Капали капли

Федор вел себя возмутительно, и в скором времени я пожалела, что позвала его. Только зайдя в квартиру, он сразу же стал играть с хозяйской собакой, не сказав ни слова имениннице. Наевшись же, он с отсутствующим видом продолжал не обращать ни на кого внимания. Вулкан раздражения уже закипал, когда меня отвлек голос Нади:

- Вы слышали про ужасный несчастный случай?

- Что? Какой? – хор голосов наперебой ринулся за подробностями.

- Вы помните, был у нас такой способный студент, как же его, - она защелкала пальцами. – Ну, маленького роста, в очках, смешливый такой. Да как же его звали?! Сергей, вроде бы…

- Ванников? – вырвалось у меня.

- Точно!

- А что случилось? – в животе возникло неприятное тянущее ощущение.

- Да вот, встретила недавно Наташу Степанову, сейчас у нее, конечно, другая фамилия. Рассказала она, что Сергей поехал прошлым летом куда-то в Сибирь, и там не то корабль разбился, не то он сам утонул. К сожалению, никто толком не знает.

Гости всполошились и стали на все лады перебирать воспоминания. Я молчала, настроение испортилось совсем. Давно не видев Сергея, я гадала, куда он запропастился, но чтобы так...

- Ты расстроена? – Федор внезапно уделил мне внимание.

- Да, то есть нет, - я задумалась. – Да, пожалуй, я расстроена.

Федор демонстративно отвернулся, подняв брови, и уткнулся в телевизор. Остаток вечера прошел скомкано, и я испытала огромное облегчение, когда мы, наконец, выбрались на улицу.

- Поедешь со мной? – Федор приоткрыл дверцу машины.

- Нет! – я решительно помотала головой.

- Брось ты, это из-за того парня, что ли? – он удивился.

- Нет, вел ты себя плохо сегодня, - я говорила почти правду.

- Ну, как хочешь! Пока! – буркнул Федор и уехал.

Что ж, говорят, у мужчин есть свои критические дни. Я поплелась домой, если комнату в общаге можно было назвать домом. Погода была под стать состоянию – исключительно серая и мерзкая. Ну и город – снежная слякоть и промозглая сырость почти всю зиму. Добравшись, я еле нашла силы стянуть одежду, упала на диван и провалилась в черную бездну.

Мне ничего не приснилось.

После утреннего кофе стало полегче. Я сидела перед зеркалом, вспоминая перечень запланированных на сегодня дел. В каникулы их было не так много. Всего два. Зайти к Танечке и в налоговую - какие-то идиоты подали на меня сведения, теперь придется бегать заполнять декларации.

А ведь иногда во время таких походов по городу я встречала его.

Я не видела Сергея месяцев пять. Он и раньше пропадал на продолжительное время, обиженный на какую-нибудь очередную выходку, но обязательно, как птица после зимовки, появлялся.

Я думала, так будет и в этот раз. Черт, даже не могу вспомнить, из-за чего он обиделся прошлым летом. Что-то пошло не так. И уже давно. С того самого момента как я взяла Сергея в мою группу английского. Какими глазами он на меня смотрел!

- Да! – сказало отражение в зеркале. – У тебя есть на что посмотреть!

Мы улыбнулись друг дружке и раскланялись. И настроение мое – улучшилось.

Закончив клинящие мозги дела в налоговой, я пришла греться к Танечке. Умнице, но не очень счастливой в личной жизни. Или наоборот, если всерьез воспринять все жалобы замужних знакомых.

Обсудив ее новую лиловую кофточку, мы принялись за кофе с пирожными вприкуску. Потом долго болтали. Точнее болтала она. Я иногда поддакивала невпопад.

- У тебя что-то случилось?

- Что? – вопрос застал врасплох.

- Ты какая-то рассеянная сегодня, – она смотрела пытливым взглядом. - Смотришь  в одну точку.

- Ах, да, - я ловила остатки разбежавшихся мыслей. - Знаешь, все не идет из головы Сергей.

- Ванников? – Танечка сразу поняла о ком речь, даже удивительно. - Я слышала о его…, гм, о нем. Помню, как видела несколько раз вас вместе. У тебя с ним что-то было?

- Вот именно что-то! – Я даже слегка разозлилась. - Бывало у тебя такое ощущение – не нужно, а выбросить жалко?

- Парень был в тебя влюблен? – фраза прозвучала скорее как утверждение.

- Это факт, - я усмехнулась. - Только ни разу за четыре года не признался.

- Тяжелый случай, - Танечка покачала головой. - Насколько ты его старше? Была старше?

- Вопрос некорректен, - пропела я.

- А все-таки?

- На тринадцать лет, - признание было сделано шепотом.

- Очень молодой поклонник, - Танечка вздохнула. - Может, он тебя боялся?

- Я что, такая страшная? – Мы посмеялись. – Нет, скорее он боялся разрушения мечты.

- Почему ты просто не послала его к черту?

- Я пробовала. Несколько раз. 

- И что? – Танечкино любопытство внезапно начало раздражать.

- Возвращался, а мне не хватало духу послать его снова, - я задумалась. - Странный он был человек. Идет рядом с тобой, взгляд жжет, а стоит только ему отвлечься, как глаза его сразу застывают и смотрят, словно видя все насквозь. До тех пор, пока не заметит, что я за ним наблюдаю. Вот тогда он снова возвращался к жизни. Почти все, что я говорила, всерьез принимал. То принесет музыку неудобоваримую, то, представляешь, гантели, стоит мне сказать, что хочу. 

- Может, это был твой принц на белом коне? – Непохоже, чтобы Танечка издевалась.

- Может и принц, только не из моей сказки! – Я фыркнула и притопнула ножкой.

- Знаешь, - она повернулась к фотографиям на столе. - Под отсутствием одиночества можно понимать разные вещи - или когда вокруг беспрестанно вертятся, или когда приходят по первому зову.

В этот момент у Танечки зазвонил мобильный, она шумно заговорила, и стала куда-то собираться. Все дела на сегодня были сделаны, и я пошла домой, по дороге мучаясь вопросом, почему все-таки мне было жалко избавиться от того, в чем не было необходимости.

Возможно, в Сергее была какая-то загадка. Я просто совсем не стремилась ее разгадать. 

Вероятно, все бы и закончилось, не начавшись, после завершения курса английского в институте, и этот робкий умный мальчик не осмелился бы даже зайти ко мне. Если бы… Если бы не случайная встреча в августе в районе, куда я забиралась крайне редко.

Он шел навстречу, и когда я таки разглядела его подслеповатыми глазами, Сергей уже широко улыбался. Сзади у него болтался синий нелепый рюкзак, откуда торчали странные коробки, оказавшиеся разнообразными картриджами. Друзья уговорили его побыть странствующим коммивояжером – совершенно неподходящее для него занятие. Настроение было хорошим, так что я разрешила проводить себя, по пути сделав шутливое предложение походить в бассейн. Он загорелся. Да, пронзительный взгляд его стальных глаз сделал бы честь любой женщине! Четыре месяца Сергей каждую субботу плавал со мной, а по дороге домой бегал вокруг как собачка.

Не помню, что случилось в декабре – то ли все надоело, то ли настроение упало, то ли поссорилась с очередным ухажером, решив, что все мужики сволочи. Но я демонстративно не разговаривала с Сергеем недели три – ни здрассьте, ни до свидания. Боже, какие у него были при этом глаза! Ну и стервой же я себе кажусь сейчас! Грустно.

Он пришел после Нового года, такой робкий, с книгой в подарок. А я сказала, что снова иду в бассейн. Статус-кво было восстановлено.

Подарок я почитала, почитала и бросила. Чушь, потому что. Что он хотел сказать? О том к чему стремился? О чем-то, что его интересовало? Понять и оценить стремления другого можно только в сравнении со своими. А к чему я стремлюсь? Чего я хочу?

Опасные вопросы.

Давай лучше поищем книжку, раз пришли домой.

Пропажа нашлась через полчаса в глубине завала на крыше шкафа. М-да, «Этот бессмертный». Идиотизм, а не название! Нарочно не придумаешь. Книга полетела на диван и от удара раскрылась на странице между двумя романами, покрытой серой вязью. Присмотревшись, я разглядела написанное тонким карандашом почти невидимое послание.

«Людмила Николаевна, я пишу это письмо в надежде, что Вы когда-нибудь прочтете. Поймите, мне так важно видеть Вас, хотя бы изредка - Вы такая огромная составляющая моей жизни. Прошу Вас, не запрещайте мне иногда заходить к Вам.

P.S. Если Вы еще будете ходить в бассейн, скажите, пожалуйста».

- Господи, неужели это все, что ему было нужно? – вырвалось у меня.

Мертвое безмолвие повисло и снаружи, и внутри. И это безмолвие было со знаком минус.

Послание из прошлого или, вернее, записка из могилы задела меня за живое. Почему же я, меняя бойфрендов как перчатки, не отталкивала Сергея окончательно? Неужели мне нужен был человек, который никогда от меня не откажется, и будет смотреть с восхищением и собачьей преданностью?

Может, и так. Походы в бассейн продолжались в том же порядке три года, и только прошлой весной произошел еле заметный сдвиг. Или мне сейчас так кажется? Почему я вдруг вспоминаю, что мне становилось приятно всякий раз, когда он приходил? Мы ведь даже начали вместе бегать по утрам. Как это могло вылететь из головы?

Ах да, очередной бойфренд. На этот раз из Бельгии. Ослепительная вспышка страсти «на всю жизнь», в которой так легко не заметить, что рядом мучается друг.

В дверь позвонили. На пороге появился незнакомец - красивый, высокий, но чуть грузноватый парень в потертых джинсах. К тому же от него несло пивом и табаком. Еще один кандидат на частные уроки?

- Что вам нужно?

- Я друг Сергея. Думаю, что должен передать это вам, - он сунул мне аудиокассету.

- Что это? – Я не поняла.

 - Запись нашего последнего с ним разговора, - глаза за солнечными очками были красными. - Часть записи.

С этими словами он развернулся и ушел, не попрощавшись.

Я присела на краешек дивана и долго вертела кассету в руках. Многовато для одного дня. Никогда так не сомневалась в том, что я делаю. Потом решилась. Из динамиков полился знакомый, чуть хрипловатый голос.

- Знаешь, почему я не болтаю с друзьями о женщинах? Потому что для меня женщины не существуют, кроме одной… Она приходит в мои сны, и на следующий день я боюсь ложиться спать. Почему-то из всех сновидений больше запоминаются те, где я видел ее…

Раздался звук, словно запись остановили, потом голос зазвучал снова.

- Мир и так достаточно грустен, чтобы любимые люди походя делали его еще печальнее. Столько боли как они не может причинить никто в мире. А душевные раны напоминают внутреннее кровотечение – никаких яростных брызг на окружающих, только сердце долго ноет. Сначала переживаешь, потом все входит в порядок вещей. Только вот кто им нужен? Принц на белом коне? Кошелек на белом Мерседесе?

Снова склейка.

- Как определить, что ты хочешь? Подумай о тех, по кому ты изойдешься криком, когда их не станет. Пойми, что тогда все наркотики мира не спасут нас от самих себя…

Еще перерыв.

- Я очень обижаюсь на несдержанные обещания. Я могу молчать и не напоминать о них никаким образом. Но чем сильнее они соприкасаются с моими стремлениями, тем глубже они въедаются в память, грозя в любой момент испортить отношения не вполне адекватным ситуации поведением…

Понимание и воспоминание пришли вместе. Сережа, Сережа, я ведь ПООБЕЩАЛА тебе после возвращения из Европы бегать по утрам и ходить в бассейн! В первый раз дала обещание ТЕБЕ. А вернувшись, с легкостью отказалась. Ну откуда мне было знать, что эти мелочи так важны?

Да, ты сказал как-то, и мне запомнилось:

- Только немногие вещи трогают меня по-настоящему, и тем больше причин ценить их.

Ты ценил музыку и постоянно приносил новые альбомы своих любимцев. Через тебя я полюбила “Doors” и ужасалась «Черной метке». Руки сами потянулись к прохладным на ощупь пластмассовым коробочкам. Порывшись в горстке компактов, я наткнулась на один из твоих дисков, - ведь даже не позвонила, чтобы забрал - и включила воспроизведение в случайном порядке. Послышавшийся треск, с легким перебором клавиш на заднем плане, намекающим на мелодию, почти бесил, как и многое из того, что ты считал шедеврами. Но слова…

Я никогда в них не вслушивалась. Сейчас же…

«Скажите ей, что я ушел, И что не смог ее дождаться

Лишь октября зажег костер, Чтобы хоть как-то попрощаться

Скажите ей, что новый день Усталым вздохом оборвется

И невозможной грусти тень Над одиночеством прольется

Скажите ей, что я вернусь Скажите ей, что я останусь

Усталым солнцем разобьюсь О сердца трепетную малость

Скажите ей, что я люблю И что в разлуке умираю

И на руках ее одну К закатным далям поднимаю».*

Пока я сидела в ошеломлении, песня, пронизавшая каждую клеточку, кончилась. Я начала давить на кнопки пульта, пытаясь ее найти. Меня остановил удивительно грустный голос, продекламировавший:

«Мы с тобой две капли разные одной воды Слезы облака

Разобьемся о землю стразами Разлетимся вокруг да около…

И нас с тобою не отыскать, все, что мы есть, - вода

Лишь остается ждать серебро дождя».

Капли побежали из глаз, а из колонок постоянным рефреном зазвучало:

«Мы обязательно встретимся, слышишь меня

Прости

Там, куда я ухожу – весна

Я знаю, ты сможешь меня найти

Не оставайся одна».

…

Весна в Сибири совсем не такая как у нас. Кутаясь в курточку даже на солнце, я слушала дерганого инструктора, и спрашивала себя – зачем я здесь? В чем мне нужно убедиться? Только в том, что мой Сережечка погиб не из-за меня? Да, пожалуй, только в этом.

По мере рассказа беспокойство потихоньку отпускало. Да, Сергей кинулся спасать других, да, смертельно поранился, да, его оставили на тонущем корабле, потому что не было никакой возможности забрать.

Инструктор прикурил дрожащими руками.

- Вы знаете, я уходил последним. Это было нелегко – оставить там такого человека! Я держал его за руку, когда он сказал странную фразу – она впечаталась в память - «Может, я бы и остался в стороне, будь мне с кем бегать или плавать дома».

*Лирика - Дельфин

