Зеленые глаза.


Забавная штука – жизнь. Казалось бы, все идет своим чередом. Работа, друзья, любящая жена. Вечером - горячий ужин перед телевизором, в субботу – обязательные ароматные пирожки, в воскресенье – походы в парк, карусели для дочки. Может, для кого и рутина, зато покой и уют, а это для здравомыслящего человека – самое то. Вот только когда в эту повседневную монотонность врывается тайфун, начинаешь понимать, как же права была ворона из любимого Ленкиного мультика: «счастье – это когда у тебя все дома»…


Проснулся я в тот день, совершенно не выспавшись. Пожертвовать отборочным матчем чемпионата мира ради пары часов сна не способен ни один истинный болельщик, даже если результат игры Россия – Португалия предрешен изначально. Разумеется, утром встал помятый, без настроения. Быстро оделся, умылся, выпил одним глотком сваренный женой кофе, схватил заботливо собранный пакет с пирожками. Жуя на ходу, завел машину и рванул на работу.


…Откуда появилась эта длинноногая темноволосая женщина, я так и не понял. Казалось бы, на долю секунды отвлекся, глянув в заднее зеркало, а тут – она. Бросилась на капот, раскинув руки, уставилась широко раскрытыми зелёными глазами. Кажется, я зажмурился.


… Она лежала на асфальте, точно выброшенная ребенком кукла. Из-под волны иссиня-черных волос медленно растекалось темно-вишневое пятно. Мой взгляд задержался на длинных стройных ножках в ажурных черных чулках. Перед глазами все поплыло.


- Вот сволочи, - послышался откуда-то сбоку старушечий голос, - носятся как ненормальные!


Меня вырвало.


Два месяца прошли, как в тумане. Суд меня оправдал: отсутствие состава преступления. Помню следственный эксперимент, - как таскали манекен по дороге, проверяли, мог ли сбить случайно, или нет… Выходило, что потерпевшая сама кинулась на мою машину. К тому же, у неё в крови обнаружили изрядную дозу алкоголя…


Таня утешала меня, как могла. Варила любимый борщ, пекла чудесные сдобные булочки, отобрала все домашние дела, - даже посуду мыть запрещала. На работе, коллеги по офису отнеслись с пониманием, даже наш шеф не дёргал по мелочам. Постепенно жизнь вернулась в привычную колею: ужин, пирожки, парк…


Однажды, вырвавшись домой на обед, я обнаружил в коридоре остроносые сапожки на высоченной шпильке.


- Вот, купила, - Танюшка виновато улыбнулась. - Так понравились, что не удержалась.


- Ты же не любишь каблуки, – искренне изумился я. – С чего вдруг?


- Понравились. Подумала – что я все как монашка, без каблука да в длинной юбке? Заодно и еще кое-что прикупила…


- Ага, - ухмыльнулся я. – Похоже, сапогами не ограничилась?


Таня кивнула и вдруг подмигнула мне, лукаво, с несвойственной ей хитрецой:


- Вечером покажу…


Целый день я был сам не свой: всё время вспоминал те длинные сапоги на тонкой шпильке… Ну купила жена пару новых шмоток, и что? Ребята с офиса устраивали вечеринку, но я не пошёл, как обычно: сам себе удивляясь, заторопился домой.


Дверь открыли сразу же, как только я позвонил… Танюша? Признаться, мне понадобилось некоторое время, чтобы узнать жену. Скромную длинную юбку сменила клетчатая полоска ткани на бедрах, не скрывавшая аккуратный мягкий животик, Сверху было нечто, скорее демонстрирующее грудь, нежели ее прикрывающее – кажется, женщины называют такие штучки «топиком». Волосы, обычно собранные в аккуратный русый «хвостик», падали на плечи пышными иссиня-черными локонами. Глаза… я почувствовал, что теряю под ногами землю: Танюшины глаза вместо карих полыхали кошачьей зеленью. Если бы не её милая, тёплая улыбка, я бы подумал, что передо мной стоит другая, незнакомая женщина, абсолютно чужая и незнакомая...


- Что с тобой? Тебе не понравилось? – Танюшина улыбка угасла. – Извини… Хотела тебе сюрприз сделать, измениться… 


Я, наконец, обрел дар речи:


- Обалдеть… - взгляд прошёлся по стройным ножкам в колготках «сеточкой», задержался на тонкой… – а в самом деле, оказывается у жены удивительно тонкая талия, как это я раньше не замечал, – уперся в грудь: - Нет, правда, здорово. Только уж очень… неожиданно.


Моя рука, словно невзначай, скользнула по крутому бедру:


- Ленка дома?


-Я ее к бабушке отправила, - хихикнула жена, проказливо прижимаясь ко мне, – проходи, раздевайся.


На ужин было жаркое, овощной салат, и кремовый торт на десерт. Мясо, правда, чуть пригорело, салат был недосолен, а торт Таня, вопреки обычному, не испекла сама, а купила в магазине, да ещё и вчерашний… 


Я немного покряхтел, даже побурчал, но то, что последовало за ужином, заставило меня забыть эти маленькие неудобные мелочи. 


Танюша погасила электричество, оставив лишь таинственный мерцающий свет ночника (купила, не смогла удержаться, пояснила она мне появление лампы в доме), разлила по бокалам тёмно-бордовое вино… 


Стриптиз был восхитительным. Я ощущал себя шейхом, любующимся своей самой прекрасной наложницей: никогда бы не подумал, что моя жена может так пленительно изгибаться, поводить плечами, трепетать грудью, покачивать бёдрами… Секс был великолепен до сумасшествия. Я едва узнавал в этой страстно стонущей женщине свою тихую ласковую Танюшку… Уже после, гладя спящую жену по чёрным, разметавшимся по подушке, локонам, я вспоминал пережитые моменты, вызывавшие и сейчас сладкую трепетную дрожь… Заснул я абсолютно счастливым.


Утро началось с истошного Таниного визга. Открыв глаза, я увидел, как жена, дрожа и брезгливо кривясь, выдирает что-то из волос. Истерически взвизгнув, она отбросила в сторону нечто маленькое и бесформенное. Я озадаченно уставился на крохотный серый комок: на полу лежала дохлая мышь.


- Откуда она взялась?


- Убери эту гадость! –  завопила Танюшка


- Успокойся, сейчас выкину. – Я подхватил несчастное животное на совок, спустил в унитаз. Вернувшись в комнату, обнаружил, что жена рыдает:


- Я так испугалась… Ночью все время казалось, что кто-то вокруг ходит. И как будто женщина смеется. Тихий такой смех, вроде веселый, а мне страшно. А потом просыпаюсь, волосы на лицо упали, а в них что-то… - Она ткнулась носом мне в плечо.


- Кошмар приснился, - я погладил черные волосы. – Бывает. Но сейчас день, и все в порядке. Ты лучше мышку пожалей.


Таня в последний раз хлюпнула носом, вздохнула:


- Все в порядке. Пойду, умоюсь.


Она включила свет в ванной, открыла дверь и снова вскрикнула. Заглянув в ванную, я увидел пустую раму на месте, где висело зеркало, кучу осколков в раковине и сброшенные на пол полотенца.


Неприятное событие не испортило выходных. Пока жена занималась внешностью, я привел квартиру в порядок, и мы отправились к Таниной маме за Ленкой. Я шел по улице, держа жену под руку, и вспоминал, сколько же времени мы не гуляли просто так. Танюша всегда была домоседкой. Мысль о том, чтобы пройти расстояние длиннее одной автобусной остановки, повергала ее в ужас. А сейчас она, не торопясь, вышагивала рядом, соблазнительно покачивая бедрами и, казалось, не замечала ни высоченных каблуков, ни рискующих вывихнуть шеи мужчин.


Ленка, взвизгнув от восторга, принялась разглядывать «новую маму» со всех сторон. А вот теща дочь не одобрила:


-Тань, я конечно, все понимаю – измениться хочется, и все такое… Но не слишком ли сильно? Ты на… чёрт знает кого похожа!


- Мать, не лезь не в своё дело, а? - проговорила Таня, сузив зелёные глаза. Я с удивлением заметил, что жена прямо пышет яростью, - тебе в твои годы, может, и поздно меняться, а у меня еще вся жизнь впереди.


Я опешил. Теща обиженно поджала губы:


- Так я, по-твоему, теперь старуха, из ума выжила? Прощения попросить не хочешь?


- С чего бы?!


Таня развернулась – только каблучки зацокали по лестнице. Я быстро пробормотал извинения и бросился вслед.


- Таня, зачем ты так?


- Пусть не лезет не в свое дело, старая дура! - зло рявкнула она. Посмотрела на мою вытянутую физиономию, и сменила тон: - Ну не бери в голову, бывает. Поссорились, потом помиримся. Пойдем лучше в парк, дочурку твою на каруселях покатаем.


Я кивнул, хотя что-то в словах жены царапнуло…


День прошёл отлично. Хорошего настроения не испортило даже то, что Таня не захотела готовить ужин, а предложила сходить в дорогое кафе. Мы и в самом деле давно никуда втроем не выходили. Жаль только, что дочка была какая-то молчаливая, притихшая… 


- Пап, это правда наша мама? – спросила она, когда Таня вышла в туалет, попудрить носик, - у неё глаза другие.


Пришлось объяснять ребёнку, что такое контактные линзы. Дочка послушно кивала, а потом заявила:


-И все равно мне не нравится. Наша мама была добрая. А эта – злючка. Как кукла. Красивая, но холодно с ней. Сделай так, чтобы мама была как раньше.


Успокоить дочь стоило немалых трудов, но все же она поверила, что новая мама все равно любит нас, как раньше.


 Домой вернулись поздно: усталые, слегка подвыпившие, Ленка уже спала у меня на руках. Жена закрылась в ванной комнате, и я, не дождавшись её, заснул, едва донеся голову до подушки.


…Стоит Танюша моя посреди комнаты, в подвенечном платье, а в руках свечку тоненькую держит. Огонёк маленький, дрожащий, и лицо у Танюши бледное какое-то, отрешённое… 


«Выгони, - губы её шепчут, - выгони ведьму… Тесно мне, неуютно…» - карие глаза слезами наполнились: кап, кап, и затушили свечку.


…Проснулся, обливаясь холодным потом. Рядом жена мирно спит, губки чуть приоткрыты. Машинально погладил чёрные волосы… и отдёрнул руку. Про дохлую мышь вспомнил. Спать расхотелось. Я сунул ноги в тапочки, пошёл на кухню. Там пахло пригорелым жиром – вопреки обычному, жена не мыла посуду со вчерашнего вечера, – и я распахнул окно настежь. С удовольствием вдохнул зябкий ночной воздух, обернулся… и увидел Танюшу с занесенным кухонным ножом. Тем, что мясо разделывают. Взгляд безжизненный, зрачки неподвижны, как будто смотрят сквозь меня, губы что-то шепчут...


- Убийца… 


Я почувствовал, как липкие струйки пота побежали по спине – майка сразу стала мокрой.


- Танюша… - жалобно позвал я, - Таня… Что ты делаешь? – мне казалось, что я прошептал эти слова почти беззвучно, но жена меня услышала. Она словно очнулась. Рука бессильно упала, нож звонко цокнул о кафель. Таня удивленно смотрела на меня:


- Что такое?


Я подошёл к ней и крепко обнял:


- Всё в порядке… Кажется, ты ходила во сне.


- Я?! – Таня резко вывернулась из моих рук. – Сроду ничего подобного не было. Ну и шутки у тебя…


Я объяснил, как мог, не упоминая про нож, так и лежавший на полу. Таня обернулась к окну, я тихонько поднял « оружие» и спрятал в ящик, подальше, в самый угол.


- Я покурю, - Таня ловко выхватила из-за сахарницы пачку сигарет, зажигалку, закурила неожиданно привычным жестом.


Мне показалось, что пол уходит из-под ног.


- Таня! Ты же никогда не курила! – я мельком заметил, что пачка уже полупустая.


- Теперь курю, - заявила жена, пуская струйки дыма в темноту раскрытого окна, и вдруг сказала резко:


- Шёл бы ты… спать, а?


Большинство некурящих мужчин терпеть не могут курящих женщин, и я - не исключение. А увидеть жену, с которой прожил десять лет, которую еще вчера, казалось, знал как облупленную, судорожно вдыхающую вонючий дым – это слишком. Я вырвал из ее руки сигарету, швырнул недопалок в окно:


- Что происходит? – пережитый страх требовал выхода, и я сам не заметил, как сорвался на крик, - За что ты нагрубила матери?! С каких пор вообще начала курить?


- Не твое дело, - огрызнулась она. – Привык, что жена как клуша дома сидит. А тебе хорошо… тёпленько. И есть же дуры, что выходят за таких, как ты… Детишек рожают. Толстеют день ото дня, волосики немытые в хвостик заплетают, юбки длинные одевают… Даже жалко твою жену порой…


- Танечка… - оторопело выдавил я 


Она поднялась с табуретки, презрительно скривившись:


- Ты у меня жизнь отобрал, а я у твоей жены заберу. Знаешь, как в старину? Око за око… – она жестко усмехнулась, устраиваясь на подоконнике.


- О чем ты? Какая старина? Таня, что с тобой?!


- Ты что, милый, не понял? – зелёные глаза ехидно блеснули, - я думала, ты догадливый… Твоя Танюшка сейчас в уголочек забилась, сидит тихо, не шевелится. Так просто оказалось с ней справиться…Снежана я.


- Кто?.. – по спине побежал неприятный холодок. Живо вспомнилась женщина, раскинувшая руки на лобовом стекле: широко раскрытые удивлённые глаза, полыхающие ненавистью. Да, именно таким был взгляд, - жуткий, остывающий, ненавидящий. 


- Невозможно… - выдохнул я.


- Вспомнил? Хороший мальчик, догадливый… - голос был издевательски-мягким: так могла бы говорить кошка, только что всласть наигравшаяся с живой мышью. Пока живой мышью. И взгляд был зеленым, кошачьим - страшным, полыхающим злобой. Чужой взгляд.


Я оцепенело смотрел, как Таня развернулась, свесив ноги на улицу:


- Восьмой этаж. Ей будет очень страшно лететь…


- Перестань, что ты делаешь? Таня?!


Она расхохоталась – низким, грудным смехом, так не похожим на Танюшкин серебряный колокольчик.


- Я – не Таня, - усмехнулась криво, и дёрнулась всем телом наружу. 


Я закричал.


- Поверил, дурачок! Нет уж. Я жить хочу. – Она соскочила на пол стремительным кошачьим движением. – А вот ты, убийца – сдохнешь! – и с размаху полоснула меня когтями по лицу.


Мы покатились по полу. На самом деле справиться с ней оказалось несложно – все-таки я был намного сильнее. Но заламывать руки собственной жене… или не жене? Странное это было чувство: подо мной воющая, вырывающаяся и визжащая, абсолютно чужая женщина, я чувствовал это… однако, разумом я понимал, что прижал к полу именно Танюшку… Чёрт побери, мне хотелось, наконец, во всём разобраться!


- Говори, кто ты! – приказал я. – Или что ты…


Вой прекратился.


- Твоя жена скоро сдохнет, - спокойно молвили внизу, - она не сможет долго обходиться без собственного тела, которое заняла я. Она умрёт, как и я. И ты будешь винить себя за это всю жизнь. Во всём виноват ты. Ты и твоя машина. 


Она говорила чётко и размеренно, чеканя каждое слово, и я поверил ей. Насколько смог.


- Это был несчастный случай! Я не хотел убить тебя, я вообще никого не хотел убивать! - мой голос сорвался на визг, и я прокашлялся.


- Что я могу сделать, чтобы ты… простила меня? Простила мне свою смерть?


Молчание. «Жена» лежала лицом вниз и не шевелилась.


- Я очень люблю её, Танюшу, очень, - продолжал я в отчаянии, - всё сделаю ради неё, всё, что скажешь…


Молчание. Я ослабил хватку, отпустил её руки и поднялся на ноги. Подошёл к окну.


- У моего мужа, - послышалось за спиной, - самого первого, он уже давно умер… была тачка. Классная тачка… Ох, как и любил он её, думаю, даже больше, чем меня… А ты любишь свою тачку?


Я вздрогнул, смутно понимая, к чему она клонит.


- То есть… А гарантии?


-Гарантии? – она ухмыльнулась. Нет у тебя никаких гарантий. Только мое слово. И выбора нету. Женушку-то любишь?


… Я заехал на заправку и купил двадцать литров бензина. Целую канистру.


До пустыря было около получаса езды. Я даже пожалел, что не больше.


Долго стоял, оперевшись на дверцу… А ведь моей красавице Хонде  всего три года… 


На то, чтобы облить машину бензином хватило полминуты. На то, чтобы решиться зажечь спичку ушло полчаса. Ещё полминуты, чтобы отойти на безопасное расстояние. Ещё полчаса, чтобы оторваться от чудовищного фейерверка…


Я проводил унылым взглядом спешащую к месту пожара красную, мигающую сигнальными огнями машину и побрёл домой.


Пешком.


…Таня изумленно разглядывала свое отражение


- Нет, ну надо же… Сама не пойму, как я решилась-то? Такой радикальный черный цвет. Интересно… Мне кажется, он меня старит.


- Точно, – воодушевленно подхватил я, - это можно как-то убрать?


- Можно, – Таня улыбнулась, такой знакомой теплой улыбкой. – Но мне понравилось меняться. Может, в блондинку?


- Можно, - великодушно согласился я – Только линзы эти сними… Не нравится мне такой цвет.


Ладно, - она лукаво улыбнулась. – Сниму. Куплю синие.


- Синие, так синие, лишь бы не зелёные, - сказал я и украдкой перекрестился. На всякий случай.

