РОМА ЛЮБИТ ЖЕНЮ

Аркадий Петрович второй день ждал звонка. В комнате, перегороженной большим овальным столом, он усаживался возле узкого конца столешницы, пристраивал рядом телефон и ждал. Время от времени в комнату заходили близкие советники. Они рассаживались на свободных стульях, докладывали о делах, выслушивали распоряжения и на несколько минут оставались с хозяином, ожидая вместе с ним. Но долго сидеть им не позволяли обязанности, и вскоре помощники неторопливо расходились. Аркадий Петрович оставался один.

Домашние предпочитали в эти дни держаться подальше от хозяина, только телохранителям деваться было некуда, и они топтались за дверью, изредка заглядывая в дверной проем. Отрывать Аркадия Петровича от созерцания полированной поверхности мелкими и незначительными заботами было опасно. Впрочем, пока никто серьезно не пострадал. Разве что Жека, по привычки перегородив дверной проем, попытался развлечь хозяина сплетней о новом увлечении Евгении Аркадьевны - единственной дочери хозяина. Но и тут обошлось. Потерев загривок и вытряхнув из-за шиворота осколки пластмассы, Жека поменял разбитый телефон и убрался в коридор к братьям Овчаровым.

Звонки раздавались регулярно, но Аркадий Петрович, поглядывая на номера, загоравшиеся на табло телефона, лишь досадливо морщился и, разговаривая, непроизвольно собирал тонкие губы в брезгливый поцелуй. Но любое ожидание когда-нибудь кончается, и нужный абонент, наконец, соизволил позвонить.

Аркадий Петрович поднял трубку и прижал ее к уху. После долгой паузы, видимо, на том конце что-то рассказывали, он кашлянул и сипло произнес:

· Это точно? – ему что-то объяснили.

· По-твоему, я должен верить этому щенку на слово, или ты считаешь, что мне достаточно твоих предположений? – и, не став выслушивать объяснений, продолжил. - Оставайся на месте, пока все не выяснишь. Я должен получить подтверждение до завтра. – Еще пауза.

· Не знаю как. Мне наплевать, как ты это выяснишь. Я должен знать точно! Все, жду.

Аркадий Петрович положил трубку на стол, расправил плечи и с удовольствием щелкнул подтяжками – жена уже восемнадцать лет безуспешно боролась с этой «плебейской», по ее словам, привычкой. Уголки его губ подрагивали, силясь превратится в улыбку, но пока было не время и хозяин сдержался. Надо было подождать еще чуть-чуть.

Семья моментально почувствовала изменение обстановки и вечером Антонина Васильевна устроила торжественный ужин. Повода для праздника никто не объявлял, но к столу собрались дружно. Тостов не произносили, громко обсуждали незначительные семейные дела, много шутили, хозяин, хоть и был молчалив, улыбался охотно, правда, с телефона глаз не сводил. Гостей не было, только близкие: сам Аркадий Петрович, хозяйка, дочь, четверо советников разной степени родства и охрана.

Ближе к десяти раздался звонок, и хозяин сразу взял трубку.

· Значит, сегодня днем? В три? – получив подтверждение, он, то ли перестраховываясь, то ли проверяя, спросил. – У тебя адреса этих санитаров есть?

Отключив телефон, Аркадий Петрович посерьезнел и поднял над столом рюмку.

· Поздравлять с таким не принято, но ожидание подходящего случая было чересчур долгим. Мы, Минаевы давно уже заслуживаем большего. Теперь я готов вас поздравить, ожидание кончилось. Без старика Вени семье Копыловых против нас не удержаться. – Он подмигнул советникам и поднялся над столом. - Пусть будет земля ему пухом!

На следующий день, едва Аркадий Петрович устроился на низкой кушетке в центре уютной залы посмотреть по телевизору городские новости, как в заднюю дверь, раздвинув занавески, протиснулся Жека.

· Аркадий Петрович, тут к вам. – Телохранитель посторонился, и из-за его спины вышел молодой светловолосый парень в строгой черной тройке. Блондин был высок и крепок, но рядом с Жекой казался беззащитным мальком на фоне перекормленного сома.

Два брата Овчаровы - Санек и Беда, оба невысокие, легкие и подвижные, не спеша и вроде бы бесцельно, прошлись по комнате и оказались недалеко от гостя. Жека осторожно подтолкнул парня вперед, сам отшагнул и замер, заполнив собой дверной проем. Аркадий Петрович удивленно приподнял брови и встал с кушетки.

· Чем обязан, Роман Олегович? Как здоровье дорогого Вениамина Александровича? Я слышал, совсем плох старичок.

Гость смотрел вызывающе, не моргая и не отводя взгляд.

· Зря смеетесь, Аркадий Петрович. Вы отлично знаете, что мой дед вчера умер. Не стоит смеяться над смертью.

Хозяин раздраженно оттянул подтяжки, но сдержался и аккуратно вернул их на место, сделав вид, что просто поправил.

· Уговорил. О смерти мы чуток попозже побеседуем. А пока скажи, пожалуйста, что могло стрястись такого срочного, что даже до похорон дотерпеть нельзя.

· А может, я Вас на похороны пришел позвать, – парень понял, что его несет ни туда, и сумел сдержаться. – Извините, Аркадий Петрович, день был трудный. Я к вам с предложением.

· Предложение, это хорошо. Предложения я всегда выслушиваю с удовольствием. Надеюсь не руки и сердца?

Парень, уже открыв рот, снова закрыл его и сглотнул.

· Э-э. Не Вам, конечно. То есть, да. Я хочу, чтобы Вы отдали за меня свою дочь, – гость справился с собой и снова заговорил, четко и не торопясь, возможно немного громче, чем требовалось. Впрочем, делая такие предложения, все волнуются.

Телохранители, не пошевелившись, смотрели сквозь Романа. Аркадий Петрович изобразил изумление.

· Дед оставил наследником меня, - уверенно взялся пояснять свое «предложение» парень. – Но меня семейные дела не очень волнуют, зато мы с Женей любим друг друга. Я Вам предлагаю нас поженить, тогда наши семьи породнятся, и я смогу поставить Вас своим помощником. На самом деле, я предлагаю Вам самому вести все дела нашей семьи, а я готов всегда следовать вашим советам.

Аркадий Петрович приветливо заулыбался.

· Знаете что, Роман, - вы позволите мне Вас так называть, - кажется, Вы совершенно уверенны, что я приму ваше, так сказать, предложение.

Паренек мотнул головой.

· Бросьте, Аркадий Петрович, всем хорошо известно, что доля нашей семьи Вас давно интересует. А я предлагаю разумный и выгодный вариант – фактически, Вы получите все, ничего не потеряв.

· Выгодно, не спорю. Ну, а если я все-таки откажусь?

· Вы сами понимаете, ни мама, ни дядя Андрей ничего без боя не отдадут. А на войне может повернуться по-всякому. Обойтись без потерь у Вас никак не получится.

· Это точно, - Аркадий Петрович, сделал вид, что задумался, даже за подтяжки схватился. – А как Вы думаете, Рома, ваш дед одобрил бы это очень заманчивое для меня предложение?

Роман, слегка побледнел и упрямо сжал рот, видимо, он уже обдумывал этот вопрос, и что-то для себя решил. Но делиться ответом он ни с кем не собирался.

· Я думаю, Аркадий Петрович, Вас это не должно касаться.

· Ну-ну, послушный мальчуган, ко мне в зятья намыливается. – Хозяин убрал с лица улыбку. – С чего это ты решил, что мне нужен твой мир, сопляк! – и, потеряв к гостю интерес, махнул телохранителям. - Уберите его от меня, и чтобы больше я его никогда не видел. Вообще, никогда.

Никто не шелохнулся, только Саня Овчаров покачнулся вперед, но, заметив, что все смотрят ему за спину, сумел остановиться и тоже оглянулся. Возле бокового входа в залу стояла высокая светловолосая девушка. Дождавшись общего внимания, она направилась к замершему в центре залы парню. Саня, широко раскинув руки, мгновенно оказался у нее на пути.

· Евгения Аркадьевна, Вам сюда нельзя. У Аркадия Петровича важный разговор.

Девушка, не глядя на телохранителя, в два широких шага приблизилась к нему вплотную и резко двинула коленом. Санек всхлипнул и сжал ноги. Евгения, не останавливаясь, обошла его, подхватила гостя под руку и повлекла к выходу.

· Пойдем отсюда.

Рома подчинился, слегка не поспевая за девушкой. Хозяин молчал, и Жека отодвинулся в сторону, освобождая проход.

Аркадий Петрович выпятил вслед ушедшей пары губы и от души щелкнул подтяжками.

· Аркадий Петрович Минаев, первый советник семьи Копыловых. Звучит? – проговорил он в потолок и, не дождавшись ответа, уселся на кушетку перед телевизором. Санек за его спиной тихо постанывал и невнятно бормотал. Через минуту хозяин не выдержал.

· Кто-нибудь, заткните Саньку пасть. – Жека с Бедой, казалось, не обратили на слова Аркадия Петровича никакого внимания, но бормотанье Санька смолкло. – И если я еще раз замечу, что моим бойцам мешают яйца, кастрирую всех!

Санек, очень боясь нечаянно скрипнуть, тихо переступал с ноги на ногу и безмолвно потел.

Женя вывела Романа за ворота и подвела к оставленной у тротуара машине. Парень ничего не говорил и девушка, развернув его к себе, спросила:

· Ты, правда, думал, что меня вот так возьмут и отдадут тебе.

Роман нахмурился.

· Я твоему отцу нормальную сделку предлагал. Мне ведь не нужно ничего, я всего лишь хочу жениться на тебе. Что я опять не так сделал?

· Все так, Рома, мне очень понравилось, - девушка, улыбаясь, положила руки ему на плечи. – Просто это было наивно. И очень смело.

· Слушай! – парень обнял Женю и привлек ее к себе. – А может бросить все? Деньги у меня есть, на первое время хватит. Давай сядем в машину и уедем куда-нибудь подальше, или улетим.

Девушка прижалась щекой к Роминому плечу.

· Думаешь, нас отпустят? Ты моего папана не знаешь. Ну а потом? Всю жизнь скрываться, жить на чемоданах, как-то я не очень это представляю. Да и куда мы с тобой денемся? В глушь? В деревню? Я выросла вот в этом, - девушка мотнула головой, показывая на особняк за высоким кирпичным забором. – Я в глуши за год с ума сойду, и тебя загрызу.

· Значит все? Я ведь теперь глава семьи, я теперь даже видеться с тобой не смогу. Удружил мне дед, всю жизнь благодарить буду!

Женя, успокаивая, взъерошила ему волосы на затылке.

· А может твой дед прав? Если не выходит договориться, то ведь можно и по-другому.

· По-другому. – Роман вздохнул. – По-другому, это очень долго. Это может затянуться на год, а то и на два.

· Ну, два года я подожду – Женя подняла голову и взглянула парню в глаза. Роман улыбнулся в ответ, но не удержался – спросил:

· А если пять?

· Пять? Не знаю. Пять это чересчур долго. Я буду стараться, но ... – Женя ласково коснулась губами уголка Роминого рта. – Ты лучше поторопись.

Девушка отстранилась и, даже не оглянувшись, скрылась в воротах.

Роман, тоже не стал задерживаться, быстро сел в машину, повернул ключ и вслушался в тихий рокот мотора.

· Два года, – прошептал он и провел рукой по волосам, вспоминая Женино прикосновение.

Поздно вечером Рома один сидел в дедовом кабинете в высоком деревянном кресле. Несколько горящих свечей лишь слегка раздвигали сумрак. Чтобы освободить место большому полированному гробу, мебель была сдвинута к стенам и укрыта белым полотном. Острый профиль деда возвышался над черным бархатом, устилавшим гроб, и казалось, будто лицо парит над полом, и что кроме этого лица от всесильного главы семьи ничего не осталось.

Роман не шевелился, дед тоже. Оба молчали.

Рома перевел взгляд на крышку гроба, пытаясь в темноте рассмотреть покрывающие ее узоры. Весь день, после посещения Минаевых, он мотался по городу, прячась от собственной охраны, потом, бросив машину, долго гулял по набережной. За ужином послушно выслушал обвинения матери в безответственности и рассуждения родственников о том, что должен и что не должен делать глава семьи. Молча кивал, соглашаясь со всеми. А когда все разошлись спать, Роман пришел сюда. Он не желал наследства, но вынужден его принять, и ему хотелось объяснить деду, почему он сегодня днем чуть не разрушил то, что Вениамин Александрович создавал всю свою жизнь.

Роман молчал, не зная, какие нужны слова, чтобы разговор с мертвецом не превратился в лицемерную глупость. Оторвав взгляд от крышки, он взглянул на деда. Вениамин Александрович лежал на боку, подперев кулаком щеку, и разглядывал внука. Подбирать слова дед не собирался и поэтому разговор начал первым.

· И что ты решил?

· Тоже что и ты! – выпалил вдруг Роман и понял, что деду все известно и объяснять ничего не требуется. Сразу стало легче. – А у меня разве есть выбор?

Дед довольно хмыкнул.

· Это у меня выбора нет. Вот проваляюсь здесь ночь, завтра в крематорий, а дальше – сплошная светлая память. А ты пока решаешь сам.

· Вот я и пытался сегодня решить. Сам! И что?

· Ты просто Аркашу не знал, – успокаивающе сказал дед. – А то бы такой глупости не совершил. Слишком долго держали тебя в стороне от дел. А вот Аркашкина дочка хороша, удивила она меня, весьма рассудительная особа и характер - железо. Одобряю твой выбор, считай, что благословил.

· Женя еще не моя, и у меня всего два года, чтобы ее добиться. А хозяин я, сам знаешь, пока формальный. Мне сначала в собственной семье разобраться надо, а потом уж за Минаева браться. Знать бы только как. Слушай, дед, а ты не сможешь мне помочь? Ведь это ты все придумал.

· Я, Рома, уже свое отпомогал. Разве что, выслушать тебя смогу, если ты обо мне вспомнишь.

· Вспомню, дед, обязательно. И, спасибо тебе! – Роман на мгновение закрыл глаза, а когда открыл Вениамин Александрович снова неподвижно лежал на спине, держа в сложенных на груди руках свечу.

Роман встал, еще раз повторил: «Спасибо, тебе, дед», глубоко поклонился и вышел из кабинета. Надо идти отдыхать. Завтра будет трудный день - похороны.

