День Рождения

Олег уже минут двадцать стоял не решаясь подойти. Оттуда было замечательно видно ее такое до боли знакомое лицо, обрамленное слегка вьющимися волосами. Глаза ее были как никогда серьезными. «Может быть это просто мне кажется? – подумалось парню. – Это просто тень старой березы. А на самом деле она улыбается. Она ведь всегда улыбается».

- Здравствуй, Рита. Я пришел поздравить тебя с Днем Рождения. Понимаю, что мы давно не виделись, что я не приходил. Но не мог же я забыть про твой праздник. – Неловкое молчание. Он переминался с ноги на ногу и украдкой обрывал лепестки с принесенных ромашек. – Я долго к тебе добирался, ты ведь теперь так далеко живешь. Я присяду?…

Олег тяжело опустился на давно некрашеную скамейку. Девушка смотрела на него и улыбалась. «Значит это все-таки была тень». - промелькнуло в голове. Сумку поставил рядом с собой, но продолжал придерживать рукой, будто боялся, что на нее кто-то покусится.

- Я очень по тебе скучал. – Он говорил, глядя себе под ноги. – Ты мне даже снилась. Не надо только надо мной смеяться. Мне постоянно снится, как мы сидели на крыше и считали звезды. Тогда мы еще пили чай с малиновым вареньем. Помнишь, ты сказала, что это похоже на мультик «Ежик в тумане», и что я – Медвежонок, который сидит дома и беспокоится, а ты сама – Ежик. Маленький Ежик, который из-за своего любопытства постоянно попадает в какие-нибудь истории. Помнишь, Ленка еще засмеялась и заявила, что она тогда будет той самой собакой, которая помогает Ежику выпутываться из неприятностей. А ты сидела, подтянув коленки к подбородку, и улыбалась… А знаешь, Ленка неделю назад из Италии вернулась. Загорелая, счастливая, радостная. Говорит, что там замечательно: и море, и солнце, и люди вежливые, и работать можно нормально – никто тебе мешать не будет. А когда ей предложили уехать туда – сказала, что жить будет дома, и не нужны ей никакие заграницы. Представляешь. В командировки, говорит, ездить хочу, а жить буду в родном городе.

Парень поднял глаза и заглянул в ее лицо. Рита улыбалась. Приветливо, по-домашнему, как раньше. Улыбнулся в ответ, и сразу стало как-то теплей. Руки перестали ощипывать несчастные ромашки. Появилась вроде даже какая-то уверенность.

- А у меня диплом через год. Наши все ходят вокруг и пугают. Издеваются. Хорошо им, они уже год назад закончили универ. Они в академ не уходили. Да, собственно говоря, я и не жалею. Если бы можно было все вернуть, я бы то же самое сделал. А во дворе у нас теперь хорошо стало. Дядя Саша вернулся (они с Маринкой помирились) и стал за порядком следить. Качели детям сделал, деревья посадил, обещал в следующем году клумбу большую сделать. И собак у нас теперь на детской площадке не выгуливают. Боятся. Поначалу пытались. Уговаривал, отгонял. Ругался. Верка говорит, что такой злой был, что чуть собаку не покусал. Ну, да ты же его знаешь!...

Он не смотрел на нее. Олег знал, что она улыбается. В лицо дул теплый летний ветер, и ему казалось, что это ее улыбка, ее радость. Солнце уже клонилось к горизонту, небо наливалось багровым и от этого становилось неуютно.

- Позавчера видел твою маму. В метро случайно столкнулись. Она даже, как будто, обрадовалась, когда меня увидела. На жизнь жаловалась. Говорила, что очень устает на работе, что начальник – самодур, что денег не хватает, что в гости никто не заходит, даже поговорить не с кем. Что из соседей прежних только тетя Юля осталась (помнишь, которая на шестом этаже жила и все время ворчала, что дети во дворе очень громко кричат), остальные квартиры попродавали, а новые соседи все сплошь молодежь, вечно куда-то спешат. В гости звала, обещала пирог с капустой испечь. У твоей мамы самые вкусные пироги на свете! Я не смог удержаться, сказал, что в выходные обязательно зайду. Только потерянная она какая-то. Вроде улыбается, и голос веселый, а глаза будто стеклянные, неживые и все время куда-то далеко вперед смотрят. Зря ты так с ней…

Холодный порыв ветра с ненавистью ударил парня в лицо, разметал волосы, подхватил разбросанные вокруг лепестки ромашек и понес их куда-то.

- Прости, я не хотел тебя обидеть. Прости, пожалуйста. Я знаю, что ты не хотела, что просто так получилось. Не сердись. Давай лучше выпьем за твой День Рождения. Я вина принес. Красного сухого, как ты любишь. И не будем больше говорить. А то я – глупый, все время говорю что-то не то.

Олег достал из сумки вино, два стакана и штопор. Руки дрожали и не слушались. Ему все не удавалось нормально пристроить штопор к бутылке, он все время соскальзывал и норовил впиться в руку. Пробка крошилась и не хотела вытаскиваться. Наконец, разлив вино, он встал.

- Я хочу выпить за тебя. – Говорил он, глядя ей прямо в глаза. – Сегодня твой День рождения. Ты удивительный человек, и все, кто тебя знает, могут сказать то же самое. А еще… Еще ты самая замечательная девушка из всех, кого я встречал. За тебя!

Он опрокинул в себя стакан. Глотал чуть кислое вино с остатками раскрошившейся пробки и думал о том, что уже поздно, что скоро уйдет последний автобус, и сложно будет добраться до дому. Тогда придется идти пешком или остаться ночевать здесь. Олег опустился на лавку и снова заглянул ей в глаза. Рита улыбалась. 

Парень сидел, пил вино и смотрел на закат. Когда бутылка опустела, он встрепенулся, посмотрел на часы и суетливо засобирался.

- Прости, мне уже пора. Поздно. Я так рад был снова тебя видеть. Не скучай. Я приду снова. Пока не знаю когда, но обязательно приду. Обещаю. Ой! Совсем забыл! Я же тебе цветы принес. Твои любимые. Прости, я немного их попортил, но еще половина букета жива. Ты же на меня не обидишься, правда? Я просто очень волновался. Ну, до свидания.

Олег собрал остатки роскошного букета ромашек и аккуратно положил их на холодную серую каменную плиту. Взял свою сумку. В последний раз посмотрел в ее улыбающиеся каменные глаза и, не оборачиваясь, пошел в сторону автобусной остановки.

*****

- Здравствуй, доченька. – Еще молодая, но сильно осунувшаяся женщина даже не пошевелилась. Она сидела так, положив голову на руки, уже не первый час.

- Как ты догадалась, что я здесь?

Женщина только пожала плечами. Рита прислонилась к холодильнику и, немного наклонив голову, смотрела на мать.

- Я тебе подарок приготовила. В коридоре на тумбочке лежит. – Едва слышным голосом, словно выдавливая из себя слова, произнесла женщина. – Надеюсь, тебе понравится.

В красной подарочной коробке со звездочками обнаружился серый свитер и новенький фотоаппарат. Девушка, светясь от счастья, бросилась к матери, но опомнилась и остановилась рядом.

- Спасибо. Мне очень нравится. Очень. Ты у меня самая замечательная мама на свете.

- Тогда зачем ты… - Женщина осеклась и посмотрела в неестественно бледное лицо свей обожаемой доченьки. – Ладно. Давай ужинать. Праздник все-таки. Я вот голубцы твои любимые сделала. И вина купила. Красного сухого, как ты любишь.

- Как я люблю…

Пока мама суетилась у плиты, разогревая и досаливая праздничные блюда, Рита сидела у стола и смотрела. Смотрела на самого близкого, самого дорогого человека в ее жизни. Смотрела и не узнавала. Прошел всего год, а будто много больше. Круги под глазами синие, волоски седые появились. Постарела. А глаза и правда стеклянные какие-то, неживые. Олег прав был. Девушка улыбнулась. Забавно получается: сидит она и рассуждает, что живое, а что не очень.

- Все готово. – Женщина поставила на стол огромное блюдо. В ее голосе чувствовалась гордость. Рита помнила, мама хорошо готовила, ей было чем гордиться.

Красное вино неравномерно выплескивалось из тонкого горлышка в стаканы.

- Я знаю, что ты пить не будешь, доченька. Но сделаю хотя бы вид, что пью не одна. Я же не какая-нибудь алкоголичка. – Она улыбалась. Так улыбалась бы любая мать, долго не видевшая свое дитя. Но глаза…

Рита молчала. Просто смотрела на нее и молчала. И думала. О том, что сделала глупость. О том, как было бы хорошо сейчас попробовать мамину стряпню. О том, что никогда не сможет надеть этот серый свитер. А женщина все суетилась, говорила. Рассказывала последние сплетни. Про тетю Юлю, про новые порядки во дворе.

- Мама.

- Что, родная моя?

- Я очень по тебе скучаю.

Слова на мгновенье повисли в воздухе легкой хрустальной сетью и разлетелись крошечными осколками, разбитые одной единственной слезой, упавшей на стол.

- Мамочка. Не плач. Пожалуйста. – Девушка сама готова была разрыдаться. Если бы могла… - А ко мне сегодня Олег приходил. Рассказывал новости. Представляешь, Ирка, оказывается, из-за границы вернулась. А еще говорил, что в гости к тебе собирается зайти на днях.

Рита хотела говорить и говорить. Все равно, что. Что угодно, лишь бы только мама не плакала.

- Он же тогда тоже… Из-за тебя. Как раз в твой День Рождения. Год назад.

- Нет… - Девушка шарахнулась от слов, как от чумной собаки. Она пыталась понять, зачем мать говорит такие страшные вещи, зачем так пугает ее. Он ведь приходил сегодня. Такой же, как раньше. Как всегда. Смущался,  нервничал, говорил о чувствах. – Не может быть. Он мне ромашки принес. И про университет рассказывал. Не шути так. Мама, слышишь?

Голос срывался. Очень верить не хотелось. Она понимала, что мать не стала бы обманывать, что Олег действительно не смог без нее. Что живет он живет сейчас так же, как она.

- Он любил тебя.

- И сейчас любит, мамочка. Я знаю.

- Любит. Только жить бы ему и жить еще… И тебе…

- Но он был сегодня такой…

- Живой?

- И про жизнь свою рассказывал…

- Но ведь и ты не сразу поверила, что скорая не успела вовремя.

Рита поежилась. Захотелось закатать рукава, еще раз осмотреть запястья. Чтобы убедиться.

Они сидели и молчали. Мать и дочка. Живая и не очень. Такие похожие друг на друга. Мертвенно-бледная девушка, все еще способная искренне улыбаться, и стареющая женщина с застывшим взглядом.

Непонятно откуда взявшаяся муха кружила над засохшими голубцами. На стене громко тикали часы, отмеряя такие короткие и вместе с тем такие вечные секунды. За окном шумел город: визжали тормоза, кого-то звали домой, где-то надрывался магнитофон. А они сидели, смотрели друг на друга и молчали.

- Мама. – Вдруг сказала Рита.

- Тебе пора? – Вместо ответа девушка только вздохнула. – Заходи еще. Я буду ждать тебя.

