Смерть.

I.                                                                                                            

                                                                                                                   

Мы сидели на зелёном холме, посреди высоких берёз, и смотрели на реку, на проплывающие мимо белые облака. Мы мирно смотрели на мир, полные радости и надежд. 

   

Он подошёл к нам незаметно, будто крадучись, высокий бледный человек в широком сером плаще. Мы сразу почувствовали какую-то тревогу, смутное беспокойство, переходящее в необъяснимый страх. Этот страх прижал нас ближе друг к другу. 

   

Он сказал нам: "Смотрите. Как прекрасны эти пушистые облака, как восхитительны эти синие волны, как чудесен этот мир. Взгляните внимательно, постарайтесь запечатлеть это в памяти..." 

   

...при этих словах мы непроизвольно устремили свои взгляды вдаль... 

   

"...потому что я всё равно накрою вас своим плащом вместе..." 

   

И тут мгла окутала нас. И вместе, в темноте, мы отчётливо поняли, что это была наша Смерть. 

   

"Как ! Прямо сейчас, в тот самый миг, когда мы, преисполненные природной красоты, ощущаем какую-то особенную тягу к жизни, к земному существованию, смерть хочет увлечь нас куда-то во мрак, в пустоту, в неизвестность ? Нет, мы не хотим этого !" 

   

Невероятным усилием, вместе, мы сумели вырваться из-под плаща. Смерть хватала нас своими цепкими пальцами, но нас невозможно было остановить. 

   

Мы долго бежали. Не останавливаясь, не оглядываясь, не веря до конца в своё спасение. Слова "я всё равно накрою вас своим плащом вместе" звучали в нашем мозгу жутким рефреном. Наконец, мы остановились. Мы поняли, что для того, чтобы Смерть не выполнила своё ужасное обещание, нам надо разойтись. Расстаться, разминуться, разлучиться. И тогда этот бледный человек никогда не сможет накрыть нас своим серым плащом вместе... 

II.                                                                                                         

                                                                                                                  

Шли годы. Мы жили каждый по себе, не общаясь, не переписываясь, не видя друг друга. Постепенно произошедшее с нами в тот день начало стираться в нашей памяти под влиянием каждодневного, ничем не примечательного бытия. И однажды мы почувствовали, что нам надо встретиться снова... 

   

Мы встретились холодным, пасмурным, осенним днём, в городском парке. Мы сели на лавку. Мы смотрели на падающие, сухие, жёлтые листья, на хмурые облака. Мы смотрели друг на друга, на наши изменённые годами разлуки лица и думали, что стоили ли эти, одинокие и печальные, года того, ради чего мы расстались тогда в поисках спасения от Смерти ? 

   

И, заглядевшись на признаки увядания природы, на наши столько лет не виденные друг другом лица, мы не обратили внимания на лёгкий шорох, раздавшийся позади нас. Мы думали - это ветер, что крутит ворохи упавших листьев по пустынным аллеям парка. И когда мгла внезапно вновь окутала нас, когда мир в наших глазах начал безжалостно меркнуть, у нас просто не было сил, чтобы опять попытаться вырваться. Ведь мы так устали за столько лет друг без друга. 

   

И последнее, что услышали мы, растворяясь вместе во всепроникающей пустоте, уходя в никуда, было: 

   

"Я всё равно накрою вас своим плащом вместе..." 

                                                                                                      

III.                                                                                                      

                                                                                                                

Смерть разъединила нас. Смерть всегда разъединяет то, что соединено жизнью. И чувствуя, что мне теперь предстоит быть в этом, пока ещё непонятном мне, небытие одному, я почему-то не ощутил никакой щемящей тоски от осознания того, что всё, что было там, за уходящим горизонтом жизни, больше никогда не вернётся. 

   

Странно. Моё сознание после смерти не прекратилось. Оно лишь всё время приобретало какие-то новые, совершенно невероятные формы, то как бы рассыпаясь на миллионы мелких частиц, то вновь объединяясь в одно, безгранично большое, целое. Я видел, я слышал, я чувствовал, но не теми несовершенными органами, которыми я обладал в мире том. Я видел, слышал и чувствовал как бы всей своей новой, непередаваемой, невообразимой сущностью. 

   

Я чувствовал наполненную пустоту, я ощущал безграничные границы, я видел светящуюся тьму, я слышал безмолвный шум. Есть ли слова в языках мира живых, способные адекватно и точно передать особенности мира мёртвых ? 

   

Мёртвых ? Как можно назвать мёртвым то, что постоянно движется, видоизменяется, что осознаёт это своё движение и изменение ? И не только своё. Я созерцал вокруг себя какие-то энергетические сгустки, высокозаряженные, похожие на кусочки тумана, непрерывно двигающиеся, меняя форму, относительно меня, издающие при этом странные, разнообразные звуки. Вероятно, я сам был подобным энергетическим сгустком, двигавшимся вокруг других. 

   

Что было в этих звуках ? Страдание по потерянному, страх перед обретаемым, крики отчаяния или возгласы радости ? Или это были всего лишь шумы, создаваемые потоком постоянно движущихся эфирных тел ? Куда летели они, куда мчались, что вело их в этом, неизвестно сколь долгом и куда направленном, пути ? Какова была их конечная цель ? 

   

Вдруг одно облачко выделилось из всех и, как-то по-особенному сверкнув, направленно озарило меня. 

   

И я понял, что мы опять вместе... 

   

IV.                                                                                                

Мы были вместе не долго. Слишком несовпадающими были скорости и векторы наших движений. Но, следуя в общем потоке, захваченные единой целью, мы, чувствуя, что где-то в этом новом для нас пространственном мире есть нечто, по особенному близкое и знакомое нам, ощущали от этого какую-то необъяснимую радость и тепло. 

   

Постепенно осознание необходимости достижения новой цели вытеснило во мне всё остальное. Беспокойство о будущем взяло верх над переживанием о прошлом, сделав незначительным ощущение настоящего. Кем я был, как ушёл, кто я теперь - всё стало не важно. Всё забыто, вытравлено из потайников памяти, потерявшись по пути вперёд. Достичь главного, ради чего ты и есть нечто, несущееся в этом, делающемся всё более стремительным, вихревом потоке. Скорей, скорей ! Не достигший, опоздавший выбывает, обречённый вечно блуждать в ставшем для него лабиринтом бесконечном пространстве. Успевший же получает то, что сулит ему открывающийся где-то за горизонтом этого пути свет… 

   

И вот я увидел свет ! Я чувствовал, как лучи его становились всё более проникновеннее, всё ярче, как завораживающе притягивали они меня к себе. Что там, впереди, за этой завесой света, станет она вратами для входа во что-то новое или стеной, о которую можно разбить себя вдребезги ? Но желание достичь этого света, окунуться безвозвратно в его нутро было непреодолимо жгучим. И я вошёл в него. Я вошёл в этот свет ! 

   

Ослеплённый, окружённый вокруг лишь яркой пеленой всепоглощающего света, я на мгновение потерял себя, как будто растворившись на миллиарды мельчайших фотонов. Сколько длилось это мгновение ? Долю секунды, день, год, век, тысячелетие - я не знаю. Но когда пелена стала спадать, когда глаза мои вновь обрели способность видеть, незнакомая комната предстала перед моим испуганным взором. Совсем иной свет освещал белый потолок, за окном стояла тёмная, задумчивая ночь. Привыкший парить, я попытался двинуться вперёд, но маленькая, тесная телесная оболочка не позволила мне этого сделать. Потрясённый неожиданностью, я закричал... 

   

Это был первый крик человека. Человека, только что пришедшего в этот мир... 

V.                                                                                                    

Шли годы…

И, вырастая физически, взрослея, познавая окружающую меня реальность во всех феноменальных и непредсказуемых её проявлениях, я время от времени непроизвольно ловил себя на мысли, что тот энергетический мир, откуда я пришёл и куда мне снова когда-нибудь неизбежно придётся отправиться, несопоставимо значительнее влечёт и притягивает меня, чем мир, в котором мне приходится теперь, испытывая горе и радости, наслаждение и боль, соматически существовать.

Иногда во сне я, как и прежде, парил и метался где-то в неизмеримом пространстве, погружаясь в энергетические туманности и мчась на невообразимо влекущий свет, и так легко исчезающее, мимолётное ощущение безграничной свободы непрекращающегося ни на мгновение стремительного, бестелесного движения заставляло меня, только что проснувшегося, ностальгически и горестно вздыхать.

Иногда на улице, в солнечный день, что-нибудь неожиданно слепило меня, и тогда я, плотно закрыв рукой свои глаза, видел на чёрном, уходящем куда-то вдаль, бесконечном фоне сомкнутых век видоизменяющиеся, пульсирующие, светящиеся объекты, и эти внутренние видения ослеплённого человеческого зрения также вызывали во мне какие-то необъяснимые, скоропреходящие, завораживающие реминисценции.

Я был одинок. Потеряв тех, с кем мне когда-то так хорошо было вместе, я всё никак не мог в этом мире их заново обрести. Я уходил от шума и суеты в скалистые горы, в дремучий лес, и, вслушиваясь в звуки природной тишины, всматриваясь в красоты естественной первозданности, я думал про себя, что природа, во всей её продуманности, эстетичности и гармоничности, является в этом мире единственным, о расставании с чем можно глубоко жалеть, отправляясь в гостеприимные объятия Смерти.

Я чувствовал себя словно азартный игрок, только что бросивший игральные кости, и у которого желание бросить кости ещё раз заметно превалирует над интересом текущим полученным результатом воспользоваться…

И в один прекрасный день я сидел на зелёном холме, посреди высоких берёз, и смотрел на реку, на проплывающие мимо белые облака. Я мирно смотрел на мир, полный одиночества и тоски. 

   

И когда он подошёл ко мне, будто крадучись, высокий бледный человек в широком сером плаще, я, повернув к нему своё задумчивое лицо, спокойно сказал: 

   

"Добро пожаловать, Смерть ! Я тебя ждал".

