Успеть понять.

Я иду по угрюмому осеннему тротуару. Чавкающий под ногами асфальт сочится накопленной за лето грязью, которую не в состоянии смыть дождь. Да, он и не пытается. Жесткие холодные капли дробью бьют сверху, словно жаждут вколотить в землю все, что попадется на пути. Каждый удар - новый тон абсурдной мелодии стихии. Мелодии, звучащей с завораживающей садистской размеренностью.

Дождь продолжает методично расстреливать скорчившиеся деревья, разбрызгивая в клочья остатки листвы, а я не могу этому помешать. Могу только влиться в этот океан боли безумствующей природы. И осушить его хотя бы на несколько капель. А как еще живые могут противостоять смерти? Жизнь - словно арфа, чьи струны натягивает смерть. Понемножку, но непрерывно. И не предсказать, когда и на какой ноте оборвется, казалось, вечный бас или сопрано близкого человека. Одного, другого, третьего... А совершенно незнакомый фальцет продолжит судорожно выделяться из общей какофонии... Если успеть взять на себя часть чужой боли, вовремя ослабить натяг чужой струны, тогда... Тогда!.. Кто знает это "вовремя"?.. Я не знал. И не успел...

С Антоном мы выросли в одном дворе. Вместе гоняли голубей, дрались с мальчишками из рабочего квартала, мечтали стать летчиками... После школы друг поступил в какой-то столичный институт и уехал из города. Через пять лет вернулся. С дипломом инженера и красавицей-женой. К тому времени я успел стать одним из вожаков местной шпаны и отсидеть год за хулиганство. По старым меркам Антону открывалась широкая дорога, а мне не светило ничего хорошего. Но все перевернулось с ног на голову. Завод, где друг выбился уже в замы начальника цеха, начал трещать под тяжестью Перестройки и последующей демократизации, а бывший зэк неплохо вписался в новые городские порядки. К тридцати годам меня в городе знала каждая собака, а Антон попал под сокращение.

Жизнь - коварная штука. Крутится, как колесо под белкой. Все время куда-то бежишь, а если оглянуться... Иногда бывает поздно...

Однажды я поехал в заречный район на тамошнюю ярмарку перетереть с местной братвой пару вопросов и наткнулся на Антона. Он торговал какой-то сраной китайской пиротехникой.

-Ты чё, Антоха?! Хер ли ты тут делаешь?! Не мог позвонить? Я бы тебя к нормальному делу пристроил. Без проблем.

-А-а... Назарка... Привет, - приятель затянулся "Беломором". - Спасибо, не нужно. Ничего не нужно. Иди, ты, наверное, спешишь...

-Подождут... Короче, завтра вечером подгребай ко мне домой. Посидим, поговорим, водочки выпьем. Сколько не виделись-то уже, дружище?.. И вопрос решим - не проблема. Все будет путем, Антоха! 

-Спасибо, друг, не нужно... От меня жена ушла... Забрала пацана и уехала к родителям... За Урал... Зачем ей нищий муж?..

-Ну, будешь при деньгах. Вернется.

Антон грустно засмеялся.

-У нее уже есть "при деньгах"... Нашла себе за два года... Не грузись, Назар. Мне ничего не нужно. Я давно умер.

Глядя тогда на старого друга и свой стоящий в пяти метрах джип, вдруг понял: мне в первый раз за много лет стало больно. Очень больно. Я ничем не мог помочь. Поздно. Никакие деньги не вернут Антоху к жизни. Ему на все плевать. Он перестал чувствовать боль. Умер.

В тот вечер я долго колесил на машине по городу, пытаясь отвлечься от тяжелых мыслей, но становилось только хуже. Как же так? Почему такая сволочная жизнь? Почему?.. Не помню, сколько потом выпил. Бутылку? Две? Водка проскакивала, словно вода... Почему? Почему?!.. Через пару дней на стрелке началась пальба. Остервенело замочил троих. Двоих добивал выстрелами в голову. Суки! Это вам за Антоху!

... А следующей осенью умерла Наташка. Для меня умерла... Добрая школьная подружка, пацанка-оторва... После выпускного бала собрала пожитки и умотала в Москву поступать в "Щуку". Вернулась через три года маляршей второго разряда с грудным мальчишкой на руках. Муж - свежеиспеченный выпускник "Керосинки" - отправился по распределению в Тюмень... 

Когда наш Антоха возвратился в город, устроил встречу старых друзей. Там мы и пересеклись с Наташкой. Все такая же сорвиголова. Уже заполночь проводил ее домой. С тех пор начали встречаться. Раз в полгода приезжал ее муж, за которого она почему-то держалась, и наши свидания временно прекращались. Потом временное стало постоянным.

-Извини, Назар, хорошего понемножку. У тебя своя жизнь, у меня - своя. Мне нужно думать о детях. Ни к чему им сталкиваться с чужим дядей. И ни к чему идти по твоей дорожке.

-Детях?

-Я беременна. От мужа. Все. На этом закончим. Мы школьные друзья. И не больше.

Наверное, Наташка поступила правильно. Она всегда умела вовремя поставить точку. Разрыв меня раздосадовал, но... Мы никогда не были единым целым. Скорее, как тигр с тигрицей. У каждого своя территория, свой мир, своя свобода... После расставания пытался помогать Наташке, но она категорически отказалась: "Я замужем". Лишь однажды, годы спустя, в мобильнике зазвучал ее голос:

-Назар, я открываю магазинчик в нашем районе. Мне нужна "крыша".

-Без проблем. Будут у кого вопросы - отправляй ко мне... Как сама-то? Как дети?

-Спасибо. Все хорошо. Счастливо.

Вот и весь разговор... Конечно, Наташка была права: у нее своя жизнь, у меня - своя. Но иногда эти жизни все равно соприкасаются в жуткой мешанине закономерностей и случайностей...

... Четыре года назад наш город окунулся в жесткие разборки - делили рынок наркоты. Тяжелые были дни. Постоянные конфликты, срывающиеся на пальбу. С полгода наш Мухосранск лихорадило, пока все не утряслось. Одного "отца города" отпели, другого отправили на зону, остальные пришли к согласию... Но это потом... А в самую жару того лета я повстречал Сережку - Наташкиного младшенького...

В такую погоду отдохнуть на Лебяжьем озере - лучше не придумаешь. От города всего десяток верст - четверть часа на автобусе. Правда, ходит он редко. Но молодежь это не смущает. Ноги шустрые, сил - вагон, пешая прогулка - только лишняя возможность друг перед другом повыпендриваться.

Я возвращался домой после переговоров с "соседями", а Сережка с приятелем и какими-то двумя девицами голосовал на автобусной остановке.

-Что, "автобусы не ходят"? Ну, залезайте, подброшу до города.

Девицы начали мяться. Садиться в тачку крутого брателлы - стремное дело. А Наташкин пацан - молоток, только что пальцы веером не расставил.

-О, Назар! Здорово! Классно как. А то мы тут уже полчаса загораем.

Погрузились, поехали. Кассетник "Смоков" наяривает.

-Назар, а у тебя "Скорпы" есть?

-Были, кажись... Поройся в бардачке. Что найдешь - все твое, - я включил поворотник и свернул на заправку. - Только сигарету потуши. А то спалишь ненароком бензоколонку - проблемы будут.

-Нема базара, - засмеялся Сережка.

С тех пор я его больше не встречал... А позапрошлой осенью, в один из дождливых дней, на лавочке перед подъездом меня ждала Наташка. Размокший окурок в дрожащих руках, сосредоточенно-отсутствующий взгляд...

-Наташка, что случилось?

-Сережка погиб...

-Господи... - я плюхнулся рядом на мокрые доски. - Блядская жизнь... Хоть чем-нибудь я могу помочь?

Наташка медленно качнула головой.

-Ничем. Просто хотела, чтобы ты знал... Он подсел на иглу... Мы с мужем пытались его спасти, поместили в московскую клинику... Но от этого у нас не лечат... Так, видимость одна... Неделю назад Сережка вернулся домой... А вчера какая-то падла подсунула ему дозу... Твой сын свалился с балкона... Вдребезги...

-Мой сын??? И ты молчала???!!!..

-Молчала, - угрюмо кивнула Наташка. - Но все равно сына от тебя не уберегла...

-Я-то тут при чем? Ты что?

-А свой первый пакетик с дурью Сережка нашел в твоей машине. "Что найдешь - все твое". Правильно?.. Вот он и нашел...

-Да я в жизни к наркоте не притрагивался! Что ты несешь?!

-Не знаю, не знаю... - Наташка поежилась. - А в бардачке возил...

Вспомнился тот злополучный день. У самого дома меня тормознули менты и долго обшаривали тачку. На "магнум" было разрешение, а больше ничего крамольного сыщики не нашли. С удивлением и неохотой откозыряли и вернули документы... Бля, подстава...

-Наташка, я тебе жизнью клянусь, кто-то меня просто подставил. Веришь?

-Верю... Только какая разница? За твои разборки своей жизнью заплатил наш сын... Это ты должен был сдохнуть, а он... Завтра похороны. Не вздумай там появиться. Убью.

Я кивнул. Убьет. Запросто. Мертвые глаза никогда не врут.

-Имеешь право... 

Хваленая "зиппа" никак не хотела давать огонь. И черт с ней... Отшвырнул нераскуренную сигарету. Сережка...

-Прости за все... Если можешь...

-Бог простит, Назарка... - Наташка уронила свой расползшийся от дождя окурок и встала. - Прощай. Никогда больше не хочу тебя видеть. Вместе с Сережкой ты убил и меня. Всегда об этом помни.

Дождь злобно бил по всему живому, сводя с ума, а хрупкая женская фигурка безразлично таяла в вечернем сумраке. Мертвым дождь нипочем...

Прошла зима, весна... Ничего примечательного, если не считать моего "повышения по службе". Однажды уважаемый человек города пригласил к себе и предложил возглавить бизнес в сфере информационных технологий.

-Хватит тебе, Назар, "на земле" барахтаться. Парень ты с головой, много лет с нами работаешь, пора тебе респектабельность приобретать.

Любимую кожаную куртку и джинсы сменил на строгий костюм. Появились офис, водитель, секретари, консультанты по этикету... Начались встречи с высшими лицами города... Интеллектуальный бизнес требует интеллигентного подхода... К августу дело уже разрослось так, что возникла потребность очередных серьезных переговоров с областными провайдерами.

За пару дней до поездки "в область" заглянул к старым друзьям на пикничок. Обмывали покупку одним из парней "черного бумера". Сидели, трепались... Жизнь летит, как паровоз, хоть иногда нужно делать остановки. Иначе зачем жить?..

-Алё, братва, а у нас водка в натуре кончилась...

Михей, ставший после меня "рулевым", небрежно махнул рукой:

-Ну, пусть кто-нибудь сгоняет... Глыба, давай. Ты у нас самый трезвый.

-Да, я без колес. Тачка в ремонте. Меня сюда Шалый привез.

-Возьми мою, - я протянул ключи от своего старого джипа.

Глыба уехал. Примерно через минуту где-то вдалеке прогремел взрыв...

... Почему так? Почему за меня уже не в первый раз погибают другие люди? Что за ирония судьбы? Я всегда готов сам за себя отвечать, но сначала Сережка, теперь Глыба...

"Отец города" отреагировал на этот случай немедленно:

-Кто-то края потерял, дедовскими методами вопросы решать вздумал. Ничего, выясним и взыщем. Ты, Назарка, в это дело не лезь. Это не на тебя наехали, это мне палки в колеса ставить пытаются. Мне и решать проблему. А пока суд да дело, с охраной походишь. Мальчиков я тебе дам надежных, с хорошей выучкой. Работай спокойно.

-Петр Артемьевич, это, ведь, из своих кто-то сделал. Бомбу подложить - нехитрая наука. Ее могли и в городе подсунуть. Ни к чему ради этого тащиться за мной на природу.

-Назарушка... Если я и глупее тебя, то у меня помощников много. Подскажут, если что, надоумят старого... Ладно, ладно, расслабься... Иди, работай. А "крысу" твою я найду, можешь не сомневаться... И порядок наведу. Что-то Михей вожжи отпустил, при тебе таких проблем никогда не было.

Михей... Мы с ним вместе с пацанских времен. Прошли кучу перестрелок, на зоне по одному делу парились... А теперь поганым дождливым утром он с разбитой мордой сидит напротив меня и впаривает какую-то херню:

-Извини, Назар, ничего личного. В городе грядет большой передел. Тут столица глаз кое на что положила. А ты поставил не на ту лошадь.

-Я ни на кого не ставил, Михей. Просто делал свое дело. А ты... Ты поставил слишком много. Нашу дружбу. И эту ставку ты проиграл.

-Извини, у меня был небогатый выбор. Твоя жизнь или моя. У тебя никого нет, а у меня семья, пацаны малые... И вариантов никаких. Твоего Артёмыча не сегодня-завтра на свалку отправят. Ты просто выпал из темы, Назарка, не рубишь фишку.

Дождь стучал в лобовое стекло. Дворники с трудом справлялись. Знакомая дорога на Лебяжье озеро. В багажнике связанный Михей. Когда я сказал, что это мое личное дело, Петр Артемьевич кивнул и дал команду своим подручным. Теперь жизнь старого товарища принадлежала только мне. Остановив свой новенький "лексус" в полусотне метров от воды, открыл багажник.

-Вылезай.

Михей кое-как выбрался. Короткий удар, и он на коленях. Приставляю к его затылку "магнум" и перерезаю веревки.

-Вставай и беги.

Михей поднялся.

-Я не побегу, Назар. Стреляй так.

-Ты же говорил о своих детях. У тебя есть шанс. Беги. Даю тебе десять секунд. Потом делаю два выстрела. Выживешь - твое счастье.

-Сука ты, Назар. Знаешь, ведь, что у меня никаких шансов.

-А ты постарайся. Ради своих детей. Тебе же есть, что терять в этой жизни.

-Сука ты, Назар.

-Не больше, чем ты. Беги.

Михей неуклюже развернулся.

-Время пошло. Десять, девять...

Он побежал. На счете "один" рванулся в сторону. Потом в другую. Михей несся вдоль берега, а я провожал его дулом пистолета, никак не решаясь нажать курок. Предательство нельзя прощать, но убить Михея все равно, что убить себя, Наташку или Антоху... На очередном рывке в сторону беглец поскользнулся на мокрой траве и упал. Подниматься не стал - один хрен не успеет. Повернулся ко мне и понуро ждал, пока я приближусь.

-Сука ты, Назарка. Знал, что у меня никаких шансов.

-Когда ты подложил бомбу в мой джип, у меня тоже не было шансов, но я жив. А ты мертвец. Потому что предал.

Михей заворожено следил за медленно поднимающимся стволом "магнума". Когда дуло поднялось на уровень лба, закрыл глаза.

-Прощай, паскуда. Это - личное, - я подождал пару секунд и дважды выстрелил в воздух.

Михей вздрогнул и заплакал.

-Сука ты, Назарка...

-Все мы суки. Кто-то больше, кто-то меньше...

Мы сидели на мокрой траве и курили.

-Бог тебе судья. Для меня ты умер, остальное неважно. В город пока не суйся - Артёмыч не простит. Береги детей. Может, они вырастут не такими падлами, как их папаша. Прощай.

Я поднялся и пошел к машине. По дороге выбросил пистолет в озеро. Хватит с меня стрельбы. На пути в город слушал Фрэдди Меркури. "Шоу маст гоу он"...

Двумя неделями позже начался конкретный передел. Артёмыча не спасла никакая охрана - снайпер знал свое дело. Я вернулся к своей братве, оставшейся после исчезновения Михея без рулевого. В городе бушевали разборки, а мы стояли в стороне, не влезая в чужие дела, следя только за своей территорией...

Такой была осень прошлого года. Сейчас все уже отгремело. Михей вернулся в город, братва нормально вписалась в новую расстановку сил. "Шоу маст гоу он"...

А я... Я иду по чавкающему тротуару, неся в себе накопившуюся за жизнь боль. Мне уже нет никакого дела до разборок, "тем" и "фишек". Мне нет дела до суеты. Только боль имеет значение. Боль за всё. За этот безумный дождь, за скорчившиеся деревья, за людей, которые потеряли способность чувствовать... Тяжело, но жизнь всегда тяжелая штука...

Захожу на городское кладбище. Здесь похоронен мой сын. Сережка. Стою у его могилы. Если бы можно было что-то изменить... Где-то слева раздаются голоса... Надо же... Михей, Антоха и Наташка... Подхожу ближе... Бутылка водки, пластиковые стаканы... 

-Клянусь, Наташ, я пытался его отмазать. Но это бизнес... 

-Михей... Заткнись, ладно? - Женщина опрокинула стакан.

-Закуси... - Антоха протянул соленый огурец. Наташка отмахнулась.

-Закуси...

-Отстань!

С минуту все молчали. Только дождик едва слышно шуршал в воздухе.

-Блядская жизнь... - Наташка смахнула слезы и шумно вздохнула. - Блядская жизнь...

Неспешно присела и аккуратно провела пальцами по мраморной плите.

-Я прощаю тебя. Покойся с миром... Пойдем, Антош, не могу больше...

Тоха кивнул. Чуть позже вслед за ними, прошептав "прости, брат", ушел и Михей... Никого... Остались только дождь и аура боли...

Как все сложно в этом мире... Мертвые оказываются живыми, а живые - мертвыми... Но все несут свою боль... А если боль - это жизнь, то что же тогда смерть?.. Вглядываюсь в задумчивое лицо человека из черного мрамора.

-Что скажешь, Назаров Дмитрий Олегович? У тебя был год, чтобы это понять.

