Обратимость

1.

    Мама была в восторге. Если бы Людмила не знала её так, как каждый, по её мнению, должен знать своих родителей, то могла бы и усомниться в подлинности этого счастья. Действительно, не всякий человек способен за один вечер собраться, в одну ночь улететь за две тысячи километров, а на следующий день уже спокойно наслаждаться жизнью на новом месте. Особенно, если возраст уже такой, как у Елены Сергеевны.

    Иногда, когда мир особенно наглядно проявляет свою враждебную сущность, кажется, что так просто - были бы деньги - умчаться подальше от всего, что уже доказало полную непригодность для построения твоего счастья. Вырваться из обжитого пространства, тем более что на новом месте климат ожидается  не в пример здоровее, пейзажи куда красивее, фрукты гораздо дешевле, и даже самый близкий человек - вот он, вовсе нигде не остаётся, а едет с тобой. 

    Но только тот может считать это само собой разумеющимся, кто не смотрел почти каждый день, на протяжении более полувека, из одного и того же окна на один и тот же город - изменяющийся, конечно, но изменяющийся неспешно, как и положено старому городу, а потому кажущийся уже совершенно незыблемым. И каким бы ни был пейзаж за окном, нравился он тебе прежде, или нет, но со временем он врастает в тебя, становясь одним из тех гвоздиков, что удерживают твоё мироощущение в пределах известного спокойствия, и не позволяют разуму, бьющемуся в потоке разочарований, опрокинуться, перевернуться, обратившись скорлупой сознания внутрь, а инстинктами - наружу. И такая поддержка становится ещё нужнее, когда зеркалу всё чаще приходится подслеповато отражать твоё жалобное, по-стариковски недоверчивое "как же так?".

     Вот и выходит, что даже если терять, кажется, больше нечего, ты цепляешься за привычное, словно надеясь, что в награду за преданность оно поделится с тобой своей незыблемостью. Бриллианты, как принято считать, вечны, за что их, в общем-то, и любят.

    Но Елена Сергеевна любила не бриллианты. Она любила свою дочь. И ещё она любила море - может быть, как символ далёкой юной беспечности, или обстоятельство неких неслучившихся  воспоминаний. Так что теперь, когда Людмила устроила всё наилучшим образом, Елена Сергеевна, пожалуй, обрела свою мечту, а также всё, что к этому обретению прилагается - лёгкую растерянность и счастливое недоумение: "неужели?!".

    А Людмила постаралась на славу. Просторный одноэтажный дом вольготно расположился на пологом склоне горы, достаточно близко к небольшому колхозному рынку - так что маме не придётся тратить много сил на покупки, и достаточно далеко от моря - так что покой относительного уединения не будет нарушен суетливо веселящимися курортниками. Сад, в меру запущенный, требовал ровно столько заботы, сколько Елене Сергеевне было бы приятно ему уделять. Мебель казалась настолько органичной частью дома, что, очевидно, прежним хозяева и в голову не пришло забирать её - так туристы, возвращаясь в город, оставляют в лесу деревья, даже самые замечательные.  Широкие окна пропускали солнечный свет, запахи цветущего сада и пение птиц, исправно задерживая городской шум, и без того не слишком навязчивый. Чулан был завален подшивками старых журналов: "Огонёк", "Литературка", "Роман-газета" - да! - даже об этом позаботилась Людмила, хорошо знавшая вкусы своей мамы.

    Ну, и конечно - море. Море было видно из окна спальни, а особенно хорошо - с открытой веранды, опоясывающей дом со стороны сада.  Море, видевшееся в просвете между двумя огромными каштанами, казалось то ли картиной, заключённой в причудливую живую раму, то ли просто чем-то отдалённым, несбыточным в конце тоннеля. И оттого всякий раз, стоило только вспомнить, что море на самом деле совсем близко, что ветер, освежающий лицо - ветер с моря, и влага, насыщающая тёплый воздух - морские брызги, растворённые в солнечных лучах, как снова, будто впервые, в душу вливалось чувство сказочного обретения.

    Вот и сейчас, Людмила и Елена Сергеевна пили чай на той самой веранде. Пили чай с пряниками и беседовали. Смотрели они при этом то на сад, то на море, но в основном друг на друга, так что не приходилось сомневаться, что именно они считают самым прекрасным в этом прекрасном мире, и что более всего оправдывает для них возможность смотреть и видеть.

    Людмила в очередной раз рассказывала маме про свою новую работу, про фирму, сподобившуюся открыть филиал в столь благословенном месте, про зарплату, которую благословенная фирма уже начала ей выплачивать с поистине неуёмной щедростью, и ещё про что-то, столь же меркантильно-благостное. Всё сводилась к тому, что нужда позади и беспокоиться больше не о чем. Елена Сергеевна благодушно кивала, рассеянно пытаясь сопоставить размер своей пенсии с огромными числами, которые легко выговаривала её дочь. Конечно, Людочка знает, о чём говорит, и поэтому беспокоиться действительно теперь не о чем.

    Разве что, пожалуй, лёгкость в груди и отсутствие привычных хрипов, ещё недавно неназойливо сопровождавших каждый вдох, немного смущали пожилую женщину. Хотя, чему тут удивляться, если даже торопливый доктор из поликлиники, при каждой встрече с Еленой Сергеевной настойчиво расписывал необходимую для неё благотворность курортного отдыха, делая вид, что не замечает линялого платка и стоптанных туфель. Удивляться нечему, но всё же непривычно - словно и не сама она дышит, а за неё кто-то другой, помоложе.

    Да и Людочка последние месяцы так редко к ней заходила. Вдруг опять - закрутится на новой работе, да и пропадёт бог весть на сколько... Хотя они ведь теперь будут вместе жить... Но всё равно - начнут шпынять дочку по командировкам,  - попробуй тут откажись, если такие деньжищи платят...

    Так думала Елена Сергеевна, и Людмила будто читала её мысли. Время от времени, она, словно внезапно находя новую, чрезвычайно удачную тему для беседы, прерывалась на полуслове, и ласково и серьёзно говорила маме, как она её любит, как она счастлива, что мама скоро совсем поправится, и что они теперь будут вместе каждый день - непременно каждый. Люда говорила, что обещает это, что теперь она может это обещать, потому что они теперь живут в одном доме, и у неё теперь будет много свободного времени, и они могут теперь каждый день вот так вместе пить чай, или ходить к морю или гулять по городу... 

    И, словно пытаясь самой себе объяснить возможность свалившегося на них счастья, Людмила снова и снова заводила рассказ о своей работе, о своей фирме, всё больше и больше вдаваясь во всяческие подробности. А Елена Сергеевна улыбалась и молча смотрела на неё, на каштаны, на море, на кусты жасмина, нежно царапающие стену дома, и на тёмные, некрашеные перила веранды. По перилам неспешно двигалась огромная разноцветная виноградная улитка, экзотический вид которой придавал происходящему волнующее очарование нереальности...

    Отдалённый телефонный звонок мягко прервал Людмилу. Стало ясно, что посиделки на сегодня закончились и пора идти на работу. Подойдя к матери, она обняла её, чмокнула в щёку, и, получив ответный поцелуй, ещё раз прошептала "я тебя люблю, мамочка", после чего быстро спустилась с веранды.  Звонки телефона стали чуть громче. Людмила обогнула дом и направилась к выходу на улицу. Ей было хорошо и почему-то тревожно. "Хорошо" - подумала она, - "хорошо прощаться вот так, когда знаешь, что ненадолго". Протянув руку, чтобы открыть калитку, она заметила на рукаве длинный седой мамин волос, взяла его и аккуратно накрутила на мизинец - на счастье. Снова телефон. Нужно спешить.

    Людмила распахнула калитку и вышла на улицу. По ногам протянуло холодом. Телефон продолжал звонить. Людмила поёжилась, притворила за собой калитку, плотно прихлопнула, потянула на себя, укрываясь от холода. Калитка не подавалась. Телефон звонил не переставая. Людмила зажмурилась, протянула руку и попыталась нашарить трубку.

    Будильник соскользнул со стула и, последний раз звякнув, затих.

    Стылый осенний ветер, воспользовавшись незаклеенным окном, проник в квартиру, оставив на шухере моросящий дождь, насыщенный бензиновым перегаром мегаполиса. Хозяйка квартиры попыталась было воспрепятствовать краже тепла, но одеяло, и без того короткое, за ночь сбилось внутри пододеяльника в комок, так, словно само пыталось согреться.

    Людмила Павловна поджала озябшие ноги, и, успев ещё подумать, как трудно ей будет ходить на работу с поджатыми ногами, проснулась. Первое, что она сделала, открыв глаза и подняв голову с влажной подушки - посмотрела на мизинец. Серебристого волосяного колечка на нём, конечно же, не было. "Потерялся волосок", - сонно спохватилась Людмила Павловна. - "Нет, приснился. Всё приснилось..." 

    Разобравшись таким образом с пробуждением, женщина попыталась вспомнить содержание сна. Получилось. Получилось сразу же. Более того, хотя промозглая реальность городской квартиры навязчиво диссонировала с теплотой и лёгкостью ночных видений, но вспоминались эти видения так, как вспоминаются давние, но подлинно произошедшие события. Или даже не давние. Как будто Людмила Павловна действительно ездила в гости к маме, вчера вечером вернулась и легла спать, а сейчас, проснувшись, перебирает приглаженные и упорядоченные сном впечатления. Странное чувство, но наверняка знакомое всем, кому хоть раз приходилось чередовать полосы контрастных цветов на сравнительно небольшом отрезке жизни.

     Другими словами, сегодняшний сон нельзя было назвать обыкновенным. Не походил он и на липкие пятна хаотичных видений, в которые, вместо ночного отдыха, проваливалась Людмила Павловна каждую ночь, всю неделю, прошедшую после маминой смерти.

     Впрочем, Людмила Павловна вообще мало что помнила из событий, произошедших за эти дни. Вернее, все эти события слились для неё в одно, в бесформенный клубок безвыходных сожалений - бурой, колючей шерсти, пропитанной слезами и тоскливым запахом валерьянки. На каждое воспоминание о прежней своей жизни, она, виток за витком, накручивала одни и те же мысли: "мама умерла" и "ничего уже не исправить".

    Почему они с мамой так редко виделись последнее время? Почему всякий раз, когда Людмила хотела сказать маме что-то хорошее, она замолкала - будто неосознанно боясь нарушить принятый порядок вещей. Словно опасаясь разозлить Вселенную, с суровой ревностью следящую за тем, чтобы люди не сделали друг для друга что-то доброе, и готовую покарать за малейшее нарушение этого закона.

    А потом стало поздно что-либо говорить. И некому. И Людмила Павловна погрузилась в это "некому", потому что всё, кроме того, что изменить уже невозможно, утратило смысл. Она ходила, встречалась с людьми, говорила, делала покупки, механически выполняла предписанный ритуал, весь смысл которого сводится к созданию иллюзии того, что для умершего можно ещё что-то сделать - "напоследок". Как будто время для "напоследок" ещё не прошло, и есть ещё три дня, потом будет девять дней, потом сорок... Но простая магия этого ритуала не помогала Людмиле Павловне. Видимо потому, что её воображение никак не могло пробиться через колючую шерстяную завесу саморефлексии...

    Теперь-то Людмила Павловна понимала, почему она избегала приходить к маме после того, как узнала о её болезни. Это оттого, что она тогда чувствовала - каждая встреча может стать последней, каждые её слова могут стать последними, и поэтому так мучительно было всякий раз подбирать эти слова, и прощаться,  и, уходя, оборачиваться, бросая на дверь маминой квартиры последний взгляд - как горсть земли на крышку маминого гроба.   

    Впрочем, сейчас это уже не имело большого значения. Людмиле Павловне помогла Надюша, её давняя и близкая подруга. Года не прошло, как у самой Нади погиб муж, и наверное поэтому она смогла подобрать верные слова, растормошила безутешную Людмилу и заставила её снова посмотреть на большой мир - для того, чтобы  хотя бы попытаться найти в нём ответы на риторические вопросы и решения неразрешимых задач. Она же и подсказала Людмиле - с чего начать...

2.

   Людмила Павловна несколько раз спрашивала дорогу, прежде чем отыскала нужный адрес. Серый, с тяжеловесными лепными карнизами, дом "сталинской" постройки казался средневековым замком в окружении плебейски однообразных девятиэтажек. Большая бронзовая табличка свидетельствовала, что в подвале под четырьмя этажами дома покоится ООО "Хрон".

    "Страшноватое название", - подумала Людмила Павловна, открывая массивную стальную дверь, - "не то Харон, не то Хронос". Спустившись по бетонной лестнице, она миновала ещё одну дверь, деревянную, и оказалась в неожиданно светлом холле. Паркетный пол, стулья и кресла для посетителей, стол с телефоном и компьютером - всё это напоминало приёмную какого-нибудь средней руки чиновника. Миловидная секретарша оторвалась от компьютера, любезно помогла посетительнице снять пальто, и: - "Пожалуйста, проходите сюда", - указала на широкую дверь, обитую искусственной кожей.

    За кожаной дверью Людмила Павловна, вопреки ожиданиям, обнаружила не чиновничий "тронный зал" и даже не мрачно-пафосное логово продувного экстрасенса (да, она и к такому была готова), а нечто среднее между приёмным кабинетом врача и научной лабораторией - такой, как обычно показывают в фильмах, заставленной таинственными приборами и увешанной проводами.

    Хозяин кабинета, доктор Константин Федотович, как он представился Людмиле Павловне, внешность имел весьма примечательную. Лет сорока, высокий, худощавый, седоволосый, с узким подвижным лицом, украшенным типично скандинавским прямым носом и большими, чёрными, чуть раскосыми глазами. Лукавый азиатский взгляд с бледного европейского лица - такими должны были бы представлять русских людей иностранцы, если бы сами они, в свою очередь, соответствовали расхожим представлениям. Голос у доктора оказался глубокий и вкрадчивый, манеры - мягкие, а движения - быстрые, но не суетливые. Двигаясь, он стремительно перетекал с одного места на другое и замирал, словно капля ртути, нашедшая точку недолгого равновесия на неровной поверхности. Одет Константин Федотович был в полном соответствии с обстановкой - белый халат поверх делового костюма.

    Доктор усадил Людмилу Павловну на кушетку, и, прежде чем пациентка начала рассказ о своих бедах, закрепил у неё на ладони мягкую манжету, наподобие той, что используется для измерения кровяного давления. От манжеты к ближайшему шкафу с аппаратурой тянулась пёстрая "косичка" проводов. "Тензограммку будем снимать" - туманно пояснил Константин Федотович...

    Слушая рассказ Людмилы, доктор, к счастью, не обременял её выражениями казённого сочувствия, чего она, признаться, напряжённо опасалась. Вместо этого, Константин Федотович время от времени подскальзывал к своим приборам, щёлкал длинными пальцами по клавишам, что-то подкручивал, глядя на дисплей, потом садился на кушетку рядом с Людмилой Павловной, чуть наклонив голову смотрел ей в глаза, ровным, нисколько не елейным голосом задавал вопросы, кивал, мягко брал за руку, поправляя манжету датчика, снова спрашивал... Некоторые вопросы показались Людмиле Павловне чересчур отвлечёнными, а некоторые - наоборот, причём настолько, что высвобождать нужные для ответа слова ей приходилось с болезненным усилием - будто отклеивая присохший к гортани пластырь. Но в целом, деятельное участие доктора успокаивало и вызывало симпатию...

    Наконец, Константин Федотович прекратил свои манипуляции, остановился напротив пациентки, замер, заложив руки за спину, помолчал немного и затем твёрдо произнёс: "Людмила Павловна, я, конечно, не имею возможности вернуть вашу маму в этот мир..." Он сделал паузу, подождал, пока Людмила молча кивнула, и торжественно завершил фразу: "...Но я могу вернуть её вам!"

    Константин Федотович пододвинул к кушетке офисное кресло и сел, всем своим видом давая понять, что теперь настала его очередь говорить, и слушать его следует весьма внимательно.

    -  Жизнь умерших продолжается в нас, - начал доктор и, заметив, что Людмила Павловна напряглась, поспешил добавить: - Нет-нет, я вовсе не собираюсь успокаивать и, упаси бог, дразнить вас пустыми метафорами. То, что я говорю, следует понимать буквально.

    Людмила Павловна молча смотрела на доктора. Она видела, а лучше сказать - чувствовала, что ему можно доверять, что он хочет ей помочь, причём помочь не ради денег, и не по долгу службы, а потому, что он каким-то образом разделяет её боль, и понимает её надежду. Едва ли Людмила Павловна ошибалась. Живое лицо Константина Федотовича моментально отразило бы любую фальшь. По её мнению, человек с таким подвижным лицом наверняка ещё в детстве отучается обманывать - сначала других людей, а потом, глядишь, и себя. Так что суждениям его можно доверять вдвойне. Людмила Павловна твёрдо решила понять всё, что скажет Константин Федотович.

    - Дело в том, - продолжил доктор, - что обыденное толкование слова "жизнь" часто отвлекает нас от действительного содержания этого понятия. Для того чтобы увидеть разницу, нужно, для начала, осознать - что такое человек, личность. Личность - это, по большому счёту, набор определённых качеств, присущих окружающму нас миру. Не всему, а какой-то его части. Эти качества - внешний вид, голос, манера поведения и прочее, как раз и позволяют нам судить: это человек, это не человек, а также отличать одного человека от другого. Вы понимаете, о чём я?

    - Да, понимаю. - Ответила Людмила. - Но ведь это всё только внешнее...

    - Не только. Внешнее - оно ведь проистекает из внутреннего. И наоборот, человеческое сознание, душа, если угодно - также зависит от того, как человек выглядит, какое тело он получил от природы, или от Бога - неважно. Не может же быть такого, чтобы два разных человека всегда вели себя совершенно одинаково. В определённых обстоятельствах разные люди могут действовать сходным образом, но не всегда же. Во всяком случае, когда речь не идёт о каких-нибудь примитивных производственных процессах. И уж конечно, никто не может заменить нам близкого человека.

    Но к счастью, - продолжил Константин Федотович, - близкий человек потому и близок, что вложил в нас столь много себя. Его облик, поступки, его образ мыслей - всё это не просто отпечаталось в нас, но стало частью нашего сознания. И нельзя сказать, что человек умер, если продолжает жить кто-то, кому он был близок.

    - Посмотрите вокруг, - доктор обвёл руками комнату, - это наследство, это труд множества поколений. Люди, благодаря которым мы можем строить дома, изготавливать одежду и прочее - они жили десятки поколений назад. И хотя тела их давно стали прахом, но можно ли говорить, что они мертвы, что их не существует? Разве то, чего не существует, может влиять на существующее? И так же, как тысячи известных и миллионы неизвестных создателей продолжают жизнь в виде окружающих нас вещей, наши ушедшие близкие продолжаю жить в нас - в тех, чей разум они создавали.

    Людмила Павловна чувствовала себя немного подавленно от такого напора высокопарных слов, и всё же возразила: - Но людей-то было много, как их теперь различить - кто в чём живёт. Всё перемешалось уже.

    - Может их и никак не различить. - Константин Федотович пожал плечами. - Но мы ведь говорим конкретно - о вас и о вашей маме. А она столько лет вас воспитывала... Можно сказать, что она присутствует в каждой вашей мысли...

    - Но я это я, а она это она, даже если я - это ещё и она... Извините. - Людмила Павловна смутилась. - Я путано говорю... - Она умолкла, мельком подумав, что, получается, эти её путаные слова - не только её, но и мамины тоже.

    - Ничего страшного, - спокойно произнёс доктор. - Я вас понял. Вы правы: сумма  - не то же самое, что множество слагаемых. Но выделить нужное слагаемое - задача для вашего разума... По крайней мере, пока не существует способа наделить личностью конкретного человека какой-нибудь компьютер.

    - Задача для моего разума, -  с сомнением повторила Людмила Павловна и спросила: - То есть, вы хотите сказать, что поможете мне как-то стать... превратиться в мою маму?

    - Нет, ну что вы! Даже если бы это было возможно, - а это совершенно невозможно, уверяю вас, - то от этого не было бы никакого проку. Ведь сами вы в таком случае исчезли бы. Не думаю, что Елена Сергеевна была бы счастлива вернуться в этот мир и не обнаружить в нём вас.

    - Пожалуй...

    - Так что, вы должны присутствовать одновременно и, вместе с тем, раздельно. Чтобы видеть друг друга, разговаривать. Вы ведь именно этого больше всего хотите - сказать своей маме то, что не успели сказать раньше. Да ещё, быть может, прикоснуться к ней, почувствовать её прикосновение. - Константин Федотович тяжело вздохнул, понимая, как слова его ранят несчастную женщину, и мягко спросил: - Да?

    - Да, - тихо ответила Людмила Павловна.

    - Это возможно. Именно для вас это возможно. Вы, как никто другой, знаете Елену Сергеевну, в вашей личности она присутствует больше, чем где-либо ещё, и ваш разум, ваши мысли - то самое место, где вы можете встретиться.

    - Вы хотите сказать... Вы хотите сказать, что если я мысленно представлю маму, то она как бы оживёт?

    - Не совсем, - терпеливо поправил Константин Федотович. - Во-первых, правильно будет: не оживёт, а концентрировано проявит своё существо в вашем сознании. А во-вторых... Вам нужно не "представить", а как бы сконденсировать, собрать её сущность из вашей памяти, из подсознания, из мыслей - из всего того, в чём она присутствует. Это будет так, словно она сама себя представила, то есть - продолжила. Ведь мы так и живём - продолжая самих себя.

     - Понятно... Но я и так её часто себе... представляю. Почти постоянно думаю...

     - Особенно в снах? - Вопрос Константина Федотовича прозвучал, как риторический, с изрядной долей утверждения.

     - Да, особенно в снах.

    Константин Федотович с энтузиазмом кивнул. - Вы, конечно, легко представляете свою маму. Вы можете вспомнить или просчитать её реакцию на события, или её ответы на ваши слова. Это в обычной жизни. А во сне... Во сне вы можете сделать ещё больше. Бывало ведь, что вам снился сон, в котором одновременно присутствовали и вы, и Елена Сергеевна?

     - Да... часто.

     - И вы говорили с ней, и отвечали за неё. Даже не так - вы одновременно видели и её, и себя - как бы её глазами, и ещё, возможно, вас обеих со стороны.

     - Да...

     - А ведь это именно то состояние, которое требуется!

     - Похоже... Наверное... Но ведь сны такие сумбурные, и непредсказуемые... Нельзя ничего предугадать, даже то, что сама будешь делать...

    - Точно, - согласился Константин Федотович. - Вы очень правильно всё описали. Конечно, обычный сон не годится. Но у меня есть одно средство...

    Константин Федотович встал, быстро подошёл к письменному столу и, слегка повозившись с ключами, достал из верхнего ящика небольшую металлическую коробку. Потом так же стремительно вернулся к пациентке, открыл коробочку и продемонстрировал Людмиле Павловне несколько синих капсул, аккуратно уложенных в пластиковые ячейки.

    - Вот, - сказал он, - вот то, что вам поможет.

    - Что это? - Людмила Павловна подалась вперёд, разглядывая содержимое коробочки. Какая-либо маркировка на капсулах отсутствовала. - Это лекарство?

    - Не совсем. Этот препарат - разработка американских военных. Изначально он задумывался как средство, помогающее военным лётчикам сохранять ясность мышления при перегрузках, а также позволяющее им одновременно решать несколько задач - отслеживать несколько целей... ну и так далее... Но средство оказалось непригодным для практического использования - оно работало только при отключении моторных функций. Например, когда человек парализован, находится в коме, или спит. Никто не решился доверять самолёт коматозникам, поэтому проект свернули, а уже изготовленную партию препарата - списали. То есть, попросту говоря, благополучно разворовали.

    - Но... - Константин Федотович лукаво улыбнулся, - что не годится для американских военных, поможет нам.

    - А что делает это... этот препарат?

    - Как раз то, что нам требуется. Он даёт возможность контролировать свои сны. Не полностью, конечно, но с его помощью сон можно сделать более... более осознаваемым. И реалистичным. Строго говоря, это уже будет не совсем сон.

    - Хорошо... А как этим пользоваться? - спросила Людмила Павловна.

    - Очень просто. Вы принимаете одну капсулу перед сном, минут за тридцать желатиновая оболочка растворяется, вещество начинает действовать и действует непрерывно в течение четырёх часов. Если вы проснётесь раньше, то ничего не почувствуете - препарат, как я уже сказал, действует только на спящего. Вы согласны попробовать?

    - Согласна, - не раздумывая ответила Людмила. - Я обязательно хочу попробовать. Сколько это стоит?

    - Всего-навсего... двадцать долларов. По курсу. Вот, посмотрите прейскурант...

"Терпимо", - подумала Людмила Павловна. - "Даже меньше, чем я предполагала". - Хорошо, - она достала из сумочки кошелёк, - вот, возьмите...

    Константин Федотович принял деньги и торопливо, даже как-то неловко, отдал женщине заветную коробочку.

    "Как будто стесняется" - улыбнулась про себя Людмила. - "Какой славный человек..."

3.

    Белая "девятка" уже минут сорок бестолково рыскала по гиблому пространству строящегося микрорайона. Осторожно обогнув рощицу недоколоченных свай, она останавливалась перед очередной необъятной лужей, неуклюже разворачивалась, хрустя дорожной щебёнкой лавировала между кучами строительного мусора, обливаясь грязью осторожно протискивалась между стопками ощетинившихся арматурой плит, и, выбравшись на ровную поверхность, отряхивалась, оскверняя недавно уложенный асфальт глиняными потёками. С высоты птичьего полёта это походило на перемещения лабораторной мыши по небрежно сделанному лабиринту, в который забыли положить приманку. Причём у подопытного животного был, видимо, удалён участок мозга, отвечающий за пространственную ориентацию...

     За рулём машины находился светловолосый молодой человек в элегантном чёрном костюме. Внешность водителя, так же, как и вид его транспортного средства, вызывали из подсознания ассоциативный ряд, состоящий из слов "навороты", "прибамбасы" и "тюнинг", что звучало, по крайней мере, более уважительно, чем "пижонство". И уж точно, не возникало никаких ассоциаций с подопытной мышью. Скорее уж, хозяин "девятки" напоминал породистого кота, у которого украли родословную и теперь, вместо престижной выставки, хозяева несут его на помойку. Во всяком случае, красивое лицо парня искажала смесь нечеловеческой обиды и угрюмой ярости.

     Виталий медленно вёл машину, свирепо разглядывая стену одного из немногочисленных уже заселённых домов. "Уроды! Понастроили говна, и - ни номера, ни названия улицы. Денег у них на табличку не хватило! Козлы! Строители, мля! И жильцы тоже - девять этажей, пять подъездов - и хоть бы одна сволочь позаботилась. Хрен с ней, с табличкой, но хоть углём на стене можно было номер дома нацарапать!? Бар-раны. Чтоб их сарай рухнул! Чтоб их взорвали нахер! И чтоб "скорая" их так же искала, как я тут..." Он вышел из машины, закурил и стал ждать какого-нибудь прохожего - спросить дорогу...

     "Чёрт, куда меня занесло..." Виталий с отвращением посмотрел на свою заляпанную грязью машину. "Угробил тачку. Хрен её теперь отмоешь. Да и чёрт с этой рухлядью - не самая большая потеря, на фоне всего остального... Хотя неизвестно - удастся ли когда-нибудь обзавестись приличной машиной... И всё, всё из-за Анжелки! Угораздило же её скопытиться. Надо ведь - на ровной дороге, средь бела дня - вписалась в столб. И ведь тачка-то у неё была - не то, что моё корыто. Вдребезги! С какого хрена? Менты только руками разводят, небось думают - самоубийство. Как же! У этой-то... правоверной христианки. Да и не с чего ей... На пустом месте! Возможно, собака выбежала на дорогу... А что - версия. Прецедент имеется. Помнится, год назад она чуть нас обоих не угробила из-за какой-то тупой шавки. А теперь вот - не "чуть". Убилась сама, грохнула классную машину (которую, между прочим, умные люди делали, старались), и самое главное - спустила псу под хвост все мои надежды".

     Виталий бросил окурок и с остервенением размазал его по асфальту. "Три года! Три года я на неё потратил! Все эти дурацкие капризы, все эти тошнотворные проповеди и ханжеские закидоны... Столько терпел - сам себе удивлялся. И ведь вот-вот должны были пожениться, буквально через пару недель - и вот на тебе! Плакали анжелкины денежки, плакали все мои мечты. Ездить мне теперь на всякой рухляди до конца дней моих... И всё из-за неё! "Ах, ещё рано", "Ах, ещё успеем". Успели, блин... Три года потерял! У него за эти три года даже нормальной девчонки не было. Так, раза два, да и то впопыхах и с оглядкой - не дай бог, Анжела узнает - всё на нервах и никакого удовольствия. А уж с этой дурой ни о каком удовольствии и вовсе речи не шло. Как же, "до свадьбы нельзя - грех великий". С такими-то деньжищами, а всех развлечений - соблюдать всякие дурацкие посты, разъезжать по злачным, то бишь золочёным, церквям, да молиться..."

     Виталий криво усмехнулся, вспомнив Анжелкино "Спасибо, Господи за хлеб наш насущный". "Вот лицемерная девка - будто не знала, откуда у неё этот хлебушек. Предпочитала не задумываться. Он, кстати, тоже тогда "помолился", не вслух, конечно: "Спасибо, Господи за то, что создал её папашу такой ушлой сволочью, сумевшей обворовать столько сограждан, что у нас теперь есть денежки на хлеб наш насущный, икорку нашу насущную, бифштекс наш насущный, и ещё что-то там насущное на фарфоровом блюде, под крышкой".

     Ах да, она ж ещё благотворительностью занималась. И ладно б ещё на дело жертвовала, на науку например, или искусство какое, а то - сироткам, или дебилам каким-нибудь малолетним... Конечно, наука, генетические исследования, ограничение рождаемости - богопротивная мерзость. А плодить нищету и уродство это, стало быть - богоприятная. Ну-ну... И попробуй ей это скажи. Вот дура! И это мне тоже пришлось терпеть... А уж завещание, которое она оставила. Дерьмо! "На строительство храма." Надо же - всё отписать попам, чтобы возвести очередной рассадник тупости. Вот уж они остались довольны - как же, новые "рабочие" места, должности, доходы попрут... Надо было видеть, с какой самодовольной скорбностью они колыхали своими ряшками! Превратили похороны в благодарственный молебен... Наверняка сами всё и устроили. Кто ж в таком возрасте завещание пишет? А может и нет. Анжелка и сама часто делала подарки - любила, чтобы все были ей обязаны. А уж завещание - самый эффективный в этом отношении подарочек - отблагодарить-то за него невозможно...

     Да. В этом-то и проблема. А лучше сказать - гнуснейшая несправедливость вселенского масштаба. Чёрт с ней, с благодарностью, этим пусть маются всякие закомплексованные полудурки, но проклятая неуязвимость мертвеца вообще - вот где подлость! Понаделали делов - и померли. И ладно бы что путное после себя оставили, так нет - дебильные предрассудки, идиотские законы, сволочная мораль. Кто всё это напридумывал? Они, покойнички. Кто расхлёбывает?.. Вот именно!.. И что мы имеем? - Мир живых, управляемый мертвецами!

     И не дотянуться до них, не переубедить, не запугать, не свергнуть эту дохлократию... Нет, ну кое-что можно сделать. Можно подёргаться. Но тратить жизнь на войну с покойниками... Впрочем, так и так приходится. Хотя, какая там война, если враг нагадил на твою территорию, а ты только смиренно подлизываешь, или гневно разбрасываешь - невелика разница - всё равно ты в дерьме, а он вне досягаемости..."

     Второй окурок полетел в мутную лужу и канул, прошипев напоследок какое-то невнятное ругательство. Виталий принялся расхаживать по тротуару. "Анжелка небось думала, что попадёт на небеса. Конечно - такая праведница. А завещание - это вообще типа пропуск в райские врата... А что, может и попала. Кто знает? Я вот не знаю. И никто точно не знает. Может сидит там сейчас и поплёвывает... на меня. А мне что - молча утираться? Ну уж нет."

     Так никого и не дождавшись, Виталий сел в машину и решительно поехал к видневшейся в отдалении группе девятиэтажек - там он, кажется, ещё не искал...

4.

     Виталию повезло. Измождённого вида женщина в чёрном траурном  платке объяснила ему дорогу и даже вызвалась проводить, но он, глянув на её грязные сапоги, только махнул рукой... Форсировав последнюю лужу, молодой человек выехал к серому четырёхэтажному дому и припарковался прямо около двери с претенциозной, "под бронзу", табличкой "ООО Хрон".

     "Ну и название," - подумал Виталий, - "в самый раз для пивного ларька. Или для коммерческого вытрезвителя. Сидит там какой-нибудь "психотерапэвт" - престидижитатор с каменной мордой, алкашей кодирует. Кой чёрт я сюда припёрся! Хотя, ладно уж, не зря же столько времени искал - зайду".

     Впрочем, камера наблюдения над входом, деловая обстановка офиса и, особенно, симпатичная секретарша, произвели на Виталия весьма благоприятное впечатление. Настолько, насколько вообще его состояние позволяло почувствовать что-либо благоприятное. Сняв плащ и повесив его на вешалку, он решительно потянул на себя обитую кожей дверь.

     "Не могли на отдельное помещение разориться", -  подумал Виталий, осматривая заставленный аппаратурой кабинет. Тем временем, хозяин кабинета, профессорского вида представительный дядька, любезно поднялся из-за стола навстречу посетителю и, протянув руку, представился: "Константин Федотович. Константин Федотович Хрон." Слегка ошарашенный таким замысловатым именем, Виталий покорно уселся в предложенное ему офисное кресло.

     - Сколько стоят ваши услуги? - спросил Виталий, едва дождавшись, пока профессор вернётся на своё место за рабочим столом.

     - Консультация бесплатно. И осмотр тоже. - С готовностью ответил Константин Федотович.

     - Хорошо. Мне говорили, что вы продаёте какие-то таблетки... или амулеты. - Виталий замялся. На самом деле, ему никто ничего не говорил. Виталий случайно подслушал разговор двух женщин на кладбище, на анжелкиных похоронах. Учитывая его тогдашнее состояние, удивительно, что он правильно запомнил хотя бы адрес...

     - Да. Почти. Скажем так: - мы предлагаем некоторые средства, помогающие человеку управлять определёнными процессами в его сознании.

     - Наркотики, что ли? - предположил Виталий, слегка поморщившись.

     - Нет, ну что вы, - успокоил его профессор. - Ничего общего.

     - Хорошо, а что тогда?

     - Вы знаете, - предложил  Константин Федотович, - давайте-ка вы расскажете, что вас ко мне привело, а я, чтобы не терять времени, пока начну осмотр, энцефалограммку сниму...

     - Ладно. - Виталий согласно кивнул.

     Пока Константин Федотович возился с приборами, а затем крепил на голове пациента гибкий обруч с присосками датчиков, молодой человек молча разглядывал выразительное лицо профессора. "Ну и витрина" - с лёгкой завистью думал Виталий. - "В покер играть с таким лицом хорошо - на нём что хочешь можно изобразить, да так, что все сразу поверят. Не лицо, а просто чековая книжка - знай перелистывай, а народ уж подмахнёт не задумываясь... Впрочем, вряд ли этот профессор - обычный мошенник. Пройдоха, конечно, но дело своё он, похоже знает - вон как ловко по кнопкам щёлкает".

     Затем Виталий, тщательно подбирая слова, коротко представил Константину Федотовичу суть проблемы. Мол, любимая невеста... безвременно и всё такое... хотелось бы ещё раз... главные слова и так далее... Под конец своей речи, Виталий уже чувствовал себя таким идиотом, что охрип, а лицо его, и без того угрюмое, приобрело совсем уж похоронное выражение. Профессор, сразу было видно, растрогался, хотя наверняка выслушивал нечто подобное по сто раз на дню...

     - Ну что ж. - Сказал Константин Федотович, дослушав молодого человека. - Вы спрашивали про таблетки. Я вам расскажу. Вероятно, то, что вам говорили, не совсем соответствует действительности. Дело в том, что, предлагая наш... препарат, я объясняю принцип его действия, исходя из способности клиента адекватно воспринять мои объяснения. Иногда приходится... немного лукавить. Но люди ведь разные приходят - некоторым нельзя говорить правду, а некоторые этой правды не поймут... Вот вы, как я вижу, современный, образованный молодой человек без предрассудков, поэтому вам я могу рассказать всё как есть.

     - Вот наше средство. - Профессор показал Виталию коробочку с синими капсулами. - Внутри капсул - порошок, состоящий из кристаллических нанопроцессоров. Вы понимаете, о чём я говорю?

     - Ну... да, понимаю.

     - Хорошо. Каждый нанопроцессор содержит приёмник, анализатор и излучатель электромагнитных колебаний. Так вот, если такую капсулу проглотить, то желатиновая оболочка растворяется, нанокристаллы попадают в кровеносную систему, а оттуда - в мозг.  Там процессоры принимают, анализируют и запоминают нейроизлучение. Если человек о чём-то интенсивно думает, то его мозг излучает бета-ритм, а если спит, то альфа ритм. Так вот, как только нанопроцессоры фиксируют появление альфа-ритма, то начинают сами излучать записанный ранее сигнал. То есть, когда вы спите, они стимулируют именно те участки мозга, которые вы использовали непосредственно перед сном. Получается, что вы спите, а некоторая часть вашего мозга, вашей памяти - бодрствует. Я понятно объясняю?

     - В общем... да, - ответил Виталий, подумав, что на лекциях этого зануды студенты в основном только и делают, что излучают альфа-ритмы. - И что это даёт?

     - Многое. Если, скажем, вы перед сном вспоминали какого-то человека, то во сне эти воспоминания будут в вашем распоряжении. Вы сможете управлять сновидениями.

     - То есть, если перед сном я буду думать об Анжеле, то она мне приснится?

     - Да. Во сне вы можете подробно воссоздать её образ, её слова, её поведение, другими словами - личность.

     - И что?

     Это будет означать, что вы её как бы оживите. Вам ведь этого хочется?

     "Издевается он что ли?" - неуверенно подумал Виталий, и спросил: - И какое же отношение к реальности, к моей Анжеле имеют какие-то сны, пусть даже самые правдоподобные?

     - То, что вы увидите, и будет ваша невеста. Подлинная, и даже во плоти.

     - В каком смысле "во плоти"?

     - Так ведь ваш мозг - это плоть, правильно? В нём ваша невеста и воплотится...

     - Бред какой-то, - не сдержался Виталий.

     - Вы так думаете? - Константин Федотович, похоже, нисколько не обиделся. - Хорошо, я объясню подробнее.

     - Дело в том, - начал профессор, - что обыденное толкование слова "человек" зачастую мешает нам осознать подлинный смысл этого понятия. Как, например, можно сказать - существует некий человек, или нет? Вот вы думаете, что я существую, а откуда вам это известно?

     - Но я ведь вас вижу. - Виталий пока не очень понимал, к чему клонит Константин Федотович.

     - Неправда. Вы видите не меня, а свет, который  от меня отразился. То есть, так можно сказать, если считать, что существование человека происходит в границах его тела. Но ведь это неправильно! Нельзя утверждать, к примеру, что этот атом принадлежит телу такого-то человека, а соседний - нет. Нельзя хотя бы потому, что каждая материальная частица является также и волной - электромагнитной, гравитационной... И каждое наше движение, да что там - каждая мысль выходит за иллюзорные пределы нашей телесной оболочки, устремляется в пространство, проникает в других людей, влияет на их мысли и движения. Если речь идёт об обычном мозговом излучении, то влияние это, как правило, не заметно. Но ведь есть ещё, например, жесты, слова. Слово, произнесённое человеком, является его частью...

     - Почему это?  - Виталий прервал Константина Федотовича. - Слова - колебания воздуха, а воздух-то - точно не человек.

     - Слова - информация, а воздух - только носитель информации. Впрочем, даже это разделение весьма условно.

     - Допустим.

     - Вот и получается, что каждый человек - есть сущность, распределённая в пространстве, проникающая в сущности других людей, а также неодушевлённых предметов. А тело человека - всего лишь область пространства, в котором его влияние особенно велико, а основные характеристики проявляются сконцентрировано до такой степени, что мы можем обнаружить их своими несовершенными органами восприятия. Возвращаясь к вашей проблеме - с помощью нашего препарата вы можете сконцентрировать личность Анжелы в той области пространства, в которой сконцентрировано ваше сознание.

     - Но это же будут мои, мои мысли, - возразил Виталий. - При чём тут её "сущность"?

     - При том, что ваши воспоминания об Анжеле - результат её влияния на ваше сознание. Можно сказать, что она всегда присутствует в вас, только в разрозненном и как бы "пассивном" состоянии. Достаточно произвести "сборку" и "активацию". Вы можете сделать это хоть сейчас, но во сне, когда ваш разум почти полностью отключается от внешних раздражителей, вы сделаете это стократ эффективнее... Решайте!

     Виталий задумался. Могло показаться, что молодой человек переваривает сказанное профессором. Отчасти, так оно и было, но всё же, в основном, Виталия занимала одна мысль: "Обманывает меня Константин Федотович или нет, а если обманывает, то в чём подвох?" Хозяин кабинета тем временем молча перебирал бумаги. Он как будто отстранился, словно не желая давить на клиента...

     Наконец, Виталий спросил: - Во сколько мне это обойдётся?

     - Вот, - Константин Федотович немедленно протянул Виталию распечатку, - наш прайс-лист.

     - Виталий внимательно просмотрел расценки. - Дороговато... - И, не дождавшись возражений, снова задумался...

     - Сомневаетесь? - как бы невзначай поинтересовался Константин Федотович.

     - Будете уговаривать? - холодно ответил Виталий.

     - Буду! - серьёзно кивнул профессор. - Вы знаете, есть такое выражение: "Лучше сделать и пожалеть, чем жалеть, что не сделал".

     - Всего лишь красивая фраза, - с раздражением отмахнулся Виталий. - Пустышка.

     - Не скажите. Дело в том, что последствия большинства неправильных решений расхлёбываются в течение ограниченного времени, - Константин Федотович криво улыбнулся и уточнил, - особенно такие банальные последствия, как потеря денег.  А вот сожаления... Сожаления - это, как правило, навсегда.

     - Может быть, - Виталий вздохнул. - Может быть вы и правы... Но двести долларов.... А, ладно! Думаю, что моё, чёрт бы его драл, душевное равновесие того стоит. Выписывайте квитанцию.

     - Хорошо. - Константин Федотович спокойно, кивнул. - Вы приняли верное решение. Во всяком случае, как показывает практика, беспокойство обычно обходится гораздо дороже...

5.

     Выйдя на улицу, Виталий с удивлением осознал, что ему совершенно не жаль потраченных денег. Впрочем, это была мимолётная мысль, поскольку Виталий тут же углубился в совсем другие раздумья - он строил планы на сегодняшнюю ночь. Не отягощаясь более желчной безысходностью, он быстро выстраивал подходящую схему...

     "Анжела быстро ехала по трассе на своём новеньком джипе. Она не любила ночных поездок, и поэтому ей нужно было постараться успеть домой до темноты. Виталик, конечно, предлагал остаться в городе, заночевать у него, но... он, конечно, добрый, порядочный человек, не стал бы позволять себе ничего лишнего... И всё-таки нехорошо - они ведь пока не муж и жена, зачем лишний раз давать Нечистому возможность искушать его душу... да и мою, пожалуй... Хотя, сказано было, что противясь искушениям, мы укрепляем веру свою, но Виталий - он... хотя и не мне судить его... но он, кажется, не полностью ещё обратил себя ко Всевышнему. Он ещё слаб, и ходит во тьме предрассудков, то и дело оборачиваясь на лживые блёстки греховных соблазнов. Я, конечно, по мере сил своих, направляю его, как направляют меня мои духовные наставники, и, с Божьей помощью, помогаю ему противиться диавольским наущениям, но он мне слишком нравится, и я стараюсь действовать мягко, может быть слишком мягко... Ничего, Господь нас не оставит - всё получится.

     Анжела перекрестилась, посмотрев на образок, закреплённый под зеркалом заднего вида, и снова устремила взгляд на дорогу. Темнело. Попутных машин на трассе почти не было, зато встречная полоса была забита - воскресный вечер, все возвращаются в город. "Люди не любят темноту," - подумала Анжела. - "Видимо потому, что стремятся к свету. Это ли не доказательство нашей врождённой тяги к тому светлому, что даёт Господь... Ничего, скоро я буду дома..." Впрочем, можно было и не спешить - вон уже виден поворот, сразу за ним будет автобусная остановка, затем рекламный щит, а от него до дома всего десять минут езды.

     Анжела привычно сбросила скорость, миновала поворот и увидела остановку, на скамейке которой, согнувшись сидел какой-то мужик. Второй, пьяно покачиваясь, голосовал, стоя  прямо на дороге. "Вот придурок, алкаш, стреляла бы таких, прости господи," - подумала Анжела, потом спохватилась, - "Да он же едва стоит - как бы под машину не упал!" и начала быстро перестраиваться впритык к разделительной полосе, как можно дальше от обочины. - "А второй-то, на лавочке - тоже пьяный что ли? Странно он там сидит, скрючившись. Вдруг ему помощь нужна?"

     Анжела начала всматриваться в человека на скамейке, до которого оставалось всего метров двадцать, но, услышав резкий хлопок, повернула голову и увидела, что со встречки на её полосу боком, вихляясь вылетела легковушка. "Какого ч..!" Но времени договаривать уже не было. Времени едва хватило, чтобы принять решение... Судорожно вдавливая педаль тормоза, Анжела подумала об алкаше, голосующем посреди дороги, мысленно дёрнулась влево, потом подумала о водителе встречной машины, потом о себе... нет, о себе она подумать не успела -  она уже изо всех сил выкручивала руль - вправо."

     "Вот так, получи!" Виталий настолько увлёкся, что дёрнул руль и сам едва не въехал на тротуар. "Что у нас в перспективе, а, Анжелочка? А в перспективе у нас - свежий труп невинно убиенного. Убийство, правда, случайное, но ведь чётко было сказано: "Не убий". Про обстоятельства и прочее - ни слова! Конечно, всё выглядит несколько... виртуально, но это ведь ещё не всё. На самом-то деле фишка даже не в убийстве, нет, не в убийстве. У нас тут имеется кое-что посущественнее - гордыня! Смертный грех, между прочим! Возомнила себя Богом, принялась судить да выбирать - кому жить, а кому нет. Наглое использование свободы воли, Ваше Святейшество - примите во внимание. Из лучших побуждений, разумеется. А ну и что? Как сказано, "всякое дерево познаётся по плоду своему". Где тут про намерения? Что Анжелочка, праведница ты наша - съела! Повезло тебе на этом свете, не попадала ты на такие расклады, ну ничего - я это исправлю, сегодня же ночью исправлю. И гореть тебе в аду!.."

6.

    Проводив клиента, Константин Федотович уселся за рабочий стол, посмотрел на часы, медленно потянулся, разминая спину, затем достал из стола деньги и лениво посчитал выручку. "Неплохо", - подумал он равнодушно. - "Всегда бы так... Хотя... лучше не надо. Денёк выдался на редкость утомительный. Впрочем, это понятно - как-никак люди приходят, все со своими бедами. А несчастья, что свои, что чужие - это, видимо, такая особо ненужная субстанция, что ей совсем не жалко делиться. Хорошо, что большую часть оставляемых здесь несчастий мне удаётся превращать в деньги. Полезное умение. Впрочем, если подумать, все только этим и занимаются..."

    Константин Федотович вздохнул. Разум его, освободившись от необходимости реагировать на чьё-либо присутствие, устремился в дебри нечёткой логики: "Вот я считал деньги, а ведь заработал их не я, а другие - те, кто превратился в меня теперешнего. Каждый из них выполнял какие-то действия, исчезающе малую часть всей работы - советуясь с предшественником, используя его. И всё досталось мне. Хотя и не я буду тратить их заработок. Потратит другой... другие - кем я стану... уже становлюсь. А я, я только смотрю на деньги, которые, получается, не представляют для меня ценности. Разве что, как объект созерцания или повод для досужих раздумий... И плодами этих раздумий мне тоже не воспользоваться...

     ...И можно ли "стать кем-то"? "Стать" означает исчезнуть. И это исчезновение - причина появления чего-то другого. Или "я" - это разница между исчезнувшим и появившимся?.. Ведь "я" - это то, что способно меняться, то есть исчезать, вызывая характерные последствия. Но невозможно исчезнуть вовсе без последствий. Что это означает - вечную жизнь или вечное умирание..."

    "Приехали!" - усмехнулся Константин Федотович. - "Жизнь... Смерть... Вот я уже опустился до пережёвывания пустопорожних символов. Устал, понятное дело. Переобщался. Подхватил, так сказать, вирус невежества".

     Он встряхнулся, собрал разбредающиеся мысли: "Финита! Сеанс интроспекции окончен, всем покинуть зал!", снял рабочий халат и вышел в приёмную.

    - Машута, собирайся! Рабочий день закончился.

    - Сейчас, босс, - бодро откликнулась секретарша, - сию минуту, только чай допью.

    - Ну, допивай, допивай... Конфетку хочешь? - Константин Федотович протянул девушке синюю капсулу.

    - Фу, Константин Федотович! - Маша кокетливо поджала губки. - Вы что,  предлагаете мне пить чай с обломками Гроба Господня?

    - А вот и не угадала! - рассмеялся профессор. - Сегодня это было... сейчас скажу... нейроиндуктор, американского производства - секретная разработка, конечно; эликсир, состряпанный по древнеиндийскому рецепту, немыслимой экологической чистоты; нанокристаллический порошок, наш, отечественный; и ещё гипер-квази-ректифицити... тьфу, запамятовал... но тоже что-то секретное.

    - Надо же! - секретарша хмыкнула и, придав лицу совершенно прокурорское выражение, укоризненно покачала головой. - А не стыдно ли вам, Константин Федотович, дурить мирных граждан?

    - Ну, что поделаешь? - Доктор пожал плечами. - Кто ж виноват, что люди не способны воспринять элементарную истину, не зажевав её какой-нибудь мистической дрянью. Вот и приходиться колотить в бубен, трясти электронными погремушками, да ещё драть несусветные деньги за эту народно-хозяйственную самодеятельность - для пущего эффекта и нашего, кстати, удовольствия.

    - Это точно, - весело согласилась Маша. - Для нашего. С другой стороны, не каждому же быть философом? И тем более, доктором философии.

    - Доктором - конечно нет. А философом... Тоже, пожалуй, нет. Это ведь довольно страшненькое занятие.

    - Люди трусливы, да? - Маша усмехнулась.

    - Возможно, - мягко сказал Константин Федотович. - Но это действительно страшно - знать.

    - Знать, что ты - только иллюзия?..

    - Бессмертная иллюзия...

    - Бессмысленная иллюзия.

    - Да, но мы не боимся.

    - Мы привыкли...

    - Почти привыкли...

    Они замолчали, продолжая улыбаться. Это была горделивая радость победителей, сумевших зацепиться за Неизвестность крючками-вопросами и вырвать под свою власть частицу её территории... А Неизвестность, наверное, снисходительно улыбалась им в ответ - она ведь ничего не потеряла: бесконечность, сколько от неё ни отнимай, всё равно останется бесконечностью...

    Сохраняя молчание, коллеги вместе допили чай, хотя допивать его не было смысла. Впрочем, смысла не было и в том, чтобы его не допивать... Потом Константин Федотович подал Маше пальто, они собрались, выключили свет, заперли двери и пошли по домам, оставляя шлейф своих бесчисленных воплощений безнадёжно увязать в равнодушной протяжённости пространства и времени.

