«Вернувшиеся с небес»
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В комнате было темно. За большим, от пола до потолка, окном стояла ночь. Небо светилось отражённым светом. Чёрный силуэт на фоне окна, если смотреть из глубины комнаты, по незнанию можно было принять за стол с поставленной на столешницу квадратной головой какого-нибудь истукана.
Рубака сидел в кресле и глядел на улицу. Иногда он просиживал так часами. Он не думал ни о чём конкретном – мысли приходили и уходили без следа.
Далеко внизу пульсировал ночной город: текли бесконечные реки машин с включенными фарами, горели тысячи неоновых вывесок и тысячи, а может миллионы, окон и витрин превращали ночь в день. Там было светло и шумно. Здесь было темно и тихо…
Вспыхнула зелёная лампочка коммуникатора, и Рубака увидел в стекле своё отражение: хмурое квадратное лицо, необъятные плечи, шея - такая короткая, что её как будто и нет.
- Да, - рявкнул Рубака.

- Привет, Руб.
Перед глазком домофона склонился человек с большим носом и обвислыми щеками. Лейтенант Хват.
– Есть дело, - сказал он.
Лейтенант улыбнулся, поднял руку и поелозил кончиками пальцев друг о друга. За его спиной сутулился какой-то худой тип с глупой физиономией.
Рубака вздохнул.
- Заходите, - прохрипел он.

Через несколько минут гости появились на пороге.

- Без лифта я бы сюда ни за что не полез. Даже если бы вы пообещали мне в два раза больше, - говорил Хват своему спутнику. И тут же обратился к Рубаке: - А вот и мы.
Они встали треугольником: крупный, обрюзгший лейтенант Хват, который шумно гонял воздух через большие ноздри, худой тип с испуганным лицом, и Рубака – низкорослый и квадратный, с пудовыми кулаками, висящими вдоль бёдер как холодное оружие.
Хват несколько секунд смотрел на Рубаку из-под мохнатых бровей, а потом ухмыльнулся:

- Даже пройти не пригласишь?

Рубака дёрнул уголком рта.

- Прошу, - сказал он хриплым голосом, повернулся и зашагал в комнату.

- Времени терять не будем, - следуя за ним, деловым тоном сообщил Хват. – Говорите, Андердог.

Но худой тип с фамилией Андердог не спешил начинать. Хват быстро прошёл через всю комнату и остановился около окна, рядом с низким, широченным креслом Рубаки. Андердог шёл за ним, как тень. Хват даже вздрогнул, когда развернулся и столкнулся с ним нос к носу.

- Ну что же вы? – сказал он. – Говорите ваше дело.

- О вашем деле, - неожиданно поправил его Андердог.

- Что? – не понял Хват.

- Говорите о вашем деле. Вы неправильно сказали.

Хват нахмурился.

- Я не понял, о чём вы. Ну, вам виднее. Вы у нас специалист.

Андердог кивнул, повернулся к Рубаке - и оторопел, встретив хмурый взгляд. Потом, это было заметно, он сделал над собой усилие, выпрямился и, глядя Рубаке на подбородок, заговорил:
- Мы... я… правительство просит вас оказать содействие…
Рубака фыркнул - и Андердог сбился. Несколько секунд все молчали. Было слышно, как на кухне в старом холодильнике гудит компрессор.

- Ну? – спросил Рубака.
Андердог набрал воздуху.

- Правительство просит вас арестовать Дэйва Джинна, - сказал он на одном дыхании, и добавил: – Не просит, конечно, - предлагает работу. Мы заплатим. Я заплачу.

- Дэйва Джинна? – медленно повторил Рубака. – Бессмертного Джинна?

- Да.

- Для чего?
Андердог оскалился.
- Чтобы привести приговор в исполнение.
Он поднял руку, и над повёрнутой кверху ладонью возникла голограмма: лист с двумя десятками строчек, несколькими подписями и большой печатью красного цвета.
Приговор для Дэйва Джинна. И это красная печать смерти. Её отражения горели в широко раскрытых глазах Андердога.

Рубака прищурился.
- Вы нашли способ убить его, - прохрипел он. – Хорошо. Я всегда говорил: хороший мертвец – мёртвый мертвец.
- Но живой мертвец намного интереснее, не так ли, - сказал Андердог со злорадством.
Рубака нахмурился. Этот парень ему не нравился: сначала он трясется, как девственник на первом свидании, а потом ухмыляется. Рубака готов был поставить все свои «запчасти»: у этого Андердога с головой не всё в порядке. Да он же сумасшедший! Как пить дать.

Андердог выключил голограмму, опустил руку и снова стал типом с глупой физиономией. Рубака успокоился. Впрочем, какая разница, сказал он себе. Сумасшедший. Мало что ли он имел с ними дело? Чёрт, в этом даже что-то есть: один ненормальный хочет, чтобы поймали другого ненормального.
- Почему я? – спросил Рубака у лейтенанта.

Хват ухмыльнулся:
- Ну, ты же знаешь: у нас, э-э-э, ограниченные ресурсы. Кэп сказал: на хер этого Дэйва. Трёх раз достаточно. Какой смысл ловить ублюдка, если они всё равно не могут поджарить ему задницу. Они даже удержать его не могут.

Андердог резко повернулся к Хвату. Хват поднял руки и развёл их в стороны.
- Кэпу тоже не нравится, что приговоренный к смерти разгуливает на свободе, - как будто оправдываясь, сказал Хват Андердогу. – Но ещё больше кэпу не нравится, когда его оставляют в дураках. Я же говорил: мы уже три раза брали этого ублюдка, так его растак. Мы человека на этом потеряли.
- Пожалуйста, перестаньте ругаться, - прошипел Андердог.

- А разве я ругаюсь? - искренне удивился Хват. – Я спокоен.
- Я имел ввиду… - начал Андердог, но его перебили.
- Ну и что? – рявкнул Рубака. – Я не понимаю, Хват.
Лейтенант сделал несколько шагов вперёд, остановившись посередине между Рубакой и Андердогом.
- Мы получили приказ поймать Дэйва. Подписан он, правда, не Главным, а управленцем по фамилии… - Хват прервался, чтобы считать из доппамяти нужную информацию. – По фамилии Берунин. Не Главным, - повторил Хват и незаметно для Андердога многозначительно посмотрел на Рубаку.
Рубака нахмурился: что это значит? И тут же сообразил. Он неплохо знал кэпа и легко нарисовал его в своём воображении. «Пошёл этот Берунин, не знаю его и знать не хочу», - мог сказать кэп, после каждого слова бодая воздух.

- Ну, ты же всё понимаешь, - заметил лейтенант, и продолжил: - Проблему повесили на меня. Я честно объяснил нашему другу… - Хват с неискренней улыбкой кивнул Андердогу. Тот стоял, выпучив глаза, и на кивок лейтенанта никак не отреагировал. – Объяснил нашему другу: дело это пустое. Чтобы я и трое моих жопошников взяли Бессмертного Джинна… - Хват хмыкнул. – Но наш друг заинтересован в успехе. Он готов, э-э-э, профинансировать операцию. - Хват отвернулся от Рубаки и, глядя на Андердога, произнёс с сарказмом: - На спецназ у него, конечно, не хватает, но…

Хват замолчал.
Комнату опять наполнило гудение холодильного компрессора.
- Наверное, я плохо себя ценю, - наконец прохрипел Рубака.

- Сколько? – взволнованно спросил Андердог. – Сколько это будет стоить?
Рубака и Хват переглянулись. Рубака презрительно фыркнул.

- Ну что же вы? Я же вас предупреждал: Руб не сможет назвать цену сразу, - сказал Хват, подходя к Андердогу и обнимая его за плечи. – Так эти дела не делаются. Но я знаю, сколько у вас есть, и я вас заверяю: этого хватит. Поверьте старине Хвату, у него есть опыт. И перестаньте вы так дергаться, Андердог. Расслабьтесь. Окей?
Хват улыбался во весь рот. Андердог осторожно заглянул ему в глаза – они были полны участия.
- Окей.
- Ну вот и отлично.

Хват отпустил Андердога и, потирая руки, подошёл вплотную к окну. Настроение у него было прекрасное.
- Какой всё-таки вид, - воскликнул он. – Отхватил же ты себе квартирку, Руб. Наверное, она стоит кучу денег?
Он задавал этот вопрос каждый раз, когда приходил к Рубаке, и каждый раз Рубака отвечал ему, что нет, она обошлась ему совсем недорого, но Хват не хотел его слушать. Возможно, он попросту не верил в то, что ему говорили.
- Квартира хоть и видовая, но стоит немного, - сказал вдруг Андердог с неожиданным апломбом. – Люди, которые имеют средства, чтобы каждый день ездить на лифте на сто двадцатый этаж, обычно покупают апартаменты побольше. Не удивлюсь, если узнаю, что вы частенько ходите по лестнице.
У Хвата вытянулось лицо.
Рубака пристально смотрел на Андердога. Потом покачал головой и ухмыльнулся:
- В точку, парень. Но, надеюсь, сегодня вы с лейтенантом не откажете мне в удовольствии: подвезёте до земли.
Хват крякнул и, тыкая в Андердога, сказал:
- Он платит.

А Рубака стоял довольный, глядя на кислую физиономию человека, которому так не хотелось расставаться ещё с одной купюрой.
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На заднем дворе ресторана «Семёрка» стояли два больших мусорных контейнера. В одном из них спрятался Рубака. Он сидел там тихо, не шевелясь. Ждал, когда появится Дэйв.

Его не беспокоили вонь и соседство крыс. Подумаешь. Всё равно здесь больше негде прятаться. Его беспокоило… Что? Рубака не мог сказать точно. Может быть, он нервничал перед делом? В этот момент лейтенант Хват, размахивая ордером на арест Дэйва Джинна, вместе со своими парнями заходил в «Семёрку» с парадного входа на Пиковой улице. Рубака почти не сомневался: спустя какое-то время Дэйв и два его телохранителя выйдут во двор. Останется только успеть вылезти из этой кучи, пока они не укатили прочь на серебристой «Палоттолле», что стояла поодаль. Нет, Рубака беспокоился не из-за того, что может пострадать.
Надеру трухлявые задницы, подумал он и горько усмехнулся. Было время, когда ему это нравилось. Свернуть подонку челюсть, пробить кулаком стену, заслонить кого-нибудь от пули. Сначала всё это выглядело многообещающим. «Ты сделал правильный выбор, сынок, - говорили ему. – Ты станешь знаменитостью, о тебе газеты будут писать. От девчонок отбоя не будет. Ха-ха-ха, ты не думай, его-то мы тебе менять не станем, так что ты его береги, отстрелят – всё, ха-ха-ха, тут тебе титановый протез не поможет». И, в общем, не обманули. И газеты были, и девчонки, и между ног всё работало. Но главное, почувствовал себя кем-то больше, чем простой человек. Он чуть ли не богом себя чувствовал… Но всё это в прошлом. Всем плевать на Рубаку, мало того – ему тоже на всех плевать. И если бы ещё господа мозгляки из тринадцатого института сделали так, чтобы Рубаке не нужно было есть и пить, возможно, он уже давно оставил бы эту паскудную работу и ушёл на покой…
Рубака услышал, как открылась дверь на кухню «Семёрки». Чьи-то ноги быстро затопали по асфальту. Рубака потянулся к «Зевсу», лежащему подле него, коснулся ложа и замер: туфли, или что там выбивало беглый ритм, были надеты на ком-то лёгком – явно легче восьмидесяти килограмм тупого мяса, скучающего на охране у бессмертного. Туфли подбежали к тому месту, где прятался Рубака, крышка над его головой приподнялась. И тут же раздался вскрик. Крышка с грохотом упала на место. Рубака едва успел заметить испуганное лицо молодого парнишки и белый поварской колпак.

- Стоять, - рявкнул Рубака.

Снаружи не шевелились, и только доносилось частое дыхание. Рубака поразмышлял немного, потом стал вошкаться и наконец выудил из кармана двадцатку. Он приоткрыл контейнер и высунул двадцатку в образовавшуюся щель.
- Ты ничего не видел, - прохрипел Рубака. – Хоть слово кому-нибудь скажешь – шею сверну.

Несколько секунд ничего не происходило, и Рубака уже подумал, что надо бы рявкнуть ещё раз, но в просвете мелькнула рука – и купюра исчезла. Рубака опустил крышку. Он ждал, что парень сейчас же уберётся, но тот как будто не собирался уходить.
- Извините, - сказал вдруг молодой голос.

- Что?

- Гм. Мне нужно выбросить мусор.

- Там другой контейнер.

- Он полный. И он для… для непищевых отходов.

Рубака подумал, что ему следует разозлиться, но у него это не получилось.

- Что у тебя там? – спросил он.

- Кожура. Картошка, морковь, лук.

«Какая, к чёрту, разница?» - подумал Рубака.

- Валяй, - прохрипел он…
Когда парень ушёл, беспокойство Рубаки усилилось. Он понимал, что поварёнок, конечно, может проболтаться. Чёрт! Вот тебе ещё одна заноза. Хотя вряд ли проболтается: немного страха, немного денег – и человек сидит себе тише воды. Но разве в этом было дело? Нет, дело было в другом. Теперешняя его работёнка пахла. Какое там – смердела похуже вот этого мусора.
Рубака держал за правило: не задавать лишних вопросов. И он не расспросил Андердога о подробностях, но кое-что – факты, обронённые фразы, поведение Андердога – заставляло Рубаку думать, что не будет никакой казни для Бессмертного Джинна. А что будет, Рубака не знал. Кажется, почему это должно его волновать? Да просто ему не нравилось всё, что было связано с Дэйвом. И то, что этот человек, обретя на Эдеме бессмертие, лишился семьи, а потом, кажется, потерял и рассудок. И то, что мясники от закона, варвары со степенями докторов три или четыре раза – а может и больше, кто знает? – убивали его различными способами. И то, что он, вначале мечтатель, наверняка нывший над какими-нибудь Ромео с Джульеттой и почитавший мать твою Терезу, со временем превратился в преступника, застрелившего по крайней мере двух полицейских. Этот парень попал под дурную звезду. Ему не следовало оживать после того, как он умер в первый раз. Дэйв, наверное, думал, что это награда. Ни черта. Мертвец должен быть мёртвым. И если Андердог не собирается делать то, что нужно, – пускай дерьмо, в котором плавает Дэйв, выливается на Андердога. А Рубака хочет поскорее выполнить свою часть и отвалить, пока не увяз. Потому что это будет намного хуже кучи отходов в мусорном контейнере…
Рубака настолько погрузился в свои размышления, что не услышал, как вновь открылась дверь в «Семёрку». Он очнулся, когда кто-то сказал: «Хорошо», - и, громко цокая каблуками по асфальту, пошёл к арке, ведущей на Пиковую улицу. Рубака поднял ружьё. Сердце, защищённое титановыми панцирями, стало биться сильнее. Число на индикаторе пульсомера увеличилось. Спокойно, Руб, спокойно. Скоро всё закончится.
Шаги затихли, но потом послышались вновь. Кто-то вернулся ко входу.
- Кажется, чисто, - сказал низкий мужской голос.

- В машину, - прозвучало в ответ, и двор наполнился топотом.
- Чего им опять от тебя нужно? – удаляясь, спросил третий голос.

- Без понятия. Если тебе интересно, вернись и разузнай.

У Рубаки был записан голос Дэйва Джинна. Новая картинка спектра точно легла на образец. И не нужно поднимать крышку, чтобы убедиться воочию: по двору идёт Бессмертный Джинн.
Пульсомер снова ожил: восемьдесят, восемьдесят пять. Рубака сжал зубы и врезал по боковой стенке контейнера. Громко лязгнула наружная щеколда – и контейнер открылся. Рубака вывалился из него вместе с мусором и несколькими крысами…
Трое в чёрных костюмах. Двое застыли, вжав головы в плечи, и оторопело смотрят на Рубаку. Третий стоит прямо и сверкает глазами. Дэйв…
Рубака навёл на них «Зевса» и сдвинул рычажок предохранителя. На дуле распахнулась ромашка звукогасителей и излучателей. Бессмертный Джинн оскалился, его парни начали шевелиться. Рубака нажал на гашетку.
Двор загудел и завибрировал, как мотор «Харлея». В один миг воздух наполнился пылью и мусором. Всё, что секунду назад лежало на земле, бешено закрутилось в небольшом пространстве между высокими стенами, и в самом центре этой рукотворной стихии упали и как брёвна стали перекатываться по асфальту три тела. По ним били упругие волны, вылетающие из «Зевса» и проносящиеся через пыль наподобие кругов на воде.
Семь ветров обдували Рубаку. Он ощущал толчки то справа, то слева, то снизу, то сверху. И это со звукогасителями, расчищающими место вокруг него. Сердце колотилось под барабанную дробь громовержца. Песок колол глаза. Рубака закрыл их и включил камеру. Вперёд.
Через несколько шагов он отпустил спусковой крючок. «Харлей» выключил двигатель. Послышались стоны. Ветер стихал. Вокруг летали целлофановые пакеты и бумага, даже денежные купюры. Видать, разворошило портмоне кого-то из этих недоносков.
Рубака поставил ружьё на предохранитель и закинул за спину. Подошёл ко второму мусорному контейнеру и упёрся в него обеими руками. Контейнер весом несколько центнеров, царапая асфальт, со скрежетом пополз к двери, ведущей в «Семёрку». Рубака дотолкал его до точки, посматривая на страдальцев. Первый телохранитель потерял сознание, Дэйв и второй телохранитель корчились на земле. Вокруг царил хаос. Несмотря на этот разгром, Рубака почувствовал себя спокойнее. Может, из-за того, что всё шло точно по плану. Да, всё получалось. Вот Рубака перекрыл выход из ресторана. Ни один лишний человек не появится оттуда. Вот Рубака подошёл к Дэйву, поднял его и надел браслеты. Осталось только забрать у этих бедолаг оружие и вызвать Андердога…
Во двор въехал серебристый «Панцершкиф». Андердог, с глазами навыкате, выпрыгнул из машины и сразу бросился к Дэйву, держа перед собой шприц-пистолет и ту голограмму с красной печатью. Бессмертный Джинн как будто его не заметил. Он висел на Рубаке и тяжело дышал, уронив голову на грудь. Красный отсвет упал на его лицо, и тогда он посмотрел на подошедшего.
- Дэйв Джинн, - задыхаясь от волнения, громко произнёс Андердог, - решением Приморского районного суда вы приговорены к смерти. Я уполномочен привести приговор в исполнение и получаю право на ваше тело.
Дэйв медленно перевёл взгляд на Рубаку, а потом снова на Андердога. Его рот скривился в усмешке.
- Свяжешь меня и будешь пользовать, некрофильчик? – через силу сказал он.
Андердог ещё сильнее выпучил глаза. И вдруг резким движением приставил шприц-пистолет к горлу Дэйва. Раздался негромкий щелчок. Дэйв напрягся всем телом, потом вытянулся и обмяк, повиснув на руках у Рубаки.
Бессмертный Джинн не дышал.
Ошеломлённый Рубака повернулся к Андердогу. Тот уже сгорбился над новой голограммой: над его ладонью в воздухе висели полупрозрачные цилиндры, прислонённые друг к другу наподобие труб церковного органа. Андердог жадно глядел на них. Через несколько секунд цилиндры стали наполняться голубой жидкостью. Она поднималась – и лицо Андердога озарялось восторгом.
- Работает, - воскликнул он, подняв глаза на Рубаку. - Работает, - крикнул он ещё раз и громко засмеялся.

Дэйв, только что мёртвый, Рубака мог в этом поклясться, глубоко вздохнул.

- Не могу поверить, - возбужденно говорил Андердог. – Всё получилось. Я буду богат.
- Ты будешь мёртв, - неожиданно сказал Дэйв твёрдым голосом. – Сдохнешь через шесть секунд. Считай.
Продолжая лежать на руках у Рубаки, он сделал какое-то, едва уловимое, движение, после чего безумно оскалился.
От радости Андердога не осталось и следа. Он побледнел с испугу и беспомощно посмотрел на Рубаку. А Рубака тоже не знал, что делать. Его пульсомер вышел в красную зону.
- У него бомба внутри, - послышалось вдруг сзади.
Рубака резко обернулся: в трёх метрах от него лежал, приподнявшись на локте, телохранитель Дэйва. Он тоже был насмерть напуган.
- Бомба внутри, - повторил телохранитель, едва не плача.

Рубака размышлял одно мгновение. Он резко поднял Дэйва над головой, быстро огляделся и швырнул его в сторону «Палоттолы». Дэйв полетел словно тряпичная кукла. Он не успел приземлиться. Воздух разорвался с оглушительным хлопком. Тело Бессмертного Джинна как будто лопнуло, выстрелив в разные стороны кровью и сотнями стальных игл. Чёрные полоски со свистом исчертили двор. Но прежде чем это произошло, Рубака подтянул к себе Андердога, согнул его и накрыл своим телом.
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- Зачем тебе Бессмертный Джинн? Что ты с ним делаешь?
Рубака не собирался спрашивать об этом. Он даже не думал, что ему представится такая возможность…
После случая у «Семёрки» прошёл год. В этом унылом году ещё больше, чем в прошлом, Рубака просиживал в своём широченном кресле у окна, глядя пустыми глазами на шевелящийся город. Иногда, выпадая из забытья, он замечал, что его мысли крутятся вокруг Бессмертного Джинна. Как странно, что счастливая, в общем-то, судьба этого парня покатилась под гору, когда он получил способность, которая, кажется, наоборот - должна была поднять его ещё выше. Рубака почти жалел его.
Но он не делал никаких выводов. Как и раньше, Рубака просто задавал вопросы, не стремясь найти ответы. И он никогда бы не встретился с Андердогом, если бы тот сам вдруг не подскочил к нему на улице, схватил за рукав, потащил за собой, усадил в свою шикарную машину и привёз в этот дорогой ресторан. Андердог, видите ли, не отблагодарил Рубаку за то, что тот спас ему жизнь. Да, Рубаке оплатили «ремонт», но ведь этого мало. Жизнь стоит больше, чем несколько кусочков искусственной плоти, а по счетам надо платить.
Андердог заказал хорошего вина, выпил пару бокалов и сразу же опьянел. Он нёс всякую чушь о том, что теперь-то она довольна (кто это – она, Рубака не знал и знать не хотел), что ему живётся не хуже, чем другим, а то ведь это несправедливо, когда все твои знакомые, которые тебе и в подмётки не годятся, как сыр в масле катаются, а ты протухаешь в лаборатории.
Рубака не раскрыл бы и рта, лишь бы всё это поскорее закончилось, но Андердог заговорил о своей фирме, о компаньоне с фамилией Берунин, о том, что дело оказалось ещё прибыльнее, деньги текут рекой, так что теперь он может по достоинству наградить Рубаку. Вот тогда-то, подчинившись неожиданному порыву, Рубака и спросил его о Дэйве…
Они сидели на широких диванах в отдельном номере для особо важных персон. Вокруг было много лакированного дерева и зеркал, отражающих посетителей и столик с небольшим светильником в центре. Андердог сильно изменился. Рубака ещё на улице обратил внимание на его расправленные плечи и уверенные движения. И на глаза. В них больше не было страха, в них была грусть. Правда, сейчас она исчезла в пьяном блеске.
- Зачем тебе Бессмертный Джинн? – прохрипел Рубака. - Что ты с ним делаешь?

Андердог собрался было съесть оливку, но передумал и бросил её назад в блюдо. С хитрецой посмотрел на Рубаку и вдруг резко откинулся на спинку дивана. Скрестив на груди руки, поусмехался себе под нос. Рубака с любопытством следил за этими непонятными жестами.
Андердог неестественно вытянул шею и громко сказал:
- Я учёный. И я никогда не думал, что это чудо. Что бессмертие Джинна какое-то там чудо. – Он скривился. – О чём я говорю? Никакой он не бессмертный. – Его лицо разгладилось. - Но это неважно… Оживающий мертвец, тьфу, всегда для меня был всего лишь явлением. Если это происходит, значит, тут участвует какая-то энергия. Я открыл, как её использовать. – Андердог хлопнул в ладоши и, захохотав, воскликнул: - Вуаля.
Рубака непонимающе смотрел на него. Андердог мгновенно посерьёзнел.
- Вы, наверное, слышали, как это получилось, - сказал он. – Дэйв отыскал планету Эдем. О, говорят, она сама выбирает, кому показаться. Не верьте. Домыслы невежд. Нет, я знаю про пси-волны, но что планета реагирует на характер человека и меняет свои параметры… Читали Эсприта? «Сердцам, мечтающим о новом, Эдем откроет славный лик». Тьфу, чушь собачья. Но это неважно… Дэйв получил там то, что хотел. – Андердог поднял руку. – Immortalitas, - многозначительно сказал он и тут же усмехнулся. – Правда, он хватанул там ещё пару вирусов и заразил несколько человек. Его жена умерла от этого, вы знали? Он бы тоже умер, но Эдем заботится о тех, кто по глупости вдохнул его воздуха. – Глаза Андердога загорелись. – Да, это уникальная планета, - сказал он. – Мгновенная передача энергии на любое расстояние.
Рубака хмурился. Он ничего не понимал. Андердог увидел это и фыркнул:
- Ну вы даёте. Вам нужно всё разжёвывать. Как ребёнку, ей-богу. – Неожиданно он улыбнулся. – Но разве имею я право на вас сердиться? Вы спасли мне жизнь. Ну вот послушайте. С того момента, как Дэйв Джинн побывал на Эдеме, его тело – уже не просто тело человека, но ещё и частичка Эдема. И когда с телом что-то происходит, планете сразу же посылается сигнал тревоги. В одно мгновение оттуда приносится огромная энергия, и то, что было поломано, исправляется. Понятно? А ваш покорный слуга, - Андердог приложил руку к груди, - отщипывает от каждой порции небольшую часть и превращает в электричество. Десять мегаватт. - Андердог ударил кулаком воздух. - При налаженных контактах этого достаточно для хорошего дохода. Вот так.
Рубака соображал медленно, но, чёрт побери, соображал.

- Значит, Дэйв всё-таки бессмертный, - прохрипел он.
- Не-не-не, ни в коем случае, - воскликнул Андердог. – Я, конечно, не могу перехватить всё, что приходит с Эдема, но вот то, что идёт на Эдем, сигнал тревоги, я могу перехватить. Достаточно изменить программу. И тогда – пуф... Не дай бог, не дай бог. А то я лишусь курицы, несущей золотые яйца.
Рубака закрыл глаза. Его сердце гулко стучало. Воображение никогда не портило Рубаке жизнь, но сейчас оно подкинуло ему картинку: за решётчатым забором стояли железные будки, трансформаторы и опоры для линий электропередачи. И на одной из опор, оплетённый проводами, висел Дэйв Джинн. Рубака открыл глаза и тряхнул головой, чтобы глупая картинка не мешала ему думать… Дэйв умирает, откуда-то что-то появляется, Андердог ловит это что-то и превращает в электричество, чтобы какой-нибудь засранец «каждый день ездил на лифте на сто двадцатый этаж». А дальше…
- Он оживает и умирает снова и снова, - произнёс Рубака, начиная закипать.
- Да, - тихо сказал Андердог, и добавил: - Он ничего не чувствует. Я позаботился об этом.
Рубака вдруг зарычал, вскочил и ударил кулаком по столу, проломив столешницу. Светильник, бутылка, фужеры и тарелки с грохотом посыпались на пол.
- Ты чёртов урод, - пророкотал Рубака. – Я убью тебя.
Глаза Андердога расширились от ужаса.
- Помогите, - закричал он, вжавшись в спинку.
Разломанный стол полетел в сторону. Рубаку шагнул вперёд и схватил Андердога за шею. Он мог в один миг придушить негодяя, только посильнее сожми пальцы, но они как будто не слушались. Но это будет правильно. Чёрт побери, это будет правильно, таким уродам нет места на земле.
Кто-то сзади ударил Рубаку в ухо, навалился на него, попытался оттащить от Андердога. Большая ошибка. Рубака схватил нападавшего за кисть, так, что кисть хрустнула, убрал его руку со своего плеча и швырнул несчастного об стену. Местный охранник. Рубака ещё с порога заметил, что не понравился этому парню. Ты понял всё правильно, бедняга, это место не для старого киборга.
Рубака снова посмотрел на Андердога - и удивился, встретив его яростный взгляд. Рубака даже хватку ослабил. Как же он забыл, что Андердог сумасшедший.
- Убьёте меня из-за этого монстра? - прошипел Андердог. – Из-за этого монстра, который выбрал себе такую судьбу? Он сам, сам.
Рубака разжал пальцы. Его голова пылала.
- Ведь он знал, что с ним произойдёт, - воскликнул Андердог. – Его предупреждали, но он всё равно откинул шлем. – Андердог навёл указательный палец на Рубаку. - Надоело быть как все. Захотелось сверхсилы. Не для других – для себя. Ведь неглупый же мужик. Не мог не понимать: чтобы жить среди людей, нужно оставаться человеком. Нет, всё равно сделал это, пошел против своей природы. Только тупица скажет, что во всём виновата злая судьба. Нет, другого и быть не могло. Если не хочешь быть человеком, не ищи счастья с людьми. Специально это сделал. Можно сказать, сам ко всему этому пришёл.
Ошеломлённый Рубака попятился от Андердога. Под ботинками хрустела посуда. Он ещё не полностью осознал, почему слова Андердога произвели на него такое впечатление, но ему вдруг представилось, что это не Бессмертный Джинн, а он, Рубака, обмотанный проводами, распят на опоре.
Рубака отступил к дивану и замер, безвольно опустив руки. Постоял ещё немного, потом медленно развернулся и пошёл прочь.
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Лампы, запитанные от аварийного генератора, едва горели. Света было мало, но достаточно, чтобы разглядеть: в ангаре всё перевернуто вверх дном. Повсюду чернели кучи распотрошённой аппаратуры, и невозможно было поверить, что каких-то пятнадцать минут назад всё это, аккуратно уложенное в девятнадцатидюймовые стойки, работало как часы.
Небольшое помещение в углу ангара лишилось одной из гипсокартонных стен, предоставив взору похожую на бойлер вертикальную криокапсулу. Спереди у неё часто мигал красный огонёк. Теперь, слава богу, уже не имело значения, что там мигает и как.
Слышались стоны, иногда переходящие в плач. Рядом с оставшейся стеной прямо на полу, свернувшись, как ребёнок в утробе матери, лежал человек. Это был Андердог.
Рубака стоял около выхода из ангара с длинноствольным гаусс-ганом наперевес. За плечами висел ранец с аккумуляторными батареями для ружья. Рубака слышал Андердога, но старался не обращать на него внимания. Рубаку освещал яркий свет, проникающий с улицы через выбитую дверь. Лицо Рубаки было спокойно. Он ждал. 
Андердог вскрикнул. Пускай. Парню следовало сразу делать то, о чём его просили. Тогда не пришлось бы ломать ему пальцы. Но надо отдать бедняге должное: держался он неплохо. Его убедил не треск собственных костей, а слова, или, может, что-то ещё.
Даже со сломанными пальцами Андердог ещё кричал на Рубаку, пугал Беруниным, мол, он из Управления, у него такие связи, такие связи, он Рубаку в порошок сотрёт. «Знаю, - спокойно ответил Андердогу Рубака. – Только мне это уже без разницы. Так что я не остановлюсь. Выбирай, парень, сейчас или Дэйв умрёт, или ты». И Андердог сломался, смотрел, смотрел в глаза Рубаке – а потом сел за терминал и, поминутно вытирая слёзы, накомандовал новую процедуру. Это он уже потом в страхе сполз на пол, когда Рубака начал палить во все стороны из гаусс-гана. В общем-то, смысла в этом никакого не было, потому что Бессмертный Джинн уже умер, но Рубака всё равно уничтожил чёртову аппаратуру…
Рубака выглянул наружу. По освещённой фонарями улице, с той стороны, куда убежали андердоговы работнички, мигая люстрой и вопя сиреной, мчалась полицейская машина. Это уже вторая. Рубака поднял ружьё, прицелился и нажал на курок. Раздался негромкий хлопок, а за ним грохот небольшого взрыва. В этот раз Рубака выстрелил не в асфальт – один из фонарных столбов повалился, словно подкошенный колос, и перегородил дорогу. Машина едва не врезалась в него – мгновенно погасила скорость и остановилась, выбросив в разные стороны клубы пара. Рубака выстрелил ещё раз – следующий столб тоже упал на дорогу. Из машины выскочили двое полицейских и бросились под прикрытие близстоящего здания. Ребят можно понять: их защита ничто перед пулей, выпущенной из такого ружья. Ну теперь-то они догадаются вызвать «Дракона»?
Рубака обернулся.

- Ты там правильно сказал, - крикнул он Андердогу. - Я не сразу сообразил, что ты это обо мне, но потом до меня дошло.

- Что? – истерично воскликнул Андердог, не понимая, о чём речь.

- Там, в ресторане. Про то, что я сам во всём виноват.
Андердог притих на какое-то время.

- Я говорил о Дэйве Джинне, чёрт бы тебя побрал, - приподняв голову, заорал он. Капельки слюны вылетали из его рта, сверкая в свете висящей над ним лампы.
- Ну да, ну да, - прохрипел Рубака. Андердог опять лёг и снова начал всхлипывать. – Ладно, не ной, - рявкнул Рубака. - Ты хорошо на этом деле поднялся. Хватит уж.
Снаружи послышалось гудение. Над дорогой между домами летел полицейский «Дракон», ощетинившийся пушкой и двумя гатлингами. Эдакий огромный плывущий по воздуху утконос. С бронёй, выдерживающей выстрелы крупнокалиберного пулемёта. Он приблизился и повис над ангаром. Луч мощного прожектор ударил по воротам и проёму отсутствующей двери.

Свет окружил Рубаку. «Ну вот и всё», - подумал он. Его сердце билось спокойно. Пульсомер показывал обычные пятьдесят ударов в минуту. Рубака задрал дуло гаусс-гана кверху, чтобы выглядеть повоинственнее. «Мертвецу пора на покой», - прохрипел он и шагнул навстречу «Дракону».
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