Виталий Фоменко
Олав Педерсен
Олав прошествовал к дребезжащему телефону. 
Редкие гости постоянно шпыняли и шпыняют за консерватизм, мол, сейчас любой гаджет умеет звонить: и телевизор, и холодильник и прочая, а ты все держишь допотопный прибор в прихожей на стене… Олав не спорил с продвинутыми родственниками и соседями, терпеливо пережидая умничанья, тяжелая эбонитовая трубка возле уха придает уверенности, стабильности что-ли… Да и гаджетов в доме полно, десяток жилых комнат, в каждой часть стены, а то и вся превращается в экран, едва ощущает присутствие человека. На экране новости, реклама, картинки с камер наружного наблюдения, входящие звонки, письма… но звонить Олав шел в прихожую – привычка.
- Да? – нейтрально поинтересовался Олав.
- Привет, старый свинопас! Узнал? – говоривший срывается на крик, хозяин фермы сморщился. – Чего молчишь?
- Узнал, Джокум, узнал… чего звонишь, до субботы два дня еще!

- Да какая нафиг суббота, тут такое происходит, животных давно проверял? – Джокум глотает буквы, голос пропадает, будто соседа-фермера оттаскивают от микрофона.
- В смысле проверял, на глисты что-ли? – Олав повернул в руке трубку, маленькие глаза впились в телефон, будто перед ним воочию Джокум, сосед и компаньон по субботнему бильярду.

- Да ты не шути, тут у меня проверка… скоро и у тебя будет, после посмеешься! – огрызнулся Джокум.

- Что за проверка? – меланхолично поинтересовался Олав.

- А вот приедут и узнаешь! – сосед вырубил связь.

Олав медленно повесил трубку, на пухлой ладони остался красноватый след. Фермер потер ладонь о бедро, лоб разрезали складки. 
«Что за ерунда? – Олав вышел во двор, козырек ладони закрыл глаза от холодного, но яркого весеннего Солнца. – Разыграть соседи решили или как?».
Корпуса свинофермы блестят крышами, словно облитые жидким металлом, в конце поля чуть слышно урчит трактор, с крыльца видно изгиб дороги, уходящей к городу и проходящей через поля соседа, Джокума Хансена, тракт абсолютно пустынен. Олав вдохнул пахнущего зарождающимся летом воздуха так, что полноватая фигура начала напоминать воздушный шар, шумно выдохнул. «И-эх, красотища, спокойно… главное что спокойно вокруг и чужих нету, - повернулся к двери, сзади зарокотало. - Это кто? Не наши… судя по звуку, тяжелый идет!».
Вышел ближе к дороге, справа двое работников-славян копошатся возле комбайна, глянули вопрошающе, махнул властно, работайте, мол, разберусь, кто там и зачем.

«Ага, точно подметил, тяжелая машина идет! – Олав стал в открытых воротах, ветер попытался встрепенуть человека, но не смог зацепиться за облегающую одежду и короткий ежик волос. – Быстро идет и мягко, такая махина, военные? Откуда им взяться, хм… и зачем?».

Колесный монстр мог быть танком или бронетранспортером, кабы присутствовали орудия или пулеметы, но их нет. Тем не менее агрегат размерами превышает наибольший Олавов комбайн, белый металл припал пылью, верхняя часть машины покрыта тонкими антеннами, распорками, двумя странноажурными конструкциями, будто две двухметровые бабочки присели отдохнуть, да так и окаменели или ометаллизировались. На уровне головы надпись, Олав медленно прочел, понимая… понимая и холодея: «Laudare, Benedicere, Praedicare».
Часть борта с шипением пошла вниз, превращаясь в трап, вылетели четверо мужчин в коротких белых туниках и белых брюках, в руках оружие неясной природы, но точно оружие, больно уверенно держат. Олав замер, четверка разделилась на пары, наблюдая за фермером и фермой. Из пасти транспорта медленно вышел безоружный мужчина, на сей раз туника до земли, на талии кожаный пояс с четками, лицо скрыто под белым капюшоном. Мужчина подошел к Олаву, спросил мягко:
- Олав? Олав Педерсен?
- Д-да, а вы, простите?

- Называйте меня брат Жан! Я и мои братья, - монах повел рукой в сторону четверки с оружием, - мы из ордена…
- Знаю! Псы Господни! – вскрикнул Олав.

Брат Жан чуть дернул углом рта.

- Это неофициальное название, но да, мы из Доминиканского ордена, а прибыли по вопросам…
- Да каким еще вопросам! – прервал побагровевший фермер. – Или я вам этот, как его, ерепик? Вы же ими занимаетесь?

- Успокойтесь, господин Педерсен… Во-первых: еретик, а во-вторых, сей тяжкий груз сохранения доктрины веры и морали переложили на другие ордена, Франциска и прочих… силы же Доминиканцев направлены в несколько другое русло…

- Да какое русло, что вы тут! – Олав покраснел так, что блики от физиономии легли на белоснежные одежды монаха. – Здесь частная собственность, выметайтесь или же полицию вызову!

Крик хозяина привлек рабочих, два парня возле комбайна переглянулись, не спеша двигая к воротам, в окне мелькнуло хмурое лицо, четверка монахов шагнула, четкими движеньями заключив споривших в кольцо. Раструбы непонятных устройств приподнялись, работники сделали вид, что забыли что-то важное, пятясь взад, к комбайну.
Брат Жан качнул подбородком, медленно перекрестился. Олав зыркнул исподлобья, нехотя последовал примеру монаха.

- Давайте успокоимся, вы ведь не дослушали! – в голосе священника мелькнула тень упрека. – Наш орден нынче в распоряжении новой, десятой Конгрегации Римской курии, в компетенции коей наблюдение за чистотой и сохранением облика и подобия человеческого… А насчет полиции… вы, видимо, за событиями мирскими не следите?
Доминиканец дождался кивка раздавленного обилием сложных словосочетаний фермера, продолжил размеренно:

- Надо хоть иногда интересоваться происходящим за пределами Вашего мирка… Технологии изменили жизнь, их доступность, собственно, и определила обвал текущего мироустройства, так что полиции нет, с армией чуть лучше, но тоже бегут, бегут и оттуда… в городах повсеместно беспорядки, это здесь, в глуши тишина, надолго ли? – монах начал перебирать висящие на поясе четки, губы беззвучно прошептали молитву. – Время, господин Педерсен! Начнем проверку!
Олав цветом лица сравнялся с одеждами монахов, широкие плечи поникли, прошептал:

- Так что, нас всех того, на костер?

Монах замер с раскрытым ртом, четверка помощников загоготала, опуская оружие.

- Да что вы заладили, мы не Святую Инквизицию представляем! Скот ваш проверять будем! Извольте предоставить к осмотру и скажите рабочим, пусть помогут, время дорого, одна машина на сотни ферм…

Фермер порозовел, движения стали резче, голос окреп:
- Эй, парни, давай сюда! Слушай господ монахов, что скажут – то делайте, да остальных позовите! – Олав пригладил волосы. – А на что проверять будете? Если на болячки какие, так месяц назад проверяли и документы есть! Принесть?
Брат Жан закатал левый рукав туники, на солнце блеснул аппарат в форме широкого браслета от запястья до локтя, худые пальцы прошлись по сенсорам, как по клавишам рояля, браслет низко прогудел. Монах повернулся, холодно произнес:
- Вы слушали, господин Педерсен, что я рассказал про деятельности десятой Конгрегации?

Олав кивнул утвердительно, тут же показал отрицание, развел руками.

- Ясно… слушали, но не уразумели… Наш орден занимается контролем чистоты ДНК человека, борется с незаконным клонированием ну и так далее, понятно?
- Да, но свинки при чем? – спросил Олав искренне.

- А свинки ваши куда идут? Верно, на стол в той или иной форме… вот и приходится выявлять порченные пищевые цепочки, отделять зерна от плевел, так сказать…

Из борта орденского вездехода выбрался колесный робот, высотой по пояс монаху, но широкий как обеденный стол. Поверхность робота – сплошь экран, усеянный таблицами, графиками и диаграммами. Боковины ездящей тележки обвешаны зондами, манипуляторами, проводами.

Олав уважительно причмокнул:

- И как вы разбираетесь с этим! – указал на робота. – Небось трудно понять чего-нить!

- Я, господин Педерсен, скорее ученый… к ордену присоединился, чтобы знания не пропали зря, Ватикан пытается спасти Европу от варварства, больше не видел вариантов, вот и… Но к делу! Живность к осмотру, быстро!
- Да пожалуйста! – Олав приглашающее махнул. – То-то я смотрю, вы не по церковному гутарите! Ученый, значить… а у церковникам чего забыли?
- Работой занимаюсь, любимой работой, а это частности, - брат Жан помолчал, медленно двигая в сторону корпусов, рядом катится тележка, четверка братьев двигает рядом, стволы забросили за спину. 

Жан продолжил без интонаций:

- Открытия… мои возможные открытия никому не нужны, кроме Церкви, а дома, на кухне, ковыряться с генетикой не могу…
- А здесь, со свиньями, ковыряться интереснее? – фермер широко улыбнулся.

- Нет, но польза есть, а исследованиями занимаюсь в свободное от работы, так сказать… оборудование наисовременнейшее, обновляется постоянно… а вот и свинки! Ну, сканер готов, поехали!
Процедура проверки заняла мало времени, сканирование одной животинки проходило секунд за тридцать, после брат Жан изучал результаты, давал отмашку, работники отволакивали за перегородку, следующий скан, отмашка… Отделили от стада пару десятков свиней, точнее, поросят. Отобранных со всего поголовья хрюшек вывели во двор, монах пробежался по экрану тележки тонкими пальцами, четверо помощников Жана подняли схожие на оружие предметы… залп! Четыре синих разряда сошлись на завизжавших хрюшках, секунда и все затихло! На месте свинок лишь пепел.
Олав отвесил челюсть, работники попрятались за углы зданий. Брат Жан указал коллегам на машину, тележка покатила туда же. Монах повернулся к фермеру.

- Ну что, господин Педерсен, мы закончили, простите за этот инцидент, но не хотел долго рассказывать, так проще, показать…

- Вы зачем, вашу мать, свинок пожгли, - Олав сжал кулаки, но от взгляда монаха отступил на шаг. – Они денег стоят! Кто возместит?

- Смиритесь, Олав! И следите за тем, чтобы остальное поголовье не вышло за предел генетических мутаций! Проверка будет проходить регулярно, и зачистка тоже…

- Да свинки то причем? Вы ж вроде за этим следите, человечьим оликом!
- Обликом? Да я ведь пояснял… Принято решение проверять продукты, потребляемые людьми, до того, как попадают на прилавки, датские фермы пол-Европы свининой снабжают… сами знаете, так что совет вам, следите за кормами! Есть спецприборы, для проверки на соответствие исходному генкоду, здесь информация о моделях, одобренных десятой Конгрегацией! – монах передал очумевшему обилием чудных слов Педерсену пластиковую карточку. – Здесь, кстати, и мои координаты, так что, в случае чего… а сейчас пора, храни вас Господь!
Машина рыкнула движком, Олав сел в траву на обочине, повертел карточку: выполнена в черно-белых тонах, вверху надпись: «Congregatio salvares parte hominis», под ней тиснение собачьей головы с факелов в пасти, ниже телефон, мэйл, иные контакты, ссылки.
Подбежавшие на помощь юноши отшатнулись в испуге – впервые за их пребывание на ферме хозяин сыпал ругательствами, больше всего досталось деятелям церкви, припало чуть и в их адрес. Багровый Олав костерил все, на что падал взгляд. Через две минуты выдохся, отряхнул мешковатые брюки, работники вжались в стену от  поступи фермера.
Педерсен занялся нелюбимым делом: звонки соседям, поставщикам, поиск в интернете… К концу дня в голове сумбур, но картина складывается, и она не в пользу животноводов. Монах сказал правду, централизованной власти нет, с приходом в каждый дом 3d-принтеров, а к началу 30-х в сеть проникла документация для изготовления практически любого устройства… Необходимость в постоянной работе начала отпадать. На службу ездят единицы, административные органы, полиция теряют кадры, как старый кран травит воду. Дольше всех держатся военные, дисциплина все ж, но и там начинается разброд. А влияние Церкви усиливается, вера, а не зависимость, вера и, быть может, тысячелетний опыт удержания общества в рамках… костры, каленое железо, но и университеты, науки…
«И чего делать? – Олав почесал бритый затылок. – Соседи продают свиней, бросают фермы, говорят, монахи до трети поголовья пожгли, мне, получается еще повезло… чего делать?».
Ночью наемные работники впервые за время работы увидели, точнее, услышали пьяного хозяина. Окна спальни распирают изнутри рев тяжелого рока, крики Педерсена, звон битой посуды…

Утро началось для Олава с одиннадцати дня и банки пива. Усвоив слабоалкоголь, фермер собрал коллектив и стал держать речь.
***

- Почему вы решили поставить на кон, как я понимаю, все? – спросил брат Жан.

Второй приезд Доминиканцев состоялся через пять месяцев: та же чудовищная машина, только монахов восьмеро, не считая приора, брата Жана. 
- Вам неприятен вопрос? – монах во второй раз более разговорчив, Олав, напротив, молчит.

Фермер запахнулся в полушубок, серое небо бросает холодные косые струи дождя. Монахи накинули капюшоны. Жан с непокрытой головой шагает к корпусам, позади верной собачкой роботележка. Монах повернулся к топающему за левым плечом Олаву.
- Ваши соседи распродали за полцены фермы и разъехались кто куда… Почему вы, Олав, поступили иначе? Вложили накопления в окрестные земли, хотя могли на них жить до старости?
Олав нехотя произнес:

- Ну мог прожить… И что бы делал? Я люблю эту землю! – фермер сделал ударение на «эту». – Четыре поколения Педерсенов здесь жили, жили и растили для людей еду… А если я брошу и все бросят, то что будет? Голод? Это стол легко сделать сейчас на принтере или брюки, а еду, еду откуда люди возьмут? И ребятам из отсталых стран работу даю, полей много теперь – кто обрабатывает, кто охраняет!
- Вы молодец, конечно, а насчет еды есть некоторые наметки, может быть, вскоре узнаете, - уклончиво ответил Жан. 

Подошли к воротам свинокорпуса, Олав распахнул ворота, приор остановился. Олав повернулся с вопросом в глазах, Жан опустил взгляд.
- Что такое, почему не заходите для проверки?

- Дело в том, что… хм, как бы сказать… нижний порог геномодификаций опустили, или, по-другому, подняли требования к чистоте пищи…

- Короче! – не выдержал Олав.

- У вас не останется поголовья, судя по прошлым тестам, придется жечь все! За исключением, может, десятой части…

Олав сжал кулаки, закричал гневно:
- Такие у вас наметки? Да я же корма сам ращу, прибор купил, что вы указали! Больницы снабжаю, детские приюты едой! Да вы чего!
- В том то и дело, детские приюты, - Брат Жан поднял взгляд, как мешок с цементом. – Решение принято не нами, мы исполняем! Возможно, ситуация изменится, пока не имею права обнадеживать, ведутся исследования…

- Какие исследования! – беснующегося фермера подхватили под руки монахи. – Сначала пустить по ветру, уничтожить то, что веками копилось! Это ваши гребаные исследования? 

Слетающие с уст Олава богохульства заткнули прикладом. Дернувшихся на помощь работников согнали в угол двора, в центр площадки начали выводить визжащую живность…
- Псы Господни! Суки вы, а не псы, - шептал разбитыми губами Олав, глядя на растущую гору пепла.

Через час аутодафе здоровенный фермер содрогался в бесслезных рыданиях, монахи деловито погрузились в белоснежное авто, брат Жан проходя, тихо шепнул:

- Прости, Олав, не предпринимай пока ничего, и… жди вечером сообщение, крайний срок завтра… Храни тебя Господь!

Вечером Олав открыл винные погреба, от запаха горелого мяса есть не мог ни хозяин, ни помощники, только вино, коллекционные вина прошлого века. Олав не занимался коллекционированием, в глотки льются запасы деда… Педерсена хмель не брал. Около полуночи экран в гостиной замигал, мигал час, пока Олав не подтвердил прием, после чего сварил литр кофе, закрылся в кабинете и в семь утра перед валяющимися по дому телами предстал хмурый, но целеустремленный хозяин. Пинками разбудил наиболее сообразительную тройку, приказал не разбегаться денек-другой, недоумевающие с похмелья парни проводили мутными взглядами хозяйский внедорожник и побрели искать спиртное…
Спустя неделю на ферму Педерсенов прибыл огромный автофургон, двор устлали большие коробки, на некоторых надписи на латыни. В пустых корпусах начался ремонт. Олав похудел, спит по три-четыре часа, но глаза живые, работникам передалась энергия хозяина… Зимой на ферму начали прибывать пустые грузовики, быстро грузились и отбывали, одна, а то и две машины в неделю. Двести гектар прилегающей земли опутала колючка, в марте к ней подвели напряжение, землю утыкали столбики с черепами и скрещенными костьми.
Десяток оставшихся соседей начал судачить о двинувшемся фермере, не смогшем перенести утрату дела жизни своей и многих поколений предков, но жалость сменилась ужасом, когда в марте пашню утыкала новая «рассада» из переделанных под теплицы свинарников. Перекрученные стволы растений похожи на виноградную лозу, только лоза не бывает темно-красного цвета, издалека, может, обман зрения, но кора напоминает кожу… Соседи крестились-крестились, а вскоре по сигналу доброжелателей прибыли святые отцы.
Коллеги-фермеры, ждущие перед воротами скорой расправы над помешанным коллегой, оказались разочарованы, Олав вышел к священникам, махнул бело-черной бумагой, сановные отцы перекрестились и отбыли, рявкнув любопытным расходиться, ибо сие место и люди под защитой десятой Конгрегации и Доминиканского ордена, это вам не это!
После визита Олав набрал брата Жана, дождался щелчка криптосистемы:

- У меня были священники!

- Откуда они? – подобрался Жан.

- Вроде местный приход…

- Уже легче, что ж, стоило ожидать… соседи?
- А кто… Долго еще? Скоро созревать начнет, или начнут… я уж и не знаю как Это назвать! Тут уж твоя бумага не поможет, сожгут к дьяволу! Ой, сори!

- Да ладно, я заканчиваю серию экспериментов, месяц-два и подам документы, держись!
- А если нет?

- Будто не знаешь, сгорим вместе…

- Знаю… ладно, не для себя стараемся, голод идет… следующую зиму многие городские не переживут…
Через полтора месяца дремотное существование бескрайних полей и ферм всколыхнулось, как вода в бочке от сильного пинка. Ночью ферму Педерсенов обступила толпа с факелами, у каждого второго оружие, фермерские работники, почти семья, во главе с Олавом медленно подошли к запертым воротам. Толпа молчит, головы повернуты к дороге, ждут… На вопросы Олава – молчание, один обронил: «Потерпи, ща дождешься!».
Дождались!

Три больших внедорожника без стекол, с крестами на бортах, ниже крестов надпись: «Ad majorem Dei gloriam». Олав прикусил губу, парни зашептались:

- К вящей славе Божьей, это же иезуиты?

- Все, довоевались!

Олав сквозь зубы процедил:
- Тянем время – помощь идет!

- Да что она сможет, это же иезуиты, не понимаешь?!

Из первой машины вышел худой, словно жердь, монах, Олав узнал крупную шишку из ближайшего муниципалитета. Толпа перед воротами расступилась.
Монах проговорил крайне низким тембром, почти прогудел:
- Открывайте, дьяволопоклонники, суд пришел, скорый и справедливый!

Олав подошел к воротам, начал медленно снимать засов.

- В чем нас обвиняют?

- Выращивание дьявольских растений! Вы на поля свои заглядывали? Что это за плоды, сочащиеся кровью? – монах вскричал, вздымая руки. – Отвечайте, скольких христиан сгубили, на чьих костях растите сию мерзость?

Толпа загудела, вздымая руки вслед за иезуитом, потрясая оружием.

Олав побледнел, но твердо ответил:

- Здесь экспериментальная ферма под руководством брата Жана из Доминиканского ордена! У меня и бумага есть!

- Вот и будет чем костер разжечь, - осклабился монах. – Вяжите их!

- Остановитесь! – к воротам, расталкивая толпу тупым бампером, подъехала машина доминиканцев. 
Из окна кричит брат Жан, выскочил на ходу, подбежал к иезуиту. Из авто высыпали доминиканцы, трое нажали на курки, в небо ударили красивые молнии, толпа отхлынула от ворот. 

- Вы что позволяете себе? – спокойно поинтересовался иезуит. – Или вы и есть многочтимый брат Жан, прикрывающей сие сборище дьяволопоклонников?

Голос иезуита громыхнул обличающе, толпа вновь шатнулась к воротам.
- Во-от он! Главный у них! Это лишь исполнители, - жест в сторону фермера. – А главный о-он! Оборотень в белых одеяниях!
Брат Жан проревел в ответ, перекрывая гомон:
- Прекращайте комедию, по какому праву вы судите этих людей, ведь у них бумаги нашего ордена?!
Иезуит злорадно ухмыльнулся:
- У меня приказ генерала ордена, а он, как должно быть известно, подчиняется лишь папе!

- Ах вот как! Ну что ж, я так и предполагал… А такие документы вам знакомы? – брат Жан вытащил из под туники бумажный документ, скрученных трубкой, медленно развернул… блеснула красная печать, на ней теснение «SPSP».
Иезуит сник, глаза забегали, голос утратил командный тон.

- Э-э, папская булла, если не ошибаюсь?

- Не ошибаетесь! - отрезал доминиканец. - За подписью государственного секретаря Ватикана вас устроит?
- Конечно, ну что ж, не смею более вас отвлекать, пора нам, дела мирские, - иезуит деланно вздохнул.

- Погодите, брат, э-э?

- Франсуа, - тихо ответил иезуит.

- Так вот, брат Франсуа, зачтите, будьте любезны, вот это место из буллы, пусть люди успокоятся, да и вам не помешает, и переводите сразу с латыни!
Брат Франсуа скрипнул зубами, но начал читать хорошо поставленным голосом…
Толпа рассосалась, иезуиты отбыли, принеся господину Педерсену извинения. Олав и брат Жан сели в кухне с бокалами вина, внимательно изучают лежащие на столе странные плоды или ягоды, размером с маленький арбуз. Красноватых оттенков круглая штука выглядит отталкивающе, кожица гладкая, как коленка. Олава передернуло, бокал опрокинулся в широкую глотку, брат Жан чуть пригубил.
- Пробовал, Олав? – улыбнулся Жан.

- Не-ет пока!
- Ну вот, а как людям продавать будешь?

- Да щас мы его, - Олав взял с полки тесак, три взмаха, плоды распались на половинки, - ну, бляха, я не привыкну никогда! 

- Да ладно, вот свинина, вот курятина, вижу! А это говядина, так?

- Так то так, но жуть какая!

- А животных резать не жуть? Это просто фрукт, отрезал, пожарил, съел! Или на порошок для комбайнов пойдет, стоить будет копейки, заправил кухонный агрегат и успевай заказывать еду! Соседи твои, когда узнали от меня, что Ватикан будет гарантированно закупать все, что они вырастят, в очередь стали за саженцами! Должны успеть до зимы собрать урожай! 
- Фух, - Олав двумя вилками бросил шмат чего-то на сковороду, запах свежатины притянул молодежь с фермы, да и братия начала топтаться на пороге. – Ну чего, давай уже, раз Папа разрешил, то мы должны подчиниться и вкусить! Кстати, а что там, в бомаге важной? Я не понял…

- Разное, но для вас главное то, что эти плоды разрешены Церковью для выращивания и употребления, соответственно…
- А как так? – Олав поперхнулся. – То свиней вырезали, а тут такое чудо!

- Да пришлось кардиналов накормить ягодами этими и все!

Олав распахнул глаза так широко, что брови почти сомкнулись с короткой челкой.
- Да ладно, монахам юмор тоже известен, пошутил я, - Жан улыбнулся, Олав выдохнул, набулькал полный бокал, выпил. – Эти плоды или ягоды с очень простым и закрытым генетическим кодом, то есть, где ни будут выращиваться, чем ни удобряй, они не изменятся! Вот когда я это доказал, получил, как ты говоришь, «бомагу», и вовремя… Ну что, господин Педерсен, приглашай всех к столу! И храни нас Господь!
