Почти никто, кроме Лилы и Фрая уже не помнил, когда именно они поссорились между собой. Но с тех пор, команда «Планетного Экспресса» поделилась на три лагеря. В первом были Фрай, Гермес Конрад, Зепп Бранниган и Зойдберг. По очереди, Фрай и Зепп руководили наступательными военными операциями, Конрад вел учет затраченного на военные нужды пива и слёрма, а Зойдберг доставлял важные разведданные о местонахождении противника, за что иногда получал тухлые бутерброды, выкинутые Фраем в мусорное ведро. Во втором лагере были Лила, Эми Вонг, Киф и Зойдберг. Им приходилось каждый день перемещаться по городу в поисках тихого и уютного места. Лила добывала пропитание, Эми загорала топлесс (чем ужасно стесняла Кифа), а Зойдберг, как прирожденный знаток маскировки, помогал им отыскивать места поуютнее и поскрытнее, за что иногда получал рыбу, вылавливаемую Лилой в сточных водах. В третьем лагере были все остальные, примкнувшие к Скраффи–уборщику. То есть, им было наплевать. А так как заказов на межпланетную доставку давно не было, то основным их времяпрепровождением были настольные игры с детьми в подвале. Двойственная же роль Зойдберга в данной истории поясняется тем, что даже несмотря на обретение практически вечной жизни, он по прежнему оставался редкостным нищебродом, и был рад подачке с любой стороны.

– Лейтенант Зойдберг! У меня к вам важное поручение!

– Ну фто опять? Мне лень – послышался голос Зойдберга из мусорного бачка.

– Фрай, ты неправильно обращаешься к личному составу, – поправил Зепп, – лейтенант Зойдберг, у меня приказ! При успешном выполнении вас ждет повышение!

– А фто мне это повышение даст?

– Вы станете генерал–лейтенантом!

– И фто?

– Идиот, твое жалование будет состоять из свежих бутербродов!

– Ура, согласен! – Зойдберг вынул голову из мусорного бака.

– Но тогда расходы повысятся на доллар в день!

– Конрад, заткнись, – прошипел Фрай.

– И фто я должен сделать?

– Нам необходим твой гений хирурга, – подмигнул ему Зепп.

– Зойдберг, ты сможешь вытащить из желудка профессора одну бумажку? Мы боимся, у него случится отравление.

– Но ведь мы больше не болеем! – воскликнул Зойдберг, – зачем беспокоиться о профессоре?

– Зойдберг, так ты хочешь получать жалование свежими бутербродами? – снова вмешался Зепп.

Через полчаса, бумажка с кодом активации ракеты–носителя, была у Фрая в руках, и довольный Зойдберг улепетывал десяток премиальных бутербродов. Тухлых, но Зепп обещал ему на следующий день обязательно раздобыть свежих. Фрай подбежал к пульту управления ракетной установкой, ввел код и задумался.

– Ну и как мы теперь узнаем, куда наводить ракету? – спросил Фрай у Зеппа.

– Элементарно! Я позвоню ей на глаз–фон. На этот раз крошка Лила не устоит перед Зеппом! А вычислив сигнал, мы сможем точно навести ракету на цель! Ну, наконец–то, ты дашь мне ее номер?

В этот момент в комнату зашел профессор.

– Доброе утро, никто не видел, где мои... о боже, Фрай, ты собрался запустить эту ракету? Но ведь я ее держал для своего дня рождения! Фрай, немедленно деактивируй пульт!

Фрай подскочил к профессору и сломал ему шею.

– К завтрашнему утру очухается! Задолбало уже это бессмертие! Зепп, в который раз я его убиваю?!

– Да какая разница? Пожал плечами Зепп. Позвоню–ка я лучше Лиле. Привет, крошка, – Зепп подмигнул и послал ей воздушный поцелуй.

– Зепп, передай Фраю чтобы позвонил сам и узнал в подробностях, как я с ним разделаюсь! – Лила разорвала связь.

– Ну зато мы теперь знаем их координаты, Фрай, записывай!

...

– Лила, да позвони ты ему, а то до добра это точно не доведет, – Эми перевернулась со спины на живот.

– А что нам будет? Если нас теперь даже убить нельзя! Еще чего, звонить этому самовлюбленному ребенку!

– Мне только что звонил Зойдберг и говорил, что Фрай хочет запустить бомбу профессора, подаренную ему правителем Омикрона–Персей–8. Мало ли, вдруг она все–таки может нас убить? – услышав название планеты, Киф подпрыгнул, прилепился к стеклянному куполу крыши и начал трястись. – Да, и судя по звуку, Зойдберг звонил из мусорного бака, да и он не просил перезвонить, а значит, может, действительно важно.
– Дд–ддд–да эта ракета уничтожит весь Новый Нью–Йорк в пыль! – послышался голос Кифа из–под потолка.

– Вот, видишь, Лила, на что Фрай способен! И представляешь, все – из–за тебя. Ой, как романтииично!

– Ну и пусть! Тогда этот идиот убьет и себя, мы же в одном городе!
– Ну Лила, вам надо поговорить, ну пожалуйста. Уж не знаю, как вы, а мне с Кифом умирать не хочется. Правда, Киф?

…

Фрай ввел координаты и нажал кнопку запуска. Где–то в подвале, радостно заворочалось сдерживаемое доселе чудище. Щелкнули механизмы, и в крыше «Планетного Экспресса» начала отодвигаться крышка шахты. Еще через долю секунды ракета тонко задрожала, и, теряя вес, начала медленно подниматься по направляющим ракетной шахты. Облизав пламенем стены штольни, ракета унеслась ввысь, выходя на орбиту.

– Ну что ты, идиот, наделал?! – профессор очнулся намного раньше, чем ожидал Фрай, – Теперь сам полетишь на Омикрон–Персей–8 выпрашивать новую ракету! Я ее хотел запустить на свой день рождения!!!
Фрай подбежал к профессору и снова сломал ему шею. Затем он схватил бинокль, портативный нюхоскоп, и помчался на крышу «Планетного Экспресса», где у него позвонил глаз–фон.
– Фрай, прости меня, давай поговорим, – Фрай остолбенел и посмотрел на Лилу, – да, я была не права насчет Бендера. Я знаю, что он был тебе замечательным другом.

– Он был моим самым лучшим другом! А ты обозвала его грудой железа!

– Фрай, прости! Ну пойми же, он не мог жить вечно, в отличие от нас. Он всего лишь робот, а роботы теперь выходят из строя быстрее, чем люди!

– Ничего не хочу знать!

– Фрай… ну я же люблю тебя!

Фрай застыл, взглянул на ее заплаканное лицо и понял, каким же он был идиотом.

– А ты где, Лила?

– В офисе «Планетного Экспресса», дурачок, спускайся с крыши, – Фрай побежал вниз и увидел Лилу, они обнялись.
– Прости, Лила, я действительно был дураком…

– Ничего, Фрай, прости и ты меня, – они поцеловались.

– Фрай, а что это там за циферки? – В этот момент ракета, вышедшая на орбиту, вычислила координаты и включила генератор аннигиляционного луча.

– А… это… – Тут за окном раздался оглушительный треск, ярчайшая вспышка затмила все вокруг и сознание покинуло Фрая.

…

Фрай открыл глаза и увидел лежащую рядом Лилу. Он обнял ее и слегка потормошил.

– С добрым утром, – Лила открыла глаз.

– Представляешь, мне такой дурацкий сон снился!

– Какой? – улыбнулась она в ответ.

– Будто Зубастик изобрел препарат, лечащий абсолютно все болезни, делающий человека бессмертным! Сначала мы жили долго–долго и счастливо, а потом люди начали сходить с ума. Развязалось много войн, но потом это всем быстро надоело – потому что на войне никто не умирал. А потом начала выходить из строя техника. А потом… – Фрай нахмурился – а потом умер Бендер… я долго горевал, носил ему на могилу цветы, а ты в конце концов назвала меня тряпкой, и сказала, что Бендер – всего лишь кусок сгнившего железа! Мы тогда начали персональную войну. И я запустил одно из орудий судного дня профессора… И нас всех убило… Лила, прости меня! Я был таким дураком в этом сне! Я ведь так люблю тебя… Фрай закрыл глаза, обнял ее и расплакался.
– Фрай!
– Лила, ты меня любишь?

– Но…

– Любишь?

– Но это был не сон!

Фрай открыл глаза, оглянулся, и увидел, что они лежат на дне огромного кратера, оставленного лучом орудия, и то тут, то там, постепенно регенерируются люди, жившие в городе.

– Успокойся, Фрай. Я тебя люблю. Это было так романтииично!

Лила обняла Фрая и они поцеловались.
