Борт 001

Я остановился. Тропинка уходила вверх. Похоже, заряды и тут заложили глубоко в недрах комплекса. Скала выдержала, а содержимое подземных этажей оказалось на склоне. Внутренние гермодвери лежали вперемешку с раскрошенным прецизионным оборудованием. Я перевернул ногой мятый закопченный шильдик - "Rentschler Biotech GmbH". Широкая, однако, география.

Вика молча поднималась следом за мной, блуждая в лабиринте рваных кусков бетона и перекрученных стальных балок в разводах окалины. За стеклом скафандра было видно ее настороженное, испуганное лицо. Я с самого начала поездки поглядывал на нее - мало ли, пейзажи тут не для слабонервных.

Выбравшись из завалов, я остановился, поджидая Вику. Расстегнул рубашку и подставил лицо солнцу. Было очень тихо и тепло. Деревья и трава здесь сохранились. Значит, лаборатория не занималась химическим оружием, а то был бы вокруг лунный пейзаж.

Вика остановилась рядом. Я пошевелил ногой пласт слежавшегося мусора. Блеснула целая закупоренная колба. Поднял, стер пыль. Альфа-диамфотоксин. При правильном использовании такая вещь за сутки убьет небольшой город.

Молча показал находку Вике. Она отшатнулась, глянув на меня огромными глазами. Оценила. Еще бы, отец у нее биолог. Выражение лица за стеклом скафандра стало совсем тоскливым. Я решил ее развеселить.

- Вика, смотри.

Приставил палец к колбе. Через минуту мутная жидкость заволновалась и постаралась убраться к противоположной стенке. Еще через минуту вся муть осела на дно. Я отломил пробку и поднял колбу, словно в ней было шампанское:

- За жизнь!

- Прекрати! - Вика испуганно шевельнула губами, голос прозвучал из внешнего динамика.

- Ладно, это я так, - отбросил колбу, протянул ей руку. - Осторожнее здесь.

Поколебавшись, Вика оперлась на меня и перешагнула трещину. Все-таки, не выдержала скала. ...А Викина ладонь даже в перчатке была меньше моей.

Вышли на макушку сопки. Миновали фундамент начисто сметенного домика охраны. В согнутом до земли рваном сетчатом заборе застряли истлевшие тряпки. Я покосился на них. Мягкая пыль бугрилась под ногами. Скоро здесь все совсем зарастет, забудется.

Над головой навис главный вход, прорубленный в скале. В воздухе запахло какой-то гадостью. Полуметровой толщины огромные входные двери улетели так далеко, что среди завалов на склоне я их не видел. 

- Зайдем внутрь?

Вика покачала головой и спряталась у меня за спиной.

Да, пожалуй, не стоит.

Из темноты по всей высоте проема лезла на свет черная плесень - слоями и наплывами. Между ними оставалась узкая щель - протиснуться. Я присел и поднес ладонь к черному языку, перевалившему через порог. Куда собрался? Этот мир не твой. Плесень съежилась, будто на нее подули раскаленным воздухом, побелела и осыпалась трухой.

- Вот же нечисть, - пробормотал я.

Вика стояла за мной, а я сидел на корточках и смотрел в зеркальный осколок сосуда Дьюара. В нем отражалась девушка в скафандре и парень в шортах и расстегнутой рубахе.

Физики ждали целую неделю. Такую новость, без сомнения, надо было переварить. Скорее всего, они спешили снять деньги со счетов и вложить во что-нибудь полезное. Не во фьючерсы. Например, в "Рутений". И вот, удачно вложившись, физики заявили: у нас с вами пять лет. Максимум, семь. Не апокалипсис. Даже в школьном учебнике астрономии есть. Мощная вспышка сорвет верхние слои атмосферы и выжжет полушарие, обращенное к Солнцу. Выживут шахтеры и водолазы, но ненадолго.

Не поверили. Шутки про 2012, 2035, 2072... Сколько можно? На удивление, физики не стали упорствовать. И это спасло нас. Журналисты начали было копать, но тут очень удачно поднялся крик о грядущем схлопывании вселенной из-за очередного безответственного опыта на Большом экваториальном коллайдере. В общем, газеты занялись более важными делами.

Спасло и то, что "Рутений", не мозоля глаза, уже несколько лет тихонько строился на орбите для совершенно других целей. Повторяю, в ином случае не выжил бы никто. Ну, кроме лунной базы. Никто не узнал, почему резко ускорилась постройка планетолета-рудовоза. Точнее, ускорилась его перестройка, и теперь это был не рудовоз.

Я плюнул в черные лохмотья и плесень дернулась, словно я плюнул шариком расплавленного металла. Поднялся и повел Вику на другую сторону сопки.

Руины остались за спиной. Открылся очень хороший вид на почти девственный зеленый мир. Надо было только не замечать обугленные, рыжие и серые проплешины на соседних склонах. Там тоже когда-то были лаборатории и склады. Бог знает, что исследовали и хранили в бетонных казематах. Кремниевая долина-2, на картах отсутствует, вход воспрещен.

Трава передо мной расступалась, сникала. Потом долго не поднимется. Вике было удобно идти следом. Хотя тяжело, наверное, бродить в скафандре целый день.

Мы устроились на огромном плоском валуне. Внизу на заросшей дороге стоял наш экипаж - немного переделанный планетоход. Создавался для абсолютного бездорожья иных миров - зверь-машина!

Вика сразу села, вытянув ноги. Все-таки устала. Я лег на горячий камень, раскинул руки. Солнце грело кожу, воздух был чистый. Для меня.

Не хватало корзины для пикников и барбекю. Только вот как Вика стала бы закусывать в скафандре? Я посмотрел на нее.

Вика разглядывала сделанную мной  тропинку.

- Перед тобой все живое разбегается, - донеслось из динамика.

Я перевернулся на живот, взял ее за руку:

- Только низшие существа, сударыня. И всякая мелкая зараза.

Она попыталась высвободить руку, но не слишком настойчиво.

Мы долго сидели на валуне. Вид на сопки открывался прекрасный, словно со смотровой площадки.

Иногда Вика оглядывалась вокруг с таким видом, словно никогда не была на Земле.

Надо поставить памятник человеку, который наступил на свою совесть и растолковал ситуацию физикам, предсказавшим вспышку. Физикам тоже надо поставить памятник, за то, что заняли единственно верную сторону без псевдогуманистических воплей.

Не верьте фильмам. В раскладе типа "всем хана" никакие войска не спасут бегущих с Земли. Оставленные на смерть сметут все и всех, ведь остаются миллиарды. Ковчег гуманно уничтожат, чтобы никому не было обидно. Сами войска охранения и уничтожат. Он двадцать лет служил, у него пятеро детей, а улетаешь ты - молодой, здоровый. Девяносто девять проводят тебя хмурым взглядом. Сотый выстрелит в корму.

Если бы оставался я? Я бы не стрелял.

Или тайное спасение сотен людей, но гибель остальных миллиардов, или - гибель всех. Ну да, осталась бы лунная база. Но какой в ней толк? Да что говорить, шандарахнули бы по ней чем-то вроде S-1000 - и привет.

Пять лет на такой проект - это очень мало. И все же в безумии тех дней нашлись светлые головы, что задумались о гарантии сохранения вида.

Мало сбежать от катастрофы. Мало быть здоровым, умным и веселым, чтобы в новом прекрасном мире размножаться как кролики. Особая стойкость, вот чего требовал новый мир, который, скорее всего, стал бы опасным местом с малопригодной атмосферой и смертельной  биосферой. Куда хотели лететь? Было несколько планетарных систем в пределах десяти световых лет. В общем, в никуда. На что надеялись? Ни на что. Да, сейчас смешно говорить. А тогда?

Одна группа переделывала планетолет под межзвездные рейсы, другая в диком темпе дорабатывала активатор витального гомеостаза. Эта штука была открыта при разработке замкнутой системы жизнеобеспечения корабля. После активации человек превращался в чрезвычайно устойчивую замкнутую биосистему. Следствием такой независимости и стабильности организма стало некоторое отторжение всего внешнего живого. Животные бежали прочь, а взятые на руки умирали от остановки сердца, цветы вяли, но и смертельные вирусы, попавшие в кровь, сразу дохли. У обычных людей раскалывалась голова, хотелось пойти и утопиться.

Только многолетний мозговой штурм перед лицом опасности принес нам этот невероятный результат. Будь причина бегства страшнее - черная дыра, какая-нибудь - мы бы со страху открыли межзвездную телепортацию.

Вика вдруг посмотрела на все вокруг... с тоской, что ли? Я не выдержал.

- Вернемся, еще раз поговори с отцом. Вам надо подключаться к витальному комплексу, всей базе. Вас шестьдесят человек. Что вы ждете? Глупо ходить по родной планете в скафандрах.

- Не глупо, - обиженно отозвалась динамик. - Зато вас природа отторгает.

Опустив голову, Вика ковыряла пальцем в перчатке поверхность валуна.

- Это просто очень сильная биологическая защита. Растения чахнут? Собачки скулят? Выведем новые... Да что я говорю - перенастроим витальный активатор, делов-то. Наш мир загрязнен так, что людям легче перестроиться. Или гордо вымереть. По-твоему, что - я не человек?

Вика не ответила.

Я поднялся:

- Съездим вон к той площадочке, посмотрим. Очень она хитро расположена между холмами.

Я взял Вику за руку и повел к машине. Вика шла молча и не пыталась высвободиться из моей ладони.

Утаить старт не удалось. Нас провожали проклятиями. Войска оцепили космодром и отбили неорганизованную атаку на челноки, доставившие экипаж на орбиту. Мы едва успели.

Уже на борту "Рутения" случился важный для всей истории эпизод. Только здесь мы окончательно узнали причину нашего отбора. Производился он, думаю, самым простым способом - по незаполненной истории болезни и генным картам. Сами понимаете, карликов и придурков не отбирали. Средь бела дня подкатывал лимузин с джипом сопровождения. Государственная важность, особый проект, вас ждут. Что, будешь спорить? Едешь. Месяц жили в лагере, проходили тесты. Звонить домой давали. А толку? Мы сами ничего не знали. А дома-то гордились...

И вот мы узнали. Почти все с возмущением отказались лететь. Кто хотел звонить в полицию, кто адвокату. К нам вышел руководитель полета - усталый, потухший человек. Представил данные о состоянии Солнца. Показал, что будет с Землей после вспышки.

- Вы сентиментальны, недальновидны, эгоистичны. Мы спасаем не лично тебя, Джон Смит, и не лично тебя, Степан Иванов. Мы спасаем цивилизацию. Вы - семена, вы - надежда. Хотите уйти? Не буду мешать. Но тогда погибнут все, потому что придется задержаться и набирать экипаж заново. А разве у нас есть дни? У нас нет даже секунд, - он повернулся к экрану. Судя по трансляции с Земли, толпа уже разносила и жгла космодром.

Руководитель полета передал каждому видеообращение Президента. Личное. К каждому. Из нас. Лично каждому из нас Президент сказал слова страшные и проникновенные. Это как бумага с золотым обрезом и государственной печатью. Или даже сразу золотом на мраморе, да еще под гимн на глазах стотысячной толпы. Кажется, на всех обращение подействовало сильнее картинок горящей Земли.

- У меня там остался сын вашего возраста. У него слабое здоровье и плохое зрение, - сказал руководитель и вышел.

Мы смотрели, как уничтожали космодром, пока не пропал сигнал. Потом в иллюминатор смотрели, как удаляется Земля. Потом разошлись по каютам. Очевидно, истериков на "Рутений" тоже не отбирали.

На следующий день родной планете стало не до нас. В ответ на советы психологов "измени отношение к неприятной ситуации" (неприятная ситуация - гениально!) началась анархия. Были разграблены магазины и арсеналы. Библиотеки не пострадали.

Когда стало ясно, что возврата нет, в течение месяца были подорваны все лаборатории химического и биологического оружия, до которых смогли добраться. Возможно, охрана сама открывала двери террористам. Никто не хотел умирать в одиночку - так было веселее. Биржи и адвокаты стали не нужны. Бумажные деньги тучами летели с небоскребов. По ящику крутили порно и проповеди. Люди резко уверовали, огромные толпы окружали святые места. В храмах шли круглосуточные молитвы.

Оживились секты самого чудовищного пошиба. Наиболее известные, конечно, Церковь Последних Радостей и Адепты Массовых Самоубийств. А что они вытворяли, собравшись вместе!..

По выходным со стадионов транслировали реалити-шоу "Убей-их-всех".

Войска? Ну, танки стояли на перекрестках. Мародеров и вооруженных отморозков расстреливали без суда. А с кем еще было воевать - с бактериями и молекулами, которые разносил ветер? 

Круглые сутки на улицах все пили со всеми. Что было терять? И что было делать? До вспышки оставалось меньше года.

Один мужик невозмутимо подметал дорожку перед своим домом и бегал по утрам трусцой, понимаете? Интересное время... Сразу стало видно, чего стоит каждый человек на самом деле.

Часть известных людей бесследно исчезла. Говорят, был второй звездолет, и даже третий. Не знаю, не видел. Мы улетали одни. Странно, что на борту "Рутения" не было ни одного крупного политика или бизнесмена. Эти люди не могли остаться на Земле. Куда они делись? Не знаю. Борт ноль-ноль-один уносил в неизвестность здоровую, крепкую молодежь, если не считать руководителей полета и технический персонал.

Вместо лабораторного комплекса мы нашли развалины. Покрытая коррозией гаубица хищно и страшно целилась прямой наводкой в бетонные руины, наваленные до второго этажа. Мы объехали кругом, надеясь, что там что-то сохранилось. И нашли запасной выход.

Я медленно пошел к приоткрытой дверце.

Вика замерла, подняв палец. Подбежала.

- Отец сообщил, что к Земле приближаются борта ноль-ноль-второй и ноль-ноль-третий! Представляешь?

- Угу. Кто на них летит?

- Шишки всякие.

- Вот как... Случаем, названия бортов не "Палладий" и "Иридий"?

- Что?

- Да так, в школе была четверка по химии.

"Крысы" им название. Наверняка высадку на неизвестную планету тоже "доверили" бы "Рутению".

Вика с интересом и опаской обошла угрюмую гаубицу.

- Почему ты не носишь оружия?

- Не в кого стрелять, - сказал я, не оборачиваясь. Дверка странно смотрелась на белой стене. Хотелось пройти мимо, но я медленно шел к ней.

Катастрофы не случилось.

Солнце вдруг стало выдавать вполне приличные параметры. Оставшиеся на Земле физики были огорчены (настоящие ученые!) несбытием прогноза - теория, выходит, неверна.

И тут все опомнились, но было поздно. Едва из самопального центра связи на "Рутений" сообщили об отмене одной опасности, как пришла другая. Выпущенные на волю смертоносные штаммы и боевые токсины добрались до густонаселенных областей - и началось...

И снова никто не захотел умирать в одиночку. Биологов, потихоньку подключившихся к витальному комплексу, разыскали и расстреляли прямой наводкой из гаубицы вместе с лабораторией. Хотя те кричали из окон, что могут подключить еще человек 50. Но надо было подключать семь миллиардов.

Наконец, количество заразы в воздухе превысило предельный уровень.

Через пять лет - выжидали для страховки - "Рутений", борт ноль-ноль-один, не долетев до звезд, вернулся на орбиту безлюдной Земли. Маленькая колония ученых с семьями выжила на Луне.
Вика подошла ко мне и впервые, пожалуй, так прямо посмотрела в глаза.

- Почему ты не отторгаешь меня? Ну, я не чувствую этого вашего... витального отталкивания?

- Потому, что...

Я оторвал взгляд от двери, повернулся и увидел на ее скафандре черную плесень. Подцепила где-то и не заметила. Не стал ничего говорить, обнял и замер, глядя, как корчится, вянет и отваливается черная корка. Разжал руки.

- Вот почему.

Она ничего не сказала, лишь опустила голову и отвела глаза.

Я снова шел к маленькой приоткрытой двери запасного выхода.

- Кажется, мы нашли что-то очень интересное. Не заходи пока.

Вика послушно осталась снаружи.

Я брел в полутьме. Проплывали силуэты лабораторного оборудования, шкафы, стойки. Все было в страшной пыли. Под ногами гремело и хрустело. Кусок потолка в дальней части комнаты просел.

Неожиданно глаз выделил очень знакомый силуэт - ложе с активатором витального гомеостаза. Наверное, один из опытных образцов. И отсвет на панели управления. Отражение? Нет, индикаторы действительно слабо светились.

На ложе лежало... Не растение, не плесень. Как будто что-то спит, свернувшись клубком.

Я очень медленно огляделся, даже посмотрел на потолок. Но больше в помещении никакой дряни не было. Куда же она делась?

Пять лет назад какая-то зараза попала в активатор, и все пять лет кормилась и развивалась в уцелевшем контуре, гнала прочь своих соперников, став гомеостатической замкнутой биосистемой. А вот это уже ай-яй-яй...

Я сплюнул. Как там гаубица, в рабочем состоянии?

Медленно протянул руку. Тварь не отпрянула. Зато я почувствовал... отторжение. Так вот как это ощущается.

Ладно. Я шагнул совсем близко. Надо выключить активатор, обесточить пульт. Изотопный генератор, похоже, в подвале? Я присмотрелся к пыльным тускло светящимся окошечкам. Ага, вот. Сейчас мы тебя...

По восковому лоснящемуся боку лежащей твари пронеслась короткая судорога, и...

Я увидел, как они вылетают - тысячи крошечных отравленных иголок. Может быть, это были споры. Они летели медленно, зеленоватым облаком. Я рванулся в сторону, одновременно начиная уворачиваться. Но получалось это невыносимо медленно. И ведь почти ушел с линии атаки...

Тряпку, смоченную в крутом кипятке, набросили на всю левую сторону тела.

Несколько секунд я стоял, покачиваясь. Надо же так попасться... И повалился на пол.

Что-то заслонило яркий дверной проем. Я увидел лишь тень на активаторе и закричал:

- Не подходи! Даже не входи!

Встать... Какое там - я не мог ползти. Отталкиваясь здоровым локтем, перекатился в сторону яркого, слепящего выхода. Ватной куклой вывалился на залитый солнцем бетон.

Ослепило белое сияние.

Какие-то звуки - неровные, громкие...

А, это ты...

- Тише-тише... Здесь большая опасность. Сообщи на борт и на базу. Ты слушаешь? Ты ведь не слушаешь... Очень важно... Нарисуй на двери знак биологической опасности... и поставь дату... найди уголь или мел... дату...

Серая пелена поплыла перед глазами.

Не может быть, чтобы вот так просто... Я медленно сгруппировался, напрягся, сжав зубы до скрипа, и вскочил.

Вика от неожиданности взвизгнула. Кожа на левой стороне тела словно взорвалась. Полетели мелкие красные брызги, как облако. Я зашатался и снова упал, не почувствовав боли. А ведь падал прямо на бетон бревном, со всего роста...

Опять какие-то непонятные звуки...

Серая пелена, серый день...

Слезы капали изнутри на стекло шлема. Вика стояла на коленях, трясла меня и кричала, вызывая спускаемый модуль.

Говорить не получалось. Я улыбнулся ей.

Не переживай... я же сам вызвался... искали добровольца проверить витальный комплекс на оставшейся заразе... у тебя отец биолог, он поможет... потом свозишь на вашу маленькую лунную базу?.. в спину уходящим я бы не стрелял... на корабле есть одно свободное место для тебя... улетай...

