Лучшие представители человечества
Доктор Харламов умирал. 

Возлежа на больничной койке, он тихо и часто стонал, стараясь, однако, чтобы его не услышали в коридоре. Назойливые медсестры мигом доложат главврачу, что Харламов, мол, опять филонит и лечить никого, кроме себя, отказывается и не хочет. Что хочет себе вредный Харламов новое сердце, потому что старое у него, дескать, скоро остановится.
Но платить за новое сердце доктор, разумеется, не хочет. Потому что он, видите ли, сорок лет добросовестно трудился в главном госпитале Марса, потому что, когда он был молодой и талантливый, не улетел по приглашению на Венеру, хотя денег там предлагали в полтора раза больше и не общажную комнатушку три на три, а полноценную трехкомнатную квартиру в девятиэтажном доме…
Потому что у него, в конце концов, жена и трое детей. 

Главврач – мудрейшая и многоопытная женщина двадцати четырех лет, получившая эту должность, естественно, благодаря уму и самоотдаче, а не деньгам отца-олигарха – пристукнет кулаком по столу и нахмурит свои нарисованные брови. 
- Да что себе позволяет, - скажет она, - этот напыщенный старый индюк? У нас деятели искусства – музыки, кино, всякого – по полгода в очереди стоят! А тут какому-то престарелому хирургу вынь да полож новое сердце! Ага, щас! Где же он раньше был, год назад? Или что же, не знал, что ему потребуется?

А он и впрямь не знал. И никто не подозревал даже, что сердце в считанные дни может постареть лет на сорок. 

Боли стали мучить Харламова всего неделю назад. Он, разумеется, тут же обратился к знакомому кардиологу. Тот, обследовав старого друга, вызвал его к себе и велел сесть.

- Чего там, Эдик? – испуганно спросил Харламов, садясь.

- Да тут, Гоша, капец, - признался кардиолог.

Он уселся на второй табурет, и теперь между ними был стол, на который Эдик положил историю болезни Харламова.

- Читай вот, - сказал он. – Если что непонятно будет – спрашивай, я, разумеется, объясню.

Гоша покивал и, взяв со стола тоненькую книжицу, стал читать. 

- Слушай, ну ее к черту, эту писанину! – сказал он, протягивая историю Эдику. – Скажи своими словами – что со мной и что мне делать?
- А я не знаю, что с тобой, Гоша, - признался кардиолог. – Не знаю! Нет такой болезни, чтобы сердце за считанные дни старело лет на сорок! 

- Это ты сейчас все про меня? – охнул Харламов. 

- Ну а про кого ж еще? – невесело хмыкнул Эдик. – Тебе шестьдесят два будет вот через неделю, а сердце у тебя, как у столетнего. И вот что самое плохое, что с этим делать, кроме как пересаживать новое, я не знаю, и новое так быстро никто не даст – разве что через годик-полтора, а за это время ты уже на тот свет отправишься.
- И чего же мне делать? – спросил Харламов.

Он выглядел растерянным. Что, впрочем, было совсем неудивительно, учитывая неутешительный приговор Эдика.

- М-да, задачка… - протянул кардиолог. 
Он открыл нижний ящик, достал бутылку водки и поставил ее на стол. Из другого ящика вынул рюмку и разместил рядом с бутылкой. Сначала хотел взять две, но передумал.

- Тебе не предлагаю, - сказал Эдик виновато.

- Да я и не стал бы, - вздохнул Харламов. 
- Оно и верно, - кивнул Эдик. – Оно и…

Он налил себе на два пальца, шумно выдохнул и опрокинул рюмку в себя. Вздрогнув все телом, налил еще одну, но сразу пить не стал.

- Есть один вариант, Гоша, - заговорщицким шепотом произнес Эдик. – Только он жуть, какой незаконный…

- Да мне уже сейчас, признаться, все равно, - придвинувшись поближе, сказал Харламов. – Шангрина, гадюка такая, все равно на мои заслуги плевать хотела. Эх, кабы не скончалась Галина Зоя Никитична в том году… 

- Это да…

На несколько мгновений ими овладели воспоминания о прежнем главвраче, их ровеснице и однокурснице, вместе с которой они пришли в этот госпиталь сорок лет назад.

Первым вернулся к реальности кардиолог.
- Перейдем к делу, - сказал он. 
Харламов придвинулся еще ближе, так близко, что толстые губы Эдика едва не касались его левого уха.

- Тебе нужен имплантант «Джи-мэджика», - сказал кардиолог тихо. 

- Ох ты! – воскликнул Гоша, подавшись назад. – Да там же дерут втридорога! Да и вообще…
О «Джи-мэджике» он слышал немало, и, по большей части, плохое. Это была тайная организация роботов-ученых, ранее работавших на правительство. После того, как их отдел имплантации решили завернуть, железяки взбунтовались и, похитив все материалы и прототипы, попросту испарились. Года о них ничего не было слышно… и тут СМИ буквально взорвались. Дело было вот в чем: во время досмотра у одного известного музыканта обнаружилась искусственная металлическая печень с выгравированной на боку надписью «Джи-мэджик». Таинственная фирма по изготовлению имплантантов стала известна всем и каждому, благодаря сотням статей в газетах, сотнях передач и срочных включений на телевидении. «Джи-мэджик» совершили прорыв, который общественность восприняла слишком позитивно.

И оттого разочарование было еще больше.

Пока все средства массовой информации трубили о новом скачке медицины, представители этой самой медицины взяли и протестировали искусственную печень музыканта. Выяснилось, что она чертовски ненадежна и даже немного вредна. Музыкант одинаково легко мог прожить с ней тридцать лет и умереть через тридцать дней после операции. 

В общем, прорыв отменили. 

Точнее, как сказали врачи, его и не было, и все это газетчики понапридумывали, а вы, дурачье, поверили. 

Так или иначе, о «Джи-мэджике» узнали все. И большая часть, которой никогда бы не светили настоящие сердца, почки и легкие, обрели надежду. Богатые алкоголики, кокаинисты и прочие голливудские звезды стали искать контакты с бунтарями. Иногда у них получалось, иногда – нет, и тогда люди умирали с еще большим разочарованиям – ведь само существование «Джи-мэджик» давало им шанс на спасение, но воспользоваться этим шансом они так и не смогли.
Медики люто ненавидели роботов и их чертовы имплантанты. Они считали, что железяки играют на их поле, и что подобные вторжения совершенно нельзя прощать. 
Поэтому Харламов, пусть и не такой ярый противник роботов, с трудом представлял, как вернется к работе после операции - с металлическим сердцем.

- У тебя нет выбора, Гоша, - покачал головой кардиолог. – Либо «Джи-мэджик», либо могила. Куда ты предпочтешь отправиться?
- В могилу дешевле, - заметил Харламов. – Но жить еще хочется. Да и Оксанка моя, опять же, куда она без меня?
- Куда-куда… - вздохнул кардиолог, глядя мимо друга. – В могилу, за тобой следом! 
- Ну ты чего, Эдик?

- А чего? Ты на самом краю сейчас стоишь, а думаешь об Оксане своей, бездельнице проклятой!

- Да будет тебе…

- Да что будет? Что будет? Да ничего хо… - Он внезапно махнул рукой:

- Хотя ладно, ты прав – будет мне. К тому же тебе волноваться не стоит, и так сердечко ни к черту уже… В общем, говорю тебе – надо в этот «Джи-мэджик» отправляться и сердце металлическое вставлять, пока родное твое тазом медным не накрылось!

- Ну ладно, ладно, убедил! – раздраженно воскликнул Харламов. – Как мне с ними связаться?

Кардиолог поднял указательный палец вверх, требуя обождать минуту, взял со стола блокнот и, сняв с петель один из листков, вывел на нем что-то оранжевой ручкой с погрызенным колпачком. После этого он протяну листок Харламову.

- Чего это такое? – проворчал тот, рассматривая каракули коллеги.

- Вот только не говори, что у тебя нет электронного адреса!

- Да адрес-то есть… ох… Только я им не пользуюсь… лет пять так уже, с тех пор, как Петька ко мне последний раз заезжал. Он у меня, как почтальон – как придет, там я свою почту получаю! Хе-хе! – Харламов усмехнулся, вспомнив старшего сына.

- Вот не пойму я этой твоей нелюбви к машинам, Гош, - покачал головой кардиолог. – Ты живешь в то время, когда слова «электронная почта» значат вовсе не жестяную коробку с номером квартиры на одной из стенок и подведенным к нему напряжением. 
- Да я так не думаю, мне б такое и в голову не пришло.

- Суть ты понял! – отмахнулся Эдик. – Ты хоть пароль-то помнишь?

- А чего мне его помнить? Записан он у меня, в телефоне прям. Вместе с именем моим… электронным.

- Вот с этого логина и пароль возьмешь да отправишь, - сказал кардиолог. – Напишешь, что тебе нужно, спросишь, сколько это будет стоить и когда можно встретиться, если тебя устроит цена. Не волнуйся: если она покажется тебе совершенно неподъемной – прошу, не принимай поспешных решений! Хорошенько все обдумай, мне позвони… только не вздумай по телефону упоминать о «Джи-мэджик» и имплантантах! В любом случае, не переживай – если ты не подтвердишь свое согласие, они просто сочтут молчание за отказ. Ты ничего не теряешь…
- Ох, сколько ты мне сейчас всего насоветовал. – Харламов обхватил голову обеими руками. – Ладно. Я попробую сегодня им письмо отправить… как Оксана спать пойдет, так и…
- Вот, молодчина! – воскликнул кардиолог. 
Он похлопал друга по плечу. Тот покивал, потом мотнул головой и, кряхтя, поднялся:

- Пойду я, Эдик. Обед уже к концу подходит, надо к работе возвращаться.
- Ну давай, давай, Гоша. Верю, что все хорошо будет. А это, - кардиолог указал на медицинскую карту Харламова, - я пока припрячу – до худших времен. Которые, надеюсь, не наступят.
Гоша снова покивал и вышел из кабинета. 
- Удачи тебе, дружище, - пробормотал кардиолог и опрокинул в себя рюмку.
Рука потянулась к среднему ящику стола, где хранилась баночка корнишонов.
* * *

Созерцая экран сквозь круглые и толстые стекла очков, Харламов старательно, одним указательным пальцем правой руки, стучал по клавишам, вбивая логин и пароль. С последним возникли определенные трудности: проклятая машина отказывалась демонстрировать уже введенные символы, и потому Гоша, проклиная и кардиолога, и чертов информационный век, считал точки, чтобы не ошибиться.
В конце концов идиотская пропускная система позволила Харламову проникнуть в собственный ящик. Следующие полчаса он разбирался в десятках рекламных писем, зачем-то прочитывая каждое, прежде чем удалить. 

Оксана уже десятый сон видела, когда Гоша наконец отправил в корзину последнее сообщение и открыл форму для написания собственного, которое собирался слать в «Джи-мэджик».
На это ушло еще полчаса, а в итоге получилось всего-то вот что:

«Здравствуйте! 

Пишет вам Георгий Игоревич Харламов. Я хотел бы просить у вас новое металлическое сердце взамен моего старого, потому что старое, к сожалению, уже почти сдохло – говорят, оно за последние несколько дней постарело лет на сорок, если не больше. Сколько ваше сердце будет стоить, скажите, пожалуйста, чтобы я мог оценить – по карману мне это или нет. 

С уважением,

Харламов»

Упоминать в письме о принадлежности к «белохалатным» Гоша побоялся: не хотел, чтобы его вопрос проигнорировали только потому, что он хирург. 

«Пойду в койку, - решил Харламов. – Завтра посмотрю, чего там мне написали… если они к завтрашнему напишут, конечно – поди, теперь с месяц ждать придется»

Внезапно странный звуковой сигнал, который раздался из встроенных в монитор динамиков, словно мертвым грузом приковал Гошу к стулу. Он, удивленно хлопая глазами, сколько достопамятные стекла взирал на огромную надпись, высветившуюся на экране:
«У вас 1 новое сообщение. Автор: «G»»

«G» - под таким именем сохранил адрес «Джи-мэджика» Харламов. Но… как так быстро? Почему?

Может, произошла ошибка, и это не новое письмо, а старое домой вернулось?

Однако когда Харламов открыл его, стало понятно, что этого он еще не читал.
В письме на экране говорилось следующее:

«Здравствуйте, уважаемый Георгий Игоревич!

Рады сообщить, что у «Джи-мэджик» имеется в наличии необходимый вам имплантант. Он сам плюс операция обойдутся вам в рекордно дешевые девятьсот девяносто девять долларов. Если это вас настораживает, можете не отвечать на наше письмо: это автоматически будет засчитано, как отказ от сотрудничества. Если все же решитесь встретиться - напишите в обратном письме «ОК». 
Встретиться предлагаю завтра, возле двести тридцать второго гаража, в двадцать два ноль-ноль. Узнать нашего человека вы сможете по черному пальто и длинному белому шарфу.  
P.S. Учтите - вы должны быть один, иначе сделка не состоится. Нас не волнует, кто будет с вами – полицейский, агент ФБР или милая маленькая девочка. Повторяю: если вы придете не один, сделка не состоится.
С наилучшими пожеланиями,

Джи-мэджик»

Придвинувшись к монитору, Харламов мучительно размышлял. Он прочитал письмо раз, другой, третий… Хирург сомневался.

Ответить или нет?

Здравый смысл подсказывал… да что подсказывал – требовал принять предложение «Джи-мэджик». Харламов нуждался в имплантанте, это было совершенно очевидно, а если при этом операция и чудо-сердце стоили вкупе всего штуку баксов, то за этот шанс надо было цепляться обеими руками!

Однако осторожность – возможно, даже излишняя – всегда была отличительной чертой Харламов. Подчас она перекрывала и здравый смысл, и все факты, не говоря уже о домыслах и аргументах. Из-за нее такие, как Харламов, всю жизнь будут кричать «Волк!», вздрагивать при каждом возгласе за окном и, если не сойдут с ума от паранойи, проживут долгую, но не слишком интересную жизнь.
И тем не менее, когда на кону стоит ваша жизнь, когда риск не подобен смерти, а является единственной возможностью ее избежать – в такие моменты здравый смысл говорит осторожности «Иди к черту!», и письмо с согласием улетает на адрес «Джи-мэджик».

А еще спустя минуту приходит ответ:

«Вы сделали правильный выбор, доктор Харламов» 
Вот только Гоша не упоминал, что он доктор.

И потому теперь тупо моргал, прочитывая ответ «G» снова и снова.
* * *

Следующим вечером, едва Оксана отправилась в душ, Харламов поднялся с кровати и пошел на кухню. Там, среди всяких фикусов да кактусов, он отыскал нечто с причудливым названием «аспарагус» и, приподняв горшок, нажал маленькую, скрытую от глаз кнопку.
Столь же крохотный ящик с негромким треском выскочил наружу.

Этот горшок Харламов покупал сам, на барахолке. Они с торговцем мигом поняли друг друга, и тот припер этот чудесный «подарок для жены с тайником для заначки», как продавец его называл.

В тайник помещались шесть сложенных вчетверо купюр. Сейчас там лежала всего одна, в тысячу баксов – Харламов был на мели. В хорошие же дни хирург мечтал о еще трех-четырех подобных горшочках.

Сунув купюру в нагрудный карман клетчатой рубашки, Гоша натянул куртку и на цыпочках пошел в коридор. Он собирался покинуть квартиру до того, как из ванной появится Оксана и начнет выспрашивать – куда, зачем, почему и «что это у тебя в кармане, деньги?». Обув ботинки, Харламов открыл дверь и вышел на лестничную клетку.

Какие-то сволочи снова выкрутили лампочку.

«И ведь не в России живем уже, - подумал Гоша про себя, с трудом нашарив в потемках замочную скважину. – На Марсе, будь он неладен! А все равно крутят, грабят, убивают, трахают…»

При этих словах он невольно поежился: проснулась осторожность, которой вовсе не хотелось, чтобы Харламова ограбили, убили и трахнули – причем в любой последовательности.
Расправившись, наконец, с замком, хирург ощупью добрался до лифта и нажал кнопку вызова.
«Хорошо хоть, что лифт работает, иначе бы перся с семнадцатого пешком по тьме кромешной…»

В лифте было не протолкнуться.

- Входите! - сказала мамонтоподобная женщина в огромном платье, более похожем на воздушный шар. 

- Я… я подожду, пожалуй, следующего, - виновато улыбаясь, замотал головой Харламов.

- Да будет вам, залазайте! – не уступала женщина.

И Харламов залез. Особого труда это, как выяснилось, не составило: слишком уж худ был доктор, чтобы создавать какие-то неудобство. 

«Аки тополь средь бегемотов!» - мысленно пошутил хирург и прыснул в кулак, довольный собственной шуткой.

«Бегемоты» хмуро покосились на весельчака и, пробормотав себе под нос что-то про наркоманов и «совсем охамели», снова отвернулись.
Спуск продолжился в полной тишине. Четыре статуи стояли, едва не соприкасаясь боками, а пятая, самая худая из них, сложив руки на груди, смотрела в потолок.
Наконец лифт замер, двери открылись, и стадо вынесло незадачливого Харламова наружу. Он стряхнул с себя крошки – один из бегемотов беззастенчиво хрустел над ним пирожным всю дорогу вниз – и двинул к выходу из подъезда. Впрочем, шел он не спеша: не хотел снова пересекаться с давешними толстушками.
На выходе из подъезда он заметил наполовину заклеенный агитационный плакат. С плаката этого на прохожих взирал огромный мужик - грязный, нечесаный, в порванной рубахе, но такой, которому веришь, потому что иначе убьет. И вот этот мужик, распахнув черную беззубую пасть с кроваво-красным языком, кричал: «ВСЕ НА МАРС! МАРС ДЛЯ НАС – ЛУЧШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА!».

Невольно поежившись, Харламов пошел прочь от страшного плаката. Пока добрался до гаражей, хирург размышлял над скотской иронией, которые создатели огромного мужика вложили в свое детище. «Для лучших представителей человечества»… Сначала ты не думаешь над этими словами. Ты воспринимаешь это, как великую честь, а не самую банальную ссылку «с Земли куда подальше».

А потом другие «лучшие представители»», твои, можно сказать, братья по духу, выкручивают  у тебя лампочку и крошат на твою куртку слоеным пирожным. И вот тогда ты невольно задумываешься – то ли словосочетание «лучшие представители» значит совсем не то, что ты думал, то ли на Марс закинули всех, до кого рука дотянулась. 

Марс – вторая Земля. Это ни хорошо, ни плохо – это просто есть. И ты есть, на этой второй Земле, как и проститутки, полицейские, пожарные, бывшие и нынешние заключенные, коммерсы на дорогих аэромобилях и лузеры, которые вкалывают, что на смертном одре их начальник сказал своим подчиненным: «На кой хрен вы такой дорогой венок взяли?».
Гаражи занимали существенную часть Юпитер-сити. Это был, по сути, свой собственный мир, где днем и ночью бурлила жизнь, решались судьбы, люди знакомились, чтобы встретиться вновь, делились впечатлениями «после вчерашнего», снова напивались или прокалывали дяде Володе шины, «потому что он урод и вообще отвали от моей мамки, пока папа с Земли не вернулся да сам тебе по башке не настучал!».

Ночью на Гаражах было опасно. В это время встречались тут не только аэролюбители, бизнес-леди и весело гогочущая малышня, но и различные уроды с чугунными трубами в руках, готовые прибить ради пары сотен. Не лучше были и алкаши, с обеда и до поздней ночи заседавшие у пустого гаража с ящиком самопала – поначалу добродушные, с каждым новым стаканом они теряли в адекватности. Зато обретали враждебность и при первой возможности пускали в ход кулаки. А встречи с кулаками, как понимал Харламов, ни к чему хорошему не приводят – только лишь к травмам да увечьям.

Его страх подогревала тысяча баксов, которая с каждым шагом жгла карман все сильней и сильней, словно это и не купюра была, а включенный в сеть паяльник. Харламов буквально видел, как из-за очередного угла выскакивает дородный хмурь с «бабочкой» и, гнусно ухмыльнувшись, требует вывернуть карманы.
По счастью, красочные фантазии хирурга так и остались фантазиями. Он без всяких происшествий добрался до двести тридцать второго гаража и увидел человека – или не-человека – в черном пальто, того же цвета шляпе и с длинным белым шарфом на шее. Лица незнакомца видно не было.

Так как два предмета одежды соответствовали описанному в письме образу, Харламов, после недолгих раздумий, решился подойти.

- Здравствуйте, - поздоровался он.

- Здравствуйте, доктор Харламов, - сказал незнакомец, поворачивая голову. – Как добрались? Деньги при вас?

- Они в надежном месте, - уклончиво ответил Гоша.

- Решили поиграть в агентов-шпионов? – ухмыльнулся собеседник. – Не стоит. Отвечайте четко и ясно, иначе все отменяется – деньги при вас?

- Да, - нехотя ответил хирург.

- Отлично. Просто здорово. В таком случае прошу за мной. 

Он первым устремился к восточному выходу из зоны гаражей. Харламов поплелся следом. 

- А с чего у представителя медицины, - замедлив шаг, спросил незнакомец, - вдруг заинтересовал имплантант? Он ведь неидеален, неказист и скорее убивает, чем поддерживает жизнь?

- Другого выхода нет, - буркнул Харламов. – Настоящее сердце мне никто не даст. Ну, может, через год-другой комитет все же рассмотрит мою заявку… но тогда мне уже будет все равно – я буду лежать в черном ящике глубоко под землей. 

- Значит, вы спешите, - резюмировал незнакомец. – Вы умираете с вашим родным сердцем. Дело в какой-то болезни?

- Да, наверное, но даже лучшие кардиологи Марса не знают, что это за напасть. Просто сердце в считанные дни состарилось на сорок лет. Все. 

- А симптомы?

- Все стало тяжелей. Сегодня вот едва заставил себя подняться. Намного тяжелей встал, чем, скажем, вчера. А позавчера легче, чем…
- Я уловил, доктор Харламов, - кивнул собеседник. – Прошу вас, сюда.

Они неожиданно свернули к триста четырнадцатому гаражу. В руке незнакомца блеснул пульт с двумя маленькими кнопками. Он нажал левую, и дверь гаража поехала вверх.

Внутри было пусто, однако имелся люк в полу, который, видимо, вел в подвал. 
- Нам туда? 

Незнакомец кивнул. Пройдя к люку, он взялся за железное кольцо, заменявшее ручку, и потянул вверх. Дверца со скрипом открылась, и Харламов увидел железную лестницу, ведущую во тьму.

- После вас, - сказал доктору незнакомец.
Харламов проверил, не грохнется ли лестница, и только после этого начал спуск. Когда он уже нащупывал носком ботинка доски пола, его примеру последовал незнакомец.

- Тут всегда так темно? – спросил доктор, едва спутник спрыгнул вниз.

- Ну… да. Но можно включить свет! 

Судя по всему, он подошел к стене и щелкнул выключателем. Что происходило до этого, Харламов в темноте не разглядел.

Но когда щелкнул тумблер, и лампы, установленные под потолком, зажглись, хирург наконец смог как следует разглядеть сопровождавшего его… существо.
Это был не человек, но и не робот. Это была странная помесь, некий извращенный симбиоз; провода переходили в вены, вены на определенных участках снова переходили в провода, вместо одного глаза торчал наружу объектив камеры, зубы были стальными и, судя по виду, могли крошить камень, словно шоколад.

- Кто ты? – поинтересовался шокированный увиденным Гоша.

- Подопытная крыса, - ответил незнакомец с улыбкой, - и в то же время – их предводитель. Единственный выживший из тех, на ком они ставили эксперименты по наставлению правительства. Тот, кто сплотил их, когда настали трудные времена, и предложил дерзкий план – забрать всё и уйти на дно. Вожак, если хотите. Или просто – Джи.

- Так вот почему «Джи-мэджик»… - догадался Харламов.

- Именно так. Волшебный Джи, как-то так. Но не будем задерживаться…
И, подхватив доктора под локоть металлической рукой, Джи потащил его вперед.

Два поворота налево, один направо – и они оказались в просторном зале, в котором одновременно трудились десятки роботов. Одни работали сообща, сгрудившись вокруг общего стола; иные имели собственные, индивидуальные, и ни с кем их не делили. Но все были, судя по всему, одной марки и все же – в шелковых белых халатах.
Этакая подпольная робо-клиника.

Завидев Харламова и Джи, железяки, пища на разный манер, подняли правые руки в приветственном жесте. 
- И вам здравствуйте, братья! Я привел нового клиента!

Роботы продолжили радостно пищать.

- Он – тот врач, о котором я вам говорил.

Роботы запищали еще громче, чем раньше.

- Они знают, что я доктор? – тихо поинтересовался Харламов.

- Конечно! – горячо воскликнул Джи. – Для нас вдвойне приятно вживлять имплантанты докторам.
- Что же получается, я не первый врач в вашей… гхм… клинике?

- Конечно же, нет! Ох, знали бы вы, скольким врачам мы уже спасли жизни… а скольких еще спасем, а? Одному Богу известно… Впрочем, не станем терять времени и перейдем к операции… ГАУ-64-12?
- Да, босс? – отозвался один из роботов, стоящих неподалеку.

- Освобождай стол для доктора Харламова, - велел Джи.

- Вы будете оперировать меня прямо здесь? – удивился Гоша.

- Конечно. У нас ведь нет других помещений, если вы не заметили. И все благодаря тем завистливым существам, которые, прикрываясь клятвой Гиппократа, загнали нас сюда…

- Полегче, господин Джи, - попросил Харламов. – Я все же… врач.

- Я не говорю обо всех! – мотнул головой Джи. – Я говорю о той горстке, которая подавила резонанс. О, сколько жизней мы бы смогли спасти, не задави они тогда нашу волну, нашу прекрасную всеисцеляющую G-волну…

- Стол готов, босс, - отрапортовал робот. 
- О? Тогда ложитесь, господин Харламов… Наркоз!

Ему на лицо надели маску и велели считать до десяти. Он подчинился и уснул и на четырех провалился в сон.

Харламов не знал, сколько времени прошло. Пребывая под наркозом, довольно тяжело ориентироваться во времени; по крайне мере, Гоша таких фокусников не знал.

Когда он наконец открыл глаза, перед ним стоял Джи. Вожак смотрел на него с довольной улыбкой.

- Очнулись? – спросил он, подмигнув Харламову.

Хирург едва заметно кивнул: двигаться было все еще немного тяжело, все тело затекло от лежания. 

- Должен сообщить, что операция прошла успешно, - сказал Джи. – Ваше старое сердце мы выкинули, а вместо него вставили наше.
- И вместо сердца пламенный мотор… - припомнил Харламов слова из древней песни, которую ему включала прабабушка, когда он был совсем малышом.

- Что, простите?

- Да так, ничего. Радуюсь.

- И есть чему. Судя по всему, благодаря этой операции, мы не только отыграли назад те сорок лет, но и скинули еще десяток-другой.

- Вот как? – обрадовался Харламов. – Звучит здорово!

- Попробуйте пройтись!

Доктор с трудом поднялся, сел, свесив ноги со стола. Гомонящие вокруг роботы замолчали и повернули головы, однако Гоша все не решался спрыгнуть на пол.

- Ну же, доктор Харламов! – подбодрил его Джи.

Шумно вздохнув, хирург оттолкнулся руками и спрыгнул. Ноги коснулись пола неожиданно резко, но он устоял и сделал шаг. Потом второй. Затем – третий, четвертый…

Он снова обретал контроль над своим телом. Но не это было причиной радости Харламова.

Джи не соврал: Гоша ощущал себя лет на сорок. Хотелось бегать, прыгать, трахаться… Хотелось всего того, что делаешь, когда еще не перевалил за шестедесятник. 
Секса, наркотиков и рок-н-ролла.

Роботы во главе с Джи внимательно наблюдали за счастливо бегающим по залу Харламовым. С лица босса не слетала довольная улыбка.
- И это все? – спросил Гоша, вдоволь набегавшись.
- С сердцем – все, - кивнул Джи. – Но если вдруг вы надумали поменять еще и печень с почками или, скажем, селезенку…

- Нет, нет, с этим пока порядок! – отмахнулся Харламов. – Но если что случится, я знаю, где вас искать.

- Да, именно, - кивнул Джи.
- Вы проводите меня?

- Да, разумеется.

- Спасибо вам! – воскликнул Харламов, выбегая из зала. – Спасибо, «Джи-мэджик»!

Джи шел по тоннелю, а Гоша все кружил вокруг него, словно кроха вокруг матери на только что выпрошенном велосипеде. По достопамятной лестнице они выбрались наружу, и Джи снова открыл ворота – на сей раз чтобы выпустить наружу светящегося Харламова.

- Черт, я до сих пор не могу поверить! – воскликнул доктор. 
- Во что? – криво улыбнулся Джи.

- В то, что вы спасли меня! Да не просто спасли – вы, по сути, подарили мне вторую жизнь!

- Не стоит благодарности. Вы спросили цену, мы ответили, и она вас устроила, поэтому все в итоге получилось.
- Черт, но это просто блестяще! Боже, и почему же они до сих пор не признают свою ошибку в отношении вашей организации, почему? Вы же действительно… действительно делаете великое дело! Это самый настоящий новый шаг, новый скачок… да что там – новый век медицины, который может стать для человечества золотым! Представьте только, как близко мы подошли к вопросу бессмертия…
- Вы замечтались, доктор, - покачал головой Джи. – Вечная жизнь, бессмертие – всего лишь высокие слова, фантазии, а не медицинские термины. Мы просто делаем жизнь людей немного лучше.
- Вы просто святые, - пробормотал Харламов, с восторгом глядя на собеседника. – Вы нереальны. До чего же я рад, что судьба свела нас…

Восторг вылился в слезы – те, что доктор не долил в переживаниях о скорой смерти, о том, что «Джи-мэджик» откажет или не сможет помочь… Слезы отчаяния, переходящие в слезы счастья; впереди была новая жизнь, лишенная постоянных раздумий на тему «А что, если завтра каюк?». 
Харламов и не заметил, как дверь триста четырнадцатого гаража закрылась за ним. Растерянно оглядевшись по сторонам, он неожиданно рассмеялся и, пританцовывая, устремился к восточному выходу.
Впереди была долгая ночь…

Его долгая ночь.

* * *

Следующие три месяца Харламов помнил плохо. Судя по всему, он все еще работал в госпитале, но жена переехала к маме, а дети даже звонить перестали, потому что отец всегда был пьян и задавал глупые вопросы.

На девяносто второй день, открывавший четвертый месяц загула, у него отключили воду и свет, поэтому он как был, вонючий и грязный, приперся в госпиталь. Алкоголь все еще не отпускал, поэтому Харламов чуть шатался. 

- Гоша! Гоша! – окликнул его кто-то.

Харламов начал поворачиваться на голос, когда мир неожиданно закрутился каруселью и ударил ему в лоб.

Все потухло, улетело в бездну, успев поймать лишь:

- Боже! Сестра, реанимационный набор, быстро!

Харламов ожидал, что уже не очнется. Он не знал, почему, но думал именно так. Однако не угадал.

Сначала открылся один глаз – левый. Следом за ним – второй – правый. Несколько раз опустив и подняв веки, Харламов смог отчетливо увидеть Эдика. Кардиолог сидел у его кровати и, хрустя яблоком, читал свежую газету.

- Эдик… - позвал Харламов хриплым и слабым голосом.

- А, герой невиданных сказаний, ты, похоже, очнулся? – Кардиолог сложил газету и бросил ее на тумбочку у кровати друга. 

- Где я, Эдик? 

- На Марсе, Гоша. И очень тебе с этим, надо сказать, повезло – с Марсом. Потому что первое впечатление мое было, что кони ты двинул, Гоша, в ящик сыграл или скопытился, ежели по-простому. 

- Сердце… болит что-то… - поморщившись, пробормотал Харламов.

Левой рукой он помассировал грудную клетку. Стало легче, но не намного.

- Еще бы ему, Гоша, не болеть, - вздохнул Эдик. – Капец твоему сердцу, Гоша. Полный. Полнейший капец!
- Не кричи, прошу, - взмолился Харламов.

Голова потихоньку начала соображать, переваривать информацию.

- Постой… Как это – капец моему сердцу? У меня ж штуковина эта… ну, ихняя… Джи-сам-знаешь-что.

- Ну и чего ж теперь-то? – кивая головой, вопросил Эдик. – Думаешь, она вечная, эта штуковина? Думаешь, вставил – и делай, че хошь, гуляй, сколько хошь, употребляй тоже, что хошь? Да ни хрена подобного! Искусственное сердце – оно, Гоша, тоже заботы требует. И ухода. А ты свое убивал. И вот, почти убил. 
- И… и сколько же мне осталось? 

- Да хрен знает. Ну недельку, может. Ну две. Но больше вряд ли – слишком ты его потаскал, потаскал… 

- Я домой могу пойти?

- С утра разве что. Пока что у тебя все равно состояние нестабильное.

Эдик уже был в дверях, когда его окликнул Харламов.
- Ну чего еще, Гош? – нехотя повернулся кардиолог.

- Слушай, Эдик, а они мне новое вставить не смогут? – спросил Харламов.

- Кто? Джи-сам-знаешь-что?

- Ну да!

- Да черта лысого они тебе теперь вставят. Та штуковина, что у тебя в груди бьется, лет на сорок была рассчитана, если не на пятьдесят, а ты ее за три месяца угрохал. Думаешь, они дураки – каждые три месяца тебе подобную фиговину за штуку дарить.
- Слушай, а, может, они специально мне брак вставили? Ну помнишь, я рассказывал? Ну что Джи их… этот… ну главный говорил, что я не первый врач, кому они эти своим имплантанты вставляют. Может, они нас так истреблять решили, по одному?
- Ой, да не выдумывай ты, - махнул рукой Эдик.

- Ну а с чего ты иначе думаешь? Есть ли у тебя кто-то из… таких… кто больше трех месяцев прожил?

Эдик  огляделся по сторонам, высунулся в коридор – не идет ли кто-то – и только после этого подбежал к кровати и, склонившись к самому уху Харламова, прошипел:
- Половина больницы уже больше года ходит с их имплантантами. И только у одного кретина сердце вышло из строя за три месяца.

С этими словами он развернулся и, выйдя из кабинета, громко хлопнул дверью.

Харламов остался один. Некоторое время он занимал себя тем, что смотрел в окно, на белые пушистые облака и яркое слепящее солнце, а потом его сморил сон, и доктор уснул, и с уголка раскрытого рта вниз навстречу белоснежной простыни протянулась тонкая нить слюны.
* * *
Утром, едва покинув территорию госпиталя, Харламов направился в бар – напиваться с горя. Там он умудрился потратить последние деньги – «а на кой они, все равно подыхать» - выпить чертову кучу спиртного, спеть караоке и подраться с официантом, который не дал ему сдачу. Бухой, злой, а при этом все такой же вонючий и грязный, как и вчерашним утром, Харламов поплелся домой, обнимая дорогой столбы и поливая блевотой деревья. 
Осознанно или нет, но пошел Гоша домой через Гаражи. Зашел через восточный вход и побрел.

И внезапно остановился – перед триста четырнадцатым. 

Тем самым, где находилась лаборатория «Джи-мэджик». 

- Ах вы уроды сраные! – заорал Харламов.

Выпучив глаза, он подбежал к дверям гаража и стал что есть мочи колотить в железные створки, проклиная и Джи, и его роботов, и все имеющиеся в наличии имплантанты. 
В глубине души Харламов надеялся, что обитатели триста четырнадцатого сжалятся над ним, впустят и заменят его имплантант новым…

Но этого, конечно же, не случилось.

В жизни редко случаются подобные чудеса: если вас столкнули с крыши, внизу вряд ли будет батут. Там будет самый банальный твердый асфальт. Настоящий асфальт, какой обычно бывает внизу.

А уж если вы сами прыгнули вниз в надежде, что останетесь живы… 
То вы просто идиот.

Идиот – а все остальные звания неважны.

Харламов поплелся дальше. Гнев разрывал его изнутри; он хотел что-то разбить, сломать, разрушить. Убить кого-то. Оттрахать какую-нибудь суку против ее воли…

Трехнедельная щетина, грязные куртка и брюки, копна немытых, слипшихся волос – таким подходил к своему дому лучший хирург Марса Григорий Игоревич Харламов.

Возле двери в подъезд доктор остановился. Его внимание привлек тот самый агитационный плакат с огромным грязным мужиком.

Посмотрев на него, Харламов расхохотался. Не переставая смеяться, он припал спиной к двери и сполз вниз.

«Будто бы моя уменьшенная копия! Будто бы с меня рисовали!»

«ВСЕ НА МАРС! МАРС ДЛЯ НАС!»

Никакая медицина не в силах спасти тех, кто прыгает с сотого этажа в надежде на спасение. 

И этот грязный, слипшийся, убогий и омерзительно пьяный лучший представитель человечества, сидящий на корточках у подъезда был одним из этих глупых пилотов, умеющих летать только в одном направлении.

Вниз.

«ВСЕ НА МАРС!».

Шмяк.

