                                                               Бессмертный
               Мадам Среброва связалась с профессором Протопоповым для воскрешения любимой собачки. 

Берточка, пожилая болонка пала жертвой  инфаркта, спасаясь от разъяренной кошки, защищавшей своих котят. Тело бедняжки мадам велела  немедленно поместить в семейную криокамеру, где уже десять лет покоился в ожидании воскрешения Александер Сребров,  известный мультимиллиардер, супруг Елены. 
Александер был на тридцать лет старше красавицы-жены, и потому просил с воскрешением не спешить, желая немного сократить разницу в возрасте. 

Прочитав рекламный буклет, гласивший, что теория Протопопова опровергает двенадцать законов термодинамики, двадцать разделов химии, двадцать восемь разделов физики и сорок разделов механики, Елена озаботилась поисками сведений о знаменитом кудеснике. Оставшись главой фирмы после криогенного самоустранения мужа, мадам быстро усвоила один из главных законов бизнеса: информация – это то же оружие.
 Прочитав мнение аналитиков, назвавших профессора косноязычным мошенником, которому каким-то невероятным образом удалось добиться фантастических результатов, подтвержденных многочисленными экспертами, мадам решила эксперимент с «оживляжем», сначала все-таки провести на собаке. Осторожность казалась оправданной, несмотря на баснословную стоимость процедуры,   - кто-то ей говорил, что законов термодинамики существует только три. 
Еще несколько файлов содержали сведения о воскресших, свидетельства медиков и психиатров о полной адекватности подопечных, уже вернувшихся к полноценной жизни, восторженные отзывы коллег - ученых. По странному совпадению, один из авторов отзывов фигурировал и среди воскрешенных. Это привлекло внимание Сребровой, и она уделила комментарию эксперта  особое внимание.
Восторженный отзыв Сергея Трофимова не показался мадам убедительным, хотя он-то как раз  и являлся лучшим доказательством гениального открытия. Дело в том, что недавняя конференция по воскрешению, заинтересовавшая мадам,  проходила ровно через шесть лет после гибели известного геолога  Трофимова в сибирской тайге. Именно там его обнаружил Протопопов и вернул к жизни. Больше того, громогласно объявил неуязвимым для болезней и практически бессмертным. Именно после воскрешения Трофимова профессор начал творить чудеса, превратившие его в звезду первой величины.
И Елена решила прежде всего встретиться с Трофимовым и лично убедиться в безопасности процедуры оживления  для собачьей психики. 

Увидеть бывшего геолога, а сейчас ближайшего ассистента профессора оказалось невероятно трудным делом. После долгих переговоров с посланцами выгодной клиентки Трофимов, наконец, назначил Сребровой короткую встречу в профессорской клинике. Несмотря на то, что Елена прибыла точно в назначенный срок, подобострастная серкретарша  еще минут десять продержала ее в приемной, в компании болтливых посетительниц, бурно обсуждавших процедуры омоложения:

-Ах, стволовые клетки! А как же красный лазер?
-Не верю я в свободные радикалы. А что вы скажете о клонировании? 

-Не знаю, как вы, я лично предпочитаю пересадку органов и пластику!

 Молоденькие на вид, дамы были по-старчески обстоятельны, и Среброва невольно задалась вопросом, сколько же им на самом деле лет.

Сама Елена в свои тридцать восемь была по-прежнему утонченно красива и выглядела едва ли на двадцать пять без всяких особых процедур, если конечно не считать лечебного массажа и специальной гимнастики. В отличие от многих богатеев, любивших появляться на людях с сопливыми девчонками, Александер, обожавший жену, испытывал  странные комплексы из-за разницы в возрасте и относился к идее омоложения резко отрицательно – впрочем, только когда речь шла о Елене. 

Мадам погрузилась в воспоминания и едва не упустила момент, когда секретарь пригласила ее в кабинет.

-Прошу прощения, задумалась, - любезно кивнула она в ответ на недоуменный  взгляд девушки, и, оставив телохранителей в приемной, распахнула заветную дверь.
Елене повезло – ее сразу принял не профессор, а ассистент. Увидев высокого атлетически сложенного мужчину, Среброва в растерянности замерла на пороге. Бессмертный был безусловно похож на человека, фото которого она совсем недавно внимательно разглядывала в секретных файлах, и в то же время разительно отличался от прежнего геолога Трофимова. Непонятно, как эксперты могли признать этих двоих идентичными. 

Новый Сергей Трофимов не только не выглядел на свои сорок восемь, но в его оставшихся почти неизменными  чертах появилась какая-то невероятная гармония, придававшая ассистенту Протопопова необыкновенную привлекательность.

Мадам Среброва машинально шагнула вперед, и, продолжая не слишком вежливо разглядывать хозяина кабинета, молча присела в широкое кожаное кресло, стоявшее у письменного стола.
-Вы, наверное, хотели сказать «здравствуйте», - в голосе Трофимова прозвучала легкая насмешка, и Елена, отвлекшись от назойливых мыслей, рассеянно улыбнулась и приветливо кивнула.

-Да, да, разумеется, добрый день, - пробормотала она. Бывший геолог не отрывал от нее внимательных глаз, и Елена могла бы поклясться, что прочитала в них искреннее восхищение.

-Так это вы просили профессора воскресить вашу болонку, - не дождавшись объяснений, продолжал Трофимов. – Я, конечно, ожидал чего-то особенного, однако не настолько!

Положение становилось неловким, и мадам постаралась взять себя в руки.
-Ах, да, конечно, - принимая привычный имидж легкомысленной дурочки, прощебетала она. – Конечно, я хотела бы воскресить любимого мужа, однако – поймите меня правильно, это совсем не недоверие – хотелось бы сначала испытать   эффект вашего открытия на дорогой Берточке. Разумеется, я оплачу счета без всяких скидок, как за человека.

-Так вы замужем? – не слишком убедительно удивился Трофимов. – Как жаль!

-В самом деле? – в голосе мадам засквозил легкий холодок. – Почему же?

-Давно не видел такой интересной женщины, - честно признался неотразимый красавец.

-Неужели? – с издевкой переспросила мадам, отбрасывая маску  бездумной куклы. – Я бы сказала, что через вашу приемную такие проходят сотнями каждый день. Они не успели вас утомить?

-Я говорю не о внешности, а о сути,  - объяснил Трофимов, и Елена подхватила  реплику:

-И как давно в геологических институтах обучают видеть истинную суть красивых женщин? – поинтересовалась она и с удивлением услышала веселый смех собеседника.

-Этому каждый обучается сам, - отсмеявшись, сказал он. – Что случилось с вашим мужем?
-Ничего страшного, - объяснила мадам. – Он просто понял, что далеко не молод, не очень здоров, и решил дождаться эпохи успешных воскрешений, а заодно и уменьшить нашу разницу в возрасте. Думаю, для профессора воскрешение не составит труда. А что случилось с настоящим геологом Трофимовым? - без всякого перехода поинтересовалась она.
-Сомневаетесь? – демонстративно оскорбился псевдо-геолог. – Я и есть настоящий Трофимов. Воскрешение омолаживает человека и, разумеется, слегка меняет внешность. Экспертиза подтвердила идентичность моего тела и личности.

-Очень жаль, - сказала Елена, приподнимаясь с кресла. – Но вам не удалось меня убедить. Боюсь, Берте придется еще немного подождать воскрешения. Ненавижу лжецов и мошенников.
-Постойте! – Трофимов, кажется, понял, что дело серьезно. – Отчего вы решили, что я мошенник?

-Меня, конечно, трудно назвать экстрасенсом, но я с детства прекрасно чувствую неправду.  И сейчас  точно знаю, что вы лжете,  - сказала Елена, почти не покривив душой: может быть, не талант экстрасенса, но умение разбираться в людях не подводило ее никогда.  – Если вы не мошенник, попробуйте меня убедить.

-Согласен, - мужчина стремительно поднялся с места и нервно зашагал по комнате. – Обычно я так не делаю, но сейчас… . Сейчас вы поймете, что я не мошенник.  Велите своим людям доставить сюда тело собаки. 
-Но она в криованне, - Среброва попыталась возразить: события слишком быстро приняли неожиданный оборот. Но Трофимов только отмахнулся.
-Не важно. Пусть доставят сюда вместе с капсулой. Мне это не помешает. И не волнуйтесь, я воскрешу вашу Берту бесплатно.

Полчаса ожидания прошли в полном молчании. Мужчина продолжал мерить шагами комнату, мадам невидяще глядела в окно, пытаясь угадать, что сейчас произойдет. Того, что случилось дальше, не смогла предвидеть даже она. 

Стоило охраннику, доставившему тело собаки, выйти из кабинета, как Трофимов вытащил из ящика стола короткую серую трубку с прикладом, похожую на оружие, подошел к капсуле, лежавшей на полу, и надавил на клавишу. Из узкого отверстия вырвался красный луч. Капсула распалась, и перед ними предстало замороженное тело мертвого животного. Елена ожидала еще каких-то действий, но Трофимов вернулся к столу и спрятал прибор.
-Теперь нужно только немного подождать, - объяснил он. Среброва пожала плечами. Почему бы нет? Она была готова к тому, что через несколько минут мужчина начнет мяться и пытаться объяснить неудачу, но только что хладное тело внезапно шевельнулось, болонка открыла глаза и знакомо потянулась к хозяйке, чтобы лизнуть протянутую руку.

-Берта! Она ожила! – неверяще сказала Елена. – Значит, красный лазер –  правда? Не может быть. Это чудо. Кто вы? Как вы это сделали? И с помощью такого прибора воскрешать теперь может каждый? – Она схватила  собаку, уже сухую и теплую, живую(!), и прижала к себе, с недоверием глядя на бывшего геолога.

-Нет, - с непонятной тоской глядя на болонку, ответил Трофимов. – Только я. Потому что только я на Земле - настоящий бессмертный. И с помощью воскресителя я могу передать умершим часть заложенной в меня энергии бессмертия. Другим это не под силу.
-Кто вы? – настороженно повторила мадам.

-Если я скажу, что инопланетянин,  поверите? – с кривой усмешкой спросил чудотворец.

-«Оригинальный ход», - мысленно отметила Елена, но вслух комментировать не стала, молча кивнув и ожидая продолжения.

Ее молчание послужило катализатором, более сильным, чем любые слова. Наверное, Трофимову давно хотелось выговориться. Не находя подходящего слушателя, он слишком долго молчал, и потому сейчас заговорил взахлеб, пытаясь в нескольких словах изложить собственную драму и последовавшую за ней  на Земле трагикомедию – иначе назвать его отношения с профессором  Елена не могла. Некоторые моменты рассказа показались ей смешными до слез, и только уважение к чувствам собеседника заставило ее сдерживаться.
Да – ар – аф был изгоем, изгнанником с собственной планеты. И бессмертным. Собственно, за неправедно обретенное, украденное в лаборатории отца бессмертие его и изгнали. У него даже не стали отнимать похищенный воскреситель. 
 Космический корабль доставил преступника на пригодную для жизни планету и вышвырнул в посадочном боте в отдалении от населенных районов. По прихоти судьбы, бот упал в дальневосточной тайге рядом с телом заплутавшего геолога. Ослабший от голода, бедолага свернул шею, неудачно упав с дерева. Изгнанник, не задумываясь, воскресил погибшего разумного и, после недолгих колебаний, решился на мимикрию, превратившись в его точное подобие. Такими их и нашел профессор Протопопов, собиравший в лесу какие-то корни для своих малонаучных экспериментов, проверяя гипотезу о том, что пение псалмов способно подманить к собирателю корни женьшеня и мандрагоры.
Мадам невольно усмехнулась, представив себе удивленного профессора, нашедшего, вместо мандрагоры, двух совершенно идентичных полуживых геологов. Однако Протопопов, ведомый бесконечной любовью ко всему живому, не посрамил человечество. Соорудив самодельную волокушу, он сумел доставить найденышей в лагерь научной экспедиции, и оказать им первую помощь. Впрочем, ни один из них в помощи не нуждался: Трофимов беспробудно спал, погруженный спасителем в оздоровительный сон, а Да-ар –аф притворялся спящим, не зная, как вести себя с незнакомыми гуманоидами и пытаясь собрать необходимую информацию.

 После недолгих наблюдений, изгнанник решил, что профессору можно доверять, и рассказал Протопопову правду. В благодарность за спасение и помощь, чужак пообещал  поделиться с человечеством собственным бессмертием, а также помочь землянам советами по омоложению организма. Спаситель оказался дальновидным и предложил делиться бессмертием небескорыстно и через посредничество его, Протопопова. Так началась вторая жизнь геолога Трофимова.
-Подожди, - Елена невольно перешла на «ты». – А что же стало с настоящим Трофимовым?

-Да ничего, - пожал плечами бессмертный. – Профессор сдал его в больницу километрах в двухстах от лагеря. Наверное, парень проспался  и снова начал бродить по тайге. Теперь ему ничего не грозит – я отдал ему довольно много энергии. Не рассчитал, - объяснил чужак, словно бы извиняясь.

-И что, никто не обратил внимания на то, что вас стало двое? – не могла поверить Елена.

-А кто бы стал? Мало в России геологов Трофимовых? – явно с протопоповских слов возразил Да-ар-аф. – Но дело не в этом. Мне не нравится наживаться на людях. Да и энергии осталось не так уж много. Ну и профессор, - он немного помялся. – Честно сказать, я в нем разочарован.

-И что же? – спросила завороженно слушавшая Елена. Берта уютно сопела у нее на руках, и история изгнанника казалась увлекательной сказкой, не имевшей к ней самой ни малейшего отношения. Однако спустя мгновение все изменилось.
-А то, что отец прислал мне весть, - признался чужак. – Меня простили и разрешили вернуться. Но я не хочу возвращаться один. Сейчас, когда я встретил вас, женщину, о которой мечтал всю жизнь. Летите со мной! Нас ждут звезды. Подумайте, иная, совершенно новая жизнь! У вас ведь нет детей? А Берту мы сможем взять с собой!

-Но как же, - возразила мадам, еще не способная воспринять слова пришельца всерьез. – А как же мой муж? Я обещала его воскресить!

-Воскресить его могу только я, - упрямо насупив брови, сказал «Трофимов»,  Елена продолжала мысленно называть его так. – И я клянусь, если ты примешь мое предложение, я сделаю это. Он будет последним человеком, воскрешенным мной на Земле.

-А если я откажусь? – задумчиво поинтересовалась Среброва.

-Если ты откажешься, то последней станет Берта, - отрезал бессмертный. – И именно с ней ты проведешь всю оставшуюся жизнь. – Он немного подумал и добавил:

-Может быть, она даже тебя переживет. Я вбухал в нее довольно много энергии – привык работать с людьми.

- Это предсказание или ультиматум? – спросила Елена.
-И то и другое, - коротко отозвался Да-ар-аф. – И?

Елена задумалась.  Обещание другой, совершенно новой жизни оказалось неожиданно заманчивым. В конце концов, ей уже тридцать восемь, лучшее время прошло, и прошло не слишком радостно – прежняя жизнь вдруг показалась пресной и скучноватой. Приняв предложение, она немногим рискнет. И  долг перед мужем выполнит.

-Я омоложу его на тридцать лет, - заметив ее колебания и догадавшись о причинах, Да-ар – аф добавил в свою пользу весомый аргумент.

-Прощание может оказаться очень тяжелым, - продолжала колебаться Среброва.

-Я воскрешу его и погружу в сон, как Трофимова, - сказал бессмертный. – Напишешь ему записку. И никаких прощаний.
 До самой последней минуты Елена не верила в происходящее – все как будто происходило во сне. И только когда, доверив спящего мужа заботам самых надежных охранников, она с Бертой на руках ступила на борт приветливо распахнувшей перед ней люк летающей тарелки, мадам поверила, что на самом деле покидает Землю.

-Поехали, - серьезно сказал бессмертный, и Елена позволила себе улыбнуться. Ее ждала новая жизнь.

