Пик Тунара

Тунар свернул с тропы и пошёл прямиком к горе. Она была прямо перед ним — день пути, может быть, два, но не больше. Да, он не мог видеть саму вершину — её закрывали облака — но он знал, что она там, она ждёт его. «Ты будешь моим пиком», - думал он, прокладывая путь по заросшему высокой травой болоту.

Тунар не оборачивался — он прекрасно знал, что находится сзади. Сзади лежит тропа. Тунар не любил ходить по тропам. Конечно, это необходимость. Сначала тебя провозят по магистрали. Потом вывозят на дорогу. Затем ты выбираешь тропу и своим ходом идёшь по ней. И, конечно, приходишь туда, куда тебе надо. Это скучно. Идти по тропе намного легче, чем по бестропью — но чёрт побери, как хорошо в дикой глуши сознавать, что до тебя здесь никто не шёл! Эта трава, эти деревья, эти леса и болота стояли здесь миллионы лет, и ты, возможно, – первый человек, который осмелился пройти мимо них. И если ты куда-нибудь придёшь – а ты всё равно куда-то придёшь — ты будешь первым. И тогда, наверное, твоё имя появится на карте. И проведут новую тропу, по твоим следам. И каждый, кто будет ходить по ней, будет вспоминать тебя.

Об этом он думал, нащупывая своей палкой кочки в траве. Палку он подобрал ещё на тропе; это была удобная маленькая ёлочка, которую выдернул из земли с корнями какой-то варвар, да так и оставил лежать рядом. У неё была острая верхушка и очень широкое ветвистое основание. Казалось, что она цеплялась обрывками корешков за всё, к чему бы её ни приложили. Тунару было удобно опираться на палку во всём. Она была легка, и он не уставал, размахивая ею, чтобы пригнуть мешающий обзору бурьян. Когда она была ему не нужна, он прикреплял её к рюкзаку на спине, и она не цеплялась за ветки деревьев, когда он проходил под ними.

Вдруг его нога подскользнулась на скользкой кочке, и он рухнул в болото. Сапоги исчезли в грязи. «Спокойно», - подумал он. - «Без резких движений, иначе я только сильнее завязну». Тунар поставил палку на ближайшую кочку, обхватил её обеими руками и с силой надавил. Снизу послышалось громкое «хлюп», и Тунар почувствовал, что не может выдернуть колени.

«Если я закричу, меня никто не услышит.» - сообразил он. - «Здесь никого нет, а если и будет, то пока он ко мне доберётся...» Он вскинул глаза к вершине. Пик Тунара горел синим, манил к себе. «Неужели я остановлюсь здесь? Это — лишь начало пути, я даже не подошёл к подножию. Я всего лишь увяз в этом чёртовом болоте!»

В сапогах становилось жарко. Тунар уже не знал, как долго он тонул. Солнце всё так же висело в небе, но Тунар мог бы поклясться, что торчит среди кочек несколько недель. Он пробовал хвататься за траву — но вместо того, чтобы вытягивать себя, он рвал растения. Он осмотрел себя. На нём была синяя рубашка и камуфляжные штаны. Ещё немного – и грязь зальётся в карманы. На плечах висел тяжёлый рюкзак . В штанах лежали пятирублёвка и зажигалка. Тунар положил зажигалку в нагрудный карман и поднёс монету к глазам.

На стёртой юбилейной монете был отчеканен мужской силуэт. Подпись на монете говорила: «70 лет изобретению пенициллина». Тунар взвесил монету в руке. Она была необычайно тяжёлой, и внезапно показалась такой... родной.

Укус комара заставил Тунара посмотреть на ногу. Он двинул коленом — и комар испуганно взлетел. Тунар не сразу понял, что его колени освободились, но как только до него дошло, он тут же ободрился и прыгнул к ближайшей кочке...

Чтобы опять завязнуть в грязи, на сей раз по самый пояс.

– Да чтоб тебе пусто было! - выругался Тунар. - Выпусти меня!

Но грязь не слушалась его слов.

Тунар зачерпнул рукой болотной жижи и посмотрел на неё. На свету она казалась уже не коричневой, а скорее песочной. Жидкий песок. Тунар раздвинул пальцы, и песок медленно просочился сквозь них, сроднившись обратно с болотом.

Тунар посмотрел на другую руку. В ней всё ещё лежала монета. «Зачем мне деньги?» - подумал Тунар, и забросил её куда-то в сторону. Ему стало легче. Вздохнув и ещё раз посмотрев в сторону пика, он схватился за какой-то коротенький пучок перед собой и подтянулся.

Песок расступился перед ним, словно сам выталкивал Тунара наружу. Теперь Тунар видел – да-да, он видел, что болото не всё состоит из жижи. Он видел путь через узор кочек. Он чувствовал, что может пройти. Сняв верную палку с рюкзака, он пошёл к заветной вершине.

Шло время. Пик не становился ближе, хотя Тунар всегда был в шаге от него. Каждый день Тунар выбирал прямое направление на вершину и шёл по нему, а к вечеру он, заблудившись в буреломах, кое-как разводил костёр, ставил палатку и, наскоро поужинав, падал в сон, прокладывая в уме маршрут на завтра. А утром непролазный лес вокруг него расступался, и Тунар снова видел вершину, и снова всё было ясно и понятно для него, и к ночи он опять терялся в собственных следах, не зная, что думать и куда идти. Он  не верил картам, потому что ни на одной не был отмечен этот пик. Он сжёг все карты ещё до того, как сошёл с тропы.

Лес не был плохим. Здесь было тепло, деревья укрывали от дождей и ветров, и на каждом шагу росли грибы или ягоды. Тунар знал много людей, которые никогда не покидали леса. Они блуждали между деревьями, ели ягоды и пили воду из ручьёв. Они никогда не пытались выйти отсюда – а те, кто всё-таки пытался, всегда возвращались.

Однажды утром Тунар не вышел из палатки. Он не умылся росой, не растопил костёр и не встал перед горой, поднимая глаза к вершине. Он не мог подняться с земли, обессиленный после ночного перехода. Он сломал руку, неудачно упав на камень – но это не волновало его. Он потерял половину вещей в горном ручье, когда у рюкзака порвалась лямка и он сорвался в воду во время переправы. Тунар не обратил на это внимания. Он не заметил ничего. Он был измождён и надорван; каждое движение давалось ему через кошмарную боль, но он полз по мокрой траве, не отрывая глаз от земли. Ему казалось, что травинки перед ним указывают дорогу, складываясь так, чтобы ему было легче ползти. Сломанная рука волочилась, оставляя кровавый след; штаны и рюкзак Тунара были пропитаны кровью. Но Тунару не нужна была рука, чтобы ползти.

Гора должна была дать ему всё. Он часто видел во сне, как он стоит на вершине, и мир так мал перед ним, и небо так близко. Только там, вверху, есть свет. Свет, который дарует силу.

Тунар не знал, сколько прошло времени. Однажды он просто наткнулся на скалу. Скала была настолько высокой, что капля, которая пролетала мимо её верхушки утром, разбивалась о камни у подножия лишь с первым лучом лунного света, и настолько широкой, что один её край уходил за восходом, а другой падал за горизонт заката. Тунар попробовал забраться – но у него уже не было снаряжения, и только одной рукой и зубами он не мог подняться даже на метр. Тунар скрёб скалу ногтями, выколупывая микроны породы, но всё было тщетно.

Тунар стучал кулаком по скале, молил её, уговаривал, но скала была тверда и неприступна. Тунар достал верную палку, но её корни не могли зацепиться за серый камень. В отчаянии Тунар начал молотить палкой по скале – но палка сломалась, и проклятия Тунара отскакивали эхом от неровной стены.

И тогда Тунар понял, что он бессилен. И все его мысли, все методы не имели шансов перед скалой. Сколько сил было потрачено, сколько времени — эти траты ушли впустую, разбились о камни сурового препятствия. И нет ни лёгкого пути, ни обхода, ни помощи для Тунара. Неужели это – конец?

Тунар не боялся боли; он не замечал её. Тунар не боялся смерти; он не мог умереть, пока не побывал на вершине. Он знал, что никто не умрёт, когда он покорит её. Но теперь Тунар впервые почувствовал страх. Он сам не знал, чего же он так боялся, но сейчас в нём проснулось желание повернуть обратно. Убежать назад, вернуться на тропу, найти другой путь... Пусть даже не идти никуда, просто найти свою палатку, разбить лагерь и подождать тех, кто будет искать его. Всего лишь подождать...

Но воля Тунара преодолела минутную слабость. Должен быть путь, он просто не заметен. Сейчас его нет, но он вот-вот появится, надо лишь не пропустить этот момент.

Тунар поднял глаза к скале, и смотрел на неё, пока мир перед ним не начал плыть. И скала тоже поплыла, и увидел Тунар зерно логики в камне хаоса. И увидел он лестницу, и прошёл по ней, как по земле.

Вот близок пик, и идёт к нему Тунар. Тунар уже на вершине. Но почему он так встревожен? Почему в его глазах страх? Вот он падает на колени и шепчет: «Это не она...». Вот он кричит в беззвучном исступлении: «Это не та вершина!». Он заливается смехом, словно сошедший с ума.

Запахивая свободной рукой остатки рубахи, Тунар ковылял, держа над головой зажжённую зажигалку. Из темноты вынырнул край уступа. Тунар присел и посветил вниз. Там не было видно дна.

Тунар спрятал зажигалку в карман, пошарил руками вокруг и нащупал камешек. Он бросил его вперёд. Ни звука.

Дрожа от волнения и ночного холода, Тунар начал ждать рассвета. Пришёл ли он к своей цели? Это может быть вершина, а может быть просто очень-очень высокий уступ. Или не та вершина. А может быть, он оглох?

Всю ночь он сидел, не сомкнув глаз. Когда начало светать, Тунар выпрямился и вгляделся.

Он видел облака. Где-то далеко внизу, они недвижимо лежали, ожидая, когда их согреют. Сейчас-сейчас, уже скоро покажется солнце. Вокруг были вершины гор – но ни одна из них не была выше той, на которой стоял Тунар.

Он стоял на вершине пика Тунара. Теперь это название попадёт на все карты.

Да, теперь это — пик Тунара. И вот Тунар стоит на вершине мира, и он видит свет. Он видит тот свет. И мир теперь изменился навсегда, после того, как человек увидел его.

Тунар спустился к берегу и вгляделся в мерно покачивающуюся воду. Сегодня река была спокойной – впрочем, как и всегда. И, возможно, миллионы лет раньше. Но был ли спокоен город позади Тунара?

Великое лекарство от всех болезней, отрастающие заново конечности, моментальное лечение опухолей и полная победа над вирусами. Никто больше не заболеет. Вершина покорена. Великая сенсация, великое открытие.

Всегда будут горы, на которых никто не бывал. Всегда будут люди, готовые к новым восхождениям. Те, кто уходит с тропы.

Тунару нужен новый пик. Он не может остановиться и жить на равнине.

Мир никогда не будет прежним для того, кто побывал на его вершине.

