Контрабандист

- Скверные времена: честному человеку негде украсть денег, – сказал я куму Йовану. - Совершенно негде!

Йован поставил передо мной кофе и рюмку  ракии, уселся напротив. Ракию я отодвинул – было мне тогда шестнадцать, и ничего крепче пива я не употреблял.

- Если негде денег украсть, - философски заметил Йован, подкручивая седой ус, - их надо заработать.

- Ну а я зачем пришел? – сказал я.

- А зачем ты пришел? – эхом откликнулся Йован.

Я растерялся. Чтобы скрыть смущение, отхлебнул кофе. Йован взял рюмку, лизнул ракии и блаженно сощурился. 

- Пользы своей не понимаешь, дурашка, - сообщил он. – Знаешь, какие генетики в винограде, из которого я это гнал, покопались? Правильно, не знаешь. И лучше тебе этого не знать.

- А чего? 

- А того, что месяц по рюмочке попринимал – и десяток лет долой. Понял? Народное средство!

- Налей тогда рюмочку, - сказал я.

- В душе ты еще так молод, - понимающе кивнул Йован. Прищуренные глаза его смеялись. – Надо и тело привести в соответствие…

- Да пошел ты, - надулся я. – Мне это ни к чему. И таблетки в любой аптеке....

- К экспорту запрещены.  Да и побочки от них, у мужчин особенно, слыхал небось?  - Йован отхлебнул еще глоток. - Ты пришел поговорить о работе? Давай поговорим! Есть у меня приятель на Луизиане, некий Популос…

Вот так и вышло, что спустя неделю я принимал у себя на крыле таможенного майора. Первый таможенник – это незабываемо, как первая любовь.  Майор был старым, толстым, сутулым, лысым, сизеносым очкариком. Жадным, как все таможенники. Когда он ввалился в мою кабину, сразу стало тесно.

- Это тут у нас чего? – проворчал таможенник и попинал ботинком ящик с лозой.

Ящик бодро звякнул бутылками. Таможенник провел сканером над ящиком и мешком с семенами,  вытащил одну бутылку, а на мешок уселся. 

- Ракия, господин майор, - честно ответил я. – Лозовача.

- Ракия, говоришь? – сказал таможенник, откладывая сканер и  ловко орудуя штопором офицерского ножика. – Сейчас мы посмотрим, какая это ракия…

Он вытащил пробку, раскрутил бутылку винтом и жадно забулькал.

- Господин майор!.. – возмутился было я, но он остановил меня движением ладони.

- Хорошая ракия, - сказал таможенник, перестав булькать. Бутылку он ополовинил. – Я прямо как помолодел. Давай путевой лист.

- Прошу, господин майор, - я протянул ему судовой журнал.

- Куда-куда? – близоруко прищурился таможенник сквозь очки. – Туда генномодифицированное нельзя. 

- Так ведь для личного пользования, господин майор!

- Значит так, юноша, - сказал таможенник сухо. – Бутылки я конфискую, вам до двадцати одного года лично пользовать их законом запрещено. Семена, так и быть, оставлю. Пользуйте на здоровье, хоть обгрызитесь.  Вопросы, замечания? Хотите что-то сказать?

Больше всего я хотел дать ему по блестящей лысине тяжелым.  Взять с приборной панели сенсорную доску - да так приложить, чтобы звон по всей кабине как от колокола…  И сказать - тоже хотел. Но что я тогда умел, сопливый выпускник летной путяги на допотопном прадедовском крыле? Сейчас-то я быстро бы загнал гада такого под пилотское кресло и отделался всего одной бутылкой… да что уж после драки кулаками махать.

- Молчите? – удовлетворенно буркнул таможенник. – Хвалю. На первый раз, так и быть, обойдемся без протокола. Впредь прошу не нарушать!

Он приложил свой майорский чип к бортовому журналу, взял ящик и, покачиваясь, спустился по трапу на палубу терминала.

- Точка перехода для вас открыта. Счастливого пути, юноша! Увидимся!  - объявил он мне снизу, и как бы про  себя, негромко добавил: - Может быть …

У Новой Луизианы сонный диспетчер спросил, не везу ли я чего запрещенного. Я успокоил диспетчера в том смысле, что таможня до него уже отобрала все, даже разрешенное - и получил добро на посадку в порту Морган-сити.

Ну, сел. Погода за бортом та еще: тридцать восемь цельсия при стопроцентной влажности. Это ночью… Я оформил заказ на дозаправку, взвалил рюкзак с семенами на спину и, обливаясь потом, побрёл по указателям к стоянке такси.  

Такси на стоянке было одно. Под желтым фонарем скособочился роскошный музейный экспонат, что-то средневековое – квадратное, ржавое, с фигуркой стремительного мамонта на бампере – и на колесах…


- Это что, типа, летает? – подозрительно спросил я у  негра в фуражке с шашечками на кокарде, подпирающего плечом фонарь.  


- У меня все летает, - флегматично ответил негр. – Но если в город надо, то проще так доехать.  Дешевле будет. 


- Слушай, - сказал я, -  тут надо человека найти…


- Дело нелегкое! - хмыкнул негр. – Мне что лучше: стать сыщиком или научить тебя пользоваться сетью? В ней, знаешь, забавно – поисковики всякие, базы… 


- Отвези в город! - перебил я наглеца решительно. – В гостиницу без насекомых, но подешевле. Знаешь такую?


- Я все знаю…

Негр плюхнулся за руль, а я обиженно умостился на заднем сиденье, пристроив рюкзак рядом.  Автомобиль оказался на химическом двигателе, гадко вонял спиртягой и временами с громким чмоканьем отрыгивал излишек денатурата… ну, или чего он там жрет. Я поначалу внимательно приглядывался к счетчику, но скоро успокоился.  Если цена за поездку считается в кредитах, то разорение мне не грозит, а если в местных талерах - я, пожалуй, смогу объехать полпланеты за цену пары чашечек кофе, выпитых на таможенном терминале...

Доехали мы быстро, я даже задремать не успел, хотя устал, как собака, и глаза слипались. Расплатился кредитами и решительно отказался от предложения повеселевшего таксиста прислать девочку. Во-первых, работать надо, а во-вторых - жулики они тут все, в колониях! Потом сам найду… и вообще, гусары денег не берут, так вот. 


Гостиница оказалась вполне себе ничего, с микроклиматом, и цена не зашкаливала. Я упал на чистое, хотя и влажное белье,  блаженно вытянулся... На пару недель относительно скромной жизни мне хватит.  А там найду этого  Артура Популоса и … 

Я заснул. Мне приснились десять тысяч кредитов, обещанных Йованом за работу.  Для пацана, не державшего в руках больше пары сотен, десять тысяч представлялись суммой запредельной. Кредиты весело подмигивали нулями, и снилось мне, как я со вкусом выбираю себе из подержанных малотоннажек славную яхточку… 


Проснулся я от самой отборной брани, которую слышал до того в жизни. Я, конечно, и сам почти что русский, и завернуть мог, мама не горюй - но тут выражал недовольство профессионал своего дела. Ему не нравилось решительно всё: и эта, греби на ней через три этажа, затопленная фекалиями планета; и климат, в котором не сможет жить и размножаться даже забавный гибрид мокрицы со страдающей мифологическими недугами свиньей; и работодатель, заманивший его в эту заднюю  дыру противоестественным путём… 

Я выглянул в окно.  Ругался крепкий черноволосый дядька с козлиной бородкой и небольшим животиком, при самых экспрессивных пассажах пиная ногой модерновый, покрытый жирной грязью трайк. Трайк, как я понял, ехать никуда не хотел, а его водитель хотел - такое у них возникло расхождение во взглядах…

 Под бодрые вопли я налил себе из кухонного автомата кофе… ну, здесь так называлась желтовато-коричневая жидкость с запахом каштанов. Ругатель за окном неожиданно выдохся и перешел с русского на лингву, обратившись к невидимой собеседнице:

 - И если ты, родная, не передашь все, что я сейчас сказал, Артуру…  Да, сегодня! И если он не обеспечит!.. Ноги моей здесь не будет, поняла, да?! Пусть тогда Популос сам настраивает! Попой!.. А я – в бар! Пока! Целую!

Я сделал стойку на фамилию «Популос» и мигом сбежал в холл, радуясь невиданной удаче. Найти сразу, влет – знай наших! Сегодня же скину товар и к куму Йовану, за наградой! 

Черноволосого я обнаружил в баре гостиницы.  Он стоял у стойки и задумчиво разглядывал ряды бутылок.

- Здорово, земляк!  - сказал я ему на русском, - ты чего разорался под окнами, как больной слон? Разбудил!

- И отлично, что разбудил! – обрадовался черноволосый. – Хоть одна родная морда среди этих папуасов! Давай-ка мы с тобой дернем, товарищ!

- Да я не пью, собственно…

- А говоришь, что русский!

- Ладно, выпьем.

Черноволосый кивнул бармену. Бармен немедленно поставил перед нами полные рюмки.

- Я бы предпочел пива, - сказал я ему.

- Но русские пьют водку, - удивленно возразил бармен.

- Давай, давай, не ломайся, - черноволосый сунул мне в руки выпивку и чокнулся со мной. – За знакомство!

Он лихо махнул свою рюмку. Мне ничего не оставалось, и я махнул не менее лихо, только закашлялся.

- Меня Володя зовут, - черноволосый постучал меня по спине. – Орешком загрызи.

- А я Александр, - сказал я, малость отдышавшись, и загрыз орешком из вазочки на стойке. – Слушай, ты там какого-то Популоса бранил – он кто?

- Первоклассный деляга!  - сказал Володя. – Шишка на ровном месте! Сельхозугодия, аграрно-топливный консорциум, экспорт натурпродуктов. Видный общественный деятель. Жулье отпетое! А тебе – зачем?

Я почесал репу – ну, Йован, ну спасибо… говорил, что у Популоса пара ферм на болотах да заводик топливного спирта…

- Работу, что ли, ищешь?  Ты, Сашка, главное, контракт читай внимательно! Лучше на Землю отошли - для проверки, не жалей бабок, а то без штанов останешься!  Как я вот… - Володя с омерзением посмотрел на свои заляпанные грязью шорты камуфляжной расцветки.  – Эх, давай хлопнем, товарищ!

Мы хлопнули, чего уж там.  Вторая пошла легче, мне вдруг стало легко и весело.

- Работа у меня и так есть, - сказал я Володьке. – Тайны хранить умеешь? В общем, надо твоему Популосу посылочку передать.  С Земли! 

- Ого! – сказал Володька с уважением. – А за меня словечко замолвишь? 

- Еще бы!

- Да без проблем. У него особняк в городе, мигом тебя домчу. Тока давай по третьей, две не пьют. Ну! По единой, товарищ!

Мы выпили по единой, и Володька пошел заводить трайк, а я поскакал наверх, за рюкзаком. Был я слегка навеселе, но чувствовал себя прекрасно и почти не качался.

Трехколесная Володькина зверюга таки завелась и, действительно, домчала нас за пять минут. Особняк у крупного общественного деятеля и шишки на ровном месте оказался огромным, особняк внушал.  Удача опять улыбнулась мне: Популос  согласился принять сразу. Два то ли лакея, то ли телохранителя проводили меня к нему в кабинет; Володька остался ждать в приемной.

 Артур Популос  был огромен, вальяжен и благожелателен.

- Добрый день, молодой человек, - пропищал он неожиданно тонким голосом, поднимаясь из-за массивного рабочего стола. – Прошу садиться. Мне передали, что вы имеете ко мне поручение с Земли, так? Внимательно слушаю.

- Вот! – сказал я, положил рюкзак с семенами на стол перед ним, и уселся в кожаное гостевое кресло. – С приветом от Йована.

- Кто такой Йован? – полюбопытствовал Популос.

Кажется,  он мне не доверял.

- Йован Банович, - объяснил я. – Мой кум. Он утверждает, что вы приятели, и он никогда не врет.

- Похвальное качество,  - кивнул Популос, - но, наверное, и он иногда ошибается, как все люди? Возможно, впрочем, что я знал его под другим именем… К делу. Что в рюкзаке?

- Семена винограда.

- Любопытно, - сказал Популос, придвигая к себе рюкзак. – У меня действительно есть плантации, и мы гордимся своими сортами… Чем хорош этот?  

- Йован гонит из него ракию, - объяснил я. - Месяц по рюмочке попринимал – и десяток лет долой.    

- Ну, судя по вашему виду, это действительно так. Больше шестнадцати не дашь… И чем же вызваны столь чудесные свойства?

- Знаете, - сказал я заговорщицки, -  какие генетики в нем покопались?

Популос отшатнулся от мешка, как от гадюки.

- Что такое? ГМО? Мне, председателю межпланетного комитета по борьбе против?.. Мерзавец! Кто тебя подослал? 

- Я вам ничего не скажу! – крикнул я смело,  сказывались первые в жизни дозы крепкого.  – Ничего!

-   На болотах сгною! Пожизненно! Ах ты…  Мерзавец! Провокатор! Молокосос! 

Взбешенный Популос задыхался, краснел, махал огромными кулаками.

 Мне почему-то стало весело.

- Спецзадание, - заявил я нагло. – Ловим врагов системы! Мои полномочия можете запросить в марсианском Шарополисе у полковника Кугельшрайбера.  Поздравляю с успешным прохождением проверки!

- Пьяный щенок! – прорычал Популос, внезапно успокаиваясь. – Шарополис -  на Венере. В темную его…

В крохотной темной было действительно темно. Совсем. Хоть глаз выколи. 

Я несколько раз обошел ее по периметру, ощупывая мягкие стены, но ничего не нащупал. Потом присел в уголке и крепко задумался. Подумать надо было о многом, но в голове звенела  единственная  мысль. И я тупо думал ее по кругу:

- Надо же было так вляпаться… вляпаться надо же… было вляпаться надо…

Не знаю, сколько я так просидел. Наверное, долго. Глухой шепот откуда-то сверху вывел меня из полудремы.

- Эй! Ты живой?

- Кто там? – я изо всех сил таращился в темноту, но разглядеть ничего не мог.

- Кто, кто… русский в кожаном пальто!  Ну даешь, товарищ! 

Мне на колени упал тяжелый сверток.

- Оденься. 

- Володя? – шепнул я с надеждой. – Володенька… это зачем?

- Затем, что пока Популос не решил, что с тобой сделать – сдать в полицию или самому на болоте притопить, - я тебя, дурачка, выведу… Быстро одевайся, за местного сойдешь!

Что мне оставалось? Конечно, я переоделся - в шорты, грубую фуфайку и кирзовые стоптанные ботинки, размера на три больше моих фирменных мокасин.

- Быстрее, быстрее, - подгонял сверху Володька. – Готов? Встань и руки подними, я тебя вытащу. По вентиляции пойдем.

Володька без особо труда вытянул меня наверх, я тогда легкий был, и мы гуськом поползли по узкому, пыльному коробу вентиляции. Меня Володька пустил вперед.

- Здесь направо, - направлял он сзади, иногда включая фонарик и подсвечивая путь. – Ну, ты орел… здорово придумал, кому ГМО впаривать. Хоть бы меня спросил сначала…

- Так Популос же… - попытался оправдаться я.

- Прямо ползи, не тормози… Популос-то он Популос, но Популосов на планете несколько сотен, и хуже выбрать ты не мог…  Так, сейчас в люк упрешься – отодвинь башкой и прыгай. Аккуратнее, не расшибись, там метра три будет.

Я не расшибся, но здорово треснулся подошвами и зашипел от боли.

- Тихо ты, - зло приказал Володька, мягко спрыгивая рядом. – Кусты видишь? Через них ползешь к ограде, там прута нет. Пошел! Да куда стоя, увидят, на карачках давай!

Я ловко прополз на карачках через колючие кусты и почти совсем не ободрался.  За оградой ждал автомобиль: квадратный, ржавый, с фигуркой стремительного мамонта на бампере. 

- В машину! – командовал Володька. -  Сзади, на пол, быстро! 

Я забрался в воняющую денатуратом  машину, и Володька накрыл меня сверху брезентом.

- Успеха, товарищ! Через двадцать минут будешь в порту. Сразу взлетай – пока Популос тебя в розыск не объявил. 

- А ты?

- За меня не беспокойся, я сейчас далеко отсюда - с друзьями в покер режусь, - хмыкнул Володька. – Ну, может еще  свидимся… Прощай!

- Прощай! Спасибо тебе!

- Русские своих в беде не бросают… Да, у тебя креды остались? Отдашь водителю за риск. Езжайте!..

…В итоге на Землю я вернулся с одним кредом на карточке – чернокожий водитель оставил его мне «на удачу». Купил бутылку дешевого вина и засел у себя в берлоге. К Йовану идти было стыдно; кум пришел ко мне сам.

- Пьянствуешь? – сказал Йован, взял в руки вино, которое я не успел даже откупорить, посмотрел на этикетку и бросил бутылку в мусоросборник. – Гадость какая… Ну что, для первого раза ты справился неплохо. Деньги пришли, Владимир тебя хвалит.

- То есть? – не понял я. – Какой Владимир? Почему деньги? Мои десять тысяч?!

- Мои пятьдесят, - зевнул Йован. – Только я их тебе не дам. Один приятель как раз группу набирает – поедешь в Белград, подучишься, я за тебя заплатил. Умения кое-как водить крыло для работы маловато, сам убедился. А лет через пять поговорим о деле уже серьезно…

- Не хочу! – сказал я, потому что надо же было это сказать. – Не буду! Гад такой…

И заплакал.

*****

Первоклассный деляга Популос не подвел - всего шестьдесят лет прошло, а его «Натурпродукт: Бренди Молодость» широко разошелся по населенной галактике, даже на Земле во всех уважающих себя аптеках есть. На этикетке – реклама курортов Луизианы, волшебный климат которых сотворил из обыкновенного винограда такое чудо. Я взял пузырек на пробу, но так и не допил – Йован варит лучше. Домашнее – всегда домашнее.

На кума работает несколько очень толковых ребят; я давно иду у него номером первым. 

С Володькой мы потом провернули несколько дел, на подхвате он хорош. Теперь, правда, сидит - ну да Йован его вытащит. Возможно, поручит мне. 

Бапото, игравший в таксиста, от нас откололся, у него свое дело. Часто толкаемся локтями…

Сейчас о той своей детской прогулке я вспоминаю с неизменным умилением. Хорошее было время. Веселое.  

Не то, что нынче: честному человеку совершенно негде украсть денег…

