Весело и вкусно!
Штурм начинается в 18:30, после того, как в вестибюле главного корпуса раздаются первые выстрелы (как выясняется позднее, один из заложников - больничный охранник Ш. - пытается вырвать автомат у повернувшегося к нему спиной преступника)

Группа Чернова («Астра») проникает в здание через главный подъезд. 
В то же время группа «Бузина» осуществляет проникновение через лифтовые шахты на крыше, а группа «Вереск» - через расположенный с торцевой стороны здания подъезд для карет «скорой помощи».
Группа Чернова оказывается в вестибюле и тут же попадает под кинжальный огонь из автоматического оружия. Выполнение задачи затрудняют дополнительные обстоятельства, которые не учитывались при составлении плана операции. 
Преступники, на протяжении всей акции, начиная с налета на Центральный банк в 9:45 утра,  используют характерную маскировку - желтые комбинезоны стандартной спецодежды и резиновые маски клоунов. Захватив приемное отделение, они под угрозой автоматов обмениваются одеждой с заложниками, надевая на себя форму медперсонала и больничные пижамы. Из-за этого у штурмовых групп возникают трудности с фиксацией целей, и в течение минуты Чернов, заняв со своими людьми позиции в вестибюле, не отдает приказа открывать ответный огонь. В это же время группа «Вереск» натыкается на устроенную преступниками у входа в отделение интенсивной терапии импровизированную баррикаду из каталок и стеллажей. А группа «Бузина», встречая незначительное сопротивление, занимает второй этаж здания.

Стремясь не допустить потерь среди заложников, Чернов приказывает своей группе вести упредительный огонь выше условных целей, пытается самостоятельно добраться до заложенного в центре вестибюля самодельного взрывного устройства. В ходе продвижения им ликвидированы трое из преступников. Когда Чернов оказывается возле бомбы, один из преступников(предположительно – глава группы), используя пульт дистанционного управления приводит механизм в действие.  В зону поражения взрывной волной и осколками попадают двое злоумышленников, трое заложников и сам Чернов, находящийся в этот момент ближе всех к эпицентру взрыва.

Штурм завершается в 18:34. Преступники (по предварительным данным) полностью уничтожены, потери среди заложников составили:  1 убитыми (охранник Ш.), раненными – 3 (при взрыве в вестибюле). В штурмовых группах потери составили: «Астра» - 1 убитыми (командир группы), 1 тяжело раненными, 3 - легко раненными, «Вереск» - 1 раненными, «Бузина» - потерь нет.

…во время Второй Индо-Пакистанской, когда мы, спина к спине, дремали в чреве плывущей сквозь облака стальной громадины, убаюканные мерным гулом двигателей, взводный предложил написать пару строчек родным. Так, на всякий случай. Наверное, он нервничал. Может, это была попытка пошутить. Он был хороший мужик, но не без придури. 
Мы с Ветчиной только переглянулись, и он ухмыльнулся уголком рта. А Пятак заворочался, полез лапой под разгрузку. Вытащил блокнот. 

Я тогда посочувствовал ему. Сложно делать то, что делаем мы, когда есть, кому писать, когда кто-то думает о тебе. Это отвлекает, мешает.

Мне некому было писать, хоть бы и пару строчек. И это помогало.

Так я думал тогда. Я был совсем мальчишка и ничерта не соображал.

На Чхонджинском плацдарме, распивая спирт из трофейной канистры в бесконечном ожидании транспорта, Пятак вспомнил тот эпизод. Теперь ему уже было некому писать, потому что даже письма адресованная Пятаку-младшему, не пропускала цензура в виде его бывшей жены. Она была та еще штучка. Пятак завернул на ее счет, и мы выпили. Потом вспомнили и взводного, и Ветчину. И остальных. 

А потом в подвал ввалился Ляп и торжественно объявил, что к нам, наконец, летят. 

Тогда мне уже было, кому писать. Но я этого не делал. Не хотел волновать, боялся чего-то? Черт его знает. Просто не хотел.
Теперь, когда мне есть, кому писать и даже хочется этого, мне не позволяют. 
То есть, не то чтобы они прямо запрещают. 
Не рекомендуют. Беспокоятся. Просят не торопиться. Больше спать, меньше думать. Отдыхать. Такие у них главные рекомендации. Я стараюсь им следовать. Но в одном им не удалось меня отговорить – я все равно пишу тебе.
Я хочу сказать тебе о том, что я все время думаю о цирке. Вся эта атмосфера – запахи арены, стружки, воздушной кукурузы, и даже конского навоза, воздушные шары и идиотская громкая музыка, фокусники и гимнасты, акробаты и эти парни в цветных балахонах, с красными носами… Ненавижу их!

Шучу! Конечно же, ты знаешь, в чем дело.

В том, что мы познакомились возле цирка. Помнишь? Мы шли по парку, а за оградой был шатер передвижного цирка, их разноцветные вагончики, и неработающая карусель. С деревьев облетела почти вся листва, и она устилала дорожку тротуара, огибающую пруд, сплошным шуршащим ковром. Заморосил дождь, а у тебя никак не раскрывался зонтик, и я подошел, спросил не помочь ли, а ты…

12 сентября в 21:14 пациенту Ч. (кадровый сотрудник 17-го Управления, консультант по нестандартным ситуациям; обширные осколочные ранения, кровопотеря; взрыв СВУ) был введен экспериментальный препарат «Неоэкспектин», также проходящий в документах как «Бомбейский коктейль» и «препарат Игрек».
Пациент Ч. - не первый из списка кандидатов, согласившихся на участие в эксперименте. Все кандидаты, напомню, набирались из состава госслужащих, имеющих допуск категории от «А» до «С» включительно, и в силу профессиональной деятельности входящих в группу повышенного риска. 

Напомню, в прошлом году уже проводились испытания препарата Игрек на пациенте П. (генерал-лейтенант ВВС; аневризма аорты) и пациенте Л. (сотрудник аппарата МИД; обширные внешние травмы, кровопотеря; автокатастрофа). Испытания результата не дали – материал был предоставлен слишком поздно, в виду трудностей с транспортировкой пациентов на Объект.

В течение суток после ввода препарата Игрек за пациентом Ч. ведется постоянное наблюдение. Состояние его стабилизируется. По прошествии суток в организме отмечена внутренняя активность. Пациент стремительными темпами идет к выздоровлению.
Реакция на тесты Циммермана и Бинштока – положительный и положительный соответственно. 

Д-р Алтуфьев: Итак…

Чернов: Ага… хотите поговорить об этом?

А.: Такая работа. Что поделаешь…

Ч.: И она вам нравиться?

А.: Сегодня мы говорим о вас и только о вас!
Ч.: Иначе вас уволят?

А. (укоризненно молчит)

Ч.: Я часто думаю об игрушечных клоунах…

А.: Так-так…

Ч.: У вас сейчас такое лицо сделалось, Всеволод Петрович, вы бы видели…

А.: Алексей Игоревич, ну я вас прошу…

Ч.: Ну ладно-ладно. Давайте поговорим… Так вот… В последнее время я часто думаю о бессмертии. 

А.: Интересная тема.

Ч.: Интересная, но немного банальная.

А.: Банальная, но вечная.

Ч.: Вечная, но скучная.

А.: Алексей Игоревич, я тут не просто так штаны протираю. Вы человек военный, должны понимать…

Ч.: Да бросьте, я дембельнулся сразу после Корейского инцидента.

А.: Вы же прекрасно понимаете, о чем я…

Ч.: Еще бы! Ладно… Если серьезно, эта тема не дает мне покоя. Вот у нас есть этот, как вы его называете…

А.: Игрек-препарат?

Ч.: Да. Это ведь… Это ведь настоящая панацея, верно?

А.: Ну, Алексей Игоревич, вы не совсем правы. Мы только проводим первые испытания и…

Ч.: Ну технически?

А.: Пожалуй, да.

Ч.: Мы готовы поделиться этим открытием со всем миром?

А.: Вам прекрасно известно, что это международный проект. И мы…

Ч.: Да я не про эти ваши договоренности, и обмен информацией, и прочее… Я имею в виду – готовы ли мы предоставить это открытие миру? Всем, понимаете? Счастье для всех даром и пусть никто не уйдет…

А.: Я понял аналогию, спасибо. Читал…
Ч.: Ну еще бы. Так как насчет этого?

А.: Вы забегаете вперед! Это проблема всего вашего поколения... Да-да, я понимаю что ваш жизненный опыт возможно во сто крат превосходит мой, но все равно вы еще молоды. Вы молоды, а я пожилой человек. И могу сказать вам не как врач, а как старик – юноше… То, чем мы с вами сейчас занимаемся – мы готовим почву, понимаете? Мы еще слишком мало знаем об этом сами, чтобы бежать по всему миру и кричать о своем открытии?

Ч.: Ну а в перспективе?

А.: Ох, ну что я вам могу сказать. Я…

Ч.: Я простой доктор…Хе-хе…

А.: Хе-хе-хе. Ну да…Ну да. Давайте уже вернемся в наши палестины, Алексей Игоревич…

Ч.: Кстати, мне приходилось бывать там. Вам тоже? Не удивлен… Хотите любопытную историю? На западном берегу реки Иордан есть одно местечко, называется…
Первые несколько недель реабилитационного периода наблюдатели не отмечают в состоянии пациента Ч. никаких отклонений от нормы. Состояние пациента бодрое, ест с аппетитом и крепко спит, подолгу гуляет в госпитальном парке, много читает. Предпочтение отдает книгам по кулинарии, сетуя на то, что больничное меню, хотя и питательное, но слишком однообразное и пресное (с этим, замечу, нельзя не согласиться).
Но в начале октября в поведении пациента отмечаются отклонения.
Фельдшер Д. сообщает в своем отчете, как встретил пациента за пределами больничной территории, на вопрос о том, как он здесь оказался, пациент затруднился ответить. Сообщил только, что любит гулять в одиночестве в такую погоду. Не установлено, как ему удалось преодолеть КПП и двойной защитный периметр, установленный вокруг территории.
Отмечено стремление к уединению, перепады в настроении, признаки вялотекущей депрессии.

Реакция на тесты Циммермана и Бинштока – положительный и условно-положительный соответственно. 

…хотя что-то они все-таки не договаривают. 
Вообще весь этот эксперимент…

Вот я торчу здесь уже третий месяц, общаемся с тобой только через этот дурацкий видео-чат. А они все никак не хотят отпускать меня. 
На днях взяли еще одного пациента – у парня ожог 80% кожи, можешь себе такое представить? К черту, даже не представляй!
Когда я свалю наконец отсюда, мы устроим настоящий пир.  Возьмем с собой Ляпа и Марику. Хорошо бы еще Пятака, но он застрял надолго на этих своих романтических островах. От бананов небось скоро рожа треснет! Надо будет позвонить ему отсюда, пока Большой брат оплачивает межгород.

Итак, первое, что я сделаю…
(ну ладно, второе! О первом я умолчу из скромности, тигрица! Аррр!)
Второе, что я сделаю - это накачаюсь пивом до головокружения и объемся этими здоровенными бургерами в пять этажей! 
Пойдем в этот бар возле стадиона, где постоянно крутят какие-то дурацкие матчи и спортивные трансляции, вроде тех, кто дальше всех закинет мертвого енота! Или всякие там прыжки на батутах в высоту и забеги по бревнам в идиотских клоунских костюмах…
Хотя знаешь…

Нет, к черту этот бар.

Мы просто закажем домой кучу китайской еды в картонных стаканчиках, пару ящиков «бадвайзера» и не будем вылезать из постели целую неделю! Как тебе такой вариант?

А все остальное – и Ляп, и Пятак, и работа… Это будет потом, потом! Я заслужил отпуск.
Сначала будем только мы. Ты и я.

Кстати… Тут недавно болтали с моим наблюдающим врачом, смешной старик. Рассказал анекдот: одна девица познакомилась с парнем, а он ей говорит, тут за углом стоит телефонная будка, так у меня там…
Физическое состояние пациента Ч. Полностью стабилизировалось. Испытания Игрек-препарата можно считать успешными. 

Более того, в ходе физических тестов и специальных упражнений отмечены благотворные изменения – улучшилась реакция,  мышечная активность, значительно повысился общий тонус организма. Пациент показывает блестящие результаты на тренажерах. 

Следует провести дополнительные тесты! Складывается впечатление, что воздействие Игрек-препарата запускает скрытые ресурсы организма. 

В то же время, нельзя не отметить, что наблюдатели указывают на некоторые отклонения в психологическом состоянии пациента. 

Пока нельзя с уверенностью утверждать, являются ли эти отклонения побочным действием препарата или находятся в прямой связи с посттравматическим синдромом. 

Реакция на тесты Циммермана и Бинштока – условно-положительный и нейтральный соответственно. Здесь мы наблюдаем явную негативную динамику. 
Настаиваю на дальнейших исследованиях и более пристальном внимании к мероприятиям, составляющим процесс лечения Ч.

Я знаю, где я очутился. Теперь-то я их раскусил. Они неплохо подготовились, эти ребята. У них почти получилось запудрить мне мозги! 

Гребаные клоуны, похоже, решили взяться за меня всерьез. Но мне есть, что им противопоставить. 
Я удивлю вас, хитрые сукины дети.

Первого я поймал возле своей палаты. 
Хорошенько приложил лбом об стенку, отобрал у него магнитный ключ. У бедолаги даже грим размазался от удивления.

Зашел в какую-то подсобку – груды ящиков на стеллажах. В одном - латексные перчатки, в другом – зеленая клоунская форма. 
А вот и то, что нужно – целая коллекция превосходных ножей, скальпелей всех видов и размеров. Бесподобно!!!
И – поистине роскошное дополнение – маленькая дисковая пила. 
Что, интересно, собирались ей пилить? Точнее кого?! Не меня ли? Не выйдет, господа хорошие. Сейчас зарядим ее батарейками…Отлично!

Выхожу в коридор. Навстречу бегут два клоуна. Это демонические клоуны – я вижу это по особенному блеску глаз. 
Лица их скрыты респираторами, в руках шприцы с ядовитой смесью.

Не выйдет, голубчики. 
Наношу одному точный удар скальпелем под подбородок. Второй встречается брюхом с хищно визжащей пилой.

С демонами-прислужниками покончено.

Но что это? На встречу мне выбегает еще один. Здоровенный парняга и рот хищно оскален. В руках зажата металлическая штанга для капельниц.

Отведай-ка холодной стали, жалкий приспешник кибердемона!

Собственно, моя цель – не они. Не эти жалкие демонические пехотинцы. Меня не интересуют пешки, когда можно в два хода поставить мат королю. Вернее, в два лестничных пролета.

Мне нужен их главный – гребаный владыка клоунов, кибердемон с залысиной и в тонких очках с золотой оправой.
- У себя? – спрашиваю я у девицы, которая перебирает бумажки у входа во владения кибердемона.
Девица соглашается. Она кивает и медленно сползает по спинке кресла вниз, под стол. Забавная… Неужели флиртует со мной? 
Но на это нет времени!

Кибердемон встречает меня. Выскакивает из-за стола, пытается бежать через окно. Поздно, гад!

Пила работает отлично. 
Работа увлекает меня, визжит механизм, скрежещут острые зубья, брызги во все стороны. 

Я некоторое время ищу, во что бы завернуть голову кибердемона – мой трофей по праву. Он мне еще пригодится. 
Пожалуй, для этого вполне сгодиться прекрасный кожаный портфель, который кибердемон прятал под своим столом.
Ладно, ребята, миссия выполнена. 

Теперь надо оставить на крыше триангуляцию - знак для поддержки с воздуха. Все как в старые-добрые времена! Наши птички прилетят за нами и заберут из этой гребаной дыры! Верно, парни?! Для этого мне понадобиться еще три клоуна-прислужника. Захвачу по дороге. 
Я выложу их на крыше, так, чтобы можно было засечь по спутнику. 
А в ожидании транспорта, я еще побалую себя. 
Я на днях видел их клоунскую кухню – у них там шикарное оборудование, скажу я вам. И всяких запасов мороженых навалом. 

Портфель с сувениром от кибердемона я прихватил с собой не зря.

В ожидании кавалерии побалую себя аморетками. Немного зеленого  горошка, шпината и щавеля… Минут двадцать на медленном огне – как раз столько, сколько понадобиться нашим храбрым вертолетчикам, чтобы добраться до точки. 

И, конечно же, необходимое дополнение – мелко нарубленные петрушка и укроп!
