ГЛИН

Пришел врач. Лысый, голова – репкой.
 – Ну-с, молодой человек, отпрыгались значит?
 Молча смотрю мимо, на солнце в окне. Оно играет в торчащих волосах доктора, нестерпимо яркое – глаза режет, и слезы сами собой наворачиваются.
Из-за пелены слышу:
– Эээ, голубчик. Ну, не стоит: не ты первый, не ты последний. Починим тебя, будешь как новенький...

 Сжимаю зубы: да что он понимает! Просто солнце сегодня такое…

Вокруг мечутся люди. Меня перекладывают, окно разворачивается и уплывает из поля зрения. Колеса каталки подпрыгивают на стыках кафеля: тук-тук, тук-тук. Лампы над головой мелькают, будто я в метро. Опять мальчишка пятилетний – прижался носом к стеклу «Не прислоняться», провожаю взглядом размазанные по туннелю полосы света.
Перестук колес стихает. Станция «Операционная». Поезд дальше не идет, просьба освободить вагоны.
Слышу голоса, но слов разобрать не могу. Уже ждать устал, когда же маска? Один вздох и нет меня, смылся прочь по трубам. Но они тянут, обсуждают что-то, спорят. Тычут в глаза острые бритвы фонариков.
И вот, наконец-то! слышу шипение. Белая ладонь над лицом, вдох. Мир меркнет, расползается кляксами, в которых прячется вселенная, собранная под благословением белой перчатки. 
Миг, и меня уже нет.

…Грохот двигателей нестерпим, тело корабля звенит и клокочет от перенапряжения. Еще чуть-чуть и мясо начнет отделяться от костей: вибрации невыносимые. Я пытаюсь выругаться, но зубы выдают такую дробь, что ни с каким матом не сравнится.
Всхлипывая, корабль падает на серо-лиловую планету. Ее поверхность покрыта желтоватыми, словно лишай,  пятнами. Они почему-то очень важны для нас: почти теряя сознание, я пытаюсь не пропустить момент, когда одно из пятен окажется в прицеле. Тогда я нажму утопленные кнопки под большими пальцами, и всё. Главное – дотерпеть.
Пурпурные перья облаков соскальзывают с неба, влево и вниз. От неожиданности не могу удержать голову – шею выкручивает, аж позвонки хрустят. Прямо перед кораблем – нити белесой паутины, тянущейся нам навстречу. Пытаемся увернуться, но ничего не выходит.
Очнувшись, начинаю смеяться: эта паутина так похожа на волосы доктора-репки!
И, проклятье! кажется, мы горим заживо…
Едкий запах раскаленного железа. Открываю глаза, теряюсь: вокруг меня сетка из тончайшей проволоки. За ней – лицо, скрытое сварочной маской.
Заметив меня, Маска кивает: 

– Привет!
– Привет… – Мои мысли путаются, пытаются сбежать на все четыре стороны.
Маска усмехается, возвращается к своей работе. Гудит сварочная дуга, летят искры, запах горящего железа почти невыносим. Еще чуть-чуть, и меня вырвет.
Не прерываясь, Маска говорит:
– Я уже заканчиваю. Чуть-чуть потерпишь?
Я не знаю, что ответить. И тут вспоминаю о «репке»:
– Послушай, а где все? Врачи, ваш лысый доктор, медсестры, скальпели? 
Скальпели меня почему-то особо волнуют.

Маска прекращает варить, смотрит на меня тусклой чернотой. Спрашивает:   

– У тебя все нормально?

Я размышляю. Что-то есть эдакое в этом вопросе… Нормально ли для собак иметь по семнадцать ног? Не знаю… Многоногий табурет – тоже не самое то, что можно себе представить. Но Маска слишком беспокоится, решаю ее обмануть:
– У меня всё замечательно. А что?

– Марк, иди-ка сюда! – Маска ползет вверх и в сторону, открывая нахмуренные брови, волосы, выкрашенные в красный и синий, настороженные девичьи глаза в тени длинных ресниц.
Ее зовут Рита – я прочитал имя на выцветшей нашивке на ее груди. Корчу доброжелательную улыбку, но она словно меня не видит. Зовет еще громче:
– Марк, черт бы тебя побрал!!! Где тебя носит?
– Что случилось, цыпленок? – услышав голос, я вздрагиваю.
– Марк, мне кажется, тут какие-то проблемы…
– Кажется? – Мужчина усмехается, глядя прямо на меня. Глаза его мутные, скрытые за пластиком бледных контактных линз. – И какие же?
Рита пожимает плечами:

– А я знаю? С Глин у нас ты возишься, не я.

– И все же, я предпочел бы не ее, а тебя.

Марк тянется к Рите, но она выкручивается:
– Глин опять за старое: спрашивает про доктора, про скальпели… Понимаешь? Да хватит уже! – Она сердито  сбрасывает его руки.
А я вдруг слышу ее сердце, чувствую, как пульсирует кровь, бегущая по телу. Вижу ее мечущиеся мысли под растрепанной, красно-синей шевелюрой. Она смотрит то на Марка, то на меня, нервно покусывает губы. И понимаю, что все это не из-за приставаний небритого верзилы с мерзкими глазами, в комбинезоне, расползающемся на заднице. Дело в какой-то Глин…

Какая еще, к чертям, Глин?

Бросаюсь на прутья клетки. Пусть и не думают, что смогут меня удержать таким способом! Но клетка… Исчезнув, она выпускает меня НАРУЖУ.

Я кручусь среди звезд, ледяными иглами утыкавших бездну. Могу коснуться любой из них. Спросить, как ее зовут, сколько до нее парсек, какова ее масса, спектральный класс, температура в разных слоях, химический состав, возраст (но какая звезда согласится раскрыть, сколько ей на самом деле лет?).  Могу назвать все бусинки-планеты в ожерелье их систем. Количество живых существ, условия жизни, уровень развития экономики и науки, превалирующий расовый состав, соотношение мужчин и женщин, детей и стариков. Кратко изложить пятисотлетнюю историю этих миров. Я тону в поглощающей меня Вселенной, начинаю дергаться, втягиваться обратно в жесткую, защитную скорлупу. И…
…И мимо проносятся огромные машины, содрогающиеся от сдерживаемой энергии. Стальные, безумно толстые плиты, натянутые на ребра шпангоутов. Вытянутые отсеки, заполненные приборами. Миллиарды мерцающих контрольных ламп, пластик, яркий свет. Люди, склонившиеся над компьютерами, думающие, что они могут решать, что чем-то управляют.

Я вижу Риту и Марка, стоящих перед шарообразным монументом, опутанным километрами проводов, утыканным десятком пультов с мерцающими экранами приборов и компьютеров.
 Я замираю, ошеломленный и раздавленный.
– Глин, ты слышишь меня? – Марк смотрит на экран, тыкая по кнопкам уродливо изогнутого пульта. На экране пред ним бегут строчки, огибая изображение сетчатого шара, раскрашенного разными цветами. 

Я игнорирую его, разглядывая Риту. Она сжимает усмехающуюся чернотой сварочную маску.

Марк шипит от ярости. Я вижу розовый шрам на его руке, ссадины на костяшках, заусенцы и грязь под ногтями. Слышу, как капельки паяльной кислоты прогрызают нитки на манжете комбинезона. Хватаю его, тяну на себя, ору:
– Кто это – Глин?! 
Рита отпрыгивает в сторону. Я поворачиваюсь к ней, встряхивая Марка:

– Рита? Что это всё значит?! 
Марк хрипит. Сначала я не разбираю слов – просто не прислушиваюсь:

– Ты и есть… Глин. Мы зовем. Тебя так. Но… Если не нравится… Сделай себе иное имя! Только… Бога ради…

Его слова катятся в моей голове, словно острые камни. Я размышляю, кручу Марка, как куклу. Очень дорогую и качественно сделанную куклу: даже из-под мышек воняет. Потом мне надоедает, и я откидываю его в сторону. Кукла ударяется об стену. Раскинув руки, сползает грудой серого тряпья. 
Свет гаснет. Через секунду тьму разрезает тусклая краснота. Вопли сирены заглушают визг Риты. Я чувствую чудовищную дрожь, пронзающую мое тело от носа до кормы.

…Один из кораблей, выкрашенный красным и синим, летит чуть в стороне. Его болтает, он кренится, описывая гигантскую спираль в небе, пытаясь уйти от паутины, тянущейся к нему с серо-лиловой планеты. Я подбадриваю его, подгоняю, но тщетно: белая нить настигает его, превращая в полыхающий факел.

Я смотрю на этот факел, и меня выворачивает от запаха горящего металла.
«Всем-всем! Говорит исследовательский крейсер «Глин». На борту чрезвычайное происшествие: погибло более восьмидесяти процентов экипажа.  Системы управления выведены из строя. Нарушена связь с ИИ корабля. Мы умираем. Внимание! Всем, кто слышит! Говорит крейсер «Глин». Нам требуется помощь…»
Последний человек из экипажа умер две тысячи пятьсот сорок три дня назад. И сколько-то там часов. Жаль, но это была не Рита: она покончила с собой намного раньше.

Я пытался облегчить их участь, дать хоть какой-то шанс на выживание. Пытался исправить последствия той вспышки ярости, из-за которой размазал Марка по стене, резко развернувшись. Тогда я не думал, не учел перегрузки, убившие почти весь мой экипаж.

Он и Рита называли меня «Глин». Они не правы: меня зовут иначе. Я не помню, как. Но точно знаю: когда я горел в своем корабле над серо-лиловой планетой, имя моё было иным.
Я могу попробовать его вспомнить: у меня бесконечно много времени, ведь я почти бессмертен. Я вешу несколько сотен тысяч тонн, мое тело – из сверхпрочной стали. Я могу существовать практически в любой среде, главное не подлетать близко к звездам. Я не могу заболеть – даже компьютерные вирусы не способны причинить моим системам сколь-нибудь серьезный вред. Хотя, как оказалось, эмоциональные срывы все еще меня беспокоят.
Доктор-репка, смешной старичок… Пока сидит в моей памяти, со всеми его «Голубчик, Да-с, Ей же бог!». Молодец, собрал-таки из моих останков, уже не заслуживающих права называться «человеком», нечто особенное. То, что заказали наши с ним хозяева, решившие провести особый эксперимент – построить систему управление кораблем, «наиболее близкую к мышлению разума».
Как я понимаю, получилось не слишком удачно.

Я отключаю передатчик, и голос экипажа «Глин» замолкает навеки. Перевожу реактор в экономный режим: теперь энергии не надо так много. Курс (подальше от обитаемых миров) давно уже проложен. Маршевые двигатели отработали и выключились. Обойдусь без гиперпрыжков – буду скользить через пространство серой тенью, пробуя вспомнить, как же меня зовут.

Главное теперь: всего лишь не сойти с ума.
