Когда самолет довольно-таки жестко приземлился в аэропорту, Елена выдохнула с облегчением и присоединился к жидким аплодисментам. Она подумала что те, кто хлопал, должно быть, ее сверстники и старше - сохранившие страх полетов с детства. Это теперь можно ничего не бояться.

Иностранцы не хлопали – у них это никогда не было принято. 
Задержали на паспортном контроле, и она поняла, что опоздает на конференцию аспирантов. Ей надо было успеть до того завезти вещи на квартиру.
Дом, где она сняла комнату, располагался далеко на окраинах. Дорога заняла полтора часа, под конец Елена умоталась. Ехать пришлось на электричке, потом на автобусе, а потом еще пешком, в гору. Едва подписав контракт с хозяином, Елена снова пошла к автобусу.
Стояла осень. На деревьях трепетали в холодном ветру желтые листья – и осыпались. Ш-ш-ш, ш-ш-ш – шуршали они под ногами; никто их почему-то не убирал. На автобусной остановке Елена, скучая, прислушалась к разговорам немцев. Понять удавалось только обрывки фраз.

- Болею осознанно! – сварливо убеждала пожилая немка, явно не совсем нормальная, своих подруг, - Мне нравится!
Подруги в ответ шепелявили совершенно неразборчиво, вероятно, уговаривали лечиться. Елена поморщилась и села от них подальше, они проследили за ней взглядами, и шу-шу-шу.
Автобус ехал аллеей. Ветки бились в стекло. На Елену навалилась усталость. Она на мгновение прикрыла глаза и услышала, как под колесами – ш-ш-ш... "На конференции подремлю", решила Елена, встряхиваясь и расправляя плечи. 
Конференция проходила в университете, в центре Гамбурга. Этот район города был увит диким виноградом, ржаво-красным. Осень переваливала за середину, и листья винограда осыпались, открывая серые, кое-где крошащиеся стены зданий.
Елена пропустила все аспирантские доклады и подоспела к постер-сессии. На конференции было очень много незнакомых, молодых лиц. В зале ровно гудели голоса, возле постеров шли обсуждения, и – ш-ш-ш – общались наблюдатели.
У стола с напитками Елена и столкнулась со своим коллегой.
- Ага, - сказал он, - Опоздали.
- Кхм, да, - сказал Елена, - Как вам доклады аспирантов?
Он рассмеялся.

- Немного пугают. Я, наверное, старомоден,- поделился коллега, - Надо радоваться. Эксперименты на добровольцах, все последствия устраняются. Наука пошла в гору. Но больно уж они увлеклись.

Елена молча потянулась за минеральной водой.
- Позабавил оптимистичный доклад о победе над болезнями разума. 
- А вы считаете, нет поводов для оптимизма? – рассеянно спросила Елена, болтая бокал с минеральной водой. Ш-ш-ш – шипели пузырьки, поднимаясь к поверхности.
- Нет. Всегда есть и будут вещи, против которых мы бессильны.
- Например? – Елена взяла бокал обеими руками.

- Мы сами, - сказал коллега, с улыбкой постучав пальцем по лбу.
- А-а... – Елена отставила бокал в сторону, - Так вы считаете, что разум опасен? Или что лечить стоит не всех?
- Второе, - согласился коллега, - Мы лечим всех подряд, и что? Где здоровый дух в здоровом теле? Совершенно невменяемый идет народ. Болезни разума – вот что нас ждет вскорости массово.

- Да вы радикально настроены, - заметила Елена устало, - И упускаете, что от болезней разума как раз-таки средство есть, операция...

- А вот в операцию я не верю. Никакая операция, я имею в виду, гуманная - не защитит вас от собственного разума. Понимаете ли, чем более он развивается, тем более хрупким становится. Точно вы растягиваете полотно, растягиваете и - трр! – коллега разошелся, глаза его безумно поблескивали, - Глядя на наших аспирантов, я начинаю подозревать, что рассадник этих болезней уже у нас под носом. Вот где нас ждут проблемы.

- Давно уже решились ваши проблемы. Если хотите знать, даже мне уже провели эту операцию. И никакая болезнь не привяжется.

- Зря. Свято место пусто не бывает, - недовольно проговорил коллега.
После конференции Елену охватило умиротворение. Она едва узнала свою остановку и в последний момент вышла. Было уже темно. Елена зашагала по дороге, усыпанной иголками, вдыхая ночной воздух, пахнущий соснами и лесом.
Она свернула на развилке и зашагала в гору. В какой-то момент Елене показалось, что она ошиблась дорогой. Она замерла. Загородные дома все очень похожи. Но нет – она совершенно точно шла здесь утром, разметая чемоданом опад.
Безотчетно Елена задержала взгляд на палой листве. И вдруг ей показалось – ш-ш-ш! - что-то лежит в этих листьях. Ее так и тянуло к ним, она смотрела на них и не могла оторваться.
"Но там же ничего нет", - подумала Елена, - Это моя голова. Все это в моей голове. Надо идти дальше"
И все же не могла сдвинуться с места. Палая листва не шевелилась, но Елене слышался ее неразборчивый тихий ш-ш-шепот.
- Ш-ш-ш...
Елена поняла, что попалась в ловушку. Она стояла посреди улицы и не могла глаз отвести. Палая листва мертво лежала под ногами и тянула к себе. Елена попыталась вырваться из наваждения и поглядеть вперед. Но взгляд ее точно заволокло туманом, и она, хотя видела все вокруг, точно утратила понимание. 

На пустой улице скупо горели фонари. Бюргеры спали в уютных домах. Елена видела крышу и часть стены своего дома за деревьями, но не могла сделать и шагу. Могучая сила, таящаяся в палой листве, тянула ее в себя.

Елена вновь посмотрела на листья и уже не смогла отвести глаз. Листья кружились под ногами, крутились, и ей почудились голоса:

- Ш-ш-ш, ш-ш-ш, подходи-жшшш...

Елена попробовала закрыть глаза руками, но даже пальцем пошевельнуть не смогла.

Тут из соседнего дома громко заиграла музыка. Елена вздрогнула и почувствовала, что еще может уйти отсюда следом за ней. Она потянулась за злобной, веселой музыкой, прислушалась в надежде разобрать слова.
И разобрала.

- Ш-ш-ш, ш-ш-ш, подходи-ж...
