You are loose this level?
Дневник неизвестного

 20.10.2030

Еще немного и мы найдем! Плод работы стольких поколений, причина мира между Инженерами, Медиками, Химиками, Математиками, Физиками! Систему осталось только протестировать, но для этого необходимы материалы и деньги. Никто не хочет нас финансировать – это может быть бесполезно. Неизвестно когда опробуют величайшее открытие…

25.10.2030

Похоже, Мировое Правительство согласно финансировать эксперимент! Старт назначен на 21 апреля. Меня переполняют эмоции – будучи руководящим Экспериментом лицом я не могу сдерживать восхищения проделанной нами работой. Еще чуть-чуть и великое свершится!
21.04.2031

…эксперимент удался…

Вчера мы узнали о носителе нового вируса. Долго думали, как бы так найти этого человека – изучить, понять, оценить степень опасности. Вылечить?
Разработали план доставки Носителя в лабораторию. Подготовили все. Не успели. Сегодня с утра сообщили о смерти именно этого индивидуума. 
Это просто напасть какая-то! Только в мире узнают о какой-то новой болезни, то все ее носители в сжатые строки устраняются. Умирают, исчезают. Выкидываются на орбиту. Урана. Всегда это происходит поразному. И всегда одинаково. Сообщение о найденном вирусе - устранение. Мы пытаемся быть быстрее. Не удается.  В наши ряды закралось подозрение, что все это не просто так. О последних двух Носителях мы не объявляли. Даже в журнал не записывали. Но их все равно устранили. У одного сердечный приступ, другого – сегодняшнего – убили ножом в подворотне. 
Опять эта противная мелодия! Ах да, это телефон.

- Алло. Корешов.

-  Здравствуй Николай Андреевич. Уже знаешь?

-  Да как всегда. Мне это не нравится. У нас нет подопытных. Зато куча трупов!

- Да.… Такое ощущение, что кто-то решил попросту убивать всех потенциальных Носителей. Нет источника проблемы – нет самой проблемы.

- Ганс, ты прекрасно знаешь, что от этой теории отказались еще 34 года назад!

- Отказались, да видно не все. Увидимся на работе?

- Увидимся на работе, Ганс…

Каждое утро в Институте происходит автоматическое медицинское обследование.  В истории записано, что оно необходимо для чистоты в лабораториях. Но в этот день оно открыло свое истинное значение.
- А у вас, Николай Андреевич, намечаются некоторые изменения. Автомат не понимает что не так, но упорно утверждает, что что-то таки не так!
- Я  тебя не понимаю.  Что там показывает?

- Да в том то и дело что «неизвестные изменения!». Сходи к Гансу, он тебе более точно скажет.
- Не нужно ко мне идти, я сам пришёл к вам! Прошу любить и жаловать, вот он я! Ну что у тебя не так? Так. А третий запустить пробовали? Попробуйте. О!  А ну еще раз. Теперь пятый… Николай Андреевич, поздравляю тебя, ты являешься носителем неизвестного нам вируса!
- Я что?

- Являешься носителем неизвестного нам …. Николай Андреевич, да ты же просто чудо в плоти! Мы столько времени пытались найти Носителя и доставить его к нам, а он, оказывается, ежедневно приходил на работу и даже ничего не говорил. Алло, народ, у нас есть Носитель! 

- Да? Так в лабораторию его! В 319!

- Нет сначала в химическую!

- Нет в 27!

- Нет, к нам!

- Вы и подождать можете. А тут такой случай. Носитель в Институте!

- Предлагаю записаться в очередь на исследование и составить план.

- Носитель не может покидать пределов института!

- Я полагаю даже пределов одной лаборатории.

- Тогда можно распределить дежурства и не прекращать исследования даже ночью.
-  Да что вы себе думаете? У меня жена, и вообще я человек, и имею право на собственное мнение! И жить в лаборатории не собираюсь.
- Так соберитесь, Корешов. Все равно никуда вы отсюда не уйдете. Дабы не травмировать ценный материал. Последнее время слишком часто убирают Носителей.

Я задумался над таким предположением. Ведь мне сейчас действительно лучше посидеть в Институте. Безопаснее. Жена поймет. А я проживу чуть дольше. Ведь если меня вылечат, то все будет прекрасно!
Я здесь уже три дня безвылазно. Скучно. Жизнь превратилась в цикл спать – есть – исследования – есть - спать. И ничего же не говорят о результатах. Как просто в один момент превратится из друга и коллеги в Носителя. В материал. Без сомнения ценный, но неодушевленный. 

За эти три дня я узнал о мире больше чем за последние три года. Все время исследований мое сознание проводит  в Интернете. И он рябит возможными причинами устранения Носителей. А в блогах известных людей можно почерпнуть и вовсе удивительную информацию...
Оказывается, несколько десятков лет назад, пытались изобрести панацею от всех болезней. Но что-то у них не сложилось. То ли с проверкой, то ли результат их испугал. Непрофессионально.  А еще носители любых неизвестных болезней начали пропадать именно в то время. Подозрительно это как-то. 
Что-то мой чип последнее время рябит странными сообщениями. Постоянно обнаруживает вирус, которого не может существовать. Ведь чип напрямую соединен с сознанием, вирусы были уничтожены еще в прошлом десятилетии! И медицинский компьютер постоянно отслеживает мое состояние. А за компьютером сидит Ганс. Значит, все точно будет нормально...

Error.

На улице сегодня темно. Или я иду по темной улице. Или обхожу фонари? 

Я крадусь. На меня ведется охота. Во мне содержится что-то ценное, и из-за этого меня убьют. Обязательно убьют. Просто пока мне удается скрываться

- Попалась мышка кошке, - тихое шипение в ухо. Темнота…

You are loose this level

Error
Нет, нет, я не боюсь! Никто не посмеет прикоснуться ко мне в столь людном месте! В последнее время я даже сплю в ночных клубах, среди толпы. Так безопаснее. Никто не посмеет на меня напасть…
- Иди со мной милый.… Все будет просто отлично! – резкая боль в боку. Темнота…
You are loose this level
Error
- Спасите меня, спасите! Закройте в одиночную камеру, держите на хлебе и воде, но только спасите! Я не хочу умирать опять!
- Поздно. В этой игре не существует верных вариантов. 

Темнота…
You are loose this level
Error
Чем больше проходишь уровней, тем страшнее становится. Сегодня я решил сидеть весь день дома. Жена тоже. Никого не пускать никуда не выходить. Она волнуется за меня, говорит, что я не в себе. Попробовала она 4 раза подряд умереть. Ладно, не будем думать о плохом. Пойду лучше чайку попью. 

Темнота…

You are loose this level
Белый потолок. Все та же лаборатория. Пробую пошевелиться.
- Мужики! Он очнулся! Ты зачем нас так напугал, а Николай Андреевич? Неделю в коме провалятся, это надо суметь!

-Неделю?

- Именно! Но  ты все же очнулся, значит все отлично! Знаешь, сколько мы всего нового узнали?

- Неужели мне расскажут, что вы все-таки там наисследовали. Да и вообще кого ты звал, мы тут одни.

- Ты просто голову не можешь повернуть. Ну что там в коме?
- Какая то жуткая игра. Все время страшно. И все время смерть. До сих пор все внутри дрожит! Ну, так что там с исследованиями? 
- Похоже он все так же в здравом рассудке, - странный незнакомый голос.

- Что ж придется его убить. Я этого не хотел. Он все же был моим другом.

- Мир важнее. Хорошо, что он не успел никого заразить. Вы правильно его держали в стерильных условиях. Но все же зря пытались изучать.

 - Вы же знаете, все они  такие. Даже сам он. Вы же слышали, что его интересует на данный момент? Результаты проделанной его коллегами работы.

- Это только подтверждает необходимость устранения подобных людей.  Что ж оставляю его вам,- звук удаляющихся шагов.
- Что ж, Николай Андреевич, поговорим? Хотя твои слова меня слабо интересуют. Я просто как старому другу расскажу тебе суть дела, ты послушно покиваешь головкой и быстро безболезненно умрешь, после чего тебя аккуратно кремируют и урночку подарят Валентине Петровне. Так вот. Ты болен неизвестной болезнью, суть которой не поняла за три дня команда со всего Института. Тебе повезло – ты попал в Институт, и прожил с момента обнаружения вируса почти неделю, и прожил бы дольше, если бы был менее сознательно устойчив. Но этого не случилось. Мировое Правительство уже давно поддерживает идею устранения Носителей. Ведь если не будет Носителя, то никто не сможет заразиться. А если никто не сможет заразиться, то миллионы людей по всему миру не умрут. Ты теперь понимаешь, почему должен умереть? Гильотина – лучшее средство от головы.
- Я тебя не понимаю! Что за странные вещи ты говоришь? И все равно это не решает проблему! Со временем вам придется устранять все больше и больше людей. Уже сейчас об этом говорят в новостях. Я не хочу умирать! Скажи «Error»! Я хочу быть первым вылечившимся! Это решение проблемы!
- Извини Николай Андреевич. Нет человека - нет проблемы.

Дневник неизвестного

27.04.2031

Эксперимент удался. Увы, повсеместное использование открытия несовместимо с человечеством.
