Лекарство от скуки.


Банкетный зал замка Куницыных, выполнен в довольно строгом стиле. Стены отделаны дубом, у одной из стен располагаются скульптуры древнегреческих богов, на другой красуются картины мастеров времен барокко, центр зала венчает дубовый стол. Совмещая в себе строгость и изящество, банкетный зал приковывает взгляд.


Что-то подобное написано в туристических буклетах. Мой отец, Владимир Куницын, любезно предоставил возможность проводить экскурсии по его замку. Многие, да что многие, почти все богатые люди строили и строят виллы да коттеджи, а мой прародитель штампует замки подобно царям и королям, давно канувшим в лету.


Экскурсии по нашему «изысканному» замку пришлось прекратить, ведь прайд Куницыных, в полном составе, собирается в летнем замке. Это стало уже вроде традиции, которая поддерживается больше сотни лет.


Сейчас в зале сидел лишь я, попивая крепленое вино, вкус которого уже не вызывал былой восторг. Уже лет тридцать я приезжаю первым, успевая пропустить пару бокалов вина перед прибытием моих родственников. Вино, кстати, делали в десяти километрах от замка. Вин.завод, естественно, принадлежал отцу.


Нарушив мой покой, двери открылись, и в зал вбежал мой брат Чезаре. У отца был своего рода пунктик называть детей именами, распространенными в странах, родом откуда была его очередная пассия. Братишка, обдавая меня запахом перегара, сел напротив.


Эх, мой младший брат. Чезаре был самым младшим в семье, ему было всего 136 лет. Сейчас, он искал радость в алкоголе и беспорядочных связях. Я сам проходил через этот этап жизни. По прошествии двух лет остался только омерзительный осадок и ничего более.

К нему сразу подбежала прислуга.


- Мари, водки, - отрезал брат.


- Не рано ли? – осведомился я у Чезаре


- В самый раз, во рту, будто кошки насрали! – после этих слов братец заржал – Похмелиться надо, - объяснил брат.


- Тогда, может лучше пива?


- Лучше всего помогает водка. О! – обрадовался брат, увидев Мари с подносом, на котором стоял графин.


Опрокинув стопку, он обратился ко мне.


- В Охоте опять не будешь участвовать? – осведомился брат.


- Не буду.


- Опять поход? Не понимаю я тебя. Тебе уж 300 с гаком лет, а в охоте ты так ни разу и не участвовал. Мне всего 136, а мир уже скучен, вот и приходится, - он потряс графином – искать заменители счастья. А в Охоте, хоть, какие-то свежие ощущения.

Для меня Охота представляется омерзительным занятием. Чем прогрессивней общество, тем более ужасные вещи входят в норму. В наши дни медицина достигла больших высот, очень больших. Наверно это было не своевременно, рано. Но прогресс скакнул, и сильно. Стало возможным лечить все болезни абсолютно все, даже такой недуг, как старость смогли вылечить. Естественно, позволить себе не стареть могли лишь богатые люди. Бедным же приходилось прозябать в нищете. И бедных было много. Деньги из века в век оставались в руках одних и тех же людей, не позволяя им перейти к челяди. И с подачи скучающих богатеев вроде моего отца создали Охоту. Пренебрегая заповедью – «не убий», они прикрывались статистикой о перенаселенности планеты, позволяя бедноте решать, когда умереть и за сколько. 

Да, мой братик приехал пострелять в людей. И не только он, вскоре подъедут и другие родственники. Люди, чтобы как-то помочь своей семье стали отдавать жизни за деньги. Чезаре же радостно хрюкал только от того, что люди сами подписывают себе смертный приговор. В Охоте я никогда не участвовал и не хотел. Меня привлекал только отцовский заповедник, который он открывал только для вышеупомянутого мероприятия.
- Обойдусь без них.

- Ну-ну.

В это время, двери открылись, и зал наполнился голосами. Приехали оставшиеся три брата: Жан, Джон и Кевин. Джон и Кевин были близнецами, плодовитая особа попалась моему отцу, им было по 203 года. Долгожителю Жану недавно стукнуло 467, его лицо опять претерпело ряд пластических операций – каждый борется со скукой как может. Кого-то может порадовать даже новое лицо. 
Вскоре спустился и отец: строгий костюм, такие же черты лица, ни намека на щетину. После приветствий, он сказал пылкую речь, опыта ему в них не занимать все-таки 621 год, в которой объявил сезон Охоты открытым. Потом стало и вовсе скучно братья делились впечатлениями, которые никого не впечатляли. Я направился к себе готовиться к походу.
Заповедник с незамысловатым названием «Зеленый», отец основал более ста лет назад. Дубы уже было не обхватить, сосны стремились в небо, пихты и ели дурманили душистым ароматом. Поход обещал быть как минимум интересным. Все-таки в отличие от мира заповедник за год изменился. Многие чуть ли ни каждый день кричат об открытиях, которые должны перевернуть весь мир. Но все остается прежним. Люди всегда одинаковы, меняются лишь декорации.
Я решил выбрать маршрут десятилетней давности. Окончиться он должен был у водопада, хорошо, что о нем не знал даже отец. Тропинка петляла среди вечно зеленых пихт. 

После часа блужданий мне встретился давний знакомый – дуб. Да, старичок ты потолстел. Только я отошел от дуба, как услышал первый выстрел. Кто-то уже подстрелил первую «дичь». 

- Ладно, Паш, забудь у тебя впереди неделя наедине с природой. Не позволяй своим братьям тебе испортить настроение, - проговорил я себе под нос.
« Было бы что портить» - сознание не упустило возможности поерничать.

Поблуждав еще часа три, я все-таки вышел к водопаду. Вода падала с пятиметровой высоты, от водопада тянулась речушка, которую не составит труда перемахнуть в два прыжка. Птицы поют, ветер играет с листьями на деревьях – красота.
Разбив лагерь, я погулял по окрестностям и поставил пару капканов. Собрав хвороста, я развел костер. Солнце уже начало клониться к закату, а мой желудок недовольно заурчал, требуя еды.

Достав из своих запасов уже размороженную курицу, я начал её жарить. Легкий шум воды и тишина, что может быть лучше убежать на пару дней от шума и гама мегаполисов. Говорят, что на воду и огонь можно смотреть вечно. Мне наскучило через десять минут. Скидывая с себя вещи, я направился к водопаду. Я посмотрел на свое отражение в ручье. Черные волосы растрепаны, на лице щетина, уставшие глаза, которые изо дня в день вижу в зеркале.

 Вода была очень холодной, прям обжигала. Немного подрожав, я пошел греться к костру. 

Курица уже почти была готова, как раздался шорох в кустах. Я оглянулся, и вовремя. С камнем в руке ко мне бежала девушка лет двадцати. Не успел я опомниться, как она бросила в мою сторону камень. Он попал мне в плечо. Как же больно. Рука машинально потянулась к больному месту. А незнакомка уже бросилась ко мне в ноги, в этот раз я успел отскочить. Она, пролетев мимо меня, упала на землю. Встать ей я не дал. Грубо конечно, но пришлось заломить ей руку и понадобилось несколько минут, чтобы убедить девушку в том, что я не желаю ей зла. Странно, но она поверила.
К тому времени курица уже подгорела, но для Елены, моей неожиданной знакомой и она показалась вкусной. Только сейчас я её мог разглядеть. Довольно милое лицо, грязные волосы, одежда – лохмотья.
- Сколько тебе?- спросил я

- Какая разница, - она вскинула лицо

- Так… поддерживаю разговор.
- А разговора то и нет, - Лена развела руками – Двадцать три, - снизошла она.

- И зачем тебе все это?
- Что? – глаза прищурились.

- Все это, - как дурак повторил я, обведя рукой деревья вокруг.

- А, - протянула девушка – Ну кому-то же нужно развлекать господ.
- Ясно.

Разговор не клеился. Да, и зачем он мне? Пусть поест и дальше изображает зверя, а меня оставит в покое.

- Почему ты поверила, будто я тебя не убью, - поинтересовался я.

- У тебя глаза… не кровожадные.
- Не кровожадные?

- Ну да… не как у тех… - она обхватила себя руками. Чуть помолчала и добавила – Я видела, как они убили Петра Семеновича. Зачем вы так?

- Мы?! Вы, то зачем подписывались на все это. Знали же на что идете! А теперь играете роль овечек. Вините себя.

- Мы не виноваты…

- Конечно! – оборвал её я - Виновата политика государства! Не надо, наслышаны.

- Медицина стала платной. А у меня, может, брат болен, - её губы дрожали.
- Всегда можно найти выход.

- Я нашла только этот. 

Разговор пошел. Елена говорила, а я слушал. Я узнал: как умерла их мать, и ей с братом пришлось жить с отчимом; как стало невозможно терпеть избиения отчима и, взяв брата, убежала из дома; как зарабатывала танцами на улице и мелким воровством; как заболел её брат. Ну и жизнь…

- Развесели меня, -  услышал я свой голос.
- С какой стати?

- Я заплачу, - глаза Лены загорелись.

- Сколько?

- Как за Охоту.

Она встала, и медленно стала идти ко мне. Её руки стали снимать одежду. Неужели она думает, что за три века у меня не было ничего лучше. Я остановил её:

- Нет, не так, забудь.

- Ой, - вскрикнула девушка – Кажется, знаю…
Она начала танцевать. Не Мулен Руж, конечно, но красиво. Ритмичные движения на фоне горящего пламени приковывали взгляд, но не больше. Жаль…
Хотя… В голове вспыхнула идея. Это же всего первая попытка. Вдруг, все-таки, сможет развеселить? Я встал.

- Идем, – проговорил я, протягивая ей руку.
- Куда? – Лена невольно отстранилась от меня.

- Не бойся, не обижу.

Елена вела мою малышку Мазерати. Я её купил специально для Крыма. Машина с откидным верхом – мечта всех пижонов. Да, у меня был и такой период в жизни.
Волшебные вещи с девушкой делает: душ, одежда и косметика. Еще недавно мою спутницу кроме, как оборванкой было сложно назвать. Сейчас же со мной сидела красивая женщина.
- И все-таки я не понимаю, - начала Лена – Зачем я понадобилась тебе?
- Мы же обо всем договорились, ты должна меня развеселить.

- А вам видите ли скучно? – она надула губки.

Ну как тебе объяснить, что с каждым днем солнце светит для меня все менее ярко.

- Да, - лаконично ответил я.
- Если б у меня было столько денег, уж я бы нашла, чем себя развеселить.

- Они у тебя есть. Развесели меня.

- Смешной ты.

- Как скажешь. Куда мы едем?

- Приедем - узнаешь. Считай это сюрпризом.

Отлично, меня везут, черт знает куда. За окном мелькали деревья. Над ними клином летели птицы. Счастливые, у вас есть цель… 
Покружив ещё с полчаса на моей машине. Елена все же привезла меня куда хотела.

- Парк аттракционов?!

- Да! – радостно проговорила она – Удивила?

- Определенно. Я тут с детства не был.

Ну, а дальше все закружилось: чертово колесо сменили американские горки, игрушек мы выиграли столько, что нахватало рук их держать и мы раздавали их прохожим. Смех моей спутницы оглушал. Она смеялась по-детски радостно, откровенно. Кругом царила атмосфера веселья. Черт, почему же мне скучно.

- Что с тобой? – Елена обеспокоено смотрела на меня.
Опустив голову, я увидел, что руки сжаты в кулаки. Костяшки побелели.
- Ничего, поехали отсюда.

- Как скажешь, - пожала она плечами.
Мы сели в авто и поехали к магистрали.
- Мимо?

- Да. Куда сейчас?

- В отель. Я дико устала, - теперь пожал плечами я.

И снова трасса. Похоже, я не самый приятный собеседник, а Лена всячески пыталась меня рассмешить. Сейчас она травила бородатые анекдоты, после каждого, заливаясь смехом. 
- Значит, встретились как-то немец, француз и чукча…

В большинстве случаев я её не слушал, погружаясь в свои мысли. 

Зачем мне это все? Лучше уж скучать в одиночестве. Я сам не могу себя рассмешить, куда уж ей. Дернул девочку с места… Хотя, какой дернул? У неё и так была не завидная учесть, повеселиться хотя бы она. Мои братья, наверно, уже второй раз заповедник прочесывают в поисках последней жертвы. От этой мысли я невольно улыбнулся.

- Подожди. Я еще не закончила, смешно будет в конце, - приободрилась Лена, увидев мою улыбку – Ой, ты меня сбил. На чем я закончила?
- Поспорили, кто искусней в любви.

- Скажешь тоже в любви… - фыркнула она – Ну и поспорили, кто лучше занимается сексом…

- А куда мы едем? Или опять сюрприз?

- В Ялту.
- Ого.

Ялта, определенно, интересное место. Из некогда курортного города, сделали развлекательный центр Крыма. Он совмещал в себе все лучшее из Лас-Вегаса – казино, отели, клубы – и Рио – карнавалы.
- Опять удивила?- прищурила она глаза.

- Несомненно.

Въехав в город, мы оставили машину на ближайшей стоянке. И направились в центр города.

- Сегодня должен быть карнавал, - проинформировали меня.

- Надо же.

Пройдя несколько кварталов, мы уже услышали звуки музыки и восторженные крики людей. Мы поспешили к атмосфере веселья. Вскоре мы выбрались к улице, где собственно и проходило торжество. Люди были одеты в одежды всеразличных цветов и оттенков. На площадках циркачи вытворяли вещи, которые мое сознание просто не понимало. И всплывал, лишь один вопрос: «Как?» Изо рта факиров вырывался огонь, благодаря которому поздним вечером было так же светло, как и днем. Музыка оглушала. 
Я тут лет сто не был. И я говорю буквально.

- Пойдем.

Лена взяла меня за руку, и направилась в центр карнавала. Она окунула меня во всеобщее веселье. Мы танцевали. Кружились и кружились под зажигательные южные мотивы. Голова шла кругом, аромат женских духов пьянил. Да, и спутница у меня была красива. 
Через час мы вынырнули из всеобщего веселья.

- Уф, ну я и устала.

- В отель?
- Да! Идем быстрей, а то я прям тут упаду.

Отель мы даже не выбирали. Лена настояла на ближайшем, благо он был четырехзведочным. Мы подошли к портье и стали заполнять бумаги. После минутного изучения анкет, портье осведомился:
- Куницын Павел Владимирович?

- Да.

- Секундочку.

 Он удалился. Через несколько минут портье вышел с улыбкой на лице, вручая ключи:
- Возьмите, господин Куницын. V.I.P. номер, за счет заведения.

 Лена засияла, я пожал плечами. Я стану бесплатной рекламой - у них остановился сам Куницын! Лифт быстро доставил на нужный этаж. Зайдя в номер, моя спутница ахнула.
- Джакузи в гостиной!

- Гостиная дальше.

- Черт возьми! Павел, а вы богато живете, - проговорила она, плюхнувшись в кресло.

- Да. Куда дальше?

- Пойдем в казино, может азарт сделает свое. Только подожди, мне нужно переодеться. 
Через минут десять Елена предстала передо мной в роскошном вечернем платье, с глубоким декольте.

- Ну, как?

- Шикарно.

- Эх… Ну, пойдем. Не разговорчивый ты мой.

Казино встретило нас яркими огнями, шумом и криками радости, коих было не много. Рулетка ничем нас не порадовала, оставив только без приличной суммы денег.
- Блек Джек, - глаза Лены горели.

Карточная игра оставила более приятные ощущения - на ней мы меньше проиграли.

- Кости!

Елена вела меня за собой. Будто опытный лесник, она прокладывала путь среди зарослей игровых столов и автоматов. А у стола с костями нам везло. Каждый раз перед тем, как бросить кости Лена меня просила подуть в руки. Она списывала свое везение на меня, я лишь пожимал плечами.
Незаметно, я выбрался на улицу. Как только я прикурил сигарету, я смачно затянулся. Какие длинные два дня… Спасибо Лене, что старалась. Неспешным шагом, погрязший в мыслях, я пошел к отелю, где мне так любезно предоставили номер. Очнулся я только тогда, как меня кто-то схватил за руку. Повернувшись, я не удивился, увидев Елену.
- Да, что с тобой! – прокричала она – Я из кожи вон лезу, а он…

- Не переживай.

- Да… что ты… К черту! Иди к черту, я умываю руки.

- Хорошо, вот держи, - я протянул её деньги – спасибо за попытку.

Подарив ей улыбку, я продолжил путь. Улыбка была фальшивой.
Сидя в гостиной, я, с завидной методичностью, опустошал бутылку виски. Плевать на марку, пил, что нашел в баре. Неужели я опять уйду в запой?

Неожиданно, в гостиную ворвалась Лена. Вот тут я искренне удивился, заметив мое замешательство, она улыбнулась.
- Скучно тебе, да? – с надрывом проговорила она.

- Да.

- Ну, ничего, - она скинула туфли – Повеселю тебя сейчас.

- Лен…

- Да? – она уже снимала платье.

- Не надо. Зачем?

- Я отрабатываю деньги. Так что, замолчи! – она усмехнулась – Я избавлю тебя от скуки, уж на пару лет точно!
Елена направилась ко мне.
Мотор ревел, шины визжали. Мой мазерати несся со скоростью, которой хватило бы лишить меня прав на несколько лет. Зайдя неудачно в поворот, я чуть-чуть помял бок машины.

- Паш, осторожней! – подала голос Елена.

- Да, дорогая, извини. Как ты? С тобой все в порядке?

- Таким красноречивым ты был только в заповеднике «Зеленый».

- Сарказм?

- Да, дорогой. Тебе не скучно? 

- Нет, мне очень весело, - по виску струйкой пробежал пот.

Наконец-то приехали. Молниеносно выпрыгнув из машины, я побежал к вышедшим мне на встречу санитарам. 

- Что случилось? – осведомился один из них.

- Там… в машине… быстрее…- проговорил я, показывая рукой на машину. Руки тряслись.
Санитары побежали к заднему сиденью. Покопавшись немного, один крикнул:

- Воды отошли. Быстро в родильное.

Мир пошатнулся. В глазах темнеет. Все плывет…
Очнулся я от запаха нашатыря. Медицина скакнула далеко, жаль, ничего лучше нашатыря придумать не смогла. Надо мной склонилась тучная мед.сестра:

- Папаша, примите мои поздравления!

- Кто? – во рту пересохло.

- Мальчик, пойдемте, я вас к нему отведу.

Ноги подкашивались, не слушались меня. А в голове крутилась, лишь одна мысль: « Я отец».

Войдя в палату, я увидел Лену, она спала. Рядом с ней стоял детский шатер, в котором лежал ребенок, мой ребенок. Трясущимися руками я взял своего сына. Я знал, скучать мне не придется…
