Майор фармакологии
Головокружение и раскачивание пола моментально исчезли от звуков раздражённого голоса:
· Хватит стонать.

Плотный коренастый мужчина открыл глаза и рывком сел. Впрочем, он и до этого полусидел, навалившись на изогнутую стену. Помещение выглядело как внутренность приплюснутой сферы: немного ровной поверхности пола, такая же плоскость низко нависающего потолка и по кругу плавный переход в выпуклые стены. Мутное свечение стен едва разгоняло сумрак в середине комнаты и создавало иллюзию изогнутых навстречу друг к другу пола и потолка. В общем, внутренности сильно сплющенного геоида метров тридцати в диаметре.

· Пришли в себя?

Мужчина повернул голову. Ему было под сорок, тёмные, вьющиеся волосы наползали на глаза. В двух шагах от него на боку лежал второй обитатель этого неуютного помещения. Сначала внимание очнувшегося привлекли мягкие кожаные подошвы, потом взгляд скользнул вдоль вытянутого тела до круглого лица подпёртого раскрытой ладонью. Мужчина сморгнул и заново осмотрел соседа. Несмотря на сумрак, у того в волосах угадывался рыжеватый оттенок, и воображение пыталось дорисовать на лице россыпь веснушек. Но веснушек не было. Оба были одеты в одинаковые светло-зеленые комбинезоны без карманов.
· Вы кто?

· Удивили. Я думал, первый вопрос будет: где мы?

· А где мы?

Лежащий на боку незнакомец разочаровано фыркнул.
· Ладно, спишем на то, что вы ещё не пришли в себя. Где мы, я не знаю, могу лишь предположить, что это всё ещё система Хорти. По крайней мере, когда я ложился спать, я был там. У вас нет других сведений? И кстати, вы кто?
· Ну, спать я лёг в той же системе, на Копре Два в своём номере в Милтоне. А знают меня больше под именем Джастин Петард.
Незнакомец немного подождал продолжения и недоумённо скривил губы.
· Наверное, это что-то значит, но, прошу прощенья, не для меня.

Мужчина попытался скрыть разочарование. Он откинулся на стену, но сидеть так оказалось крайне неудобно, и он поднялся на ноги. Сделал несколько шагов к центру помещения и обратно.

· Я, можно сказать, журналист, веду независимый новостной блог. Не из первой десятки, конечно, но уж в верхней сотне рейтинга мы наверняка находимся. Вот и надеялся, что о Петарде Джа вы что-то слышали.

Незнакомец дёрнул плечом.

· Я СМИ не читаю, мне отчётов наших аналитиков хватает. Думаю, та же размазня, что и в ваших блогах. У каждого своя единственно верная теория, каждый отыскивает собственные значимые факты, а когда доходит до прогнозов, то сплошные «вероятно», «скорее всего», «возможно». Пятьдесят на пятьдесят в лучшем случае. Вот и сидим в дерьме в каждом втором расследовании.

· Вы следователь?
· Агент предварительного расследования. Чрезвычайная Комиссия при департаменте Межпланетной безопасности. Слышали, может, господин журналист, - спасаем галактику от человечества.

· А как же, слышал, «господин полковник», «сэр»! – коренастый развернулся всем телом к лежащему и вытянулся, втянув живот. Впрочем, он тут же расслабился и, наклонил голову и прищурил темные глаза. - То есть, слухи о проколе биозащиты не пустая болтовня?
· А-а! Так вы за этим охотитесь. Боюсь, скоро мы всё узнаем на собственной шкуре. И, кстати, не обязательно так официально, ко мне можно обращаться запанибратски - «гер майор», ну или фамильярно - Вениамин. А вас как лучше: Джастин, Джа, может Петарда?
· Лучше всего Яков.

· Тогда меня лучше Веня.

· Постойте! Вы сказали, что мы всё узнаем на своей шкуре? Что это значит?

Вениамин сложился и перетёк в положение сидя, по-турецки подогнув под себя ноги. Теперь лицо его было повёрнуто к свету, и Яков увидел, что собеседник моложе его лет на десять и балагурит скорее всего затем, чтобы скрыть свою растерянность.

· Это значит, что вы напросились на интервью ни к тем людям, а я выбрал не ту тактику. Был туп и неосторожен, лез напролом, аки носорог, там, где нужно было куснуть и спрятаться. И теперь эти нехорошие люди вкачают нам своё изобретение и сухим научным языком опишут в отчёте, как мы корчимся.
Лицо Якова порозовело, он на мгновение прикусил пухлую губу.
· Но вы же не один? Вам-то помогут?
· Помогут, - Веня механически изобразил улыбку, - когда найдут. Боюсь только, сделать это будет не очень легко.

Яков опустился на пол и снова попытался опереться о стену.

· И что теперь делать?

· Ждать. – Вениамин снова растянулся на полу и закрыл глаза.

Ожидание затягивалось. Каждый, молча, пережёвывал собственные мысли, и Яков не сразу почувствовал, что его тянет к стене. Похоже, их комнату зачем-то раскрутили. Вскоре вернулась тошнота, и, когда уж совсем стало невмоготу, сознание тихо померкло.
С трёх сторон простиралась равнина, сливаясь вдали с пыльным горизонтом. Лишь впереди темнела полоска леса.
· Ну что? Идём?
Вениамин подкинул висевшую на плече сумку и зашагал по высокой, цепляющейся за колени и бёдра траве. «Ледокол, - Яков завистливо вздохнул, разглядывая широкие плечи. – Боевой эсминец «Неунывающий». Потом поправил собственную сумку и двинулся следом.

Очнулись они около трёх часов назад и уже два часа топали к дальнему лесу. Там, где они пришли в себя, лес едва угадывался тоненькой ниточкой, подрагивающей в горячем мареве. Вернее, видел эту ниточку только Веня, а Якову было всё равно, в какую сторону идти, хотя он и согласился, что в лесу должна быть вода.

Какое-то время ушло на то, чтобы распотрошить обнаруженные рядом сумки. В них был какой-то сокращённый туристический набор: котелок из мягкого метала, пластмассовая миска с кружкой, неудобная округлая ложка, килограмма два крупы, пара лёгких одеяла и никакого оружия. Ни перочинного ножа, ни даже вилки, зато полный набор рыболовной снасти. «Видимо, - пожал плечами Вениамин, - предполагается, что мы обязательно придём к реке, ну или озеру». «Угу, - согласился Яков, - или прямо сразу к морю».

Уже пристраивая за спиной сумку, Яков обратил внимание, как Веня расчёсывает на спине место, которое зудело у него самого.

Задержались, стянули комбинезоны и внимательно себя осмотрели. Ноги, руки и почему-то шея были покрыты многочисленными следами уколов, на спине три почти заживших шрама: два по бокам и один справа вдоль позвоночника, ещё один шрам чесался спереди под нижним ребром.

· Что скажите, Яков?

· Думаю, кончилась наша биозащита.

· Считаете, такое возможно?

Яков пожал плечами и стал одеваться.

После недолгой передышки втянуться в размеренный ритм оказалось непросто, и Яков долго пыхтел, подстраиваясь под равномерно раскачивающуюся впереди спину. Через пару километров, походный шаг, наконец, наладился.
· Вы как хотите, Веня, но мне какая-то глупость в голову лезет. Ни одного разумного объяснения придумать не могу.

· Вы о чём?

· Да вот об этом! Зачем эта равнина? Этот марш-бросок? Ведь мы у них в руках. Так почему не стерильная лаборатория где-нибудь на далёкой космической станции. Им удобно, нам наоборот - деваться оттуда будет некуда.

· Да нам и сейчас деваться некуда. Ну, допустим, стадия лабораторных испытаний у них закончилась, пришла пора провести эксперимент в полевых условиях.
· Какие полевые условия, Веня! Мы же говорим о микробах, вирусах, о больных органах, в конце концов.

· Не знаю, я ведь не специалист, так вводный курс, чтобы уж на полную чушь не ловиться. Ну, может, не могут они пока воссоздать что-то в лабораторных условиях, а исследовать хочется. Или не знают, что именно требуется воссоздать. Не установили пока фактор, пробивающий защиту.
Яков задумался. Опять не складывалось. Если фармацевты всё ещё в поисках, зачем тогда сами ломают защиту, зачем уколы, таинственные операции? Разве что, им не ослабляли блокаду, а наоборот, пытались её укрепить? Новая методика? В этом что-то было, по крайней мере, годилось для рабочей гипотезы.
· Тогда получается, здесь очень опасно.
Вениамин на ходу повернул голову.

· Нам сейчас везде опасно. А вы догадываетесь, почему нас двое?

· То есть?

· Не думаю, что у них под дверью топчется очередь испытателей-добровольцев, а дефицитный расходный материал обычно принято экономить. Тем не менее, нас вдвоём суют в идентичные условия.

Яков быстро перебрал варианты и приостановился.
· Контрольный образец?

· Вот и мне эта мысль пришла в голову.

Вениамин замер, не довершив шага, смотрел он чуть в сторону от их движения. Яков приподнялся на цыпочки и тут же понял, что этого не требуется. Метрах в пятидесяти трава раздвигалась широким клином под чьим-то текучим телом. Через несколько мгновений стало понятно – это не одно существо. К ним приближалась стая.

Морды зверьков напоминали ящериц, неподвижный взгляд, вертикальный зрачок, узкая безухая морда с острым костным наростом вместо носа, и тело-сарделька на коротких ножках заканчивающееся коротким и плоским треугольным хвостом. Стая, вынырнув из травы в пяти шагах, замерла разом. Едва угадываемые в задних рядах звери не сделали ни одного лишнего шага, просто остановились. Вениамин медленно опустил ногу и чуть пригнулся, мышцы под комбинезоном напряглись.
Яков развел руки и хлопнул в ладоши. Веня вздрогнул, стая никак не отреагировала. Яков медленными плавными движениями выдвинулся из-за спины напарника и приблизился на пару шагов. Потом резко качнулся вперёд, топнул и резко всплеснул руками. Стая разом подалась назад и потекла направо, обходя их по широкой дуге.
· М-да! – сказал Веня, - прямо сухопутные рыбы. И как ты догадался?

· По глазам. Тупые у них глаза какие-то.

Вениамин неодобрительно скривил губы, но промолчал, поправил на плече сумку и зашагал дальше.

Лес на том берегу то подходил вплотную к воде, то отступал на пару десятков шагов. Переплывать медленный желтоватый поток никому не хотелось, а брод отыскался только к вечеру. Лагерь разбили уже в полутьме, на прибрежной полянке.
· Как думаешь, где мы? – спросил Веня.

Яков пожал плечами:

· Солнце того же класса, что и Хорти, но такой планеты в этой системе нет. Там все обитаемые миры холоднее. Уж путеводители то я перед поездкой проглядываю.

Утро прошло в изготовлении варева из крупы. Туристами оба оказались неважными, - каша снизу подгорела, сверху в котелке плескалась мутная жижа. Днём рыскали по окрестностям в попытках отыскать хоть что-нибудь знакомое из еды. Вечером Яков уселся сооружать удочку. Вениамин скептически наблюдал за его приготовлениями. 
· Не рано сдаёшься?

· А зачем тянуть? Сейчас у меня, возможно, ещё хватит сил сопротивляться заразе. А ослабну от голода и каюк.
Похлёбку из многоплавниковой, тонко пищащей на воздухе рыбы Яков съел один. Он ещё во время рыбалки чувствовал себя неуютно, казалось, сознание регулярно запаздывает за движениями. Вениамин молчал, держался рядом, но не вмешивался. Совсем плохо Якову стало ночью.

Ночь крутилась вокруг него и вспыхивала слепящими вспышками, на уши давил сверлящий писк, местных рыб, прикосновения одеяла отзывались холодом. Тело жило своей жизнью, что-то ежеминутно вспухало внутри и лезло через кожу. Сквозь вспышки мрака прорывалось лицо Вениамина в искусственном свете голографических экранов. Его руки тоже жгли холодом. Потом был свет дня, он бил обжигающими лучами, стягивал кожу в тугие путы. Потом снова ночь, и ещё день. Потом, наверное, ещё…

Вениамин крутил перед лицом намотанную на веточку паутинку микрофона.

· Да, всё зафиксировал. Нет, на ранней стадии не мог. Нет. Пациент очень сообразителен и силён. Хотите поменяться местами? Ладно, вытаскивайте. Ещё несколько часов протянет. До встречи!
Он зевнул, потянулся и глянул через плечо. Скомканные одеяла пустовали. Якова на месте не было. Вениамин по-кошачьи перекатился и замер на одном колене, рукой упершись в землю. Голова его медленно поворачивалась, взгляд обшаривал окружающую зелень. Краем глаза уловив движение за спиной, он нырнул вниз, но не успел. Затылок пронзила острая боль.

Когда Вениамин очнулся, Яков лежал перед ним на боку. Одной рукой он подпирал голову, другой перебирал диагностическое оборудование, время от времени отвлекаясь, чтобы отгрызть кусочек от брикета сухого пайка.
· Извини, очень кушать хочется. – Яков поприветствовал вернувшегося в сознание Вениамина взмахом руки. – Как самочувствие?

· Дерьмо, - именно так Веня себя и ощущал. Голова кружилась, тошнота комом торчала в горле, в затылке пульсировала боль, и любое движение головой било туда кувалдой. Если бы сзади не подпирало дерево, он бы с удовольствием свалился на бок.
· Готов посодействовать пилюлей, если подскажешь, куда спрятал аптечку, - Яков изобразил на лице весьма правдоподобное сочувствие.

· Пошёл, ты!
· Ай-яй-яй, «гер майор», разве так у нас в департаменте Межпланетной Безопасности учат разговаривать с подозреваемыми? Поверьте, одна таблетка и вам станет гораздо лучше.

· Ладно. Слева от тебя пень, от него двадцать шагов в лес. Под двумя сросшимися корнями.

Яков преувеличенно неуклюже поднялся, отряхнул комбинезон и отправился в указанном направлении. Вениамин задёргался, пытаясь освободить стянутые леской руки. Через минуту Яков вышел из кустов, подбрасывая в руке пластиковую коробку.

· Смотри-ка, действительно аптечка. Руки себе не оторвал?

· Не успел.

Связан он был профессионально, леска опутывала локти и большие пальцы сведённых за спиною рук. Ноги тоже были спутаны в нескольких местах и колышком прижаты к земле. Вениамин попытался расслабиться.

Таблетка подействовала через пятнадцать минут.
· Выходит это ты у нас «гер майор».

· Майор, и как раз в департаменте безопасности. – Яков опустился на корточки. – Не подскажешь, где мы?

Вениамин пожал плечами.

· Жалко. Значит, будем жрать местную рыбу до подхода «ковалерии». Может, месяц, может, полгода.

· Второй раз словить заразу не боишься?

· С какой стати. Ведь Тайкон, на который ты работаешь, новое поколение защиты разрабатывает. – Вениамин промолчал. - Только не получается пока, верно? Не доживают подопытные до своего счастья, дохнут в процессе адаптации.

· А тебе повезло?

· Не совсем. Просто фармацевты Дмитрия Корцона успели первыми. У меня шестой уровень биозащиты. Пока, увы, он доступен немногим, но у Галактической ЧК уже есть.

Вениамин неожиданно засмеялся, громко, заливисто, затрясся всем телом так, что стукнулся затылком о дерево. Смех тут же сменился болезненной гримасой.
Яков, наморщив лоб, ждал объяснения.

· Юмористы у вашего Димы работают, почти как наши защитосниматели со скальпелем. Нету шестого уровня. Нету! Ни у вас, ни у нас. И биозащита, раз посаженная, не снимается. За последние тридцать лет удалось добиться лишь двух микроскопических улучшений, и то случайно. Это несмотря на усилия вселенской армии фармацевтов.

Яков почесал бровь.

· Ну, если ты прав, то твоя информированность вдвойне подозрительна.

· Угу, подозрительна, если считать меня агентом службы безопасности. Да только охранник среди нас ты, а я сотрудник исследовательской лаборатории. Тайкон, тут ты угадал. Так вот, мы биохимией и всякой прочей вирусологией уже лет восемь не занимаемся.

· А корчило меня здесь для твоего удовольствия что ли?

· Почти. Эффект плацебо. Слышал? Им-то мы и занимаемся, и Корцон, кстати, тоже. Это и есть твой шестой уровень.

Яков подпер щёку рукой.
· Складно. Весь этот антураж неизведанной планеты, значит, ваше плацебо наоборот? Там нам внушают защищённость, а вы здесь это убеждение снимаете. Скальпелем, чтобы наверняка.

· Но ведь, поверил?

· А знаешь, Веня, поверил. И что защиту сняли, поверил, и что у меня шестой уровень, поверил. И почему-то кажется мне, что если бы я не верил в этот мифический, по твоим словам, успех фармакологии, то помер бы вот тут на бережку ради твоего научного любопытства. Так что, развязывать тебя я пока не буду.

· Не померли бы. Биозащита на внушение кашлять хотела, – буркнул Вениамин и закрыл глаза.

Майор развязал Веню на третье утро. «Кавалерия» прибыла только через восемь месяцев, с обоих взяли подписку о неразглашении и отпустили. Майор вернулся на службу после двух месяцев отдыха на овощной диете. Вениамин вышел на работу в фармакологический концерн Тайкон неделей раньше.

