Ангельский чин

Пенсионные счета для Вечных Жидов не открываем

Администрация банка

Ночь вокруг особняка была почти настоящей, что по нынешним временам редкость. Серо-бордово-жёлтое зарево городских огней останавливалось рядом с границами промышленной зоны. В автоматических цехах работало так мало людей, что освещать пустые цеха стало откровенной глупостью. Единственная пешеходная улица, вполне настоящая, с тротуарами - пересекала промзону ломаной линией, повторяя очертания старых, давно перестроенных цехов. Рядом с особняком на целых три квартала поставили литые чугунные фонари, с круглыми желтыми глазами плафонов и затейливым орнаментом на постаментах. И, конечно, было бы совершенно неприлично сидеть в  единственном обитаемом здании, так заботливо оформленным под век пара и печатных машинок, чтобы смотреть на алюминиевые панели соседнего цеха. Его оформили под аптеку – Кирилл Тарасович любил порассуждать о сбережении человечности.
Сам директор и бессменная секретарша помещались на втором этаже, первый был отдан под «контору». 

- Что пишут? – Сомов, куривший у окна, брезгливо стряхнул пепел с нарукавника.

- Ф-фигня, - Стратон, имечко заменяло ему фамилию и кличку, щелкнул клавишей печатной машинки.
Качин молча ходил из угла в угол.

Как бы не хороши были гибкие дисплеи, как бы не подделывались сайты под газеты прошлых столетий – даже для вида читать их совершенно не хотелось.

Перед внутренним взором каждого клерка – а двойное зрение обеспечивали нейрошунты – сейчас потоком лилась информация с бирж, с товарных рынков и госбанков.

«Суверниная экономика» накрывалась медным тазом. Причем таз был исключительно виртуальный – настоящая медь львиной доле населения была категорически не по карману.
Еще вчера в конторы было два посетителя – пусть виртуалы, пусть бесплотные призраки, но вполне себе в цилиндрах, каждый при трости и перчатках. Сегодня они почти наверняка стали нищими. Как и почти все вокруг - автоматизация пожирала остатки рабочих мест. Машины лучше воевали, лучше думали, лучше лечили и даже лучше вели дела в судах.
Сингулярность была вчера. Вернее, еще год назад, но трём приятелям казалось, что этот день был не далее как на прошлой неделе.
- А не взяться ли нам за  паровую машину… - Качин остановился и адресовал свой призыв как бы в пространство.
«Пора! Иначе все, он продуется окончательно, и мы ничего не получим!» - заорал голос в некоей виртуальной пустоте.
«Так тебе деньги в руки и упали» - второй голос принадлежал Сомову.

«Мы на него пашем уже двенадцать лет» - проскрипел сбоку Стратон, - «По закону должны быть в очереди управления. Даже если намотать его кишки на оленьи рога, то доступ обязаны…»
«Ты, может, еще будешь ждать, пока он тебе зарплату повысит? Или в завещание включит?» - Сомов оставался скептиком.

«Сколько нам еще ждать? Или все думают, что электронные мозги будут покупать у нас германофильские туры в девятнадцатый век? Какие у нас еще шансы нормально вступить в игру?»

«Я бы еще подождал. Они такие, могут и купить»

«Жди. Так ты окажешься в натуральных ангелах, а не в электронных».

Сомов только усмехнулся в свои вислые усы. Оставил нарукавники рядом с арифмометром, надел пиджак и шляпу, и закрыл за собой дверь.
Сиротливо звякнул колокольчик.
Два оставшихся клерка переглянулись.
«Бьем его по очереди, тогда себя не придет и оба пройти успеем» - Качин спешил и в виртуальной пустоте вспыхнула схема – что, как, и кому делать. Схему соорудил электронный «советник» клерка.
Печатник замешкался.

- Ну как? – Качин, поднявшись на две ступеньки, суетливо оглянулся.

Стратон, разминаясь, покачал головой, помахал руками. Кивнул.

Подошвы коллег затопали по ковровой дорожке.
- Да! Непременно! Кринолин каждой женщины должен выглядеть в соответствии с её социальным…– Кирилл Тарасович толкал очередную пустопорожнюю речуху по телефону, - …Именно так! Всенепременно.
Облыжко положил трубку.

- С какой целью заявились, ребятушки?

- Мы по поводу врастания в ту жизнь, ну, аутентичности, - Качин бросил дежурный взгляд на выпиравшие из объятий корсета формы Анны.
- Я вам уже три тысячи раз говорил, надо проникаться атмосферой эпохи, - с четкостью хорошего музыкального автомата директор переключился с одной звуковой дорожки на другую, - Все книги эпохи в вашем распоряжении. Я готовыми томами для кого целый шкаф забил?
- Нам бы из них папиросы крутить, - вставил свои пять копеек Стратон.

- И не думайте! У нас культурное заведение! Вы ещё и с Гюго да по сортирам бы шастали! Не позволяю!
Стратон пожал плечами и чуть понурился, став в эту секунду очень похожим на провинившегося спаниеля.

Зато Качин оказался ровно в том месте, которое показал ему «советник». Серебряная ваза с яблоками под левой рукой, а норманнская секира прямо в полушаге.
- А ты? - переключился на него директор, - Я тебе сколько раз говорил, прочти «Цветы зла», по другому на мир станешь смотреть, в нем символизм появится! Чего молчишь?
- Мне больше Блок по душе, - Качин решился.
Левая ладонь хватает яблоко, движение вперед, пальцы правой руки смыкаются на рукояти секиры. Потом резкий, от души, от черт побери заплеванного и затоптанного достоинства – разворот.

Лезвие входит точно - на полпальца ниже второго подбородка господина Облыжко.
Яблоко идеально попадает в открывающий для вопля рот секретарши и застревает меж её челюстями фруктовым кляпом.

Но только и самому Качину не остается времени даже на вдох. Бронзовая чернильница-паровоз, предназначавшаяся для так и возникших гостей, въехала ему в затылок.
Стратон, как единственный победитель этой схватки, вскочил на стол и приложил обе ладони к массивной стальной плите – двери сейфа, красовавшегося над рабочим местом.

- Идиот! Ну что ты делаешь, - зашипел с пола Качин.

«Контроль финансовой системы», «запрос подтверждения», «экстренное управление» - все, кто мог видеть внутренним зрением, понимали, что Стратон со всей возможной скоростью перенаправил финансовые потоки фирмы. И, в дополнение, активировал систему биозащиты.
Вся «похожая на викторианскую» обстановка кабинета начала меняться – металл и дерево оказались декорациями, из-за которых выступали манипуляторы, сканеры, зонды. Сейф обернулся прибором-пауком, только не антикварным, индустриально-промышленным, а новеньким, электронно-органическим. Лапы и жвалы схватили Стратона, голова его оказалась в колпаке, а тело начали бить судороги.
«Подготовка к оцифровке сознания» - вспыхнули зеленые буквы перед внутренним зрением.
Секретарша пришла в себя, вытерла платком кровь, которая текла из разбитых губ. Яблоко насадила на секиру у настольной скульптуры – получился викинг с неправильной моделью Земли над головой. 
- Страт, тормози. Ты слышишь?! – Качин медленно поднимался с пола.
Только было поздно – мало того, что автоматика использовала мозг человека вместо одноразовой флэшки, так еще и новый, цифровой субъект наращивал виртуальные мышцы в самом торопливом режиме. Практически суетился.
Это было страшно: искра человеческой души обрастала программными инструментами, обретала вычислительную мощь и аналитический размах, вот только не успевала переварить новое знание, захлебывалась в нём.
Цыплёнка посадили в бомбардировщик, но только с приборами лучше обращается автопилот. И вырастет ли цыпленок в человека – большой вопрос. Тем более, что цыплёнок слишком торопился попасть в кабину.
- А не надо было его так долго за печатной машинкой держать, - засмеялась секретарша, - От такого народ дуреет. Поделились бы, глядишь и…
- Заткнись, Анька.

Качин понимал, что уже не успевает – можно взять секиру и второй раз отчекрыжить директору прирастающую сейчас голову, да только не успеет он пройти через нормальную, полноценную процедуру превращения электронного духа. А становиться еще одним «зомби-вычислителем» совершенно не хотелось.
Он откровенно растерялся. Предательство он просчитывал, но вот такое, глупое, почти самоубийственное действие – прохлопал.
Тут на стул рухнуло тело Стратона, и превращенный субъект отдал приказ всем наномехам и прочим приборам - не воскрешать свою старую оболочку. В тот же миг из-под столешницы показалась рука Кирилла Тарасовича. Тот хрипел – связки еще не совсем срослись.
- Ну сейчас он тебе покажет…

- Разбежались, как же. Статью за убийство уже месяц как отменили.- Качин быстро поднял с паркета секиру, - Или фехтовать будем.
- Аннушка, душенька, угошти мершавша, - прошепелявил Облыжко.

Скульптурка викинга, не говоря лишних слов, так ловко размахнулась секирой, что яблоко полетело Качину в глаз, и тот еле успел дёрнуться в сторону.
Секретарша тут же вытащила из-под стола здоровенный револьвер.
- Куда стрелять будем? – деловито осведомилась она у начальства.

Качин бросился к выходу и. не успевшая получить ценный указаний, Анна выдала ему первый заряд дроби в голову, вернее, в плечо и локоть, которыми он заслонял лицо.
Лезвие секиры глухо шлепнулось о паркет, поцарапав лакировку.

- Давай к окну подойдем, девочка моя, - Облжыко, еще бледный, но уверенными движениями растягивающий залитый кровью галстук, - И надо бы в револьвере пули держать, а то эта дробь как-то не солидно, не солидно. Моральной компенсации не ощущаю.

Секретарша сноровисто раскрыла одну раму, другую, чтобы стрелять по беглецу, но Качин, зажимавший израненное плечо, уже успел не только выбежать из особняка, но и скрыться в каком-то техническом проулке.
Анна растеряно оглянулась – не обидится ли Кирилл Тарасович за упущенный момент. Но тот уже благодушно усмехался.
- Оставь. Новый подойдут, через неделю другая контора будет, и мы начнем, начнем тут строить город прошлого.

- Верю, - она поцеловала директора, - Хорошо будет.

- Надо бы аптеку поправить, - руки Облыжко сами собой легли на корсаж, только вот в голове еще крутились архитектурные замыслы, - Окна светятся, а силуэты не мелькают, надо бы туда программку какую вставить.
- Чтобы хорошая аптека была, еще запахи подобрать хорошо бы.

- Умница, - Кирилл Тарасович поцеловал её в ответ.

- Брусчатка на улице и так хорошая.

- Отменная улица, - он снова поцеловал секретаршу.
- И кованный украшения на фонарях…
- Фонари – блеск…
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