Спасти дракона.
Машина неслась над серыми, укутанными осенней влагой улицами. Незаметно начавший накрапывать еще утром дождь и не думал останавливаться. Наоборот, позвал в гости своих извечных подруг – тяжелые стальные тучи, и уже вместе с ними по-хозяйски обосновался над городом. В такие моменты я начинаю понимать хозяев частных домов, платящих баснословный налог за право пользоваться камином. Даже по меркам людей, живущих в элитном загородном поселке Радужном, деньги, мягко говоря, не малые. И все правильно, камин – это огромный вред окружающей среде и вообще пережиток прошлого. Можно преспокойно пользоваться современными отопительными системами, хочешь – электрическими, хочешь – химическими, даже особенно модными последнее время и к тому же совершенно безопасными – бактериологическими, а вот камины – Министерство охраны природы не одобряет. И для здоровья нехорошо, а ведь это наше все.
Но в такой день, как сегодня, особенно хочется тихого, теплого домашнего уюта. С каким необыкновенным удовольствием я бы забрался сейчас в мягкую постель, взял интересную и, наверное, уже несколько раз перечитанную от корки до корки книгу, наполнил коньяком до половины пузатый бокал… Но как бы не так! Нет больше никакого коньяка! Запрещен. Уже год как запрещен, вместе с остальными алкогольными напитками крепче шести градусов. Из продажи изъят, заводы закрыты. И никаких исключений, ни для кого! Последнее столетие коренным образом изменило отношение людей к собственному здоровью. Ушел в прошлое безумный двадцатый век, а вслед за ним еще более сумасшедший двадцать первый. И результат очевиден – продолжительность жизни даже в самых забытых Богом уголках планеты не опускается ниже девяноста пяти лет. И дело совсем не в жестких запретах, хотя без них, конечно, не обошлось. Люди самостоятельно делают выбор в пользу своего будущего, пусть и не все. 

Эти мысли постепенно настроили на деловой лад и вернули меня к цели сегодняшнего визита. Парламент, точнее Палата Всех Народов, где многоуважаемые избранники и представители этих самых народов заслушают сегодня доклад, подготовленный специальной комиссией Министерства Здравоохранения и корпорации «Ласантэ». Впрочем, последнее время даже искушенный человек не сможет рассмотреть четкую границу между этими организациями. Взять меня, к примеру – полномочный делегат «Ласантэ» в Парламенте, куратор вышеописанной комиссии со стороны корпорации. И честно говоря, мне не совсем понятно, где же начинается одно, и заканчивается другое. Хотя на самом деле совершенно неважно. Здесь и сейчас стоит совсем иная задача, и решать надо именно ее, а высокие материи подождут до лучших времен. Итак, доклад посвящен новым проблемам, возникшим в обществе в связи с прошлогодним запретом алкогольной и табачной продукции.
Машина мягко опустилась на специальную площадку во внутреннем дворике массивного здания, раскинувшего свои исполинские крылья на сотни метров в стороны, как будто в попытке обхватить площадь Свободы, находящуюся прямо перед ним. Серые краски дня придали монументальной архитектуре Парламента какую-то особенную мрачность. Осмотрев эту картину, пришла мысль, что, к сожалению, не мне выбирать время и место заседания, но ничего не поделаешь, надо идти. Мокнуть не пришлось, спецстоянка оказалась оборудована силовым полем. Что же, хоть что-то идет сегодня хорошо.
Первым делом, встретиться с представителями сборной комиссии. Поэтому, не медля, я направился к переходу во второй корпус. Пятнадцатый этаж, кабинет у лифта.

- Добрый день, господа, – не стучась, открыл дверь и бросил плащ на ближайший стул.
- Здравствуйте, Иван Карлович, - учтиво поприветствовал меня всегда вежливый и аккуратный Созралев, наблюдатель Минздрава. Степенно кивнул бородатый толстяк Добромахов, профессор медицины, еще один представитель власти.
- Доклад, господа, доклад! До заседания осталось всего два часа, и наш лектор уже истомился в ожидании.

- Все давно готово, Иван Карлович, но постойте, разве вы не передали доклад еще вчера? – лицо Добромахова приобрело удивленно-осуждающее выражение, - Мой ассистент должен был сбросить его почтой.

- Не переживайте, Аркадий Гаврилович, конечно, лектор уже знаком с документом. Но на заседании должна быть официальная копия, не так ли?

- Ах, да-да, несомненно. К счастью, я… эээ, мы, - требовательный взгляд в сторону Созралева, - вас не так поняли. – И вежливый кивок от чиновника в ответ.
Профессор лично отпер шкаф, достал пухлую папку и передал мне в руки.

- Вот, прошу.

- Благодарю! Аркадий Гаврилович, Стефан Янович, разрешите откланяться.

И с этими словами, не дожидаясь прощальных слов, я покинул кабинет. Времени действительно немного. Сейчас в свои временные апартаменты на семнадцатом: скинуть плащ, забрать кое-какие вещи, пять минут на доклад и вперед.
Докладчика я нашел в небольшом кабинете, примыкающем к залу заседаний Палаты Всех Народов. Передал бумаги, получил заверения в том, что все понято правильно, и направился дальше. Благо это человек «Ласантэ», и нет никакой необходимости в долгих расшаркиваниях. Быстро и по деловому, как мне нравится.
А теперь по-настоящему крепкий орешек – Михаил Михайлович Шишковскас. Депутат первой величины, лидер крупнейшей оппозиционной партии, одна из политических икон нашего времени. Переговоры с ним я начал месяц назад, когда стало понятно, что без поддержки нам цели не добиться. Сегодня – последний аккорд. Самый важный, потому как к согласию еще прийти не удалось, а время уже не терпит.
Секретарь пропустил меня без задержек – ждали. Я очутился в просторном кабинете с окном на полстены, массивной мебелью темного дерева, пейзажами средней полосы и портретом Президента на стенах. И с самым главным наполнителем этого места – самим господином депутатом.

- Рад встрече, Михаил Михайлович, - начав громко и внятно, я специально немного сжевал окончание отчества, впрочем, не переставая доброжелательно улыбаться. Этакое легкое напоминание, что хозяин кабинета – не есть хозяин всего.
- И вам здравствовать, Иван Карлович, - хитрым прищуром ответил Шишковскас и небрежно махнул рукой в сторону стула.

Надеюсь, сегодня мы сможем обойтись без обычных игр в недоговорки с двойным, тройным и так далее дном, без проверок собеседника на прочность и пугливость. Нет, совсем этого не избежать, не уверен, что депутат вообще способен общаться по-другому, но хотелось бы наконец что-то решить.

- Что ж, - неторопливо расположившись на указанном месте, я продолжил разговор, - не будем ходить вокруг да около. Мне, как представителю корпорации «Ласантэ», хотелось бы быть уверенным в том, что наши идеи гуманизма и добра нашли понимание у лучших представителей человечества, конкретно у вас, уважаемый Михаил Михайлович. Мы уже обсуждали этот вопрос, и сейчас, на мой взгляд, самое время к нему вернуться.
- Согласен. Но вы знаете мою позицию – надо выслушать доклад, и на основании его сделать выводы.

- Пообщавшись с вами последний месяц, я пришел к выводу, что встречал не много столь разумных людей, как вы, Михаил Михайлович. Не сомневаюсь, что ознакомившись с докладом, все ваши сомнения в правильности решения отпадут. 
- Да, возможно, - депутат мягко поднялся с кресла, подошел к окну и спиной ко мне остановился. – Но прошу не забывать, за мной идут люди, не только избиратели, но и другие депутаты. Я просто обязан прислушиваться к их мнению, это вопрос ответственности. Вопрос соответствия, как политического лидера. Особенно в свете ближайших событий.

Разговор шел на удивление хорошо. Еще три дня назад депутат вдруг начал выдвигать совершенно неприемлемые условия, сейчас же речь пошла только о финансировании его предвыборной компании.

- «Ласантэ» традиционно держится в стороне от политики, за исключением здравоохранения, разумеется, - продолжил я разговор после обсуждения ответственности, лидерства и наступающих в этом году выборах, - это дает нам возможность сосредоточиться на главном – здравоохранении. С другой стороны, мы принимаем деятельное влияние в различных государственных программах помощи населению. Поэтому вам, быть может, будет интересно ознакомиться вот с этими бумагами.
Я протянул Шишковскасу предварительно извлеченные из портфеля документы в непрозрачной папке.

- К тому же нам интересно ваше мнение по поводу приоритета поставленных здесь проблем.

Депутат взялся внимательно изучать бумаги. С первых слов поняв о чем речь, перешел к обсуждению приоритетов и удовлетворенно заключил, что наш выбор в целом верен. Папка содержала предложения по улучшению работы одного из социальных фондов, разумеется, с соответствующими денежными вливаниями. А этот фонд, как не сложно догадаться, курировал сам господин Шишковскас. И как он планирует использовать новые средства, по прописанному нами плану или на свои личные цели, мне совершенно не важно, главное, открыто не светиться в финансировании конкурента Президента. 
После всего этого мы, довольные друг другом, раскланялись, и я отправился с себе. Времени до доклада осталось только на крепкий кофе.
Заседание прошло как по маслу. Мой докладчик не подкачал, и материал произвел нужное впечатление. Хорошо проявили себя все запланированные лица. А когда слово взволнованно попросил депутат Шишковскас, я понял, что дело почти сделано.
Обсуждения продолжатся завтра, а сегодня осталась только одна важная встреча. Неофициальная, с Советом Матерей. Это крупнейшая по значимости общественная организация когда-то действительно соответствовала своему названию. Но уже давно Совет принимает активное участие во всех вопросах, в том числе даже близко не касающихся детей, и состоит не только из матерей, вообще не только из женщин. Встреча обещает быть жаркой.
Приняли хмуро. Темный кабинет с двумя тусклыми лампами на стенах, длинный стол, три молчащих человека – две женщины и мужчина. Я сдержанно кивнул и занял место за столом.
- Итак, вы слышали ситуацию и выводы комиссии. Что скажете? – всегда надо брать ситуацию под контроль, пока не разразилась настоящая гроза, а в данном случае хотя бы попытаться увести в мирное русло.
- Я скажу. – после некоторого молчания заговорила Председатель Совета Матерей, женщина лет сорока пяти, стройная, привлекательная, но с уставшим, осунувшимся лицом и хищным взглядом. Выдержала паузу, - Я скажу вот что: мы долгое время боролись за оздоровление нашего общества, мы делали все возможное и добились результата. А сейчас? Получается, все зря?

- Нет! Я уже говорил и повторю это еще раз – нет и нет! – вклинился на повышенных тонах в разговор мужчина, - Вы можете сдаваться, вы и ваша «Ласантэ», но мы не такие! Общественность прислушается к нашему мнению, нельзя допустить, чтобы все вернулось на круги своя!
Истерик какой попался. Я подержал паузу, смотря только на председателя и не обращая внимания на ее эмоционального товарища.

- Вы добились потрясающих результатов, Лидия Павловна. В то время я не мог и предположить, что вы достигнете столь много. Теперь же нужно идти дальше. Доклад правдив – люди все равно употребляют отраву, но теперь мы не можем контролировать этот процесс. Количество потребления снизилось, несомненно. Вот только преступники, которые подпольно производят спиртное и табак не задумываются о качестве. И мы проигрываем. Мы научились эффективно лечить все хронические болезни, вызванные злоупотреблениями, хоть запущенный цирроз, хоть рак. Но от мгновенного отравления спасения нет. По всем новостным каналам звучит это имя – Сеньор, глава крупнейшей группировки-поставщика. Вы слышали о нем? Повторюсь, появились случаи смертельного отравления алкоголем. Такого не было уже двести лет! Ситуация на грани критической, нужно срочно предпринимать меры.
- И что вы предлагаете?

- Лидия Павловна, у вас в руках козырный туз – запрет. Используйте его. Добейтесь полного контроля над производством и распространением. Введите ограничения, какие посчитаете нужными.

- Это не совсем наш профиль деятельности.

- Мы поможем вам. Например, можно собрать некий комитет из представителей Совета Матерей, Минздрава и «Ласантэ»…
- И вы тоже хотите контролировать алкоголь и табак? – перебил мужчина. Судя по тону, он уже забыл о своем недавнем возмущении и уже предвкушал будущую власть.
Я развел руками:

- А кому же еще это можно доверить, если не вам и нам?

Дома оказался только ночью. Совет Матерей сдвинулся с мертвой точки, зерно новой идеи взросло, и показались первые неуверенные лепестки. Нет, не могу сказать, что они остались довольны, но, по крайней мере, им есть над чем подумать.
Я достал из сейфа нигде не учтенный коммуникатор, сделанный по последним научным разработкам – прослушать или записать невозможно в принципе. Не пользуясь речевым набором, написал: «Сворачивайте производство». Получил ответ: «Что делать с первой отравленной партией?» «Уничтожить, не понадобится». «Будет сделано, Сеньор».
Все, родная корпорация может спать спокойно. Скоро всем снова понадобятся ее замечательные препараты для профилактики различных заболеваний печени, сердца, легких и всех остальных органов в придачу.

Ах да, чуть не забыл, надо же еще достать из портфеля и уничтожить ту часть доклада, в которой нет ни слова о случаях отравления подпольным алкоголем.

Не зря говорят: когда умирает твой Враг, умираешь ты сам. Наверное, славные рыцарские традиции ушли в прошлое в том момент, когда убили последнего злобного дракона. Хочется в это верить. А еще хочется сделать глоток старого доброго коньяка.
