Тетрис

Это была пятница, когда Денеб впервые услышал о болезнях. Они с друзьями сидели в пабе, попивая коктейль «Термояд», особенно популярный в этом сезоне –  три части технического спирта, часть марихуановой настойки. Все это великолепие венчала шляпка мухомора, которая, после определенного момента, начинала скалиться и корчить рожи. 

Денеб сегодня не был склонен к разговорам. Все ему казалось и скучным и грустным: киберсекс опротивел, игры не шли, а наркотиками он перестал увлекаться еще в десять лет. «Предсказуемо!», подумал молодой человек и заказал еще один коктейль. 
Да и как тут не заскучать, когда все давным-давно перепробовано, а за спиной маячит прабабка, готовая в любой момент броситься его лечить и, заодно, читать нотации. Денеб вздохнул. Ему достался крайне неудобный Р-болл. У всех его друзей – у того же Тауруса, например – регенерационные сферы не могли приказывать, где, и каким образом им развлекаться. Р-болл Денеба, с загруженным в него образом мышления Клавдии Петровны, мог довести до белого каления кого угодно. 
К счастью, парень не уступал ей в упрямстве, и потому радости неогедонизма мимо него не проходили.

К тому моменту, когда мухоморы на бокалах стали исполнять космооперу в пяти действиях, Таурус наклонился к Денебу и спросил:
–  Хочешь заболеть?

Из двух слов ему было понятно только одно – «хочешь», и оно сулило нечто новое. Не-скучное.

–  Тогда приходи сюда, –  Таурус набрал адрес на своем карманном компьютере и переслал его Денебу. – Мне пора.
 Р-болл Тауруса подключился к его кровеносной системе, и, спустя минуту, он, уже трезвый, выходил из паба. 

–  Ох, не к добру это, правнучек, –  сказала Клавдия Петровна и, в свою очередь, запустила процедуру очистки организма. 

Таурус встретил его на входе в здание, которое в прошлом, судя по всему, служило ангаром для частной авиации. Глаз у него нервически дергался, а руки тряслись. 
–  В чем дело? – спросил Денеб.

–  Тетрис, – сказал Таурус, и все стало ясно. 

Парень состоял в «Клубе поклонников старинных игр».  Эти странные люди находили удовольствие в восьмибитной графике, в отсутствии тактильных и обонятельных ощущений и в сюжетах вроде «съешь все точки и убеги от привидений». Денеб про себя считал их сектой, но вслух, конечно же, ничего не говорил.
Такая реакция друга свидетельствовала о том, что он где-то отыскал еще одну версию «Тетриса».  

«Фанатик», подумал Денеб и направился в ангар.

Встретили их неласково, Клавдию Петровну отрубили, а парням сунули под нос постановление правительства о том, что сознательное заражение себя болезнью карается смертью, так как противоречит лозунгу «Здоровье граждан – рентабельно и модно!». Приготовления не только не отбили у Денеба охоту заболеть, но еще и усилили предвкушение. В воздухе витал тонкий аромат бунта. Цена была не заоблачной, но достаточно высокой, чтобы ожидать многого.

В конце концов, их представили мистеру Доджону. Его Р-болл,  что примечательно, маячил у него за спиной.
Мистер Доджон, сверкнув лысиной в тусклом свете ангара, достал черный чемоданчик. 

-- Чума, холера, лихорадка Эбола, СПИД…  У меня, наверное, самая большая коллекция ретро-заболеваний, -- сказал он, любуясь рядами маслянисто блестящих пробирок и контейнеров. 

Денеб невольно оглянулся на Тауруса -- судя по всему, мистер Доджон был также одержим своими склянками, как и его друг -- старыми играми.

Ничто не кольнуло в сердце у Денеба. Он ткнул пальцем во второй контейнер слева, в первом ряду, и все завертелось. 

Таурус отступил куда-то в тень, мистер Доджон махнул рукой. Денеба скрутили и затащили в небольшой самолет за ангаром.

-- Вот, -- мистер Доджон кинул Таурусу книгу, «Теория вероятности и тетрис». -- Здесь ответ на твой вопрос.

Тот кивнул, и, захватив Р-болл друга, вышел из ангара. Руки у него тряслись еще сильнее, чем в начале встречи, и, чтобы не уронить драгоценность, он спрятал ее под рубашку. 
Солнце село.

Сон Денеба длился целую вечность. Он прошел несколько километров по берегу, время от времени заходя в воду, пока не пришел на то же место, с которого начал двигаться. 

Сон был странный. Он порезал ногу, и нога кровоточила. К концу путешествия сохранять равновесие стало труднее; навалилась усталость и голод. До этого ему никогда не приходилось испытывать все это одновременно. 
Ему казалось, что кто-то за ним следит, и он был прав. Когда Денеб сел на песок, из леса на берегу, припадая на металлическую ногу, вышла собака. 

«Какой странный киборг», подумал он и заснул. Во сне.

Наутро с этой иллюзией пришлось расстаться.  Собака притащила пару гамбургеров и колу,  и желудок на это видение отозвался так, что сомнений в реальности происходящего не осталось.

Киборг положил еду на песок и, сев на задние лапы, стал махать хвостом. Хвост немилосердно скрипел, как будто его давно не смазывали.

Морщась, Денеб позавтракал. Кола оставила в горле ощущение, что по нему прошлись теркой; спустя полчаса навалилась слабость. Непонятная реакция, ведь в это время он обычно бодр и весел. 

-- Где-то моя прабабка? 

Собака лязгнула в ответ, но ясности это не внесло.

Денебу было нечем себя занять; Денеб пошел гулять. Киборг потрусил за ним. 

К полудню остров был изучен вдоль и поперек. Никаких следов жизни здесь не наблюдалось. Сплошной лес и океан. 
Сначала Денеб наслаждался тишиной. Никаких людей и механизмов, не считая одной-единственной собаки, красота! Он срывал листья и пробовал их на вкус, вдыхал воздух, наполненный самыми разными ароматами, не как в городе, где надо всем доминировали серость и запах жженой резины.  
Однако в середине дня грудь Денеба пронзила жгучая боль, перед глазами заплясали искорки, и через какое-то время он свалился прямо на палую листву. Последним, что он услышал, был скрип неисправной собачей ноги.

-- Малинки выпей да медком закуси, -- говорила Клавдия Петровна. 

-- Горчичники поставь, -- она же.

-- Чеснок -- лучшее лекарство, -- бессмертная цитата.

«Какая несусветная чушь», подумал Денеб. Он никогда не видел ни «малинку», ни «горчичники», а к чесноку питал непреодолимое отвращение. Кроме того, на острове не было ничего из перечисленного, включая самое главное -- его Р-болл, Клавдию Петровну. 

Шел какой-то-там день болезни. Денеб не знал. Собака перестала приносить еду, только держалась на безопасном расстоянии и смотрела на него. Сначала он возмущался, и, ползая вслед за ней, грозился разделать ее под бифштекс. Киборга это не впечатлило, наверное, потому что Денеб часто впадал в забытье и был слишком слаб.

Затем он стал бредить, и в его глазах образ собаки часто смешивался с образом Клавдии Петровны. Он обижался, что та не хочет его лечить, в то время как Р-болл укоризненным голосом прабабки читал ему нотации.

Затем наступил день, когда он понял, что не увидит следующий рассвет. Безразличие, которое Денеб так тщательно пестовал всю свою жизнь, захватило все его существо.

Как там Таурус, подумал он. Наверняка опять гоняется за своими играми… я должен был сказать ему, что это не главное… если бы только знать…тогда.

Собака подошла к тому, что было когда-то человеком, и, положив лапу ему на грудь, заглянула в глаза.

-- Занятно, -- сказал мистер Доджон и выключил камеру. Из пяти подопытных выжило двое… интересные результаты.
Раздался стук. Вошел секретарь, с выражением крайней растерянности на лице. 

--Там Таур… -- он не успел закончить. В кабинет влетел человек со смутно знакомым лицом. 
-- Вы обманули меня! -- с порога закричал посетитель. -- Из-за вас я потерял смысл жизни! 

Мистер Доджон скептически изогнул бровь. Однако он пригласил гостя присесть.

-- В чем я вас обманул? -- спросил он и скрестил пальцы под подбородком. 
Таурус достал книгу, и, потрясая ей, закричал:

-- Вы сказали, что в этой книге есть ответ, можно ли переиграть тетрис!

Мистер Доджон присмотрелся к ней. Ах да, теория вероятности, к тому же устаревшая. Такого хлама полным-полно на свалках.

-- И?

-- Она говорит, что это невозможно! И как мне теперь жить? Что вы предлагаете? Что?! -- Таурус даже привстал, опираясь на стол обеими руками и чуть ли не плюясь в лицо старому мужчине. 

«Глупый», подумал мистер Доджон, и, улыбнувшись,  спросил:

-- А не хотите ли заболеть, Таурус?

