Новая жизнь.
– Н’Джей, признаюсь честно, красноречия тебе не занимать, к тому же  обладаешь редким для репортера качеством – умением подчеркнуть светлые стороны в неприятных, скользких ситуациях, - начало беседы штатному репортеру «Newsweek» уже не понравилось, потому он и не убрал кислую мину с лица, посчитав это занятием преждевременным, если не сказать губительным. Правда, просительная интонация главного редактора Томми Симпсона обнадеживала возможностью выбить пару лишних монет «на старость», – Тема неоднозначная, проект «Новая жизнь», пятое поколение, да ты наверняка в курсе. Заказ государственный, необходима положительная оценка: не игнорировать дурное, лишь не акцентировать на нем внимание, - Привлеченный соискатель продолжал с напускной грустью изучать стену.  Симпсон совсем извелся от безуспешных уговоров,  нервно поправив узел галстука и промокнув платком испарину со лба, вывалил последний козырь, – О’кей, я согласен на твои условия.
–Путь в систему Трио неблизкий, двойные командировочные смогут перекрыть связанные с этим неудобства. Команду подбираю самостоятельно. Да, и еще, отпуск по возвращению, – нехотя отозвался репортер.
– Согласен, – Томми облегченно выдохнул.

Имперские заказы зачастую не вызывали восторгов, независимый взгляд замещался облизыванием пятой точки «героев материала». Дурно для карьеры - собственная репутация в журналистике оказывалась подмоченной.  В особенности, если освещался такой неоднозначный проект, как «Новая жизнь».
Из материалов дела №9072-46

Агитационная программка «Новая жизнь»:
«Вы молоды, амбициозны и переполнены жизненной энергией? Империя предоставляет Вам уникальный шанс оказаться вне времени. Инновационные разработки лучших умов отечественной науки свершили прорыв в изучении возможностей человека. Препарат «Альфа-трио» замедляет процесс старения, аккумулирует регенеративную деятельность клеток, провоцирует скрытые  возможности организма. Патент на производство препарата монополизирован Империей, шанс выпадает только лучшим из лучших!

«Новая жизнь» это:
- Предоставление в бессрочное пользование презентабельного жилья на планете Мирада;

- Заработная плата на уровне лучших стандартов Галактики;

- Социальный пакет, включающий пенсию, эквивалентную десяти тысячам активов;

- Возможность для карьерного и профессионального роста;

- Неоценимая помощь Империи на оборонных производствах и в прикладной науке;

Да, контракт с претендентом заключается сроком на девяносто лет, но, и живете Вы теперь не меньше двухсот пятидесяти!

Решайтесь, все в Ваших руках!»
В вечном хаосе движущегося пассажиропотока в космопорте, лишь обособленный островок безвременья команды «Newsweek» выглядел чем-то стабильным, неким остовом. Рейс на Мираду задерживался уже на семь часов.

Н’Джей, откинувшись на баул и надвинув шляпу, безуспешно пытался заснуть. Фотограф Питер Кокс, допивая третью пинту пива, наблюдал за хорошенькими и не очень барышнями, торопившимися на посадку. Лишь третий участник экспедиции редактор Дженни, сестра Н’Джея, создавала некий диссонанс с лодырями, с увлечением перелистывая на ноутбуке сайты новостных изданий.
– А знаете, эта идея с хвалебной поездкой не выглядит такой уж ужасной. По крайней мере, пресса нейтрально высказывается, – она, улыбнувшись, повернулась к брату.

– Дженни, крошка, ну кто же будет в резких оценках высказываться о правительственной программе? Так и стульчик зашататься может, – Питер усмехнулся, – Насколько я знаю, там не все так однозначно, информация проникала в свободный доступ, но оперативно удалялась.

Н’Джей, открыв глаза, взглянул на часы, – Что-то с нашим рейсом  беда. Открою секрет, экипаж лайнера на Мираду состоит из «вечных», вот познакомитесь с этой имперской элитой и, Ваш не начавшийся спор сразу разрешится.
– Шеф, – фотограф опрокинул в себя остатки спиртного, – Вот скажи мне, ты бы смог продать столетие за долгую жизнь? 

– Не стоит задавать мне философских вопросов. Я мог бы обменять твое пиво на мокачино. А удлинять кабалу? И собственной предостаточно.

Полет прошел без происшествий, скука на борту разбавлялась скудными наблюдениями за экипажем. Неестественная бледность, отчужденность и, почти явное, отсутствие  интереса к жизни у последних, поначалу вызывали некоторую оторопь.  Какие-то тени, с пустыми глазницами, от коих веет могильной стужей. Собрав остатки оптимизма, команда издания решилась на интервью с Первым помощником капитана.

Из материалов дела №9072-46

Выдержка из показаний Первого помощника капитана межгалактического лайнера «Истукан» Хью Хефнера:
«- Какому поколению «Вечной жизни» Вы принадлежите? Ваш возраст?

- Первое поколение, двести восемьдесят четыре года.

- О чем было интервью, какого толка вопросы Вам задавались?

- Общие вопросы о работе, интересах, жизни.

- Затрагивались ли провокационные темы, способные навредить Империи?
- Они пресекались. Вопрос об отсутствии интереса к жизни был проигнорирован.

- Вы давно уже находитесь в пенсионном возрасте, почему продолжаете работать?

- Я уже не могу иначе».
Мирада являлась третьей от Светила планетой системы Трио. Площадь на девяносто четыре процента покрытая океаном с единственным крупным материком и архипелагом на Юго-востоке. Умеренный морской климат с мягкой зимой и нежарким летом - уж точно не ад для туриста. Местное недоразвитое воинствующее население было полностью истреблено первыми колонистами. Состав нынешнего представлял собой: восемьдесят пять процентов - участники программы «Новая жизнь», занятые на добыче и переработке редкого минерала «Арум-2», необходимого для оборонной промышленности, пятнадцать процентов - обычные люди, обслуживающий персонал, проживающий в специальной изолированной зоне, ограничивающей всякое общение с «вечными» в нерабочее время.
Приезд команды «Newsweek» являл собой некий информационный прорыв в размеренной жизни поселенцев. Для обновления, потерявших актуальность, старых, произведенных более века назад, агитационных программ, репортерам был разрешен допуск и на производство, и в саму Столицу.
Встреченные в космопорте наблюдателем-агентом безопасности, немногословным субъектом, окрещенным компанией за глаза «доктор Смерть», журналисты на флайере выдвинулись в сторону столицы материка - Сорбонну. Желание вытянуть из сопровождающего хоть какую-то информацию, обернулось лишь получением инструкций.

– Приятель, давай хоть познакомимся, – протянутая рука Н’Джея осталась незамеченной.

– Журналисты, рекомендовал бы вам при общении с участниками «NL» воздержаться от ненужных копаний в душах. Пройдитесь по верхам, общие фразы, положительные моменты. Империя оказала вам честь, соблаговолив освятить этот проект. От оценок будет зависеть ваша дальнейшая публицистическая судьба.

– Друг, да ты осядь, не на трибуне выступаешь, – Питер примирительно похлопал  агента по плечу, за что был одарен таким взглядом, что сразу же боязливо отдернул руку, – Мы в курсе поставленных задач. А ты тоже, что ли, из этих, ледяных?
– Нет, я обычный. И еще один момент, без дела не болтайтесь по территории, даже днем.

Из материалов дела №9072-46

Запись телефонного разговора мэра города Сарбонна Лаба Ту с неизвестным:
«- Прилетели.

- Все прогулки и интервью только в присутствии агента. Перемещение по городу под наружным наблюдением. Копию материалов перед отлетом доставить мне, на визу.
- Понял. Встречу с родственниками организовываем?

- Да».
Столица представляла собой прямоугольную территорию с рядами трехэтажных типовых коттеджей, таких же типовых коробок учреждений и магазинов, прямыми лентами дорог, подстриженными газонами и ровными рядами деревьев. Здесь просто не оставалось, или, скорее не требовалось дополнительного места для фантазии. Такая мерзкая правильность. Внутреннее убранство жилых строений соответствовало. Тут, наверное, ели, спали, справляли естественные нужды, но не жили. Ужасало отсутствие, даже намека на индивидуальность - коврика у двери, мягкой игрушки или именной чашки с надписью «Альфред».

Побывали журналисты и на производстве, прошлись по цехам, пообщались с рабочими. На деле, долгожителей оказалось в разы меньше количества коттеджей. И всюду этот холод во взгляде. «Вечного» невозможно развеселить, он не грустит, ему незнакома печаль или смех. Ему все равно.

Материал получался пустым, безжизненным. 
Удача все же подвернулась на второй день пребывания на планете.
В комнату гостиницы, занятую Н’Джеем, влетела Дженни, за ней ухмыляющийся Питер, и тут же начал, с порога, - Вставай, босс, сегодня имя нам - успех. Только что в холле повстречали «доктора Смерть», он сообщил, что утром на лайнере «Истукан» к одному из живых трупов прибыли родственники!

– Встреча назначена на двенадцать пополудни, мы присутствуем, – добавила Дженни.

При первом приближении было не особенно ясно, кто и с кем встречался. Пожилая пара и их сын, малоразговорчивый бледный мужчина лет сорока в фирменной куртке «NL». Старики, осторожно, но добродушно рассматривавшие «сына», на самом деле являлись его внуками. И лишь одинокая слеза на щеке «вечного» отвечала на вопрос о реальной стоимости этой встречи.

Из материалов дела №9072-46

Съемка, переданная Н’Джею Талботу барменом клуба «Пепел» Лиом Хо:
«Двое мужчин запихивают безжизненное тело, одетое в спецовку «Вечная жизнь» во флайер».
Дженни нашла брата за беседой с коридорным, – Питер пропал, – сообщил ей Н’Джей, – Со вчерашнего вечера не возвращался к себе в номер.
– Возможно, загулял. Хотя, где тут кутить-то? Куда он обычно ходил?

– В клуб «Пепел» для обычных, если только,  пива попить.

В заведении бармен передал Н’Джею диск, сообщив, что Питер оставил его накануне, при этом был взволнован, постоянно озирался по сторонам, будто ожидая слежки. В коробке с диском обнаружилась записка, наскоро набросанная на салфетке.

«Питеру. 

Во время прохождения мною службы в полицейском участке №1 города Сарбонна, смертность участников программы «Новая жизнь» превышала все разумные пределы. В системе присутствовал изъян, но это только мое мнение. А теперь факты:
Из пятидесяти тысяч участников программы четвертого поколения за последние двадцать два года покончило жизнь самоубийством - четыре тысячи семьсот сорок два человека, погибло при невыясненных обстоятельствах - тысяча двадцать два человека, несчастный случай на производстве - две тысячи пятьсот пять человек, пропало без вести - восемь тысяч девять человек. Подтверждающие документы смогу передать Вам лишь при личной встрече. Плата, как мы и договаривались, пятнадцать тысяч кредитов. Я хочу убраться с этой проклятой планеты. Искренне Ваш, Габриель Керкес, капитан в отставке».
Из материалов дела №9072-46

Выписка из заключения о смерти Питера Кокса:
«Смерть наступила вследствие передозировки лекарственными препаратами. Тело обнаружено в гостиничном номере, следов насильственной смерти не обнаружено».
– Н’Джей, что будем делать?
– Необходим дубликат диска с настоящей информацией. Я уверен - Питер не являлся шизофреником с суицидальными наклонностями, не обошлось без «доктора Смерть». И эта фабрика по производству трупов, разной степени свежести меня порядком пугает. Одну копию диска я возьму с собой, со второй улетишь ты, дня через три. Найди способ, чтобы задержаться на планете. Все будет хорошо, Дженни, все будет хорошо.

Из материалов дела №9072-46

Служебная записка начальнику разведывательного управления «Терра»:
«По поводу несчастного случая, произошедшего на лайнере «Истукан» с Н’Джеем Талботом докладываю о нижеследующем:

После проведения диагностики подачи воздуха в пассажирское отделение произошло короткое замыкание, провоцирующее отключение части приточно-вытяжной системы, что подтверждается заключением независимой экспертизы.

На теле потерпевшего видимых повреждений не обнаружено. В подкладку пиджака был вшит мини-диск, информация на котором отсутствовала.

Увязать данную смерть с самоубийством Питера Кокса на планете Мирада не представляется возможным. Дженни Талбот согласилась вступить в программу «Новая жизнь»,  пятого поколения, о чем имеется, написанное собственноручно заявление. Графологическая экспертиза подтверждает соответствие почерка оригиналу и указывает на умеренное, спокойное состояние Талбот в момент написания, а значит, заявление не являлось принуждением к действию. О смерти участников экспедиции она не распространяется.
Слухи о повышенной смертности участников программы «Новая жизнь» не подтверждены. Она сопоставима со средними показателями по Империи. После завершения программы, участники остаются проживать на планете и на островах архипелага, что подтверждается документально.

Исходя из вышеизложенного, за отсутствием состава преступления  в случайном совпадении фактов,  считаю продолжение программы обоснованным.
Во славу Империи!»
