Иисус из лазарета

Кравец в детстве больше всего боялся войны и смерти, поэтому стал военным врачом. Он надеялся таким образом победить страх,  и у него это получилось. 
Вот только вместо страха пришла усталость и обреченность. Особенно часто он ощущал это в последнее время. 

- Дмитрий Александрович? - медсестра окликнула его, когда он снимал перчатки. Операция прошла успешно, но было слишком много крови и нервов. Как обычно. 

- Что ещё? 

- С вами хочет поговорить мальчик. 

- Какой мальчик? - обреченно спросил Кравец, хотя уже понял какой. Другого мальчика в лазарете не было. Но он очень хотел, чтобы внезапно, в этот самый момент, появился другой. Тогда было бы намного легче.

- Ну, ТОТ, - медсестра так явно выделило «тот», что никаких сомнений не оставалось.

- Ведите, - устало сказал Кравец. - Хотя нет. Я лучше сам до него дойду. 

Кравец снял перчатки, сменил халат и тщательно отмыл руки. На первый взгляд они были чистые, но он мыл их не из-за грязи. Это занятие успокаивало и давало подумать перед разговором. Очень неприятным разговором.

Врач и сам не мог сказать толком, чем ему не нравился этот мальчик. Он был ухожен, пшенично-светлые волосы были аккуратно расчесаны, лицо чистое, под ногтями никакой грязи. Чистый, опрятный и вежливый мальчик, которого доставили в лазарет вчера, и первым же разговором он поставил доктора в тупик.

- Вы верите в бога? - спросил мальчик.

- Бывает, - ответил Кравец.

- Хорошо, - сказал мальчик. - Значит, он в вас не ошибся. 

Продолжение не последовало. Врач некоторое время постоял возле кровати, ожидая следующей фразы, но ничего не было. Лишь когда он направился к выходу, в спину донеслось еле слышное бормотание, не понятно кому адресованное. Толи Кравцу, толи себе, толи кому-то ещё.

- Мне надо подумать, - сказал мальчик.

И всё. 

- Что с ним? - спросил он у медсестры на улице.

- Кость на ноге раздроблена.

- Не похоже, - сказал Кравец. Мальчик не выглядел больным. Он вообще не выказывал никакой боли. - Что вы ему вкололи?

- Ничего. Он сказал, что всё нормально.

- Раздробленная кость это нормально по-вашему?! - Врач сам не понял, почему вдруг рассвирепел. Напряжение? Нервы? А с другой стороны - у кого они сейчас в порядке?

- Он так сказал. Просил не делать никаких уколов, - медсестра испуганно смотрела на покрасневшего внезапно Кравца.

- Я разберусь, - пообещал он, но так ничего и не сделал. Нашлись какие-то неотложные дела, привезли раненых. Рутина поглотила этот порыв, за которым стоял страх. Врач постарался забыть о мальчике, и у него это почти получилось. 
А теперь тот решил с ним поговорить. Сам. 

Это настораживало.

Кравец нашел мальчика в дальнем углу общей палаты. Расстеленный на полу спальник был пуст, а мальчик ходил рядом. Врач оторопело посмотрел на него. 

- У тебя нога сломана, - сказал он.

- Была, - ответил мальчик. - Присаживайтесь.

Ничего не оставалось кроме как последовать совету. Стоять было неудобно, купол палатки нависал, и приходилось нагибаться. Поразмыслив некоторое время, Кравец сел на пол. Под брезентом холодила земля. Чувствовалась уже начинающаяся осень.

- Ты меня звал? - спросил врач.

- Да, вы должны пойти со мной. Это очень важно. 

Кравец вздохнул. Подсознательно чего-то подобного он и ожидал. Такие вот маленькие мальчики только на первый взгляд выглядят образцово. На самом деле они обычно одержимы некой гениальной идеей. Гениальной настолько, что она порабощает всё их маленькое сознание, и мальчик превращается в фанатика незаметно для окружающих. 

А они смотрят на него и видят маленького ангелочка, который пытается принести в мир «чуточку счастья», как они обычно говорят. Смотрят и умиляются. Потакают его капризам, в результате чего одержимость ничуть не вылечивается, а только лишь прогрессирует дальше. И вот, мальчик уже считает себя, чуть ли не мессией. Новым Иисусом, пришедшим, дабы отвести человечество по дороге правды и справедливости.

Иисус из лазарета. 

Кравец неожиданно для себя хихикнул, посмотрел на мальчика и под его непонимающим взглядом покраснел. 

«Ну и кто из нас ребенок?» - спросил он себя мысленно. Вслух же прозвучало совсем другое.

- Уйти? Ты понимаешь, что ты говоришь? Как тебя зовут?

- Меня зовут Ваня, я понимаю что говорю, вам надо пойти со мной. 

Мальчик был серьезен. Абсолютно серьезен и эта его серьезность взбесила и пристыдила Кравца. Он вновь почувствовал себя дураком, но естественно не стал этого показывать.

- Так вот, Ваня, здесь умирают люди, а я пытаюсь их спасти. Поэтому я нужен здесь, понимаешь?

- Это единственная причина? - спросил мальчик.

- Разумеется.

«Точно фанатик, - подумал врач. - Они все такие. Мыслят глобальными категориями. Сейчас он должен сказать, что если я не пойду, погибнет гораздо больше людей».

- Люди гибнут везде, - сказал мальчик и присел на спальник, так что его глаза оказались напротив глаз Кравца. Они были небесно голубые, эти глаза. Голубые, бездонные, мудрые и печальные. Такой взгляд порой бывает у побитой, но верной собаки, которая не понимает, за что её наказали.

Врач не выдержал и отвернулся.

- За везде я не отвечаю, - грубо сказал Кравец.

Мальчик склонил голову чуть набок, будто прислушиваясь к кому-то. Он еле слышно шевелил губами, словно проговаривая мысленные слова, но разобрать, что именно - не получалось.

- А если я вылечу людей. Всех, которые здесь. Вы пойдете со мной? - мальчик внимательно посмотрел на доктора.

- Что за чушь ты несешь, парень?

- Вы пойдете со мной? - упрямо переспросил мальчик.

И на секунду у Кравца мелькнула надежда. А вдруг и вправду вылечит? Вдруг и вправду способен творить чудеса? Может быть, этот мальчик не просто притворяется мессией, но является им? 

Однако секунда прошла, наваждение исчезло, и врач ухмыльнулся.
- Ну попробуй.

Мальчик улыбнулся, вновь склонил голову, а затем улыбнулся ещё шире. Почему-то Кравцу стало противно от этой доброй детской улыбки. Настоящей радостной улыбки, а не искусственной подделки в надежде понравиться взрослому. 

Противно было в первую очередь за себя. Мальчика надо лечить, пока он не полностью погряз в своих иллюзиях. Стресс, война, наверняка потеря близких. Всякое бывает. С ума сходят и от меньшего. 

Этого Кравец успел навидаться.

- Всё, - сказал Ваня.

- Что всё? - переспросил врач.

- Они вылечены. В лазареты все здоровы.

Мальчик продолжал улыбаться.

- Тебе девочки нравятся? - внезапно спросил Кравец и удовлетворенно кивнул, заметив, как покраснели кончики ушей мальчика. Всё же не такой уж непробиваемый.

- Нравятся, - тот ответил, тем не менее, без стеснения в голосе.
Врач ещё раз кивнул. Какое-то время они сидели молча. Кравец закрыл глаза, однако и сквозь веки чувствовал на себе внимательный изучающий взгляд мальчика. Почему-то было смешно.

- Теперь ты должен сказать, что мокрецы хорошие, - пробормотал он.

- Кто?

- Мокрецы. Выдуманные люди. Тебе бы они понравились. Они бы с радостью тебе помогли.

- Не знаю таких, - Ваня наморщил лоб. - Но вы пойдете? Вы ведь обещали.

Кравец ничего не ответил. Он поднялся и пошел на обход. Где-то в груди неприятно свербело. Почему-то возникло ощущение долгой дороги и скорого прощания. Он обошел всех больных и обнаружил, что каждый в лазарете действительно не осталось больных. 

Его благодарили, а от этих благодарностей Кравец только ещё больше злился. 

Закончив, он заглянул к себе, сбросил халат, надел фуфайку, схватил рюкзак, который стоял давно собранный на случай передислокации. Затем, подумав, прихватил ещё одну фуфайку в шкафу с общей одеждой. Воровато огляделся, но поблизости никого не было. 

Автомат он взял в караулке, там же набрал в мешок консервов. Усталый часовой поначалу наблюдал за ним, а потом задремал. Это было очень кстати, не хотелось ничего объяснять.

Кравец зашел за мальчиком, который сидел на спальнике, засунув руки в карманы куртки, и был похож на нахохлившегося воробья.

- Пошли, - сказал врач.

- Бог в вас не ошибся, - сказал мальчик тихо, а потом улыбнулся. - Я рад. 

Кравец поморщился. Было тоскливо, противно и одновременно с тем почему-то радостно. 

Под обстрел они попали спустя несколько часов, как вышли. Вокруг грохотали взрывы, порой снаряды ложились так близко, что врача и мальчика с головы до ног забрасывало землей. Кравец прижимал Ивана к себе одной рукой, а второй поворачивал автомат из стороны в сторону.

Никого вокруг не было. Лишь только взрывы, воронки и грохот. Обычный пейзаж войны.

Врач заставлял мальчика ползти от укрытия к укрытию, перебегать в редкие секунды затишья и, съежившись в комок, дрожать в ожидании, когда взрывы наконец прекратятся. 

От незатихающего грохота уши заложило, и Кравец понял, что Ваня давно уже что-то ему говорит лишь тогда, когда обстрел закончился. 

- Чего? - спросил он, и сам поморщился от того, как громко прозвучал его голос.

- С нами ничего не случится, - сказал мальчик. - Бог обещал, что во время пути с нами ничего не случится.

- Бомбы тоже не случились?! - вскипел Кравец.

- Но вас ведь не задело, и меня, - Иван, казалось, обиделся. 

- Идиот, - покачал головой врач и потащил мальчика дальше. Вряд ли затишье будет продолжаться долго.

Военные действия разворачивались по всему миру.

КНР ввело войска в Монголию и Дальний Восток. Япония оккупировала Курильские острова. Кавказ сотрясался от новой войны. В США подняли восстание выходцы из Латинской Америки. Обе Кореи пытались уничтожить ненавистного соседа. 

Там где не было внешней войны — разгорались бунты. Разделение по национальному, профессиональному и прочим признакам достигло апогея. 

Создавалось ощущение, что весь мир сошел с ума. Того и гляди, чьи-то нервы не выдержат, и раздастся первый ядерный взрыв. Пока правительства сдерживались, в надежде взять под контроль разбушевавшихся людей. Война шла преимущественно усилиями пехоты, особенно в зачистке населенных пунктов. Артиллерия, бронетехника, авиация — выполняла вспомогательные функции.

Предсказатели в очередной раз выли о конце света. Бесчисленные пророчества и призывы к раскаянию заполонили эфиры. Это только подогревало панику среди тех, кто не участвовал в боях.

Правительства, лидеры оппозиций, командиры войск — все говорили о гуманизме, но каждую минуту от боевых действий гибли люди.

Если бы кто-то мог объяснить охватившее Землю безумие, но такого человека не существовало. Оставалось лишь пытаться выжить, среди этого безумия, где шли военный врач и мальчик, которые разговаривали о Боге.

Первый подобный разговор случился на третий день пути. Они сидели в грузовом контейнере, где-то вдалеке грохотала канонада, а ветер завывал, словно трубный глас ангела судного дня. Возможно поэтому Кравец и задал именно такой вопрос.
- Почему Бог жесток? - спросил он, ковыряясь ложкой в банке с консервами.

Почему-то в компании этого мальчугана с добрыми и жалостливыми глазами, который утверждал, что его послал сам Бог, было нормальным обсуждать его за едой. Как погоду или содержание книги. Как что-то, что есть на самом деле.

- Потому что он — отец, - улыбнулся Ваня.

- Не все отцы жестоки.

- Не все. Мой папа был добрый, но у него были свои методы воспитания. Знаете, как он отучил меня бояться темноты? Он каждый день считал до ста, а потом выключал свет.

- И что? 

- Я привык, что после слова «сто» наступает тьма. Никакой неожиданности, всё по расписанию. Невозможно бояться того, что наступает по расписанию.

- Глупость какая-то. Некоторые люди боятся идти на работу.

- Нет, - Иван помотал головой, затем выхватил из костра веточку и принялся водить ей в воздухе. Красный огонек во тьме приковывал внимание и будто гипнотизировал. - Люди не боятся. Люди не хотят идти на работу. 

- И поэтому Бог жесток? Потому что всё должно происходить по расписанию?

- Вы как древний человек, - Ваня улыбнулся чуть виновато. - Они тоже делали из Бога человека. А он не такой. Он мыслит иначе. Он жесток, потому что так надо. От этого будет лучше. Может быть не сейчас, но потом обязательно. К тому же, он просто пытается научить нас жить самостоятельно.

- Абсурд!

Кравец вскочил и заходил по контейнеру. Шаги гулко отдавались в тишине. Иван словно зарылся в фуфайку. Казалось, он боится этих шагов.

- Это абсурд! Если Бог хочет, чтобы человек был самостоятельным и для этого надо быть жестоким, то почему он требует поклонения? Почему старается подчинить себе? Почему человек - раб божий?

- Он говорит, - мальчик вновь склонил голову, как тогда в больнице. - Он говорит, что ничего такого никогда не требовал. Люди считают, что тот, кто сильный, тот и повелитель. Бог показал силу, и они назвали его своим повелителем. А переубедить людей трудно. Но он никогда не требовал.

Мальчик будто извинялся. Толи сам извинялся за Бога, толи это Бог извинялся его устами перед Кравцом. Это была странная мысль. Кощунственная и странная.

Кравец никогда не считал себя истинно верующим. Он знал, что где-то что-то есть. Он знал, что многое в жизни происходит не просто так, но никогда не связывал это с распятой на кресте фигурой. Разве что в детстве, когда ему об этом усиленно толковали вокруг.

Тогда и говорили, что надо подчиняться. Что надо молиться и молить. Он и делал так, пока не понял, что этим ничего не изменишь. 

Может быть, это и есть путь Бога? Не давать то, что человек просит, предлагая достигнуть самому.

Это даже нельзя было назвать жестокостью. Больше походило на справедливость.

Врач заметил, что до сих пор сжимает в руке пустую банку. Он размахнулся и бросил её вглубь контейнера. Сильно громыхнуло, Ваня вновь покрепче укутался в фуфайку. Остаток вечера и ночь он промолчал.

Впрочем, Кравцу тоже было не до разговоров. Он лежал с открытыми глазами, вслушиваясь в ночную тишину, и пытался понять — могло ли быть так, что Бог извинялся?
И если могло, что это меняло?
На четвертый день они проходили мимо лагеря беженцев. Лагерь, как лагерь. Они были повсюду и различались лишь размерами. Этот, так и вовсе был небольшой, почти игрушечный.

Заметив, что Ваня заворачивает, Кравец схватил его за плечо. Не больно, но сильно. И так же сильно повел в сторону лагеря.

- Зачем? - спросил мальчик. - Мы можем не успеть.

- Зато мы можем помочь. Я врач, а ты можешь исцелять.

Мальчик помотал головой, но ничего не сказал. Окликнув, часовые задали пару вопросов, а потом махнули рукой. Проверили наскоро, отобрали автомат — «Завтра отдадим» — и направили в сторону местного лазарета. Пришел врач, и если он хочет помочь, то какая разница: откуда и куда направляется? Сейчас уже до этого не было никакого дела.

- Пойдешь? - спросил Кравец возле входа.

- Нет, - Иван помотал головой. - Вы идите, а я подожду. Пока найду место.

- Не хочешь устроить ещё одно чудо?

- Нет, - мальчик грустно улыбнулся. - Не могу.

Кравец отвернулся и зашел внутрь. Следующие несколько часов он оперировал, ставил диагнозы, отрезал отмершую плоть, зашивал раны, а в голове крутилось это «Не могу». 

«Это значит, что Бог не хочет».

«А почему не хочет Бог?» 

«Он учит человечество самостоятельности».

«Прелестно». 

Изможденные лица проплывали перед глазами, а Кравец твердил себе: «Бог учит человечество самостоятельности». Лекарств не хватало, приходилось на ходу вспоминать, чем ещё можно облегчить боль, а мысль преследовала: «Бог учит человечество». Гной выплескивался из раны, повсюду слышались стоны, и в воздухе густым туманом повис запах разложения. «Бог учит».

Да что он о себе возомнил?

Когда врач понял, что достиг предела, он продержался ещё пять минут. Затем руки начали дрожать, а с этим уже ничего нельзя было поделать. Его благодарили, но он-то знал, что ничего сверхъестественного не сделал. 

А ведь где-то рядом был мальчик, который может исцелить всех одним словом. Он уже делал такое. Но тогда это была ловушка для врача. Его поймали на «слабо», как ребенка и он повелся. Сначала повелся на словах, а затем повелся за маленьким светловолосым Исусиком, который ковылял неизвестно куда и тащил за собой Кравца неизвестно зачем. Бог не только жесток, но и хитер.

Или всё же не стоит применять к нему такие человеческие понятия?

Ваню он нашел сидящим рядом с маленькой девочкой. На вид её было лет семь-восемь, не больше. У девочки в руках была обгорелая кукла, которую она показывала Ивану, что-то рассказывая, а тот кивал серьезно. Со стороны он выглядел почти взрослым.

Злость куда-то улетучилась. Бесполезно разговаривать. Мальчик вновь расскажет о том, что ему нашептал Бог. Тот самый, который не требует поклонения. 

Тот самый, которого Кравец никогда не сможет назвать своим Богом.

То, что вокруг сон, а не что-то реальное, Кравец понял в тот момент, когда в него выстрелили. Боли не было, лишь на груди вспыхнул розовый круг. Потом он пропал, и появилось небольшое пятно такого же розового цвета. 

Как яркий лак на ногтях блондинок. 

Как веки у куклы.

Кукла, между тем, не заставила себя ждать. Она вышла из темноты в оборванной одежде и с горелыми пятнами. Сказала «мама» и пошла прочь.

Видимо, Кравцу следовало идти за ней. Он и пошел, ведь это сон.

Кукла привела его к девочке. Та сидела возле костра и рассказывала что-то Ване, а тот сидел с умным видом и кивал. Внезапно девочка стала взрослеть. За несколько секунд она превратилась в девушку, затем в женщину, а после в старуху. 

Мертвое тело упало на пол и голос стиха. Кукла подошла к девочке, взяла её на руки, принялась качать и что-то говорить. Слов, как и в случае с девочкой, было не разобрать.

Кравцу стало тошно. Особенно, когда он заметил, что Иван не моргает, а покачивает головой как будто игрушечный. 

Врач проснулся, перевернулся на другой бок и понял, что дрожит. Он укутался плотней, но это не помогло.

Они шли, как понял Кравец, куда-то на юг. Ваня предпочел не отвечать на этот вопрос, сославшись на то, что «чувствует направление, а объяснить не может». Когда же врач предложил взять машину, мальчик сказал, что не надо. Путь надо пройти именно так, пешком.

Иногда им попадались вооруженные группы, иногда группы испуганные. И те и другие предпочитали обходить двух путников стороной, лишь изредка обмениваясь ничего не значащими фразами или последними новостями. Провизии было в достатке, а то, что никто не нападает, только радовало Кравца, хотя он подозревал, что здесь не обошлось без влияния Ивана или Бога. Правда, в последнее время он воспринимал их почти как одно целое.

Поэтому они часто разговаривали в пути, и, пускай Кравец подчас не мог принять точку зрения спутника, он не мог и отрицать, что она имеет право на существование.
- Война — это болезнь, - говорил он. - Самая большая болезнь человечества и самая неизлечимая. Когда изобрели оружие массового поражения, то думали что войны прекратятся. Но в итоге оружие лишь превратилось в последний аргумент. Подозреваю, что часть этих ракет направлена на свои же территории. Чтобы не оставить захватчику ничего. Мы умеем лечить тысячи болезней. Мы почти приблизились к вакцинам против тех болезней, которые считаются неизлечимыми. Стоит объявиться какой-то новой напасти, как через несколько месяцев или, на крайний случай, лет, мы уже можем её победить или ослабить. Мы победили болезни, но не в силах победить войну.

- Либо одно, либо другое, - сказал Ваня. - Раз люди не умирают от болезней, то они должны умирать от войн.

- Почему?

- Война — это отбор. Выживание для сильнейших и приспособленных. К тому же война помогает держать численность людей. Это как раньше врачи пускали дурную кровь. Я читал об этом.

- Это Бог так придумал? - спросил Кравец удивленно спустя некоторое время. Почему-то то уточнение про «читал» выбило его из колеи разговора.

- Есть законы, которым должен подчиняться даже Бог.

- Я думал, что он — всемогущ.

- Нет. К примеру, Бог не создавал человека. Ему не под силу создать жизнь. Но человек появился, а потом к нему пришел Бог, и человек решил, что надо подчиниться. Тогда Бог стал являться людям под разными лицами, чтобы люди думали, что Богов несколько, чтобы они искали пути, а не следовали одному. Но это не очень помогло. В итоге люди оставались самими собой.

- Я смотрю Бог, прямо таки образец добродетели, - не сдержался от ухмылки врач. - Но он же жесток. Зачем он к нам вообще пришел? Мы его звали что ли?

- Именно, - Ваня улыбнулся.

Некоторое время они молчали. Кравец переваривал услышанное и одновременно с этим старался не насобирать репьев на фуфайку. Выковыривать их на привале не хотелось.

– Откуда ты вообще знаешь, что с тобой разговаривает именно Бог, а не Дьявол?

- Я чувствую, - мальчик ткнул себя пальцем в грудь.

- Сердцем? - иронически усмехнулся Кравец. 

- Душой.

- Душой, - пробормотал врач. - Душой, видите ли, чувствует. А у меня она просто болит.

К этому разговору они вернулись чуть позже, на привале. Перед самым отходом ко сну.

Кравец уже забрался в спальник, закрыл глаза, когда услышал, как по другую сторону от костра заворочался Ваня. Донесся глухой голос: «А ещё, я знаю, что со мной разговаривает Бог, потому что никого другого нет. Никакого Дьявола. Есть только он и мы. Почему-то мне кажется, что вам это важно знать».

Врач не ответил. И ему казалось, что Ваня и не ждал никакого ответа.

Когда к ним начали присоединяться люди, Кравец не заметил. Просто в какой-то момент обернулся, увидел силуэты позади, пожал плечами и пошел дальше. Потом обернулся опять, а силуэтов стало больше. Насторожился, но вновь проигнорировал. Они держались на расстоянии и признаков агрессии не выказывали. Это его вполне устраивало.

Однако как-то он заметил, что позади них силуэтов уже очень много. Много настолько, что, казалось, в бой идет целая армия, а они с Иваном по какому-то недоразумению оказались впереди. И скоро их сожмет между двух сражающихся сторон.

Кравец поежился. Он не хотел бы попасть в такую ситуацию и никому подобного не желал. 

- Надо посмотреть, кто это, - сказал он Ивану. Закинул рюкзак за спину и повернулся назад.

- Это убийцы, - сказал мальчик. - Не надо смотреть, это всего лишь убийцы.  Сейчас многие убийцы идут за нами, или просто идут. Срываются с насиженных мест и отправляются туда, куда их ведет зов.

- Для чего они идут? Что им надо? Что? - Кравец почувствовал, что его колотит. К странному безобидному мальчику-мессии он привык. Ваня был не опасен, интересен и в чём-то даже забавен. Однако толпа убийц, идущая по пятам заставила врача запаниковать. 

- Они идут, потому что их ведет Бог, чтобы они увидели.

- Что?

- Я пока не знаю, - Иван напрягся, будто ожидая, что Кравец его сейчас ударит. Тому же наоборот стало противно, и он отвернулся. - Я правда пока не знаю, - повторил мальчик. - Правда. Я знаю только, что сначала будет плохо, а потом хорошо. Так ведь всегда бывает.

- Не всегда, - Кравец покачал головой.

Весь день он проводил наблюдения. Стоило им замедлить шаг, как толпа притормаживала. Стоило остановиться — армия повторяла. Они всегда держали одну и ту же дистанцию, словно шли, держась за противоположный конец невидимого шеста.
Когда мальчик и врач остановились на ночлег, в отдалении зажглись костры.

- Я чувствую себя, как дичь на охоте.

Ваня попытался ободряюще улыбнуться, но губы его не слушались. Он укутался в спальник и отвернулся. 

Кравец, подождав некоторое время, встал и прогулялся в сторону армии убийц. Найдя подходящее место, принялся рассматривать, чем они заняты. Издалека это напоминало обычный лагерь, если не считать, что среди военной формы и мундиров мелькали джинсы, юбки, брюки, деловые костюмы и что-то ещё. Люди сидели у костров, ели и молчали. Раздавались только звуки, а голосов не было.

«Убийцы, - пробормотал врач. - Сотни, тысячи, сотни тысяч тех, кто лишал когда-то жизни другого. Почему я не с ними?» 

Тем не менее, он был рад, что по каким-то причинам Ваня или Бог выбрали его. Существование в этой огромной толпе выглядело иллюзией, жалким подобием жизни.

- Куда мы идем? - в очередной раз спросил Кравец. - Куда ты ведешь меня и эту армию тьмы?

Шутить в таких обстоятельствах, было кощунственно, но врач устал уже от всех странностей, свалившихся на его голову в последнее время. Устал и боялся их, а потому только и мог, что иронизировать.

- Мы скоро встретимся с другими, - ответил Ваня неожиданно, как показалось Кравцу, даже для самого себя. Не иначе Бог решил наконец-то дать больше информации. - С другими проводниками и другими армиями тьмы, как вы сказали, - Мальчик улыбнулся. - Хорошее название. Мне нравится.

- Нравится ему, - пробурчал врач. - А с другими проводниками будут другие, как я? 

- Да.

- И как нас называть? Охрана? Конвой? Апостолы?

- Врачи. Все они будут врачи.

- Ладно, допустим, - Кравец решил, что это очередная недомолвка Бога. - А зачем так всё усложнять? Бог один, пускай соберет всех людей с одним проводником. Зачем вас много?

- Люди лучше понимают тех, кто с ними заодно. Одной веры, одной расы, одной национальности. Они их лучше понимают и принимают.

- Это так важно? 

- Очень.

- Ну и что будет, когда вы встретитесь? Всеобщая битва, в которой решится какой именно Бог лучше всего? 

- Может быть, - Иван пожал плечами и посмотрел на Кравца. В глазах у мальчика стояли слезы, как будто бы он знал что-то страшное, что ждет их впереди. Знал и уже заранее переживал.

«И всё равно ведь идет, - подумал врач. - Идет, потому что верит. Фанатик». Однако взгляд Кравец выдержал и сумел не задать самому себе вопрос: «Почему тогда иду я? Не только же из-за обещания, которое всегда можно было забрать обратно. Из-за чего-то другого, вот только пока не ясно из-за чего. И не очень хочется понимать».

- Сначала будет плохо, а потом хорошо. Я уже говорил.

Ваня отвернулся и, совершенно не стесняясь, заплакал. Кравец почувствовал себя неуютно, но не смог подойти и обнять. У каждого в жизни случается своя боль, которую невозможно разделить с кем-то другим. Любые попытки только вызовут ещё больше разочарования.

- Это нормально, - буркнул доктор. - Совершенно нормально.

Спустя минут двадцать они уже вновь шли дальше и оба делали вид, что ничего не случилось и не случится. Это было трудно, но чертовски приятно.

Они дошли все вместе. Одновременно подошли к огромному полю, заросшему высокой, по пояс, травой. Сколько там было людей? Миллионы? Миллиарды? Кравец не мог сосчитать. Всюду, куда только хватало взгляду, были люди. И эта огромная масса уходила за самый горизонт. 

Людской океан недвижимо стоял, освободив внутри себя небольшую поляну. В этом кругу был и Кравец с Иваном. 

- Дайте пистолет, - попросил мальчик.

- Всё же перестреляете друг друга? - спросил врач, но пистолет дал. - Тебе помочь?

- Нет. Стрелять я не буду. Это символ. Люди же любят символы, - он вздохнул и этим вздохом как-то разом превратился в запуганного мальчугана, который знает, что если сейчас струсит, то его будут гнобить этим всю оставшуюся жизнь. Поэтому он пойдет вперед, даже если там поджидает смерть.

- Стой! - Кравец попытался остановить Ваню, но тот выскользнул из рук и пошел вперед, сжимая тяжелый пистолет в правой руке. 
И отовсюду начали приближаться к центру другие дети. Мальчики и девочки. Всех рас и религий. Они были по-разному одеты, по-разному шли — кто-то семенил, кто-то едва ли не скакал вприпрыжку — но у каждого из них было оружие. Ножи, пистолеты, автоматы, копья, гранаты, что-то странное и больше похожее на кухонную утварь. 

У них было оружие и выражение мрачной решимости на лице. 

Они сближались.

А ещё Кравец заметил вокруг таких же, как он, взрослых, напряженно всматривающихся в происходящее в центре круга. Каждый из них тоже был вооружен, но, позабыв про оружие, сосредоточил своё внимание на том, что сейчас должно было произойти.

Ждала и толпа убийц. Молча и терпеливо, как неживые. Впрочем, Кравец бы не удивился этому.

Дети сблизились. 

Он стояли, образовав плотный круг, и вдруг каждый бросил оружие. И вместе с этим врач ощутил, как по всей Земле словно бы пронесся вздох облегчения. В толпе убийц прокатился какой-то звук. Он постепенно нарастал и Кравец понял, что люди поют. Слов было не разобрать, возникало ощущение, что каждый пел что-то своё. Что-то личное и важное. И эта песнь была связана с тем, что оружие оказалось на земле.

Тем временем, дети встали ещё теснее и принялись кружиться под несмолкаемую песнь. Они положили руки на плечо друг друга и всё ускоряли и ускоряли движение.

Кравцу показалось, что он бредит. Хотелось закричать «Каравай-каравай, кого хочешь - выбирай!». Хотелось пуститься в пляс, подбежать к первому попавшему и обнять, радоваться вместе с ним, ведь войне конец! Окончательный и бесповоротный! 

Именно это витало в воздухе, именно это отдавалось в звуке, с которым толпа убийц пела и бросала оружие, именно это ощущалось в танце детей.

А потом раздались выстрелы, слившись воедино, и всё смолкло.

- Вы когда-нибудь убивали человека? - спросил Ваня.

- Да, - признал Кравец и добавил оправдательно. - Я ведь военный.

- Но вы же врач.

- Такая у меня двойственная натура. Военный врач. 

Кравец покрутил в руках травинку и засунул в рот. Почувствовал пыль, горький сок и вдруг зачесался нос. Врач помассировал его двумя пальцами и зуд прошел.

- А вне войны убивали? - продолжал спрашивать Ваня.

- Нет. Иногда я не мог спасти человека, но ни разу не убивал вне войны.

- А могли бы?

- Наверное. Не знаю. Не проверишь, - Кравец усмехнулся, выплюнул травинку и поднялся. За холмом был виден лагерь армии убийц. Вечерело.

- Врете вы, - внезапно тихо сказал Иван. - Никого вы не убьете вне войны. Если только случайно.

- Откуда знаешь? 

- Оттуда, - мальчик ткнул пальцем в грудь. 

Хмыкнув, Кравец ничего не сказал. Внезапно стало легко и приятно. Он откинулся на траву, и долго смотрел на темнеющее небо. Ваня сидел рядом и иногда шумно втягивал носом воздух. Врач попробовал сделать также — пахло гарью и бензином, наверняка от лагеря. Эти запахи прогнали безмятежное настроение. Кравец вспомнил, что за ними по пятам идет молчаливая толпа людей. 

Да и сами они с Иваном ведь только и делают, что гуляют. Долгая прогулка из ниоткуда в никуда. Знать бы: для чего?

Поначалу Кравец даже не понял, что произошло. Он уловил какой-то неясный шум, затем понял, что это был выстрел, а вернее выстрелы, прозвучавшие почти одновременно.

Но ведь оружие было брошено?

Ослепленный догадкой, он опустил голову вниз и увидел свои руки, сжимающие автомат. И палец на курке, и снятый предохранитель.

Когда он успел это сделать?

Медленно, боясь поверить в происходящее, врач посмотрел вперед. Дети лежали внутри круга и умирали. Тишина повисла над всем этим. Тишина и миллионы взглядов прожигающие спину с единственным вопросом: «За что?»

Он и сам не знал. 

Кравец не знал и не помнил, когда он выстрелил и зачем это сделал. За что он убил ребенка? Неважно, был ли это Ваня или кто-то другой. 

Важным было то, что дети умирали.

Отбросив автомат в сторону, он побежал в центр круга, надеясь, что кого-то ещё можно спасти. Бежал и понимал, что уже не успеет. Если всё произошло по задумке Бога, то дети уже мертвы, и их не спасти.
«В начале будет плохо, а потом хорошо. Так бывает», - сказал Иван. 

Плохо наступило. 

- Почему Бог так любит жертвы? Люди распяли Христа, хотя могли его спасти. В других религиях также полно примеров, когда посланники Бога страдали и умирали. Почему он допускал это? - спросил как-то Кравец.

- Не знаю, - ответил Ваня. - И не хочу знать. Мне страшно.

«Несправедливые жертвы и потрясения помогают усваивать уроки», - понял Кравец внезапно и догадался, что это не его знание, а подаренное. Последний подарок уходившего Бога.

Что тот уходит — врач тоже знал. Вложив часть себя в каждого из этих детей, Бог позволил себя убить, чтобы уйти и оставить человечество наедине. Чтобы ему больше не к кому было обращаться, кроме самих себя.

Почему-то ещё показалось, что это поняли все вокруг.

- Позер, - бормотал Кравец, баюкая мертвое тело Ивана. Глаза мальчика были закрыты, а на лице застыла улыбка. Ни дать, ни взять маленький ангелочек, которых рисуют на красивых открытках.
Мертвый ангелочек

- Позер, - продолжал говорить Кравец, зная, что его уже никто не слышит. - Какой же ты всё-таки позер и трус, Бог. Взял и сбежал. А нам теперь разгребай.

Слезы катились по щекам, но врач их не замечал. Он покачивался и плакал, а замолчавшая толпа затянула новую песню, больше похожую на тоскливый вой.

А завтра войны не было.

И послезавтра.

И ещё многие года вперед. 

Кравец нашел в себе силы и жил дальше. Лечил людей. Улыбался, когда было нужно, и делал вид, что всё в порядке, а все делали вид, что ему верят. Они знали, что он был лишь инструментом.

Всё и было почти в порядке, но именно «почти». И поэтому всю оставшуюся жизнь, он с надеждой и затаенным страхом смотрел на детей.

Пытался понять, сполна ли уплачена цена.

