Режим Бога
Макс  Ноддак получил конверт с заданием. Что на этот раз? Забрать контейнер в секторе «сигма» и доставить его по назначению. Всего делов-то. Если не считать, что «сигма» – самый опасный сектор в «Классификации космического пространства в пределах звездных систем». Макс позвонил заказчику:
– Марат, опять ты моей смерти добиваешься?

– Если хочешь заработать вдвойне, это как раз твой вариант, – черноволосый кареглазый субъект на экране подмигнул Максу.

– Не вдвойне, а втройне, – начал было Макс, но Марат усмехнулся, еще раз подмигнул и отключился. Для него вопрос был решен.

Опять предстоит авантюра. Довольно опасная, но тройной гонорар за доставку окупит и стоимость катера, и другие издержки...
Сидя в кресле пилота, Макс проверял системы корабля. Судя по всему опять барахлил импульсный инжектор резервного гиперконтура. Эта деталь двигателя использовалась только в аварийной ситуации, но все равно находилась под постоянной нагрузкой и частенько выгорала. Российские и китайские инжекторы днем с огнем не сыщешь, а американские – такое барахло... Макс решил оставить все как есть.
Бархатно-черный контурный катер «Белоснежка» вынырнул из гиперпространства в секторе «сигма». Двойная система с активным обменом массами. Нужно было подлететь близко к аккреционному диску звезды, а прямо по курсу имелся еще и астероидный пояс. Это не считая повышенной радиации, которую, впрочем, успешно отражало силовое поле катера. Макс уверенно повел катер по пеленгу. Заказчики специально спрятали контейнер в труднодоступном месте. Наверное, что-то очень важное внутри.
Через два часа стандартного времени с помощью бот-робота, Ноддак подобрал контейнер и положил его в грузовой трюм. От контейнера сильно «фонило», пришлось поместить его в силовой кокон. Макс уже приготовился к обратному гиперпрыжку, когда катер подвергся атаке. Целились, конечно же, в гиперконтур. Силовая защита тоже пострадала, потеряв шестьдесят процентов мощности. Окружающая радиация стала опасной. Ладно, еще есть запасной контур, но придется произвести перерасчет курса, на полный прыжок его не хватит. Придется прыгать несколько раз.
В этот момент бортовой компьютер корабля вычислил местоположение невидимого противника. Хоть на «Белоснежке» пушка и не новая, зато военного образца, Макс немедля выстрелил в ответ. Пока компьютер рассчитывал курс, Макс переместил корабль и выстрелил еще раз. Ответной атаки не последовало, значит, есть шанс. Наверняка вражеский корабль поврежден. Вот и готов расчет курса, Ноддак скомандовал компьютеру прыгать...

Катер остался на месте. Неисправный инжектор показал свой норов. Что же теперь делать? Оставалось одно – выходить в скафандре наружу и менять инжекторы местами. Бот-робот не справится с такой работой. Радиация снаружи убийственна, что ж тройной гонорар придется отработать сполна.
Максимильян Ноддак умер на обратном пути от облучения.

Если бы не «Режим Бога», Макс никогда бы не взялся за эту работу. Когда катер приблизится к Земле, бортовой компьютер выведет его на геоцентрическую орбиту, а бот-робот, который уже достал из головы Макса капсулу с «эго», отвезет ее на планету, в собственную виллу Ноддака. Роботы-реаниматоры вставят капсулу в подготовленное клонированное тело, и Максимильян Ноддак воскреснет, будто бы и не облучался вовсе. Конечно, при таком раскладе есть риск когда-нибудь потерять корабль полностью, но на Земле не найти столь щедро оплачиваемую работу. К тому же, бот-робот имел собственный маломощный гиперконтур, который мог работать в пределах системы. Небольшая, но все-таки гарантия. Главное – деньги. Подготовка нового клон-тела стоит дешевле, чем один авантюрный вояж, и тело, все-таки, стареет, его приходится менять время от времени. Чтобы всегда себя чувствовать здоровым и бодрым с противоположным полом, да и просто в жизни...
– Петя, пойдем ужинать! – позвала мама из кухни.
– Мам, подожди, сейчас доиграю... 

– Я тебе сейчас доиграю! – раздался голос напарника Шеннона, – на экран смотри!
Петр Васин протер глаза. Монотонное покачивание «Василиска» незаметно усыпило его. Боевой шагающий робот двигался за бронетранспортером, в котором перевозили добытое на прииске золото. 
Вроде работенка непыльная, и платят хорошо. От прииска до города транспортер с золотом сопровождал тяжелый робот «Центурион», а уже на улицах – пятидесятитонный «Василиск». В кабине такого робота чувствуешь себя комфортно. Тут тебе и кондиционер, защищающий от жарких лучей Сириуса, и туалет, помогающий избавиться от лишнего пива. Вообще-то употреблять спиртное на работе нельзя, но кто тебя увидит в тонированной кабине огромного шагающего робота? Полиция точно не остановит, тем более, когда ты сопровождаешь такой важный груз.
Да, хорошо было бы поиграть. Петя зевнул в кулак. Есть игры про то, как ты женишься, заводишь детей, обзаводишься домашней утварью... А тут приходится ежедневно трястись в каком-то боевом шагающем роботе, будь он неладен...

– А что это за точечки? – спросил Шеннон, – со всех сторон собираются, а?
– Не знаю, раньше их не было, – Петя уставился на экран. Со всех сторон к транспортеру и «Василиску» приближались белые точки ​– какие-то механические объекты, Васин насчитал дюжину. Пока они скрывались за зданиями улицы, по которой передвигался «Василиск».
– Давай-ка задействуем боевой режим, пока не поздно, а я свяжусь с базой, – Шеннон потянулся к пульту управления.

В этот момент в заднюю часть «Василиска» долбанула ракета. Радары почему-то ее не уловили. Взревела серена, робот наконец-то включил боевой режим. Компьютер начал обсчитывать цели. Раскрылись порты установки, и ракеты с ревом устремились к целям, оставляя за собой белые шлейфы.

Шеннон требовал с базы подкрепления. Петя заворожено смотрел на все это с раскрытым ртом. Может нужно куда-то нажать, что-то включить, или так сойдет? Похоже, робот сам знает, что делать...
Еще одна ракета попала в ходовую опору робота. Натужно взревели сервомоторы, «Василиск» накренился и стал падать. Петя так и не успел пристегнуться. Он ударился головой о бронестекло и потерял сознание. Васин не услышал, как третья ракета разрушила кабину.

Сильно обгоревший труп Петра Васина очнулся в морге. Вернее уже не труп, а живой Петя. Тысячи нанороботов, гуляющих по его организму уже приступили к регенерации. Через неделю Петя будет, как новенький. Чтобы он делал, если бы не «Режим Бога»? Уж точно, не устраивался бы на опасную, хоть и халявную работу.

Ханс Ульрих шел по ночному городу. Свернув с улицы, ярко освещенной разноцветными неоновыми огнями, он оказался в темноте. Здесь кто-то был. И не только был, но и бил. Слышались приглушенные удары. Ханс включил ночное зрение и моментально оценил обстановку. Трое бандитов пристали к девушке, за нее заступился какой-то парень. Похоже, его сейчас и избивали двое ублюдков, третий держал девушку.

Ханс не стал раздумывать. В два прыжка оказался возле бандитов, схватил их и столкнул головами. Они повалились, не успев оказать сопротивление. Третий, держащий девушку, достал пистолет. Бандит тоже не стал тратить время на разговоры, навел пистолет на Ханса и выстрелил. Ханс ушел с линии огня, подскочил к бандиту и отобрал пистолет.

Бандит тут же достал нож. Ну и быстрый же, гад! Ханс все равно быстрее. Он стремительным движением ударил бандита рукояткой пистолета по лицу. Вот теперь порядок. Череп не проломлен, жить будет.
– Спасибо, – сказала девушка.

– Я уже вызвал полицию, дождитесь ее, – ответил Ханс и зашагал дальше по темной улице.

Вот ведь, бывает же. Идешь по улице, никого не трогаешь, а тут такое! И откуда берутся эти отморозки?

Ульрих услышал, как сзади опустился аэрокар. Он обернулся, сознание пронзило ощущение опасности. Из открытых дверей аэрокара был выдвинут пилон с пулеметом Гатлинга. Слишком поздно. Убежать не удастся. Пулемет начал стрелять.

Развороченное тело Ульриха осталось лежать на темной улице. Бандитам было невдомек, что Ханс этого им не простит. Кибернетическая составляющая уже начала восстанавливать организм. Включился «Режим Бога». Через неделю вполне здоровый и дееспособный киборг – Ханс Ульрих, найдет хозяина аэрокара. И пулемет, тоже найдет, и того кто стрелял. Банда перестанет существовать. А ведь столько громких дел провернули! Мораль – не стоит приставать к незнакомым девушкам на темной улице. Вдруг рядом окажется киборг? А его убить не так-то просто...
Врач – Вера Петрова, держалась за камень из последних сил. Надо же такому случиться: самолет обстрелянный боевиками, упал в горах. Аэрокары на такую высоту не поднимаются, только вертолеты и космические корабли. Но кто же даст целый космический корабль, чтобы спасти пассажиров какого-то американского самолета? Спасти бедных американцев могут только русские. Вот и послали вертолет со спасателями. В их числе Веру Петрову. Спасенных пассажиров отправили вертолетом. Спасателям места не хватило. На обратном пути, вертолет тоже обстреляли, он, поврежденный, кое-как долетел до базы. Боевики засекли место, где упал самолет, и стали обстреливать оставшихся спасателей. Сашку и Павлика убили у Петровой на глазах. Вера решила спрятаться за скалой на узком карнизе. Но ботинок не удержался на стылом камне, и Вера в последний момент схватилась за выступ.
Как же Наденька? Не  дождется она непутевую маму. Зачем Вера согласилась лететь? А муж – Владик? Позаботится ли должным образом о дочери? Стало пронзительно жалко, что отказалась от «Режима Бога», ох как бы он сейчас пригодился! Пальцы устали держать скалу...
Макс зашел в кабак, оглядывая посетителей. Нашел Петра и Ханса. Они сидели изрядно поддатые и такие же молодые, как пятьдесят лет назад. Мир меняется, а рожи все те же. И ведь раньше, бывало, скучал без них, а сейчас почувствовал даже легкое раздражение.
– Привет алкачам! – Русское «алкаш» Макс так и не научился выговаривать.
– О, еще один алкаш!  Присоединяйся, выпьем за наше крепкое здоровье, будь оно неладно! – Петр налил в стакан виски.

– Не передумали? – Макс посмотрел на собеседников.

– Знаешь, сейчас я точно уверен, что Вера поступила правильно, отказавшись от «Режима Бога», – ответил Ханс.

– Она же погибла еще тогда...

– Зато не мучается сейчас. Давайте выпьем за упокой души, – Петр снова разлил выпивку по стаканам.

Выпили, помолчали.

– Как хочется прибить этого русского придурка, который нашел «Кристалл Бога», – Ханс ударил кулаком по столу, – вечно русские лезут вперед...
– Русские, Ханс, бывают разные... – Петр пристально посмотрел на Ульриха. Секунду помолчав продолжил:

– А главное ведь, у каждого получилось по разному... Инопланетная технология, мать ее так! Прямо «Золотой шар» какой-то.
– Теперь я понимаю, почему «Кристалл Бога» не получил распространения, как мы боялись сначала. Не зря Иванов исчез, прихватив с собой свою находку. Мало от нее пользы. А может все-таки на звезду? – Макс еще раз оглядел собеседников.
​– Нет, решили в дыру, значит в дыру, – Петр опять налил выпивку.

​Да, подумал Макс, всего пятьдесят лет прошло, а череда бессмысленных  смертей и воскрешений надоела до чертиков. Лучше прекратить все сейчас и навсегда. Если прыгнуть в черную дыру, для них все закончится быстро, а для всего остального мира они будут падать в вечность... Интересно, а есть ли будущее у Веры? Может быть, она вновь когда-то родится и будет жить счастливо? И если так, то бессмертие с помощью «Режима Бога» вовсе  не благо, а дьявольский соблазн...
Бархатно-черная «Белоснежка» приблизилась к черной дыре и замерла на границе сферы Шварцшильда. Теперь она вечно будет падать на ее поверхность, но пассажиры этого не заметят. Для всего мира они останутся бессмертными. «Кристалл Бога» не обманывает.
Люба Петрова мечтала стать врачом, как ее прабабушка. О ней Люба мало что знала, мама говорила, что она погибла в горах, спасая людей. Люба с самого раннего детства панически боялась высоты, но врачи ничего не боятся. Так говорит мама. Страх придется преодолеть. Люба сможет, она сильная...
