                                                           НИГИЛИСТ
Я не люблю смотреть, когда трое бьют одного, особенно, если этот один явно слабее и даже не защищается. Дурацкая ситуация – пройти мимо не позволяет совесть, а самосознание малодушно подсказывает: только заступись и тебя точно так же отоварят эти трое пребывающих в алкогольном раже отморозка.

- Отставить безобразие! –  командирским голосом выкрикнул я, надеясь, что хоть кто-то из этих троих отслужил в армии и инстинктивно уловит интонацию «старшего по званию».

Пинание лежавшего ничком паренька прекратилось (ага, все трое отслужили!) и я невольно вспомнил один из последних выпусков «В мире животных» - эмоции стайки гиен заваливших антилопу, когда на шум пиршества заглянул взрослый лев. Свалить от греха или порвать меня на мелкие кусочки – единственная и удивительно синхронная мысль четко читалась в налитых кровью глазах.

- Тебе, олень, тоже навалять или сам исчезнешь? – начал «пробивать» меня на «кто я такой» стоявший ближе ко мне верзила.

Честно говоря, я не умею драться. Пару детских и юношеских бестолковых потасовок – не в счет.

Нет, конечно, возможно я и смогу попасть пару раз в чью-нибудь тыкву, но справиться даже с одним уличным гопником, готовым к каждодневным боям без правил – шансов немного.

- Встречное предложение, - ответил я максимально уверенным голосом, - вы, я так понимаю, уже восстановили пролетарскую справедливость и теперь самое время закончить этот замечательный, теплый летний вечер без грусти и  печали.

- - Рыба, что этот баклан нам базарит? - обратился с вопросом один из отморозков к другому. - Спорим, я ему с одного удара челюсть сломаю?

- Слышь, гринпис, - верзила угрожающе шагнул в мою сторону. – Ты нам угрожаешь? Щас зароем вас обоих под асфальт и чирикай там дальше про справедливость и теплый вечер.

- Не советую, – блин, как же сложно держать голос твердым и убедительным! Инстинкт

самосохранения уже давно бьется в истерике, уговаривая позорно повернуться и бежать, что есть сил! – Вам не нужно знать, кто я, ибо, как писано в Экклезиасте и, как говаривал Жора Ростовский: «Познания умножают скорбь».
Я конечно не помню дословно, как там писано в Экклезиасте и понятия не имею существует ли вообще в природе Жора Ростовский, но фраза произвела останавливающее действие по отношению к моим противникам.

- Ты типа блатной, что ли? – заинтересовался верзила и опустил уже приготовленную к удару руку.

- Для тупых повторяю, - тут уже я пошел в словесную атаку, – Я – ваше счастливое окончание вечера, я тот, кто видел, как какая-то баба в ста метрах отсюда вызывала по мобильнику ментов и если у вас есть желание ночевать на нарах, то лично у меня его нет.

- Братааан, спасибо! – меня даже похлопали по плечу и вся гоп-компания на удивление шустро растворилась среди деревьев ночного парка.

- Мне нельзя в милицию, – избитый парень ощупывал свой разбитый нос и неловко попытался присесть.

- Да не будет никакой милиции, – ответил я и протянул ему руку в помощь.

- Так ты их обманул? – вытаращил на меня не опухший заплывший от фингала глаз пострадалец.

- Я просто не смог пройти мимо, а желания прилечь с тобой рядом на асфальт, что-то не возникло. Но если вранье противоречит твоим моральным принципам, то я сейчас уйду, а ты можешь попытаться позвать этих придурков обратно, если тебе без них скучно.

- Спасибо тебе! – мой новый знакомый попытался встать на ноги, но едва оперся на левую ногу, как вскрикнул и снова сел на землю:

- По ходу нога сломана.

Я когда-то заканчивал медицинское училище, даже немного поработал перед армией

фельдшером на скорой помощи. Вспоминая всю теорию и практику, пришлось ощупать

лодыжку страдальца и после стандартных вопросов: «Тут болит - не болит?», вынес вердикт:

- Не сломана. Растяжение и сильный ушиб. Тебе скорую вызвать или такси?

- Нельзя мне в скорую, а на такси нет денег, – грустно ответил бедолага и поморщился от боли.

- Отморозки изъяли? – поинтересовался я.

- Да нет, просто у меня нет никаких документов, а денег вообще никогда не было. Кстати, как раз этот факт больше всего расстроил нападавших.

- Если деньги тебе не нужны, ты, наверное, монарх какой-нибудь страны типа Берега Берцовой Кости? – съязвил я.

- Нет, все гораздо проще – я из будущего. Кирилл меня зовут.

Мой собеседник не был похож на душевно больного или замороченного уфологической фигней, но я невольно отступил на шажок в сторону, а вслух сказал:

- Вячеслав, очень приятно. Тебя, Кирилл, видно здорово по голове приложили. Думаю,

сотрясение точно есть. Голова не кружится?

- Кружится, но поверь – это чистая правда. Никогда никому не рассказывал, знал, что никто не поверит. Ладно, забей, проехали, – вздохнул «пришелец». – Только не рассказывай никому!

План по подвигам на сегодняшний вечер был перевыполнен, время подходило к полуночи, ввязываться с пускай даже просто фантазером в дискуссии о континуумах не было никакого желания. Ударив себя кулаком в грудь я торжественно произнес:

- Клянусь Молотом Граптора – никому! Господин путешественник во времени, мне завтра рано вставать, потому позвольте откланяться, я помогу вам выбраться из парка, тут недалеко шоссе и даже оставлю пару сотен на такси, дабы вы смогли доехать до вашей машины времени. Привет там передавайте моим внукам.

- Понимаю, смешно звучит, – незнакомец ненадолго задумался, - А хочешь, я скажу, кто будет следующий президент?

- Кто у нас будет следующий президент, знает даже ребенок, – улыбаясь, отмахнулся я.

- Друг, а переночевать у тебя можно? У меня завтра важное дело, из-за него собственно прилетел, но немного глючит блок точного наведения и я промахнулся на полсуток, а тут еще гопники эти….

Вот тут я точно осознал, что Бэтмены, Черные Плащи и Супермены вряд ли могут существовать в принципе! Спасать мир, прекрасных девушек или просто всяких бедолаг это полбеды, а разгребать горы геморроя заработанных в процессе добрых дел – это никакой супергерой не выдержит.

- Дружище, я, что похож на Сару Коннор? Надеюсь, Терминатор из кустов сирени сейчас не выскочит, а то я случайно свой личный, именной гранатомет дома оставил!

- Не выскочит, – абсолютно серьезно ответил «пришелец». – В будущем нет войн.

- Денег нет, войн нет, скажи еще, что нет пива, футбола, секса и я поверю каждому твоему слову.

- Коррупции нет, преступности нет, - словно не услышав моего сарказма, продолжил Кирилл. – Может все-таки продолжим за чашкой чая или мне бы хоть умыться, а то я, как под поезд попавший выгляжу.

Понятно, нет вариантов. Оставить хромого, избитого, слегка контуженного парня в ночном парке, как-то совсем не комильфо. Да и треплет он о своем будущем, как-то складно, даже местами любопытно.

- Черт с тобой, обопрись на меня, тут тропинка, как раз к моему дому. – Уже начиная проклинать себя за мягкосердечие я, окончательно испачкав куртку, практически взвалил на себя страдальца.

Фонари в этом района парка давно были перебиты местной гопотой, но найти известные

тропинки знакомые с детства я мог бы и закрытыми глазами.

Вскоре мы, совершив нелегкое восхождение по благоухающей котами лестнице и незлобно матерясь на отсутствие лифта, доковыляли в мою холостяцкую квартиру.

Кирилл сопя и периодически охая долго фыркал в ванной приводя себя в порядок после побоев.

Порезав прямо на столе полпалки копченой колбасы, я загрузил его пострадавшие в потасовке шмотки в стиральную машинку и разлил дагестанский коньяк в две азиатские пиалы с затейливым орнаментом на боках.

Мой гость, переодевшись в предложенные джинсы и майку, стал выглядеть намного приличнее, чем в начале нашей встречи, даже не смотря на серию синяков и кровоподтеков живописно раскрасивших его, словно сюрреалистического леопарда. Пожалуй, только грамотно наложенная мной повязка немного портила картинку.
- Будем! – провозгласил мой гость, выпил большой глоток, поперхнулся, и уставился на пиалу. – Это чай?!

- Лекарственный! КВВК называется, – невозмутимо ответил я. – От всех болезней!

- В будущем нет болезней, – прижав ладонь к разбитым, обожженным коньяком губам, промычал Кирилл.

- Вот! Теперь самое время – давай, бухти, про космические корабли бороздящие просторы

вселенной! – с интонацией тунеядца из известного фильма ответил я и, потянувшись, откинулся в кресле.

- Прекрасный напиток! Могу и про корабли, – немного косея кивнул мой побитый собеседник. – А, что насчет познаний и скорби?
- Забей! Про скорбь – это к недоумкам, а вот про отсутствие денег – это гораздо интереснее. По ходу, значит, наступит коммунизм? – я уже почти не сомневался, что у меня в гостях непризнанный писатель – фантаст, который сам свято верит в придуманных им же миры и даже живет в них.

- Ты угадал, общественный строй почти так и называется: «Свободный Коммунизм». –

невозмутимо ответил Кирилл и, отхлебнув из пиалы, продолжил: - С тридцатых годов

двадцать первого века деньги перестали иметь физическое хождение во многих странах.

- Отменили волевым усилием? – мне не хотелось подкалывать моего гостя, но сдержаться было трудно.

- У тебя, у меня, да и у всего вообще вокруг есть своя неповторимая, уникальная структура, - он продолжил, не обратив внимания на мою язвительность. – На этот персональный код и начисляются кредиты в зависимости от того кто, кем, как и сколько работает.

- Так это те же деньги, только вид сбоку!

- Кредиты – не деньги. Кредиты, скорее уровень. Много и хорошо работаешь – имеешь уровень, скажем, в 50 кредитов. Это значит, что можешь прийти в любой магазин и взять любое количество товаров с кодом 50 и ниже. Сканеры считают уровень кредитов везде, даже на проезд в метро или на самолете.
- Понятно, а что будет, если гражданин с уровнем в 50 кредитов  начнет носить различные товары гражданину с уровнем кредитов 40?

- Страшного ничего не будет. Регулярные передачи быстро засекут и у обоих будет по 40 кредитов. 
- Хорошо, но если я, например, плохой работник или вообще ни хочу работать, мне в метро не попасть что ли? – искренне изумился я.

- У тебя есть свобода идти пешком, – улыбнулся Кирилл. – В магазине без кредитов можно взять только ограниченный перечень продуктов, так, что с голода ты не умрешь, но за колбасу – это нужно работать. А ходить пешком – вообще очень полезно.
- А медицина? Медицина бесплатная? Что ты там говорил про отсутствие болезней?

- Про медицину можно рассказывать часами! В принципе, если потребуется, возможно заменить почти все тело целиком, даже некоторые доли головного мозга. За кредиты, естественно.

- Да, да, как говаривал классик моей современности: «протезы головы пока еще не совершенны». А если тебя, тьфу, тьфу, ножки поезд переедет, а кредитов нет?

- Да никто тебя на рельсах, понятное дело не оставит – это же коммунизм! Есть целая система страховок на экстренный случай. Кстати, аспирин-анальгин в аптеках – тоже бесплатно, но вот за ножки либо потом отрабатывать придется, либо ходить всю жизнь на самом бюджетном варианте.

- Слуушай, Кирюха, - мне захотелось хоть немного разрушить складный рассказ моего гостя. - А вот если Фреди Крюгер снимет с какого-нибудь товарища кожу и завернется в неё – сканер заметит?

Прихлебывающий очередную порцию коньяка фантаст аж поперхнулся:

- А зачем? Сканер же считывает индивидуальный импульс головного мозга, а не ДНК или еще что- то в этом роде. Да и КГБ сразу прилетит посмотреть с чего это вдруг из базы неожиданно исчез импульс гражданина имярек. Твоего Фреди в итоге мы больше никогда не встретим.

- Погодь, - смутное ощущение дежавю настойчиво не покидало меня. – Ты хочешь сказать, что вы там, у себя в будущем, круглосуточно под «присмотром» в какой то «базе»?! Ты, дружок, часом Оруэлла не перечитался? Все это уже было в его «1984», только там был совсем не коммунизм.

- Оруэлл ошибся с названием на пятьдесят лет, - невозмутимо пережевывая колбасу ответил Кирилл. – Когда проект с контролем и кредитами предложили к рассмотрению, конечно было много противников. Крики о нарушении личной жизни и всякого такого прочего, но подавляющее большинство захотело жить в абсолютно безопасном мире. Мире, где не нужно закрывать квартиру или машину, где можно гулять хоть всю ночь голым в брильянтах и не ожидать никакой гопоты из подворотни. Понимаешь, воровать в принципе стало бессмысленно - даже женскую сумочку, не украденную, а просто забытую бестолковой владелицей в метро, по коду найти и вернуть никаких сложностей.

- Да не верится мне, что такой закон возможен. Как то это не похоже на то, что подразумевается под словами «свободное общество».

Кирилл снисходительно посмотрел на меня, сам плеснул себе еще порцию коньяка:

- Скажи, мой отважный спаситель, иметь возможность закурить в детском садике – это свобода?

Сказать честно, меня реально озадачил мой новый знакомый, я невольно поймал себя на

мысли, что тоже немного верю, что в будущем все это возможно и именно так и есть, как он рассказывает.

- А если я, например, очень-очень хочу работать, но не хочу быть подконтрольным кроликом и хочу видеть реальные деньги за свой труд?

- Существуют другие страны, езжай, живи там.

- Великолепно! С какого перепуга я должен уезжать со своей родины?!

- А сколько лет тюрьмы получит араб в ОАЭ, если начнет пить водку из горла прямо на улице? Если он хочет сделать это безнаказанно и каждый день – ему лучше сменить страну. Свобода выбора.

- Хмм… - совсем меня озадачил Кирилл. – А сколько у тебя лично кредитов, если не секрет, конечно?

- Нисколько. Я – нигилист. Как раз отношусь к тем, кто не хочет уезжать, но и отказывается жить «под колпаком».

Мой гость меня совсем запутал, я даже коньяк не смог ровно разлить по пиалам:

- Ты только что с восторгом рассказывал, как там у вас клева, а сам получаешься ренегат?

- Мне можно, я – художник, – с плохо скрываемой гордостью ответил Кирилл, и увидев

непонимание на моем лице, продолжил: - Художник должен быть абсолютно свободен и беден! Иначе он не сможет творить гениальные вещи, понимаешь? Конечно, оптимально вообще умереть от голода в нищете, как Эль Греко, Рембрандт, Филонов, но… не дадут ведь, коммунисты чертовы…

- Круто… - я с восхищением посмотрел на собеседника, встал и произнес тост: - За Мастера!

Пиалы глухо стукнулись, несколько капель коньяка брызнули мне на майку, я поверил во все, что сегодня услышал.

- Скажи, Мастер, - не смотря на сблизивший нас алкоголь, я, как то теперь не смог назвать его просто Кирюха, - А «машина времени» - это всем доступное средство? Много вас тут из будущего?

Кирилл немного посерьезнел, нахмурился:

- Расскажешь кому – мне край! Ты меня спас сегодня, потому и открылся тебе. «Машина времени» - страшная государственная тайна. Мой дед был одним из её создателей. Прототип сумел оставить себе и спрятать, старый партизан, как он говаривал: на черный день и всякий случай. А когда я определился со своим выбором свободы и художника, аккурат перед своей смертью отдал её мне. Физик понял лирика, как говорится. Вот я иногда к своей бабушке и наведываюсь в ваше время, она в двух кварталах отсюда в поликлинике работает зубным врачом.

- Бабуля рада поди внука то встречать?

- Она не знает, что я её внук, нельзя мне правду сказать, вдруг ляпнет кому-нибудь по доброте душевной. Да и умерла она задолго до моего рождения, захотел бы даже – что я ей скажу?

- Понимаю… - кивнул я, пытаясь всем своим видом продемонстрировать крайне серьезное

отношение к тайне моего нового друга.

За окном уже светало, ночь и три бутылки КВВК кончились, как-то на удивление быстро.

Кирилл, одевая еще влажные, мятые вещи из забытой, давно окончившей работать стиральной машинки, еще раз крепко пожал мне руку и поблагодарил за свое спасение.

- Давай, Мастер, осторожнее в следующий раз! Заходи, ежели что, – искренне напутствовал я его на прощание.

- Да, брат, постараюсь! Настоящим художникам всегда нелегко приходилось.

- Ну, ничего, сейчас сюжетов свеженьких понаглядишься, верю: получатся прекрасные полотна! – решил еще больше поддержать побитого мастера.

- Какие сюжеты?! Сюжеты вот тут, в голове – Кирилл стукнул себя по лбу ладонью, забыв про синяки - ссадины и поморщившись продолжил: - Ты меня плохо слушал, наверное. Я к бабушке моей в поликлинику прилетел. Зуб у меня болит, а она и мастер хороший и добрая – без полиса принимает.

#

Прошел уже год, с той памятной встречи в парке.

Сначала я ждал Кирилла чуть ли не каждый день, потом все реже и реже вспоминал и о нем и о ночном разговоре. Три бутылки КВВК приготовленные на случай его прихода пылились на антресоли – я не позволял себе открыть хотя бы одну из них даже на самых бурных вечеринках в моей квартире.

Я уже подумывал о том, что художника все-таки либо поймали, либо «машина времени»

сломалась, как в дверь позвонили и курьеры какой-то непонятной службы внесли завернутую в пергамент, опечатанный кучей диковинных штампов и загадочных наклеек картину.

На картине был изображен ночной парк, силуэты деревьев зловеще вцепились своими ветвями в черное небо. На тропинке ничком лежал юноша в окровавленной рубашке, а над ним, закрывая упавшего, неистово, в каком то нереальном прыжке, отчаянно дрался удивительно похожий на меня парень. Фигуры десятка его противников были похожи то ли на вампиров, то ли на человекоподобных шакалов, но большинство из них уже валялись поверженными на земле и, судя по всему, остальным, не смотря на цепи и прутья арматуры в звериных руках, тоже ничего хорошего не светило.

Ну, за твое здоровье, Мастер, сказал я, коснувшись пиалой рамы.

Береги себя!

