--Представляешь, на тридцать пятом году отставки!- старик рассмеялся в усы, рукой будто придерживая свою тощую грудь,- презабавно было наблюдать, как мы, по сотне лет от роду каждый, кряхтели около тех махин… полвека назад они были грозой всего микроскопического, а теперь осталась лишь груда металлолома. Ну и черт с ними!
-Ну-ну. Слыхал, за два дня вы с ними прошлись по десяти кварталам…- заметил Ирт, на автомате мирно потягивающий остывший чаек,- как жильцы?

-На этакую диковинку улицами собирались!- улыбнулся Молс,- готов поспорить, за повышенное жужжание генераторов, так осточертевшее нам в свое время, нам еще и доплачивали бы, будь мы хоть капельку посмекалистей.

-Так что там за встряска? Никак хитрая козявка в народ пробралась?- с легким оттенком иронии молвил Ирт.

-Кто знает. Вызвали в ГМД, говорят, так и так, полно тебе, хрыч, пособие за милые глазки держать, послужи-ка еще разок родине, та не забудет…

-Верно, Грун, старый пройдоха, все так же сидит в своем фирменном латексном кресле в триста шестом кабинете?- улыбнулся Ирт.
-О да! Еще и с той важностью, что набирают ему подобные к восьмидесяти,- не без колкости сказал Молс.
-Вижу, не очень-то его жалуют отставные капитаны мед-патруля…

-За что же? Только послушай: этот сумасброд поднял нас, дедов, достал эскутроны с какой-то свалки, и давай нам пороть чушь про метавирусы!- Ирт хотел было что-то вставить, но Молс уже завелся,- мало того, что мы ему и машины починить, и комплексную дезинфекцию провести должны, так он еще и свои установки давал! Заходи сюда, не заходи туда, трогай тех, не трогай этих… Тьху!

-Так вроде живы все были,--удивился Ирт,- к чему такой кипиш?
-Ах, если бы, дорогой друг! При мне одном шестерых выносили! А Грун, чертов гений конспирации, в отчетах - ни слова… Такой удар по кошельку ГМД может ведь и не выдержать…

-Никак штаммовую базу не обновляли?!-воскликнул Ирт,- халатность везде и всюду!

-Если без шуток, как по мне, хворью здесь и близко не пахнет. Лишь представь на минуту—живет себе человек, живет день, живет год, живет десять… глядишь—уже и семью завел, детишки бегают… заработал честным трудом себе на жизнь, да и слег в тридцать на пособие, как все нормальные люди. Идет год, идет второй… кухня – диван – кабинет – кухня – постель – кухня –диван -…-окно тридцатого этажа?..-неумело связанная петля?..-пара синих таблеток?

-Да быть не может!

-Говорю же, Ирт, друг мой… Страшно и странно обсуждать такое, да еще и в моем возрасте, но скажи мне одну вещь—слыхал ли ты о леммингах? Стало быть, нет. Поговаривают, если доползти до гаража, сесть на свой драндулет, которого со студенчества не видал вовсе, и, бросив все к чертовой бабушке, укатить прочь от этих стен, от хлора, от пищания вездесущих машин!..- поймав недоумевающее-подозрительный взгляд Ирта, разошедшийся Молс умерил дыхание и продолжил,- так вот, говорят, стоит выехать за наш родной городок, как ты войдешь в царство абсолютной первозданной дикости, где прав тот, кто сильнее, а жив тот, кто осторожнее… Но все же жители того мира дышат тем же воздухом, греет нас одно солнце, они рождаются и умирают, подобно нам…

-Где ты такое вычитал, старик?- не выдержал и рассмеялся Ирт,- ужель крыша поехала на склоне лет?

-Быть может,- угрюмо пробормотал Молс,- но я вот слышал: есть там народец такой, лемминги. Дикие и голые, всюду покрытые шерстью, они, глупые как пни, тоже обладают чувствами. Иль, возможно, их подобием. Вообще говоря, всю жизнь они едят что Бог даст, женятся на ком придется, и детей без меры плодят… Но вот незадача-со столь обильным потомством лемминги обречены на ужасную тесноту и духоту, потому, дабы не лишать младшее поколение места под солнцем, они все вместе, дружной компанией… бросаются, к примеру, под колеса этого твоего же драндулета.
-Прямо так, без церемоний, под колеса?

-Да. Или со скалы. Как получится.

-Невероятно!- Ирт почему-то встал. Затем сел и спросил,- а мы-то тут причем?

-Вот и Грун не понимает. Все время твердит про метавирусы… Мол, есть такие жужики, в головах у нас сидят, и стоит нашей «пси-имунной» системе, как он выражается, дать сбой, как начинается «инкубационный период»: они гложат нас изнутри, мы заражаем ими окружающих… а потом, в один ужасный день, начинается припадок, метавирусы овладевают мозгом или чем там еще, и вот ты лежишь мертвый. И самое ужасное: ни массовая дезинфекция, ни тамин, некогда нас от вирусов избавивший, ни эскутроны от этой напасти не спасают... звучит угрожающе, не правда ли? Впрочем, это не меньший бред, нежели мои лемминги.

-Что да, то да…- Ирт задумался.

-Но вот сам Грун в эти свои метавирусы свято верит. Для чего, собственно, я ему и понадобился. Сказал нам обчищать ежемесячно все гнездышки «пособников» в округе. А бригада наша-то не одна, схватываешь?

-Месяц? Срок гарантированной защиты…

-Именно! Причем, по его мнению, следует посещать именно тех, что на пособиях засиделись. Верно, думает, что лишь те и ложатся, старый черт!

-Видно, за трупы по шапке уже надавали…-отвлеченно молвил Ирт.

-Вот и нашел железное оправдание: месяц-то пройти не успевает,- поднял морщинистый палец Молс. 

-И что, работает?- слегка повел бровью Ирт.

-Еще как!- воскликнул Молс,- За три недели уже под сотню трупов отмытых, если верить слухам.

-Страшный человек,- без особого энтузиазма заметил Ирт.
-Не говори. О, кажись, засиделся я у тебя, друг,- сказал Молс, глядя на встроенные в стену часы,- жаркий завтра денек предстоит, пора мне.
-Удачи!- сказал Ирт, особо не вникая в факт окончания встречи.

Молс зашагал ко входному люку. От него не скрылась задумчивость друга, но ее он списал на сонливость: редко «пособники» не ложатся до полуночи. Зажужжал открывающийся проход, Молс вышел и развернулся к Ирту. Тот даже не поднял взгляд, чтоб попрощаться.

-Удачи,- ответил Молс,- и подумай на ночь… о леммингах,- старик улыбнулся. Странный же все-таки этот Ирт.
-Ладно,- на автомате отмахнулся тот. Люк затрещал, закрываясь. Теперь Ирт был в полном одиночестве.
Два скромненьких кресла около небольшого декоративного камина. Абсолютно чистые, пустые, холодные стены. Все белое, как снег. Минуту назад прихожую покинул друг всей его жизни. Подумать только! Молс, тот кучерявый рыжий парень в колледже, тот счастливый мужчина на свадьбе, тот человек, что был влюблен во все вокруг, включая работу, жену и собственные апартаменты! Этот облысевший тощий старик, забытый всеми… но не потерявший веру!
Ирт одернул себя. Кого он обманывал? Избавительная пилюля – в верхнем ящике. Не вернуть ни молодость, ни друзей, ни счастье. Этого всего не было уже лет сорок, как минимум. Не удивительно, что засидевшиеся на пособии массово уходят в небытие. Эти чертовы стены – вот весь мир Ирта. И у Молса кончатся силы, и он тоже уйдет на пособие, и тоже поймет. Проклятый тамин! Будь Иртова воля, он бы трижды разбил шприц с панацеей, как только тот приблизился бы к его вене… но что поделаешь?

Кто он теперь? Не толстый, не тощий, еженедельно посещающий ГМД, Ирт ничем не отличался от миллиардов, теперь обреченных на пластиково-электронную тюрьму в самом очаге свободы. Нет, не было не возможности: не было желания. И не сядет он на драндулет, и не поедет в чертов лес. Потому что заснет он в этом же кресле, и проснется в нем же, и просидит в нем же, пассивно наблюдая, как его обожаемый дом беспрекословно исполняет все нехитрые пожелания хозяина. Живи он хоть сто лет назад, не было бы тамина, ГМД и остального маразма. И умер бы он на коленях у сына, а не на силиконовом полу.
Он был готов к последнему подвигу. Безо всякого энтузиазма вылез из кресла, дополз до стола, открыл ящик, достал пилюлю. Проглотил. У него – три  минуты. Три минуты на ничто.

Прошел час. Ничего нового. Мерно пищит электроника, за окном – навеки  уснувший город. На полу – человек. Он не хотел закончить так. Никто не хотел. Но теперь от него остался лишь клок бумаги на столе. До убожества простая фраза, выведенная корявым почерком. «Разорви цепь, пробей стену». Четыре слова. Рекомендация другу. Пожелание человечеству. Последняя воля лемминга.

