Увидеть своими глазами
Напротив окна мельтешила реклама, и в комнате было светло. Почему Крис всегда бронирует этот дешевенький номер? Вполне могла выбрать бы гостиницу получше.
 - Опусти жалюзи – попросил он.

- Не переводи разговор! – она продолжала метаться по номеру, сосредоточенная и злая. - Мне нужен ответ!

Он вздохнул. Повторять в сотый раз одно и то же.

- Наверно, человечество просто должно идти вперед…

Сейчас будет взрыв.

Взрыв.

- Ты-то тут при чем! Почему ты? Почему нельзя роботов послать? Почему ТЫ должен стать роботом?
Гай опять вздохнул и подал ей пустую бутылку.

- На, разбей. Но эта – последняя.

Крис схватила бутылку и вдруг остановилась.

- Если ты останешься на Земле, через год, у нас, возможно, будет лицензия на ребенка. 
Удар ниже пояса. Родить своего ребенка. Смотреть, как он растет. Играть с ним в шахматы. Учить его плавать. Не обольщай себя, Гай, ты же знаешь, что уже поздно. Препарат для тебя уже заказан, уже почти сделан, у тебя осталась всего неделя. Корпорация не отпустит тебя никогда.

Крис этого не знает.
- Как?

Крис опустилась в кресло. На самый краешек. Сникла вся.

- Я поговорила с прабабушкой. Она сказала, что ее денег хватит на почти две трети. Она сказала, что все равно завещать собиралась их мне, а чем раньше я рожу, тем лучше для ребенка. Продам дом. Я посчитала, за год мы можем заработать оставшееся… 

Ребенок. Сын. Или дочь. Сейчас он может родить ребенка. Когда он вернется, это будет невозможно. Он не сможет зачать ребенка уже через неделю.
Быть первым. Первым ступить на эту гребанную планету. Быть первым, кто улетит к Дальней границе. Первым, кто подойдет к короне звезды.
Это на одной чаше весов. На другой – его ребенок. Его и Крис.

Через неделю твои рефлексы станут безупречны, твоя кожа нечувствительна ни к жаре, ни к холоду, ты сможешь обходиться без еды и воды, да и кислорода надо будет смешной процент, твои внутренние системы будут изменены и усовершенствованы. Новый человек. Совершенный. Всемогущий. Способный быть первым. Идти вперед и отвоевывать пространство для всех прочих людей.
Знал ли ты это, когда вас отбирали среди тысяч и тысяч? Знал. Но ты был первым, одним из первых, кого отобрали. Ты гордился этим. Своим безупречным здоровьем, своими успехами, своими возможностями.
Крис встала. Она все еще держала бутылку в руке. Голая, красивая, в свете мерцающей рекламы она казалась сном. Сном о сне. Девочка моя, ты ведь тоже могла бы быть отобранной. У тебя ведь тоже идеальное здоровье.

Но она сразу же была против. Крис не пришла ни на одну проверку, она рвала приходящие из корпорации письма, когда ее выбирали сканеры, она кричала, что должны быть другие способы завоевания пространства, что нельзя делать из человека робота, нельзя менять саму основу жизни, что нельзя жертвовать пятьюдесятью ради одного… Нельзя, нельзя, нельзя!..
Ты не то чтобы спорил. Просто это было так красиво и здорово на мониторе. Захватывало дух от новых возможностей, от масштабности происходящего, от восторга перед достижениями новой евгеники, от перспектив… Почему-то ты не думал, что это ты. Там на экране. Что именно у тебя вот этот гормональный взрыв. Именно у тебя будут внутренние жабры. Именно ты будешь вот так усовершенствован.
Его сын. Мальчик, серьезно держащийся за палец. Мальчик, которому можно будет читать старинные книги. Которого надо научить драться и играть в хоккей. Научить побеждать. Их с Крис сын.
Быть первым. Первым увидеть то, что не видел никто. Первым увидеть рассвет над новой планетой. Первым залезть новые горы. Первым поймать новых зверей и дать им имя. То, о чем ты мечтал всю жизнь. Ради чего ты пахал по двадцать часов ежедневно, учась и тренируясь, заставляя свое тело и разум работать на пределе возможностей. Иначе бы ты не был отобран, для того чтобы перестать быть человеком. Первым своими глазами увидеть новую планету. Твои ли будут эти глаза?
Его дочь. У нее будут локоны и глаза Крис. Ее можно будет баловать и носить на руках. Она будет заразительно смеяться и будет самой красивой девочкой в мире. Он будет покупать ей платья и крохотные туфельки…
Гай, не обольщайся, не пудри себе мозги. Ты знаешь, что пятьдесят человек уже лежат в стерильных боксах, уже запущены необратимые процессы, уже строится формула неуязвимости тебя, Гая Синклера, пионера цивилизации.
Бессмертие. Твое личное бессмертие в науке, в памяти человеческой или твое бессмертие в живом продолжении тебя. В детях и внуках. Портрет на забытой странице учебника или твои живые глаза на лицах забывших твое имя потомках.
Крис подошла к зеркалу. Спокойно поставила бутылку.
- Гай. Я хочу родить твоего ребенка.

- Не ходи босиком. Осколки.

Года два назад они в каникулы поехали в Заповедник. Там, валяясь на траве, вдруг Крис первый раз заговорила о ребенке. О том, что можно обмануть сканеры и сбежать в какие-то далекие горы, где сканеров еще нет. Вообще. Там зачать и прятаться всю жизнь. Или сдаться властям, когда ребенку будет уже лет двенадцать. Да, тюрьма, но ребенка можно будет забрать из интерната, когда отсидишь. Или просто жить поблизости от интерната, а когда ему будет уже пятнадцать, жить вместе. Это было после первого вызова Крис в Управление населением. Он и повез-то ее в Заповедник, чтобы она перестала плакать. 
Вечная мечта человека – найти место, где можно будет спрятаться. Новая планета или далекие горы. У каждого - свое.

Когда они возвращались из Заповедника, медсканер в аэропорту выдал Крис желтую бумажку. «Небольшое кишечное расстройство. Воздержитесь от тяжелой пищи сегодня и завтра. Беременность три дня. Предписывается в течение недели принять меры или известите Управление населением о номере Вашей лицензии». Крис окаменела. В Заповедник они съездили зря.
Пятьдесят человек лежат в блестящих стерильных капсулах и ткут формулу его неуязвимости. Процесс запущен, он необратим. Да, эти люди больше ни на что не годились, они сами все это понимали, они сами согласились отдать жизни на благо человечества, но почему Гай себя чувствует так паршиво? А еще надо сказать Крис.
Теплая ладонь Крис лежит у него на груди. Было бы счастьем засыпать так каждый вечер.
Девочка моя, у нас эти сутки есть только потому, что процесс уже запущен. Завтра, в полдень начнут готовить его, Гая, к полному физическому совершенству. Он тоже ляжет в блестящую капсулу, только побольше, и перед глазами замельтешат разноцветные точки, и он уснет на неделю. Как сказать об этом Крис?
- Гай. Я люблю тебя. Я не дам тебе стать убийцей.
У Крис в десять самолет. Ей не удалось смотаться с работы на все сутки. Вообще-то она сделала головокружительную карьеру. Он очень гордится своей Крис. Ее каблучки стучат по лестнице.
- Я отвезу тебя в аэропорт.

- Успеешь?

- Мне к полудню.

Сбежать. Прямо сейчас сесть вместе с нею на самолет и улететь в ее далекие горы. 

Хотя, скорее всего уже не выпустят. Наверняка его данные во всех сканерах страны.
Тоненькая фигурка Крис уже в контрольном сканере. Сейчас так редко девушки ходят на каблуках. Зато силуэт Крис он узнает в любой толпе. Она обернулась и машет ему. Ему кажется, что у нее в руке желтая бумажка?
Слишком далеко, не разглядеть.
