До начала уроков еще оставалось целых пятнадцать минут, а школьные коридоры уже были полны галдящих и снующих туда-сюда ребят. Мимо пронеслась стайка визжащих первоклашек, и Дан раздраженно посмотрел им вслед. Головная боль яркими вспышками вторила то нарастающему, то удаляющемуся топоту школьников.

- Ты как? – спросил сидящий рядом на подоконнике Вольф, - Ты цветом, как побелка.

- Голова болит, - наморщил лоб Дан, покосившись на приятеля, - А так нормально.

- Ладно, - Вольф сочувственно, но как-то чересчур старательно похлопал приятеля по плечу, - пошли в класс. 

- На подоконниках не сидеть! – успел бросить в их сторону долговязый старшеклассник-очкарик с красной повязкой дежурного на плече, когда заметил, что ребята уже собрались слазить.

Первым в расписании значилось рисование. Кабинет находился в конце коридора, но и полдороги к нему не удалось преодолеть: Дан вдруг присел, схватившись за живот. Рядом зашушукались-захихикали девчонки.

- Ты что? – Вольф согнулся, пытаясь заглянуть другу в лицо, отчего сумка слетела у него с плеча и громко шлепнулась на потрепанный линолеум, - Дань?

- Живот…

Дан попытался разогнуться, но режущая боль внизу живота, разделившая его тело на две части, бесцеремонно пресекла эту попытку. Полуприсядью мальчик подполз к стене и, опрокинувшись на нее, руками уперся в живот, словно пытаясь задушить боль.

- Сильно? – не отставал Вольф, сумка которого так и осталась валяться посреди коридора.

Дан не ответил: живот еще раз резануло, и боль как будто бы ушла, оставив после себя лишь тяжелый, булькающий и тянущий к низу груз. В висках стучало, но разбегающиеся к затылку болезненные ниточки казались теперь недостойными никакого внимания.

- Идти можешь? Пошли воды попьешь… 

Дан кивнул и послушно поплелся к фонтанчику. Обычно брезгливость мешала ему пить эту пульсирующую воду, бьющую над умывальником в неприятной близости от школьного туалета, но сейчас мальчику казалось, что его друг лучше знает, что надо делать. Внезапное нападение болей лишило его сил: хотелось заботы и покровительства. Дан склонился к воде, стараясь не обращать внимания на едва уловимый, но все же тошнотворно узнаваемый запах общественного туалета. От холодной воды свело зубы. В животе что-то шевельнулось, потеснилось, и прохлада улеглась, успокаивая бурлящие внутренности.

- Порядок, - бодро сказал Дан, вытирая губы тыльной стороной ладони, - Звонок был уже, орать бу…

Он резко зажал рот ладонью и бросился в туалет, все ниже пригибаясь по дороге. Спазмы становились все сильнее, пока не выжали у него все внутренности до последней капли. Открыв глаза, мальчик понял, что его рвало кровью. Во рту остался привкус желчи и железа, но еще раз прикоснуться к фонтанчику Дан ни за что бы ни согласился.

- О-о-о, - протянул из-за спины Вольф то ли восхищенно, то ли с отвращением, - Пошли в медпункт!

Вольф повел по коридору едва волочащего ноги друга, аккуратно поддерживая его под руку.

- Вы куда? – крикнул им вслед Арнольд Петрович, предусмотрительно не закрывавший дверь класса, - Звонок не слышали?

- Мы в медпункт, Арнольд Петрович! – прокричал Вольф, заботливо приобняв друга, - Дану плохо!

- А ты куда? Личная охрана?

- Я провожу, - уверенно ответил Вольф, - Его тошнит… 

Глаза учителя недоверчиво прищурились, но осторожность взяла верх:

- Ну проводи, проводи…

Пока они поднимались по лестнице, живот снова начало резать. Дан боялся, что синяя дверь медпункта на третьем этаже будет заперта. Такое случалось не редко: школьники почти не болели, а с редкими несчастными случаями, ссадинами, царапинами, вывихами и даже переломами учителя обычно справлялись собственными силами прямо в коридорах. 

Вольф дернул ручку, и дверь открылась: в ярком утреннем свете, льющемся из незанавешенного окна, у вешалки застегивала халат молодая женщина-врач. 

- Что случилось? Витамины по вторникам.

- Ему, - Вольф толкнул вперед друга, - плохо. Голова болит и тошнит.

Врач посмотрела на Дана:

- Бледный какой… а ну-ка присядь, посмотрим… А ты подожди за дверью!

Вольф послушно юркнул в коридор, краем уха услышав, как защелкала в руках врача машинка-анализатор, собираясь ставить диагноз.

Через минут десять синяя дверь снова открылась, и Дан, как-то неловко, боком протиснулся в образовавшуюся щель, на ходу бормоча:

- Спасибодосвиданья…

- Так быстро! – восхищенно встретил его топтавшийся в коридоре Вольф, - Вот это я понимаю! Вот это бациллы! Это тебе не грипп какой-то, одну пилюлю выпил – и готово! Это почти смертельно, настоящая болезнь! Новенькая…

- Рано радуешься, - Дан разогнул руку и показал место недавнего укола, - Видал это? Еще пару таблеток дала, и все, говорит, через пять минут будешь как новенький, иди в класс… Вот тебе и лихорадка…

- Слушай, а давай…

- Ну тебя! Два укола за один день – это уже слишком. Для меня. Хочешь – сам заражайся своими бациллами. У меня недельные деньги ушли, а на контрольную все равно придется…

- Не бубни, я придумал! – Вольф присел и принялся рыться в сумке, - Чего она там тебе прописала? Что ты пил?

-   Ну… Реантин… две таблетки ал… алтоола… а что за укол, я не успел прочитать, она мне спиной заслонила. Начинается на «фла», а в конце вроде «ир».

- Ладно, и без укола нормально…

Вольф уже вытащил наладонник и загрузил справочник лекарственных средств. 

- Вот смотри. Реантин. Побочные эффекты: головокружение, тошнота… от этого она тебя уже лечила… рвота... сыпь не сымитируешь. О, смотри – редко возможны судороги. Не рекомендовано пациентам с сердечной недостаточностью. Тебе ж вроде сердце лечили?

- Это давно было. У меня никаких последствий не осталось.

- Да ладно тебе, это тебе известно, что не осталось, а не ей, - Вольф кивнул в сторону кабинета, - Она…

- Ни у кого не остается, - перебил его Дан.

- Она испугается, - упрямо стоял на своем Вольф, - Испугается еще как, увидишь! Пошли, до конца рисования досидишь, потом вернемся. 

 Укол и таблетки действительно помогли: Дана прошиб холодный пот, к спине противно прилипла рубашка, но на это весь дискомфорт закончился. Он страшной, смертельной лихорадки, носителей которой меньше часа назад ему неумело вколол на школьном дворе Вольф, не осталось и следа. Угроза попасть на контрольную и пропустить долгожданную премьеру становилась все реальней.  

- И что же с тобой было? – спросил Арнольд Петрович, проходя мимо парты Дана, - Съел что-то натуральное?

- Нет,  - ответил Дан, сдавая планшет с кособоким рисунком вазы, - Кишечная лихорадка…

- Шутник, - охотно усмехнулся учитель под гремящий звук звонка и скрежет отодвигаемых стульев, - Планшеты мне на стол!

- Ты куда? - Вольф выдернул Дана из потока одноклассников и потянул в сторону лестницы, - В медпункт! Скажешь еще, что пальцы у тебя немеют… И холодно.

Через пару минут молодая врач снова недоверчиво рассматривала сидящего перед ней мальчишку. Он порозовел, выглядел вполне здоровым, но уже в третий раз, сутулясь и теребя рукава пиджака, повторял:

- Ногу правую судорогой сводит, под коленом… Еще знобит… И пальцы немеют, кончики…

- Но я ведь дала тебе лекарство. И датчики говорят, что все в порядке. Смотри, - она повернула дисплей  анализатора к мальчику, - Видишь?

Дан хмуро отвел взгляд.

- Может, это от ваших таблеток? – буркнул он.

- От таблеток? Такое очень редко бывает,  - неуверенно ответила врач и, подойдя к Дану поближе, одну руку положила ему на лоб, а вторую – на плечо, - Ты весь взмок! Бегал?

- Нет, - ухватился за спасительную соломинку Дан, -  Я говорю: холодно. Пот холодный по спине течет, не переставая! Я и рубашку уже менял, - бессовестно добавил он.

- Ладно. Выпей еще вот это – и все точно пройдет, - врач сдалась и протянула Дану пузырек с надписью «Паралинол», - Весь пей, водой запьешь…

Проглотив горькую жидкость, а за ней – полный стакан безвкусной воды, Дан вышел из кабинета под свое обычное:

- Спасибодосвиданья…

- Ну чего? Дала освобождение? – нетерпеливо спросил Вольф, - Звонок уже был…

- Как же… Еще лекарств дала. Паралинол какой-то.

- Пошли. Я в классе посмотрю, что там к чему.

На следующей перемене Вольф снова поволок друга на третий этаж: 

- Кашляй… и говори, что в груди давит, трудно дышать… Можешь сказать, что сердце болит. Но лучше побереги до крайнего случая, мало ли что она тебе от сердца даст… 

- Не поверит, - недовольно упирался Дан.

- Иди давай! Попробуй…

Вольф распахнул перед Даном дверь, не оставив ему выбора.

- Опять ты? – удивленно спросила врач,  - Что такое?

- Да вот, - Дан неуверенно кашлянул и привычно опустился на стул у анализатора, - Дышать трудно, в груди давит. И кашель…

Снова загудели-защелкали датчики. Мальчик старательно откашлялся, избегая смотреть на врача. Та, в свою очередь, внимательно следила за дисплеем  анализатора.

- Странно, - сказала, наконец, она, - Выпей-ка вот это. 

В ладонь Дана перекочевали две розовые таблетки.

- И покажись-ка ты лучше врачу… Я такой реакции на лекарства ни разу не видела. Пусть на своих приборах все тесты продублируют. Может, у меня анализатор барахлит…

Дан, уже потерявший всякую надежду, проглотил таблетки и, привстав, спросил:

- Я пойду? Ой…

- Что опять? – врач подхватила под локоть пошатнувшегося мальчишку.

- Голова болит… В глазах потемнело, - удивленно ответил ей Дан, усаживаясь обратно на стул.

- Давление упало, - огорченно сообщила ему врач, - а я тебе реантин дала уже… и апроксол после паралинола нельзя… Ты вот что, - сказала она неожиданно изменившимся тоном, - Иди-ка ты домой и хорошенько выспись. Я к тебе врача направлю из поликлиники, пусть посмотрит. 

Дан не верил своему счастью: он уже смирился с мыслью, что их с Вольфом затея провалилась. 

- Вот тебе справка, покажешь на выходе, - протянула ему бумажку врач, - Сам доберешься домой?

- Не знаю… - изобразил сомнение Дан, - Можно, меня друг проведет? 

- Конечно, конечно, - женщина выписала вторую бумажку и отдала ее Дану.

Мальчик поднялся: голова ему все еще болела, но никаких признаков обморока на этот раз не появилось.

- Спасибо! – сказал он, - До свиданья!

- До свиданья, - ответила врач. Когда дверь за Даном закрылась, она вслух добавила: - Бедный мальчик! И это в наше время…

- Ну наконец-то! – Вольф размотал сумку над головой, увидев в руках друга две справки, - Сдалась! Пошли скорей! – и он побежал к лестнице.

- Подожди! – позвал Дан, - Мне голова болит. Наверное, побочный эффект… Ну стой ты! Мне правда плохо, а таблетки больше не помогают…

- Да ну? – с сомнением спросил Вольф, - Врешь! Такого не бывает! 

