1.

«Всё имеет свою цену, - думала леди Лайя, осторожно поправляя вышитое покрывало своей дочери, стараясь не разбудить её. - За мою жизнь расплачивается моя же дочь».

Девочка терялась в ворохе одеял, укутанная ими по самые уши. Блеклые тонкие волосы разметались по подушке, они были похожи на спутанные нити паутинки. Ребёнок дышал тяжело, прерывисто, с хрипом. Болезнь, терзавшее юное создание, усиливалась с каждым днём. Лекарства, раньше безотказно помогавшие, теперь не приносили даже мимолетного облегчения. Лилия, нежный, хрупкий цветок, умирала.

Дочь тихо застонала, перекатилась головой по мокрой от пота подушке. Лайя замерла над ней, чутко прислушиваясь к тяжёлому дыханию, готовая в любой момент бежать за своим мужем, но девочка продолжала безмятежно спать.

Женщина устало прикрыла глаза и быстро вышла из превратившейся в лазарет детской, когда-то самой светлой, самой радостной комнаты в угрюмом особняке.

Алексис конечно же нашёлся в своей лаборатории. Из подвалов ещё доносились чьи-то мученические стоны, но некромант уже безмятежно пил в кабинете чай, даже не сменив пропитанного кровью рабочего халата.

- Плохо выглядишь, - иронично поприветствовал маг свою супругу.

- Благодарю, - сквозь зубы процедила Лайя, прекрасно знающая, что за годы болезни Лилии её красота подувяла. Конечно же, и платье, и причёска женщины были безукоризненны, но из-за восковой бледности и кругов под глазами лицо походило на маску мертвеца.

- Можешь прекратить злиться, милая. Я уже нашёл способ исцелить малышку.

- И какой по счёту способ? – с нескрываемым раздражением осведомилась Лайя, присаживаясь напротив супруга. – Тысячный? Сто тысячный?

Некромант пропустил насмешку мимо ушей, пустившись в длинные рассуждения. В глазах разгорались маниакальные огоньки, мужчина добровольно и вполне охотно погружался в своё безумие.

- Я нашёл способ модернизировать заклинание, которое спасло тебе жизнь. Если поменять компоненты местами, добавить модуль относительно третьей переменной…

- Замолчи, - сквозь зубы зашипела Лайя, ненавидевшая любые упоминания о своей болезни. Но муж не слышал её.

- … то можно будет спокойно применить заклинание к Лил. Конечно, потребуются имплантаты, чтобы действие магии не исчезло, но современное развитие науки позволяет вживить их в тело почти безболезненно…

- Замолчи! Над дочерью – не экспериментируй!

- Между прочим, моя эксперименты спасли тебе жизнь, - уязвлено напомнил Алексис, предусмотрительно отодвигая от себя чай подальше. Он прекрасно знал, как реагирует на такие упоминания его супруга, но не использовать основной аргумент в споре не мог.

- Всё имеет цену, - неожиданно спокойно произнесла женщина. – За спасение моей жизни мы платим здоровьем дочери. А чем заплатим за её спасение?

- Брось, - поморщился некромант. – Мне надоели твои эзотерические бредни! Сколько раз говорить – нет такого понятия, как «фатум» или «рок»! Всё, что мы имеем, мы добились сами!

- То есть, - вкрадчиво прошипела Лайя, - мы сами спровоцировали болезни Лилии?

- Да прекрати ты передёргивать! – взревел выведенный из себя Алексис, отшвыривая прочь стол. Чашка с жалобным звяком разлетелась на мелкие осколки, под которыми расплылась бурая лужица чая. Леди Лайя презрительно скривилась и, оставшись при своём мнении, степенно удалилась из кабинета. В наступившей тишине особенно пронзительно и противно звучали крики подопытных.

Алексис печально покосился на разлитый чай и неторопливо переоделся в чистый халат. Раз уж его жена так против старых его заклятий, он придумает новые.

2.

Всё тело терзал сухой, колючий жар, глаза болели, и хотелось пить. Каждый день… каждый день так плохо… Ну почему? Почему именно я?

Я с трудом разлепила глаза и едва слышно прошептала:

- Мама?

Она тут же склонилась надо мной, заботливо поправила одеяла. Как же мне плохо под ними, но если я прошу маму их убрать, то она станет ругаться… или плакать. Я не хочу, чтобы она плакала, пусть уж лучше мне будет плохо.

- Лили? – у неё голос такой тёплый, такой усталый. Я ведь знаю, что она не спит, сидит со мной рядом, держит за руку. Ведь мне в эти моменты становится лучше. – Как ты?

- Всё в порядке, мамочка, - едва произнесла я, опуская ресницы.

- Мамочка? – голос её прозвучал так удивлённо и грубо, что я сразу же распахнула глаза. Заболела голова, зрение помутилось, и я видела только расплывчатые пятна вместо силуэтов.

На лоб легла тонкая, мягкая рука, чуткие пальцы коснулись висков, но… прикосновения не были маминым. Мама так не касается, она нежнее, теплее, уютнее…

- Папа?

- Да, дорогая. Вставай. Я нашёл способ вылечить тебя.

- Вылечить? – В голове не укладывается. Я болею столько, сколько себя помню, боль неотрывно сопровождает моё существование, я даже не могу представить себя без неё… Я мечтала иногда, что папа сможет меня вылечит, принесёт какую-нибудь редкую травку или сварит вкусное сладкое зелье, и я с разу же выздоровею…

Только вот сейчас мне ничуть не радостно, ну не капельки! Я смотрю на отца и мне дико, дико страшно.

- Да, с тобой всё будет в порядке… - ласково бормочет мой отец, заворачивая меня в свой халат поверх одеял. На белой ткани вызывающе темнеют пятна какие-то, и я думать даже не хочу, что это.

- А мама? – спрашиваю слабо, просто чтобы не показать свой страх. Папа двигается странно, что-то бормочет себе под нос, иногда смотрит куда-то в стенку, будто там нарисовано что-то. Стена и стена, обыкновенная, обои он сам клеил, их рисунок я уже наизусть знаю.

- А это сюрприз будет…

От ласковых, заботливых интонаций в голосе папочки меня холодный пот прошибает. А ведь до этого мне всегда, всегда было жарко…

Больше он на мои вопросы не отвечал, а я дрожала от тревожного предчувствия. Я впервые не хотела быть здоровой.

В кабинете отца непривычно тихо, а ведь обычно даже до моей комнаты доносятся вопли папиных «подопытных кроликов». Особенно отчаянно и громко они кричали в последнюю неделю, словно отец ударился в совсем уж жестокие эксперименты.

- Пап, - хрипло пробормотала я, чувствуя, что снова погружаюсь в забытьё, - не надо… пожалуйста…

- Почему это? Не бойся, больно не будет, совсем…

Вот это-то меня и пугало.

Пыточная, блестящая чёрным кафелем, была чиста, словно и не отсюда доносились крики всех тех, кого мой отец принёс в жертву науке. Только вот стол, огромный, гладкий стол под круглой лампой, напоминал языческий алтарь из старой сказки. Мама как-то говорила, что в древности на таких жертвенниках убивали прекрасных девушек, чтобы получить побольше силы…

Но разве я красивая?

Но разве отец может меня убить?!

Сердце трепыхалось где-то в горле, боль изнутри драла грудную клетку, как будто стая кошек точила когти об мои рёбра.

- Пап…

- Не бойся, милая. Скоро ты будешь абсолютно здорова…

Я хотела сказать, что не надо меня лечить, но сознание уже уплывало, я не чувствовала тело, ничего не видела и не слышала, но каким-то необъяснимым образом понимала, что вокруг происходит.

3.

Лайя ворвалась в лабораторию без спроса, несмотря на строжайший запрет мужа. И вовремя: благоверный уже склонился над распростёртой на операционном столе девочкой.

- Прекрати! – во весь голос рявкнула женщина, бросаясь к некроманту. Тот выпрямился, досадливо сморщился, глядя на неё.

- Милая…

- Ты совсем рехнулся?! Ставить эксперименты над собственным ребёнком?!

- Эксперименты? – немного обиделся Алексис. – Я нашёл действенный способ избавить малышку от болезней. Понимаешь, радость моя? От всех болезней, какие есть или только появятся в будущем!

- Просто убить её – это значит спасти?! – срывающимся голосом выкрикнула Лайя, понимая, что супруга ей не переспорить.

- С чего ты взяла, что я собираюсь её убить?! – так искреннее возмутился Алексис, что его супруге даже стало на мгновение стыдно за свои подозрения. – Я собираюсь погрузить её тело в ихор… а, ты не знаешь… в питательный раствор, который навсегда сохранит нашу малышку такой, какая она сейчас. Болезнь не будет развиваться, наша радость вообще больше ничем никогда не заболеет! Разве не прекрасно?

- Превратить девочку в спящую царевну?!

- Не только! Я перепишу её сознание на кристаллическую матрицу… хочешь, могу даже тебе ожерелье из информационного кристалла сделать?

Лайя с испугом смотрела на вдохновенно вещающего супруга, все сильнее понимая, насколько он безумен. И что она ничего, совершенно ничего не может ему противопоставить.

- Ты сумасшедший…

- Ну, милая, разве ты не знала, что выходишь замуж за гения? А все гении безумны.

Он отвернулся, снова склонился над дочерью, больше не обращая внимания на замершую, подобно соляному столпу, женщину. Лайя прикрыла глаза, досчитала до десяти и осторожно, стараясь не привлечь внимания и самой не испугаться своих действия, взяла со стола скальпель. И всё равно он едва слышно звякнул об одну из пробирок, и тихий звук в напряжённой тишине прозвучал подобно набату.

- Что…? – некромант даже не успел обернуться, как Лайя со всей силы полоснула мужа лезвием по горлу. 

«Ну и кто из нас безумен?» - невесело подумала женщина. Несколько мгновений она неподвижно стояла над телом супруга, все ещё сжимая в руках окровавленный скальпель, затем отшвырнула его и склонилась над дочерью. Лилия, хрупкий белый цветочек, была в сознании, девочка всё видела и понимала.

Подхватив дочь окровавленными руками, Лайя тихо прошептала:

- Всё спокойно, радость моя. Я тебя никому не отдам.

4.

- Мааам?...

- Да, милая?

- А что с папой?

- Он выздоровел, дорогая моя. Он выздоровел от самой страшной болезни – безумия.

- А я? Я ведь тоже выздоровею?

- Да, солнышко, обязательно. И ты тоже…

