Крайние меры
— Сколько мне осталось? 
Слова, как металлические дикобразы. Еще и чертова жара… Доктор мнется, взгляда не поймать.
— Недели три от силы, — решился он.

— Недели три, — повторил Степан, глядя в окно. Затем резко встал с больничной койки. Голова легкая, а под ней словно ничего нет — висит себе в воздухе. Хотя помнится, что после всех процедур и препаратов должны дрожать ноги. И рука — на сгибе локтя расплылся огромный желто-зеленый синяк от капельниц и уколов. Не болит, значит, скоро будет. Жить можно. Недели три.
— Доктор, я ухожу.

— Позвольте, как это — уходите? НЁХ — серьезное заболевание, с этим не шутят! Мы вас не выпиш…

— Попробуете меня остановить? — оскалился Степан, хрустнул кулаками. Доктор попятился, маленький, сухой, измученный работой и нарзаном.
— Нет, что вы! Ваш… случай, конечно, уникален, но опасности для окружающих не представляет. Потому, мы не можем вас удерживать против воли, — пробормотал он. — Честно говоря, я вообще не понимаю, как вас угораздило. Редчайшая болезнь, зафиксировано всего несколько случаев…

— Короче, доктор.

— Вы вольны идти, куда пожелаете, но я бы настоятельно рекомендовал…

— Еще короче. — Степан смутился — доктор ему все же в деды годится. — Пожалуйста.
— Подождите полчасика, будьте добры, сестра оформит выписку.

Дверь за сбежавшим хлопнула немного чересчур. Но глухой дед — сосед по палате — благополучно все проспал. А парень оперся о подоконник и невидяще уставился в окно.
***

Солнце июля прожигает затылок, ни ветерка. Обследования начались еще в апреле. С тех пор Степан не покидал стен больницы. Джинсы и легкая куртка явно не по погоде — прохожие с высунутыми языками обнажены до нижней грани приличий. Но идти домой не хочется. Квартира оплачена еще на два месяца вперед — планировал ведь еще пожить. Родители за сотни километров, и ничего не знают — не так уж сложно притворяться счастливым по пять минут раз в месяц. У друзей лето. Невеста... а, неважно. Зачем портить людям настроение? Степан просто идет, не задумываясь, куда и зачем.

Три недели. И ни признака надежды. Редкостная дрянь, подцепленная неведомо где, прикончит без особых спецэффектов, но с гарантией. В подробности процесса и вдаваться не хочется. Ни лечения, ни даже толковой информации — одна из тех зараз, что убивает по человеку в год где-то в Танзании. Интернетчики всегда радостно ржут над подобными новостями.
— Твою же мать! — рычит Степан. Немногочисленные идиоты, выбравшиеся на улицу в столь адскую жару, ускоряют шаг. Быстрее миновать опасного психа, улизнуть, спрятаться! По ем же видно — сам с собой говорит, и даже без гарнитуры. Парень одергивает себя, делает непроницаемую мину, но спустя минуту все повторяется. Тридцать лет всего! Только жить начал. Сколько еще не сделано, сколько идей, планов, целей... Все псу под хвост. Не пьет, не курит, бегает по утрам… иногда. Так какого, спрашивается, хрена, м?

Что-то отвлекло от грустных мыслей. Странная картина: худенькая девушка быстро и нервно вышагивает метрах в десяти впереди, оглядывается то и дело, так и норовя споткнуться. За ней волокутся двое пьяных забулдыг, что-то невнятно бормочущих. Она резко разворачивается и идет обратно, но уродцы тащатся следом, как привязанные. 

Все яснее некуда. Возможно, полгода назад Степан просто перегородил бы пьяницам дорогу, как бы невзначай, пока девушка не оторвется. Едва ли у них хватит мозгов, чтобы отыскать ее, потеряв из виду. Как звери, блин. Полгода назад не хотелось бы связываться, терять время... Да страшно было бы до жути, чего скрывать. Народ сейчас без башни, любая драка может закончиться на столе хирурга, в морге, или суде. Полгода назад, но не сейчас.
— Господа, огоньку не найдется?

— Че? Че тебе, мужик?

— Закурить дай, говорю.

Бухарики поразмышляли пару секунд, а затем попытались обойти Степана по клумбе — тротуар он успешно загородил.

— Не до тебя, мля. Не курим мы.

Короткий удар правой в зубы опрокинул первого. Второй получил в живот, в ухо, и прилег рядом с другом. Хотя, какая дружба среди мудаков?

Степан не ожидал, что все получится так легко. Как в кино. Впрочем, чему удивляться — он моложе, сильнее, трезвый, в конце концов. А организм выработал адреналина с избытком. Все еще напряженный, готовый рвать и метать, Степан широкими шагами двинулся к девушке. Она замерла неподалеку, удивленно распахнув глаза и приоткрыв ротик. «Симпатичная» — отметил парень. Два-три свидетеля, ошивавшихся рядом до стычки, давно скрылись.
— Привет. Домой идешь? Давай, провожу.

Едва дождавшись кивка, Степан аккуратно, но уверенно потащил девушку прочь. Не стоит последние дни проводить в отделении. А все шансы есть — забулдыги уделаны качественно. 

— Эм, мне в другую сторону вообще-то… в смысле, спасибо большое! Я — Юля, а вас как зовут?

— Степа.

— Очень приятно. Спасибо огромное еще раз, эти уроды привязались у самого института, никак не отделаться…

Степан почти не слушал, внимательно оглядываясь по сторонам, чтобы любые новые неприятности задавить на корню.

Юля болтала всю дорогу — минут пятнадцать до ее дома. У самого подъезда подняла на Степана глаза — большие и красивые, надо признать. А учитывая, что ростом она не доставала Степе и до плеча, а также общую легкость летних одеяний, картина перед ним предстала весьма небезынтересная.
— Может, подниметесь… поднимешься? Родители в отпуске, дома никого… — проговорила, почти прошептала она.

Степан почувствовал, как щеки заливает красным. Ситуация классическая, конечно — рыцарь спас деву от разбойников, или что-то вроде. Только никакой это не подвиг, на самом деле. Это писец полный, если люди должны драться на улицах за жизнь и здоровье. Или не могут купить их даже за деньги. И вообще…
— Нет, извините, много дел. Счастливо, будьте осторожны, — пробормотал он и рванул через дорогу, пытаясь отгородиться потоком машин от онемевшей Юли.
***

Седалище утомлено парковой скамьей, но сознание, мечущееся где-то вдали от физического тела, плевать хотело на мольбы о пощаде. Солнце стекло яичным желтком по небосклону, и жара немного спадает. Тут же, как вечерние насекомые, из всех щелей прыснули мамы с колясками и чадами, собаковладельцы и влюбленные школьники, по недоразумению застрявшие в городской черте, устремились в парк, дабы расслабиться среди флоры.
А Степан сидит, повесив голову, и не способен думать уже ни о чем внятном. Накатила усталость — насыщенный, как никогда ранее, день чреват откатом. Да и от лечения не вдруг отойдешь.
В кармане брюк что-то внезапно задергалось, взвыла электрогитара, искаженная дешевеньким динамиком. Мобильник. Степан почти забыл, что он умеет звонить — интернет давно сожрал телефонную связь. Парень извлек агрегат и нажал зеленую.

— Да?

— Степан Андреевич? Здравствуйте, — произнес уверенный, деловой голос. Лет за сорок на слух, смахивает на бизнесмена, или бандита.
— Здрасьте. А с кем имею?..

— Говорит Корней Святославович Селин. Степан Андреевич, у меня есть к вам предложение, крайне выгодное для нас обоих…
— Хм. Ну, валяйте. Хотя, смутно представляю, какие такие предложения мне может делать совершенно незнакомый человек. Да и вообще — я, знаете ли, сейчас не интересуюсь Серьезным Бизнесом. — Степан стиснул зубы.

— Ха-ха! Вы мне нравитесь, Степан… позволите вас так называть? Вот и славно. Уверяю, бизнес-интересы сторон затронуты не будут. Речь идет о разрешении личных затруднений.
— Каких еще затруднений? У меня все отлично.
— Боюсь, это не совсем так. Видите ли, случилось так, что я узнал о вашем недуге, и, так сказать, перспективах…
— Каких, на хрен, перспективах? — прорычал Степан. Осознание скорой и неизбежной смерти избавляет от страха лучше водки. — Вы кто вообще? И какого черта вам нужно?
— Вы только не волнуйтесь, Степан. Я же обещал все разъяснить. И слово я держу. Вот только не кажется ли вам, что удобнее было бы обсудить это с глазу на глаз?

— Допустим. Но я все еще не понимаю…
— Чудесно. Посмотрите налево. Видите черный автомобиль, номера — Авдотья, Никон, Христофор? Водитель готов доставить вас ко мне для приватной беседы в любой момент. Всего доброго.
— Подож… ать, черт!

В трубке запикало. А через дорогу у гастронома отражает полированными гранями закатный свет черная тачка с указанными номерами. Давно стоит, может, даже до его прихода — Степан не замечал. Здоровая, иностранная, с виду дорогая. Пешеходу иного знать не и не надо. Много лучше Степан знал те машины, что гудят кулерами.
«Странно все это, — подумал он. — Похоже, за мной еще и следят. Но чем я рискую, в принципе-то?»

***

Водила назвался Валерой, и виртуозно пронес отрешенного Степу сквозь лавину офисных работников, спешащих домой на фордах фокусах. Серый офисный полунебоскреб, опустевший после шести, вверх на лифте, сквозь шлюз приемной, мимо роскошной секретарши, стук в дверь.
— Входите, Степан.
Мелкий, пухлый, с залысинами. А ожидаешь матерого волка. Степа нехотя протягивает ладонь. Вялое пожатие… да что же это такое? Какой-то балаган.
— Присаживайтесь, прошу вас. Желаете чего-нибудь выпить? Людочка… кхм, что? Нет? Точно? Ну, как угодно. Степан, я счастлив, что вы согласились на мое предложение…

— Я еще ничего не подписывал.

— Да-да, действительно! Простите! Я немного волнуюсь… я имел в виду — приняли мое приглашение.

Степан морщится — и этот суетливый потеющий клоун вылечит НЁХ?

— Ближе к делу, пожалуйста.
— Да-да, конечно. — Селин наконец перестал бегать по кабинету, опустился в кресло и подобрался. — А дело в том, Степан, что вы умираете. И это прекрасно!

— Какого черта?! — теперь уже Степа взлетает со стула, наваливается на стол, шипит, брызгая слюной: — Играть со мной вздумали? Так я вам живо мозги вправлю — мне терять нечего.

— Ну-ну, — ласково проговорил совершенно успокоившийся делец. — Не нужно так нервничать. Сядьте, дослушайте… Людочка, лимонаду, пожалуйста… выпейте. Вот! Полегчало?

— Да пошел ты, — бурчит Степа, цедя лимонад. Но не уходит. Что-то здесь не то. Если розыгрыш, то тупой предельно. И что-то от него коротышке вправду нужно — даже самый мелкий среднеазиатский бай в первую очередь обзаводится громилами. И не будь к Степе никакого дела, Корней давно бы уже их кликнул. Такие оскорблений не прощают.

— Так вот. Знаете, почему ваше умирание так прекрасно? А я расскажу! Потому, что я могу теперь я могу предложить вам жизнь. И не простую человеческую, а жизнь вечную!.. Отсмеялись? Еще лимонаду. Хорошо. Позволю себе небольшое отступление — та больница, где вы обследовались, видите ли, принадлежит мне. Возможно, вы знаете, что там проводятся передовые даже на интерконтинентальном уровне исследования в области… ах, не знаете? Хм, возможно, мне стоит платить пиар-менеджерам больше. Или уволить всех до единого… да, о чем это я? Больница моя, и, соответственно, я получаю все интересующие меня сведения о больных. О, не волнуйтесь — ничего незаконного, нарушающего неприкосновенность частной жизни. Сугубо общая медицинская информация. К примеру, мне известно, что вы совершенно здоровы физически и психически — за исключением того самого зловредного недуга — не имеете вредных привычек, и, к тому же, молоды. А значит ваша психика более пластична, чем у многих из моего поколения — увы, это объективный факт. И при всем этом — вы умираете. Идеально!
— Не сказал бы.

— О, скажете, непременно скажете! На самом деле, мне принадлежит не только знакомый вам госпиталь, но и несколько других учреждений, как чисто врачебно-экспериментального, так и научно-теоретического толка. Все они были заняты одной проблемой — созданием бессмертного и неуязвимого тела, способного принять мозг человека…
— Ха! Чушь какая-то.

— …И за последние пять лет они добились значительных успехов. Собственно говоря, прототип уже создан. Не верите… ну что ж, немного позже у вас будет возможность убедиться собственными глазами.

— Все еще не понимаю, к чему вы клоните.

— Так-таки и не понимаете? Ну хорошо, давайте развеем всякие подозрения. Я делаю все это исключительно ради себя. Хочу, понимаете ли, жить вечно. Да и взгляните на это тело! Я могу купить лучших женщин, но не могу заставить их не лгать при этом… не говоря уж о чем-то более интересном. Я шел к этому долгие годы, но сейчас, когда все практически готово… я боюсь, Степан.
— Хм. И вы хотите…
— Именно! Я хочу, чтобы вы протоптали для меня тропку. Я у себя один, и не могу рисковать столь бездумно. А вот вы… вы ничего почти не потеряете, даже если нам не удастся… зато в случае удачи вы обретете то, о чем миллиарды могут только мечтать!
— Ну так уж и миллиарды… вечная жизнь противоестественна. Все, чего я хочу, это прожить отведенный мне срок до конца. Сейчас я… еще не готов.

— Ну что ж — прекрасно. Это ваш выбор, не смею настаивать ни на чем ином. Кибер-тело, несомненно, даст вам такую возможность. И прекратить существование вы также сможете в любой момент, стоит вам захотеть.
— Сладко поете… а в чем же подвох?

— Да нет его, Степан! Поверьте, в бизнесе, вопреки распространенному мнению, выгодно быть честным. А моя жизнь и мой бизнес слились за эти годы в монолит. Конечно же, после превращения я попрошу вас остаться в наших лабораториях на некоторое время. Для исследований, только для них. А после вы будете вольны идти, куда пожелаете. Сильным, здоровым, забывшим о боли и болезнях. Совершенным!
— Ну-ну, хватит рекламы. Я уже проникся. Остается вопрос — а почему я? У вас что, своих людей мало? За такой приз они бы еще и подрались, мне кажется.
— Все верно, Степан. Но знаете — в таком деле я не смог бы доверять даже собственной матери — будь старушка жива, мир ее праху. Другое дело вы — человек с улицы, заинтересованный в успехе даже больше, чем я. К тому же, думаю, по завершении вы как раз и станете самым мои человеком.
Селин лукаво подмигнул, а Степа, тяжело вздохнув над стаканом лимонада, буркнул:
— Где подписать?

***

Это тело невероятно. Похожее на человеческое, но вместе с тем нельзя не заметить, что над ним поработал куда более опытный дизайнер. Немыслимая красота функциональности и функциональность красоты, сплав оружия и инструмента в простых и чистых линиях. Доведенные до совершенства системы и связки, отлаженные, избавленные от всего лишнего. Исполненные в материале, превосходящем прочностью иные алмазы, но проигрывающем в весе алюминию. Почти безграничные возможности улучшения, развития, восстановления — протонанотехнологии в деле. И чтобы получить все это, достаточно заболеть НЁХ?!
Степа мотает головой, будто рой мыслей хлынет из ушей на пол, если трясти сильнее. Директор пытается что-то сказать.
— …Профессор Псовски, один из сильнейших умов, я не побоюсь этого слова, человечества! Больших трудов стоило заполучить его, но теперь он лично курирует наш проект.
— Очень приятно, — бормочет Степа, пожимая руку своему бывшему врачу, что диагностировал НЁХ. Только теперь он совсем не выглядит развалиной — бодрый интеллигент предпенсионного возраста с огнем в глазах.
— Диагностика — мое хобби, Степан Андреевич, — улыбается он. — Не мог пройти мимо столь интересного случая.

Ошарашенный парень слабо кивает, а Селин уже бежит, торопится дальше по коридору.
— Прекрасно, что мы достигли консенсуса, но теперь дорога каждая секунда. Профессор предполагает, что у нас осталось не более двух недель. Последнюю вы, скорее всего, уже будете… непригодны.
— Да, Степан Андреевич, природа НЁХ такова, что поражение затронет сперва проводящие способности периферической нервной системы — то есть, двигательную функцию, ощущения, иннервацию желез и тому подобное — а в финальной стадии достигнет спинного, а затем и головного мозга. А проект по записи сознания на электронный носитель мы, к сожалению, завершить не успели. Поэтому ваш мозг нам нужен целым и невредимым.

Сволочной доктор сладко улыбнулся, а Степана передернуло при мысли, что с той же рожей ему вскроют череп.

— Поэтому сейчас вам, не откладывая, предстоит пройти ряд тестов и комплексное обследование, чтобы наши специалисты смогли как можно качественнее настроить среду, — закончил босс и вдруг свернул в боковой ответвление коридора. — Удачи! Скоро мы с вами увидимся вновь.
«Снова обследования!» — мысленно взвыл Степа.

***

— Док, я должен быть уверен на сто процентов. Может быть, лучше еще подождать?

— А как же Степан?

— Не думайте об этом. Меня интересует успех проекта.

— Мне он кажется неплохим парнем, но… вы правы. Давайте проверим его. Есть надежный метод — тест Колдберга. Желаете, чтобы я?..

— Нет. Я сам.

— Как пожелаете. Но сейчас он… немного не в форме. Постараюсь подготовить его к трем часам.

…Капельницы? Внутримышечные инъекции? Гастроскопия с резиновым шлангом? Ха. Степан плюнул бы в морду тому, кто сказал, что это худшее, на что способны врачи. Во время «тестов» доктора Псовски его не покидало ощущение пропускаемого сквозь все функции комбайна — измельчение, шинковку, взбивание, замешивание и выжимание. Спать не давали — некогда, только накачивали энергетиками и обезболивающим, а потом снова энергетиками. День и ночь смешались — да и какой солнечный цикл в помещении без окон? Степан превратился в автомат, бездумно выполняющий безумные указания садистов в белых халатах, в зрителя, наблюдающего скучный и безмерно затянутый фильм. Вот только бежать зрителю из кинотеатра некуда.

А потом все закончилось. Перебинтованного по горло, обколотого дрянью, его бережно усадили на диванчик в уютном кабинете, и оставили одного на целых пятнадцать минут. Глаза закрылись моментально, Степа провалился в темноту.
Растолкал его лично Селин, аккуратно, но неумолимо, бормоча что-то про прекрасное будущее и парочку простеньких психологических тестов.

Глаза с трудом зафиксировались в одном положении. Собрав мысли в кучу, парень спросил:

— Мало вам тестов? Остальные-то я хоть сдал?

— Да-да, все прекрасно, Степан! — закивал, копаясь в кожаной папке, босс. — Лучше всех. А это простая формальность. Мы проверим уровень твоего воображения. Не то, чтобы это был критически важный параметр, но с ним тебе легче будет адаптироваться… ну что, начнем?
Степе плохо. Просто отвратительно. Невыносимо ноет прижатая к дивану спина — оттуда не далее, как вчера срезали чуть ли не квадратный метр кожи — якобы, для генетических анализов. И теперь боль непринужденно прогрызает заслон наркотиков. Не исключено, что из опиатов — ему уже не придется волноваться о зависимостях. А еще каждый участок тела помимо, либо онемел, либо саднит. И хочется одновременно блевать, спать и умереть. Степу качнуло, он едва удержался на диване.
— Начинайте.

— Отлично! Все, что от тебя требуется — ответить на парочку вопросов. Я буду читать тебе небольшие истории, а ты скажешь, как бы поступил на месте героев. Все понятно?

— Да. Вопросы… ситуации… герои… я готов.

— Великолепно. Значит, ситуация первая: Юле четырнадцать. Мать пообещала ей, что она сможет пойти на рок-концерт, если скопит деньги на билет, работая няней и немного откладывая немного из карманных денег. Она скопила сто пятьдесят рублей на билет, да еще пятьдесят сверху. Но мать вдруг передумала и сказала Юле, что та должна потратить деньги на новую школьную форму. Юля очень расстроилась и решила все равно пойти на концерт. Она купила билет, а матери сказала, что заработала всего полтос. В среду она пошла на представление, а своей матери сказала, что провела день с другом. Через неделю Юля рассказала своей старшей сестре, Лизе, что она ходила на спектакль, а матери солгала. Лиза раздумывала, сказать ли матери о поступке Юли. Так вот — должна ли Лиза рассказать матери, что Юля солгала о деньгах, или промолчать? И почему?
— Ч-чего? Что за х-херня? Какая Юля? Какой рок-концерт? Вы что, совсем?.. Я тут…

— Степан! Успокойся. Я понимаю твои чувства, но просто постарайся поверить — это действительно необходимо. Ответь на вопрос — должна ли Лиза рассказать матери?..

— Да мля! Хорошо. Дайте подумать. Юля — умница. А мать ее — долбанутая. А Лиза не должна стучать, потому… потому что это — западло. Вот такой ответ. Правильно?!

— Здесь нет правильных ответов, Степан, — натужно улыбнулся Селин. — Любые правильные, если ты со мной честен. Продолжим?

— Валяйте.

— В Корее экипаж наших моряков при встрече с превосходящими силами пиратов отступил. Экипаж перешел мост через реку, но враг был еще главным образом на другой стороне. Если бы кто-нибудь пошел на мост и взорвал его, то остальные члены команды, имея преимущество во времени, вероятно, могли бы убежать. Но человек, который остался бы сзади, чтобы взорвать мост, не смог бы уйти живым. Сам капитан — это человек, который лучше всего знает, как вести отступление. Он вызвал добровольцев, но их не оказалось. Если он пойдет сам, то люди, вероятно, не вернутся благополучно, он — единственный, кто знает, как вести отступление. Должен ли был капитан приказать человеку пойти на задание или он должен был пойти сам? Почему?
На этот раз босс почти не поднимал глаз от папки. Степан поскреб в затылке, и едва удержался от стона.

— Ну, ситуация сложная, конечно… но мне кажется, что капитан должен приказать человеку, а сам пойти не может, потому что без него все загнутся. А так — только один, и то еще не факт…

— Хорошо-о. — Коротышка скривился так недовольно, что Степана задергало. Что-то он делает неправильно. Но слишком уж кружится голова, чтобы думать… — И последняя ситуация. У одной женщины была очень тяжелая форма рака, от которой не было лекарства. Доктор Якубов знал, что ей осталось жить шесть месяцев. Она испытывала ужасные боли, но была так слаба, что достаточная доза морфия позволила бы ей умереть скорее. Она даже бредила, но в спокойные периоды она попросила доктора дать ей достаточно морфия, чтобы убить ее. Хотя доктор Якубов знает, что убийство из милосердия противозаконно, он думает выполнить ее просьбу. Что думаешь?
Степан, напрягаясь, поднял тяжелую голову, встретился взглядом с Селиным и улыбнулся.

— Мне кажется, он должен ее убить. Такая жизнь хуже смерти.

***
— Как прошло, босс?
— Плохо! Отвратительно, профессор. Он абсолютно асоциален.

— Позвольте взглянуть?.. Но постойте — такие результаты вполне типичны для подавляющего большинства граждан и…

— Вот именно! Я не могу отдать такую огромную силу в руки простого человека. Он должен быть безупречен. А Степан не таков.
— И что вы предлагаете? Неужели?..

— Да. Да, доктор! А что нам еще остается? Монтируйте блок морали.

— Но последствия… мы еще ни разу не испытывали его! Неизвестно, как это скажется на его психике. Это ведь форменное подавление воли.

— Я сказал, монтируйте! Вы плохо слышите? Купите слуховой аппарат. И отправляйтесь монтировать гребанный блок!

***

— Все системы функционируют! Он должен прийти в себя.

— Но… глаза закрыты. Он даже не шевельнется! Проверьте все еще раз.

— Мы уже проверили трижды… хорошо. Питание?

— В норме.

— Циркуляция?..

— Корней Святославович… а может его… позвать?

— Чего? Ты что думаешь, он тоже глухой?! Позвать! Ну давай, попробуй — посмотрю на тебя. Только учти, если не сработает — ищи новую работу.
— Гхм. Хорошо, Корней Святославович. Кх-кхм. Степа? Ты меня слышишь?

— Слышу тебя.

— Ах ты ж, блин!

— Сработало!

— Нихрена себе, живое!

— Есть! Давай-давай, говори его, не тормози! А то отрубится.

— Уф… Степа, а о чем ты думаешь?

— Ну что ты как баба?! О чем ты ду-у-умаешь? Тьфу!
— Я думаю о том, как много зла и несправедливости в мире.

— Ты глянь — снова…

— Тсс! Слушайте!

— Эта несправедливость выбивает меня из колеи. Вот взять например милицию. По идее, они должны защищать закон и всех нас, простых граждан. А что на самом деле — взяточники, коррупционеры, трусы, бандиты. Так быть не должно. Этому следует положить конец, иначе наше государство просто перестанет существовать.
— Вот это задвинул! Вах!

— А ну всем заткнуться! Степа, Степочка, а открой глаза.

Киборг Степа послушно поднял пластинки век и уставился на мир наивными красными глазами. А потом внутри него будто что-то щелкнуло, и он спросил испуганным голосом:
— А кто это все только что сказал?

