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Узурпатор


Родители Пантелея Коржикова были людьми здоровыми и образованными. Стоит ли удивляться, что их отпрыск жалоб на здоровье не имел, а если вдруг и происходили досадные неурядицы, решались они легко – в медицинском автомате рядом с гастрономом, которые выписывал Пантелею разные горькие микстуры, а при необходимости даже делал внутривенные вливания. Случалось это, впрочем, весьма редко. 

После колледжа Коржиков пошел работать наладчиком оборудования на станкостроительный завод и прослыл там душой компании. Всегда бодрый, раскованный, он выгодно отличался от друзей, которые то не могли выпить лишнюю рюмочку, то вдруг спешили на оздоровительный массаж, то просили закрыть окно и не курить, хотя, вроде бы, тепло одевались и вполне могли потерпеть. 
Зато Коржиков жил так, как ему нравилось. Сидел допоздна за компьютером, пил вволю пива, шатался по ночным клубам и не делал утреннюю зарядку. Вечно попивающий в обеденном перерыве настойку шиповника бригадир Зуев не раз говорил про него, многозначительно подняв палец:


- Коржиков у нас настоящий уникум.


Своими выдающимися способностями Пантелей гордился. 
Первый раз медицинский автомат озадачил Коржикова после очередных возлияний в честь удачно проведенного рабочего дня. Как всегда, товарищи выпили по семьдесят грамм и собрались отправиться смотреть футбол на стадионе. У Пантелея настроение было отличным, и он под одобрительные возгласы махом опрокинул двести пятьдесят, свою обычную дозу, чтобы настроение было получше. Тут-то ему и поплохело. 
Коржиков решил заскочить в автомат, получить порцию аскорбиновой кислоты и пару десятков кубиков физраствора с разными полезными препаратами в вену для снятия похмельного синдрома. Коварный автомат взял микроскопическую пробу крови, и экран перед Пантелеем вдруг загорелся красным, а металлический женский голос непререкаемо сообщил:
- Необходима срочная госпитализация. 

Коржиков не на шутку перепугался, но серьезности ситуации не осознал и пробормотал:

- Я, пожалуй, позже зайду. Мне на футбол надо. 
Однако, не тут-то было. Щелкнула автоматическая щеколда на двери кабинки, и Пантелей оказался в западне. Мужской голос жестко сообщил:
- Сидеть, Коржиков. От нас не уйти. Сопротивление бесполезно и карается по всей строгости закона.

Законы Пантелей знал плохо и решил не искушать судьбу – налаживать станки на Колыме ему не слишком хотелось. Климат там жестковат... 

Спустя пару минут к кабинке подкатил робомобиль «скорой помощи», и все тот же мужской голос спросил:

- Сам поедешь, или тебя обездвижить? 

- Сам.

- Поклянись.

- Обещаю!
- Смотри, не балуй. Тебе сделана инъекция, если сбежишь раньше времени, не получишь антидота и будешь чесаться, как блохастый пес. 

С проблемами собак Пантелей был знаком не очень хорошо, но угроза его впечатлила. Без лишних разговоров он погрузился в робомобиль, который включил сирену и помчался по разделительной полосе, прижимая к обочине лимузины чиновников.

Больница поражала чистотой и безлюдьем. Славное место, тихое...

- Вам на третий этаж, в приемный покой, - сообщил искусственный интеллект робомобиля.

- Спасибо, - отозвался Коржиков и направился к лифтам.

Путь к приемному покою показывали зеленые стрелочки прямо на полу. Пантелей без труда добрался до кабинета под номером триста сорок пять и, широко распахнув дверь, вошел.
К его удивлению, за столом сидел самый настоящий старичок в белом халате. Живой доктор! Под ложечкой у Коржикова засосало. Выходит, случай такой серьезный, что автоматы его проконсультировать уже не могут? Может, он подхватил проксимианскую лихорадку? А то и акулий грипп? Или енотовый иммунодефицит? 

- Здравствуйте, Пантелей Захарович! – дребезжащим голоском поприветствовал пациента эскулап.

- Здравствуйте, доктор, - мрачно отозвался Коржиков. – Мне конец? 

- Пока еще нет, - отозвался старичок. – Но полное обследование сделать необходимо. 
Пантелей улегся на кушетку. Около двадцати минут его просвечивали, сканировали, кололи и щипали.

Когда ошалевший Коржиков выбрался из диагностического аппарата, старичок даже руками на него замахал.

- Надо же довести себя до такого состояния! Почти тридцать лет, а за плечами ни одной диспансеризации! Такая прекрасная наследственность, замечательные задатки, а организм уже начал разрушаться! С печенью проблемы, с почками проблемы, легкий тремор присутствует, давление повышается выше допустимых норм, сердце работает на износ! Вы спортом занимаетесь?

- Городками в последнее время увлекся. С компьютером играю, - подумав, ответил Пантелей. 

- Сидя?

- Иногда лежа. 

- Так не годится. Придется идти на стадион, в бассейн. Да не на других глазеть – самому заниматься.
- Я плавать не умею!

- Научитесь. 

- А по-другому? – застонал Коржиков. – У меня времени мало. На работе устаю очень.

- Как же тут по-другому...

- Ну, микстуру мне какую-нибудь назначьте. Пару нанопрепаратов. Медицина-то ого-го как вперед ушла! Таблетку проглотил – неизлечимой болезни как не бывало!
- Так то ж неизлечимой. С излечимыми сложнее, молодой человек!

- Почему?

- Медицина вперед ушла. Вы не ушли, - нахмурился доктор. – От лечения в стационаре отказываетесь?

- А можно?
- Почему нет...

- Тогда отказываюсь. Выписывайте таблетки!
- Нет, дорогой. Мы к вам мобильного доктора прикрепим. И подлечим. Основательно подлечим... 

Пока Коржиков размышлял, не может ли прикрепленный доктор быть молодой и красивой особой женского пола, и что на это скажет Маша из продуктового павильона, старичок достал из ящика стола тяжелый металлический браслет и проворно застегнул его на руке пациента.

- Можете быть свободны, - сообщил он.

- А доктор? Он со мной свяжется?

- Я вас уже связал. Не пытайтесь снять браслет, не получится.

- Так это и есть мобильный доктор?

- Ну а вы как думали? Не мне же за вами везде ходить... Не забывайте заправлять его лекарствами не реже одного раза в неделю в медицинском автомате. Там есть специальный мультиразъем для подключения. Не заправите вовремя, он пошлет сигнал в больницу, и тогда вам госпитализации не избежать.
- Ясно...
Доктор-браслет Коржикову не слишком понравился, но совсем недавно он ожидал худшего, поэтому расстраиваться не стал. Подумаешь, железка, которую нельзя снять. Зато печень болеть перестанет. 

Проблемы начались на следующий день. 

В шесть утра Коржикова разбудил болезненный удар током.
- Сломалась проклятая штуковина, - проворчал Пантелей, но мобильный доктор тонким неприятным голоском разубедил его:

- Все в порядке. Подъем! Пора делать зарядку.

- Да не буду я...

- Будете. Назначение врача.

- Прямо побежал...

Пантелей собирался завалиться спать, но понял, что этого ему не удастся. Веки словно подняли незримые пальцы, руки и ноги дрожали в предвкушении зарядки. Удержаться не было никаких сил.

- Да что ж это такое? – выдохнул Коржиков.

- Стимуляторы, – охотно объяснил доктор. – Лучше бы без них, полезнее, но раз иначе не получается... Будем вырабатывать привычку. 
После зарядки пришлось пробежаться до завода. Сесть в автобус Коржикову помешало живейшее отвращение к запаху женских духов, который он мог почувствовать в переполненном общественном транспорте. Мобильный доктор считал, что четыре километра – замечательное расстояние для начала тренировок.
В обед Пантелей имел привычку съедать по паре гамбургеров, обильно политых горчицей. Но в этот раз Коржиков на гамбургеры и смотреть не смог, купил капустный салат и жевал его, глядя на друзей печальными глазами кролика. Коллеги, как он заметил только сейчас, питались не слишком обильно и вкусно. У кого-то на тарелке лежал одинокий кусочек ветчины, кто-то заказал полезную в малых дозах селедку под шубой. Только Леночка Маслова из конструкторского бюро ела гамбургер. Один, диетический. Ей нужно было кормить свой крупный организм – девушка была под два метра ростом
- Лечишься? – понимающе спросил Лёха Свиридов. – Всегда здоров был рубать. Я все удивлялся, как тебе диетолог позволяет. Сменил диету?
- Вроде того, - Пантелей кивнул на браслет. 
- Лечение – наша жизнь, - вздохнул приятель. – Я вот водку терпеть не могу, а приходится пятьдесят граммов на ночь выпивать, для профилактики атеросклероза. Доктор назначил. 
- Мне бы он такое назначил.

- Тебе, может, пиво назначит. Там дрожжи полезные. Ты, главное, рекомендации соблюдай, быстро в тонус войдешь. И пиво разрешат, и коньяк, и вино красное. 
- А вот ты, Лёха, в тонусе? – поинтересовался Пантелей.

- Конечно. Чувствую себя просто замечательно. Хожу медленно потому, что так для организма полезнее. Я ведь раньше как думал: ты шебутной потому, что у организма свои особенности, доктор прописал водку глушить да орать на вечеринках, для снятия стресса. А оказалось, ты просто разгильдяй, здоровьем заниматься на хотел. Но ничего, Пантелей, станешь, как все!

Коржикову захотелось пойти и повеситься, но ненадолго. Мобильный доктор снабдил организм необходимой дозой эндорфинов, жить стало веселее. Слегка. 
После работы Володя Шмаков проставлялся. Мобильный доктор Пантелею пить запретил, но тот решил, что вполне может позволить себе пару бокалов пива. Напрасно. Тошнило от пива так, что из туалета Коржиков вышел лишь спустя час после того, как отхлебнул каких-то три глотка заказанного Шмаковым специально для него напитка. 
Свидание с Машей из продуктового павильона не состоялось. Доктор намекнул Коржикову, что ничего хорошего из этого не выйдет, лучше и не пытаться.

- Да почему же? – возмутился Пантелей. – Тоже вредно?

- Как правило, в разумных пределах – нет. В нашем случае, когда проводятся сеансы интенсивной терапии – да. На год-другой о женщинах придется забыть. 

- Ничего себе!
- Если лечение пойдет удачно и вы будете строго выполнять рекомендации, срок сократится.

- Понятно. Пойду тогда, ночной канал посмотрю.

- Ни в коем случае.

- Почему?!

- Вредно.

- Зачем тогда его транслируют?

- Для полностью здоровых людей. А вы сейчас на излечении.
Мрачное утро вновь началось с зарядки. Пробежка по лужам Пантелея совершенно не вдохновила, кофе пить было запрещено... В обед Коржиков в знак протеста отказался от салата. Доктор спорить не собирался и, воспользовавшись случаем, устроил Коржикову тотальную чистку организма. Бригадир был не слишком доволен, что Пантелей часто отлучался с рабочего места.

О том, чтобы выпить после работы, Коржиков теперь и не помышлял. Точнее, он только об этом и думал, но панически боялся. Друзья приглашали Пантелея в ночной клуб, но что за клуб без пива? А доктор нашептывал, что нужно идти и записываться в бассейн, настойчиво пощипывал руку, а иногда даже бил Коржикова током.
Смотреть по телевизору ток-шоу было вредно для глаз и психического здоровья. Игры на компьютерной приставке доктор Пантелею строго запретил. Ложиться спать слишком рано было вредно для организма. Пришлось заняться умиротворяющим делом – мытьем посуды и стекол в шкафу. Звонила Маша, пришлось ей что-то соврать. Не признаваться же, что свидания с ней запрещены доктором? Обидится. Она же не вирус какой-то. 
Но хуже всего пришлось в выходные. Коржиков бродил под дождем по улице, время от времени переходя на бег, и часто посещал кабинки биотуалетов. Мобильный доктор колол ему лошадиные дозы каких-то витаминов, приводя в порядок иммунитет. 

Зайдя в медицинский автомат, Пантелей пожаловался:

- Не могу больше. Снимите доктора.

- Здоровье пациента превыше всего, - ответил хитроумный аппарат. – Вы же не хотите болеть? А общество не может вам этого позволить.

- Зачем тогда общество приучало меня к пиву и прочим мужским радостям? – возмутился Коржиков.

- У нас свобода, - отозвался автомат. – К тому же, акцизы хорошо пополняют бюджет. Но пить и накуриваться до скотского состояния мы вам позволить не можем. 

- Я не курю.

- Поэтому так долго продержался, - вмешался в разговор с медицинским аппаратом мобильный доктор. – Давно нужно было начать жить по-человечески, заботиться о здоровье! Благо, все возможности для этого имеются!

Земля уходила у Коржикова из-под ног. Жизнь теряла смысл. Гулять по улицам в дождь и слякоть Пантелей не любил с детства, а остальные развлечения были ему заказаны. 

Тогда наладчик станков решился на преступление. Вооружившись зубилом, он тремя ударами сбил окаянный браслет. Но мобильный доктор не дремал. Через десять минут под воздействием экстренно введенных психотропных препаратов на Коржикова накатила такая волна раскаяния, что он бегом прибежал в больницу, умолял надеть на него новый браслет и обещал возместить стоимость испорченного в трехкратном размере. И возместил.
Возможность свидания с Машей мстительный доктор отодвинул на три года, объяснив Коржикову:

- Жизнь тебе предстоит длинная, счастливая – успеешь. Главное ведь не глупости всякие, а здоровье.  

Насчет продолжительности жизни Пантелей не сомневался. Доктор все-таки заставил его записаться в бассейн, и, как начинающий, Коржиков попал в группу от девяноста до ста десяти – по возрасту. Большинство старичков плавали очень шустро и новоявленного спортсмена обгоняли без труда. 

А вот счастье как-то терялось за горизонтом радужных перспектив. Начав вести здоровый образ жизни, Коржиков перестал быть душой компании. Стал таким, как все, здоровым и скучным. Полюбил читать исторические романы. Занятие нудноватое, но бесконечный здоровый досуг заполняло. 

Иногда тяга к свободе упрямым зеленым ростком пробивалась сквозь асфальт химической обработки сознания, и Пантелей шипел на свой браслет:
- Узурпатор.

Мобильный доктор без эмоций отвечал:

- Я стараюсь только для вашего блага.

И все же Коржиков подозревал, что мучения человека, власть над телом которого он захватил, доставляют искусственному интеллекту живейшее удовольствие. Хотя, скорее всего, он просто хотел принести пациенту как можно больше пользы. 
