- Выглядишь ты что-то не очень, Дава. Что, головушка болит? – сказал улыбаясь Серый.

- Уууууу... – только и сказал Сашка Давыдов, посмотрев на своего школьного друга взглядом, в котором читалась вся печаль еврейского народа и суициидальные настроения русской души – Ты бы столько выпил – я бы на тебя посмотрел...

- Я столько пить не умею. Да ладно тебе, все ведь знают, что в студенческом братстве никто не пьёт больше, чем физики. А, ты, мой верный товарищ, как раз физик и есть.

- Я помню – замогильным голосом сказал Дава, всё больше раздражаясь хорошим настроением товарища – но это ещё не повод будить меня через три часа после того, как я лёг!

- Будем считать, что ты меня почти пристыдил. Мне просто хотелось поскорее закончить наш эксперемент. Ты говорил, что уже почти закончил и тебе осталась только пару деталей, которые ты намеревался отдолжить на кафедре...

Монолог Серёги был прерван Неопознанным Летающим Объектом, который почти со скоростью света влетел студенту-философу в морду. При ближайшем рассмотрении сей объект оказался подушкой, запущенной нетвёрдой рукой перепившего Давы.

- Я уже три дня, как достал всё необходимое! Я даже записку тебе написал. Ну почему ты не пришёл три дня назад? – Негодующе вопрошал Сашка.

- А что, уже поздно? – Удивился Серый.

- Ну как тебе сказать... В общем, электромагнитное релле я вчера успешно пропил...

- А без него – никак?

- Никак.

- Хреново. А на кафедре ещё есть?

- Должны быть... 

- Ну так в чём проблема? Одевайся и добудь.

- Фиг тебе! Достал уже. Сам добудь. Я итак всю машину сам построил.

- Ну Дава, у нас же разделение труда! Я говорю тебе, что должно получиться, а ты думаешь – как. Именно так я себе и представляю сотрудничество философа и физика. Есть в этом нечто диалектическое...

- Серёга, а не пойти бы тебе в жопу? На деле твоё сотрудничество выглядит так – ты только говоришь, а я делаю. То есть, работу по сути всю делаю я, а лавры пожинать будем, если что, вместе. Не справедливо это. Сделай тоже что-нибудь поезное для общего дела – добудь релле на кафедре!

- Дава, ты похоже не только водку вчера кушал, но ещё и беленой закусывал! Это ведь твоя кафедра! Физическая! Я к ней вообще никакого отношения не имею!

- Ничего. Ты же филосов – придумай! – Сказал Сашка, рухнул на подушку и накрылся одеялом, сигнализируя, что разговор окончен.

                                                                           ***

Серый сел на скамейку в студенческом парке и задумался. Солнце гладило его по голове, а солнечный зайчик застенчиво прыгал у его правой ноги. Попасть на кафедру будет, пожалуй, не так уж сложно, но как пройти дальше? Да, в такие стратегические игры он ещё не играл. Студент-философ рессеянно закурил и начал придумывать план по захвату кафедры физики. Минут через 10 план был готов.

Первым делом Сашка купил двадцать лампочек, счётчик Гейгера, две шоколадки, три пирожка, коробку конфет, две бутылки водки «Столичная», огурчики «Ядрёные» и большой рюкзак. Пирожки он съел по дороге на кафедру, закусив их одной шоколадкой. 

«Ну почему эту штуку называют «шоколадкой»? В ней ведь шоколада ни грамма нет! Я бы назвал её «сойкой», но это место уже занято какой-то птичкой...» - Размышлял Сергей, стоя перед факультетом физики, затягиваясь сигаретой.  Метко бросив бычок куда-то недалеко от урны, он бодрой походкой вошёл в здание. 

Вахтёр Петрович материализовался как-будто из воздуха и громогласно вопросил:

- Студбилет?

- Я – электрик. Лампочки пришёл менять. Мне стремянка нужна.

- Да ну-н-на! Врёшь ведь-н-на!

- С чего Вы взяли?

- Что я, электриков не видел-н-на?

- Вот. Это Вам... – Сказал шёпотом Серый и протянул Петровичу бутылку водки.

- Это что, взятка??? Мне? Ветерану!?

- Нет, это подарок. – Робко сказал философ и протянул вахтёру банку с огурчиками.

- Стремянка за дверью.

Первый этап пройден. Для начала – неплохо.  Серый начал двигаться по коридору и честно заменял все перегоревшие лампочки. Дойдя до обшарпанных лестничных ступенек он поднялся на второй этаж. По данным разведчика Давыдова кафедра должна была находиться на втором этаже, третья дверь налево. Остановившись перед дверью он достал свой пейджер и поставил будильник на определённое время. Сработать он должен был через одну минуту. Ну вот, всё готово для второй части гениального плана. Серый вынул из рюкзака счётчик Гейгера, рывком открыл дверь на кафедру, вбежал в помещение и дурным голосом заорал, тараща глаза:

- Опасность! Опасность! Радиация! Всем покинуть здание! – В подтверждение его слов счётчик начал писчать, как две сотни мышей под половицей и три человека в белых халатах(судя по внешнему виду – профессор и два студента) покинули помещение нетвёрдой походкой. Счётчик Гейгера тут же перестал пикать и скрылся в рюкзаке, а Серый поплёлся к шкафу, набитому разными приборами. Когда релле было уже в руках находчивого философа, кто-то замогильным голосом, но без особого интереса поинтересовался:

- К-кто ты такой ик! что ты тут д-делаешь?

- Это очень интересный вопрос... – Сказал Сергей и взглянул на пьяного лаборанта – и ответ на него очень прост   - вот! – Сказал философ и пользуясь законами диалектики, извлёк из рюкзака вторую бутылку водки. 

Интерес, который читался в глазах лаборанта, невозможно описать словами. Он выхватил бутылку из рук собеседника, обнял её и залез обратно под стол. Сергей мог переходить к заключительной фазе своего квеста.

Спустившись вниз он попытался пронести стремянку мимо вахтёра, но был им остановлен.

- Куда стремянку поволок-н-на? Знаю я вас, электриков-н-на! А ну полож на место!

- Вот Вам конфетки, жену угостите. – С улыбкой сказал философ.

- Ты мне зубы не заговаривай-н-на! – Забирая конфеты, сказал вахтёр – стремянку не отдам! Последняя.

- Ладно, так и быть, - сказал Серый и с трагическим лицом отдал стремянку вахтёру – Прощайте.

Через 5 минут, дожёвывая шоколадку, философ опять размышлял о диалектике и «сойке».

                                                                        ***

Сашка Давыдов как раз допивал свой послепохиельный чай, когда в комнату вломился Серый. Довольная морда философа говорила о том, что релле он уже добыл.

- Вот твоё релле. Ну что приступим? – С нетерпением спросил Серый.

Дава только вздохнул и поплёлся в спальню, где стояла почти собранная машина времени. Кое-как присобачив релле, Сашка оглядел конструкцию критическим взглядом. Чего-то нехватает... Но чего?

- Дава, давай уже включаю свою адскую машину. Я сгораю от нетерпения. 

И Сашка включил. Раздался какой-то странный треск и экран телевизора «Электрон» загорелся, но не показывал ничего, кроме синего экрана.

- Надо время ввести. Без указания временного отрезка он ничего показывать не будет.

- 100 лет – это мало, наверно. Давай 200 для верности. – Сказал философ.

Экран телевизора потух на пару секунд, раздался треск, после чего он загорелся снова и показал студентам человека из будущего. От людей из настоящего он мало чем отличался – стрижка «Канадка», небольшие аккуратные усики, однт в костюм и пальто. Требовался контакт.

Серый взялся за микрофон фирмы «Беринжер» и сказал:

- Раз-раз. Тест. Как слышно меня? Как  слышно? Приём!

- Слышно нормально. А кто это? – Спросил с интересом мужик, но следов удивления на его лице обнаружить не удалось.

- Мы – из прошлого. Люди-земляне. Хотим задать Вам немколько вопросов. У Вас есть немного времени для нас?

- Есть. Спрашивайте. – Спокойно сказал мужик, но удивляться столь странным собеседникам так и не начал.

- Есть ли жизнь на Марсе?

- Пока что, кроме грибов – ничего не обнаружили.

- А Луну уже заселили?

- Нет,  это экономически неоправданно.

- Есть ли контакт с внеземными цивилизациями?

- Пока ещё нету.

- Что-то не интересно всё... А прорыв науки где-нибудь есть?

- Есть в медицине. Теперь все болезни лечат. Даже неизвестные.

- Не фига себе, а это как?

- Не знаю, я не медик. Но на практике это выглядит так – есть желтые и красные таблетки. Жёлтые называются – «фигня», а красные – «хана». Если у человека какая-то лёгкая болезнь – он жёлтую таблетку ест, если что-то тяжёлое – красную. Если сам не знает – обе. Одна тсаблетка и человек здоров и приобретает иммунитет к той болезни, которой болел.

- Они наверно дорогие эти таблетки и не всем доступны...

- Наоборот, они очень дешёвые и доступны всем и каждому. А кто всё же не может заплатить – за тех платит государство. Рабочие руки очень нужны стране.

- То есть получается, что от болезней никто не умирает?

- Правильно.

- А как же Вы боритесь с перенаселением? Наверно воюете много?

- Нет, что Вы, в мире вообще никто не воюет. После того, как Россия и Америка заключили союз «АМЕРОС» все страны стали пацифистами и живут в мире и гармонии.

- Так вы наверно ставите массовые эксперементы на людях?

- Да Вы что! Люди слишком ценные, чтобы на них эксперементы ставить.

- А как же Вы боритесь с перенаселением?  Ведь если никто не умирает – весь мир должен быть переполнен людьми...

- Мы не боримся с перенасилением, потому что его у нас нет. Люди мрут как мухи...

- Но почему???

- Люди уже давно привыкли к системе таблеток – что бы ни произошло – можно съесть таблетку и всё пройдёт. Упал с лестницы, поломал ногу, съел таблетку и обратно полез на лестницу. Люди перестали следить за собой и быть осторожными. Многие даже ищут новых ощущений – специально идут на риск и свято верят в таблетки. Но таблетки не возвращают жизнь, они – лишь исцеляют все болезни. А люди забыли о том, что значит «опасность» и о том,  что действительно опасно для жизни. Упав с лестнице в первый раз и поломав ногу, никто не гарантирует тебе, что второй раз ты не свернёшь шею. Большинство людей этого не понимают и умирают. Можно сказать, что умирают они из-за собственной глупости, которая официально болезнью не признанна и потому неизлечима.

