ИКРА

Они были похожи на зрителей премьерного спектакля, а если точнее, на критиков, которым предстояло решить: увидят ли эту пьесу другие – или нет? Детское любопытство, написанное на их лицах, то и дело сменялось голодом гурмана, который исходит ядовитой слюной в ожидании «блюда дня»…
Печально усмехнувшись, Мартин выкинул из головы глупые фантазии. Это всё с непривычки, не иначе! И вообще, театр давно вымер, вместе с осетрами, ласточками и трюфелями. «Или трюфель – растение?» – он засомневался в точности своих знаний. – «Надо будет спросить у Зака».
Мысль о сыне подняла ему настроение. Осмотрев себя в зеркале, Мартин покинул кабинет пресс-секретаря и вышел к журналистам.

Никаких приветственных аплодисментов, лишь пара улыбок, больше похожих на оскалы. Не удивительно! Его предупреждали, что представители независимой прессы не отличаются вежливостью – и вообще считают вежливость признаком лжи.

«И с этим я тоже справлюсь», – подумал он, поправил чёрный галстук и прошёл на трибуну.

– Добрый день, дамы и господа! Благодарю вас за участие в пресс-конференции! Я – Мартин Хейнсберг, исполнительный директор «Коронис Юнайтед». Сегодня я, – сделав ударение на «я», он обвёл взглядом присутствующих, и только после этого продолжил, – буду отвечать на ваши вопросы. Но вначале приношу искренние извинения за проблему, которая возникла на нашем почтовом сервере и не позволила своевременно разослать вам экземпляр моей книги. Как меня уверяют, проблема будет решена в самое ближайшее время…
– Мистер Хейнсберг, это саботаж или теракт?
Мартин нахмурился, поскольку не привык, чтобы его перебивали. Он повернулся к высокому тощему юнцу, задавшему наглый вопрос, и моментально остыл, разглядев  на бледном лице округлые шрамы от постоянного ношения респиратора.

«Бедняга опьянел от чистого воздуха!» – подумал Мартин и ответил с мягкой улыбкой:

– Понятия не имею!
Дождавшись, пока юнец не опустит взгляд, Мартин объяснил:

– Расследованием подобных инцидентов занимается внутренняя служба безопасности. Я им доверяю. Уверен, что, если есть виновный, его найдут.

– Почему вы сами даёте интервью? – спросил полный кудрявый мужчина, который сидел прямо перед трибуной.

Мартину пришлось привстать на цыпочки, чтобы поймать взгляд журналиста.

– Именно об этом я и хотел рассказать, пока меня не прервали. Меня расстроила ситуация с сервером. Я-то надеялся, что на конференции будут люди, которые читали мою книгу! Или хотя бы притворившиеся, что читали!

Он сделал паузу, но на шутку никто не среагировал.

«Я слишком долго общался с персоналом», – подумал Мартин. – «Отвык от обычных людей».
– Мне показалось, что если я прерву своё многолетнее затворничество и проведу живое интервью, это скомпенсирует сложившуюся ситуацию!

– И в пресс-службе позволили вам? – продолжал расспрашивать толстяк. – Вдруг взяли и разрешили? – его пухлые губы презрительно скривились.

– Вы прекрасно знаете, что я сам принимаю решения, – отчеканил Мартин. – И вы также знаете, почему я избегаю живых интервью и стараюсь пореже общаться с прессой!
Толстяк пренебрежительно хмыкнул – и уткнулся в свой наладонник.

– Не могли бы вы рассказать о причинах, заставивших вас взяться за перо?
Голос подала миниатюрная женщина в малинно-сливочном полосатом комбинезоне. Она была похожа на карамельку, обсыпанную золотыми лейблами «Вог». «Грейс обожала их репортажи», – вспомнил Мартин.

– Я бы назвал это терапией, – ответил он. – После смерти… – он осёкся и не сразу смог закончить фразу. – После гибели моей жены Грейс и моего тестя Алекса Кроу я никого не мог видеть. Даже сына! Но при этом хотел выговориться. Странно, не правда ли? Поэтому и взялся за перо! А когда закончил и перечитал, то решил поделиться с другими. Надеюсь, моя книга поможет людям. Особенно людям, оставшимся на Земле.
– Поэтому вы назвали её «Человек, который остался рядом»? – подхватила карамелька из «Вога». – То есть рядом с Грейс?
Мартин покачал головой, уставившись в столешницу трибуны. Суфлёрский мониторчик был выключен, и Мартин видел в тёмном экране своё грустное сосредоточенное лицо. Две морщины на лбу, которых не было раньше, напомнили об Алексе.

– Я остался рядом с очень многими людьми, – терпеливо объяснил Мартин. – Не только с Грейс.
– Как вы познакомились? – спросила ещё одна журналистка.
– Об этом, кажется, все знают, – взглянув на её вызывающе прозрачное одеяние, Мартин не смог сдержать улыбку. – Два фильма об этом сняли, выпустили игру…
Журналистка была похожа на манекен, рекламирующий клинику пластической хирургии. И пока Мартин отвечал ей, его не оставляло ощущение, что он разговаривает с роботом.

– Это произошло на рождественском балу для колонистов. Я имею в виду, для тех, кто был допущен к финальной стадии Отбора. Лучшие из лучших, и Грейс старалась уделить время каждому из нас. Потом были благотворительные вечера, поездки в школы, институты, больницы, лагеря для беженцев… Грейс возглавляла благотворительный фонд «Коронис Юнайтед» и старалась помочь каждому, кто нуждался в помощи. Мы часто разговаривали. Она мне понравилась… Она не могла не понравиться! А потом…
– Потом вы женились на ней, и получили гораздо больше того, что могли получить на Альфа-Авроре. Если бы вообще туда долетели! – закончил за него журналист, сидевший бок о бок с разряженными красавицами.

Голый скальп, отсутствие бровей и жёлтые пятна на коже выдавали в нём выходца из Восточной Европы, которая сильнее других регионов пострадала от «десятилетия аллергии». В качестве компенсации за медицинские ошибки, выжившие получили дополнительные гражданские права – и взяли на себя обязанность отслеживать злоупотребления и нарушение закона.

Приходилось терпеть.
– Вместо того чтобы трудиться на благо человечества, вы валялись на шёлковых простынях, обжирались икрой и пили чистую воду каждый день! – гневно закричал лысый журналист. – Вы обменяли мечту на возможность стать элитой!
– Это смешно! – не выдержал Мартин. – Нелепо и… и глупо! И меня ещё спрашивают, почему я не даю интервью! Какая икра?! Какие простыни?! Я остался из-за болезни! Из-за дурацкой аллергии! Думаете, я был этому рад?! – в сердцах он ударил кулаком по краю столешницы. – Я до сих пор жалею, что не увидел Альфу-Аврору! Сожалею, что не смог быть вместе с пассажирами «Когана», когда они бросали жребий, кому латать обшивку корабля. Что не был в Нью-Праге, когда там пробило купол… Вот кто был элитой! Вот кем я всегда хотел быть! Если бы я хотел остаться, я бы вообще не участвовал в Отборе!
– Вы участвовали, чтобы найти тёплое местечко! И едва появилась возможность… вы… вы… – журналист начал задыхаться.

Трясущейся рукой он достал ингалятор, пшикнул несколько раз и бессильно откинулся на спинку кресла. Красотки из модных журналов смотрели на инвалида с плохо сдерживаемым отвращением.
– Я умолял, чтобы меня оставили в команде, – сказал Мартин, стараясь, чтобы его голос звучал ровно. – Я обратился к Грейс, потому что её отец… Алекс мог помочь, но ничего не вышло. Аллергия на искусственный белок, который давно уже не используют, но тогда… Тогда Отбор был очень строгим, не то, что сейчас! Я был в депрессии, мне было тяжело смириться! Грейс оставалась рядом, мы сблизились... Да, я вошёл в её круг, но я… Мне нечего стыдиться, – он вновь окинул взглядом собравшихся. – Тридцать пять лет я помогал людям и делал всё, чтобы облегчить их жизнь! И, да, я дважды пробовал икру, – усмехнулся Мартин. – На нашей с Грейс свадьбе и потом ещё раз, на приёме в честь инаугурации президента Земного Совета.
– И как? – просила представительница «Вог».
Мартин пожал плечами.

– Ничего особенного! Никакой разницы с суррогатом. Если не знать, ни за что не догадаешься!
– Когда вы познакомились с вашей будущей женой, вам не показалось, что она охотится за вашей спермой?
Вопрос был настолько неожиданным, что Мартин побледнел и приоткрыл рот. Оказывается, пресс-секретарь ничуть не преувеличивал, описывая нравы этих людей! 
– Я исследую движение евгенистов, – пояснила скромно одетая девушка, сидящая на самом дальнем кресле. – Социальные девиации, искажение базовых инстинктов... Вы с женой обсуждали, например, донорство?

– Если вы это изучаете, вы должны знать, насколько это личная тема!
– Значит, не обсуждали? – усмехнулась исследовательница.

– Когда мы познакомились, я был в курсе, что у неё есть ребёнок и что отцовство не оглашалось. Уже тогда Грейс была лидером этого движения, которое я считаю очень, очень полезным!

– Полезно выращивать людей, как скот? – девушка нахмурила аккуратно выщипанные брови, изображая задумчивость. – Знаете, всего двести лет назад худшим оскорблением для мужчины было знать, что он растит чужого ребёнка! А теперь такие, как вы, называют это нормой!
– А вы знаете, что за эти двести лет количество генетических болезней увеличилось на два порядка? – парировал Мартин. – Я не говорю об объёме заболеваний – я говорю о количестве известных болезней! «Коронис Юнайтед» более пятидесяти лет занимается поиском лекарств и методик лечения, но единственное настоящее лекарство – это подбор биологических родителей для каждого ребёнка! Кого вы защищаете? – он указал пальцем на смутившуюся девушку. – Неандертальцев, для которых передача их собственных драгоценных генов важнее всего? Дикарей, которые с готовностью кладут на алтарь отцовской гордости счастье своей семьи?!
– Ну, с вашими генами всё в порядке! – фыркнул мужчина в потёртой кожаной куртке и с древним «Кэноном» в загорелых руках.

Во время пресс-конференции он постоянно делал снимки, каждый раз ослепляя Мартина яркой вспышкой.

– Да, в порядке. И что с того? – усмехнулся Мартин. – Я стал донором ещё до того, как принял участие в Отборе. Две главы в моей книге посвящены евгенизму. Собственно, донорство стало для нас с Грейс первой темой для общения. Она удивилась, встретив мужчину, который принимал её идеи!
– А у вас есть биологические дети, мистер Хейнсберг? – поинтересовался толстый журналист.

– Двое, – ответил Мартин. – Вернее, я знаю о двоих.
– Вы их видели?

– Одного.

– Это было после того, как вас назначили первым заместителем исполнительного директора «Коронис-Юнайтед»?
Мартин поморщился.
– Нет, это было после того, как ему исполнилось пятнадцать, и родители рассказали ему о донорстве.

– А второй?

– Он подписал согласие на то, чтобы я узнал о его существовании, но видеться не пожелал.

– И о чём вы говорили с тем, первым? – не отставал толстяк.
– О его мечтах. О том, что он тоже хочет участвовать в Отборе и полететь на Альфу-Аврору. О том, каковы его шансы пройти. О том, что его мама хотела сделать аборт, когда узнала о моей болезни, но раздумала. И он понимает её. И ещё о том, что он тоже хочет стать донором. Приятно, чёрт возьми, быть здоровым в нашем не совсем благополучном мире!
Толстяк открыл рот, чтобы задать следующий вопрос, но его перебил представительный темнокожий мужчина со значком «Доброволец фармакологии» на лацкане клетчатого пиджака.
– Мистер Хейнсберг, позвольте мне быть честным, но ваша история действительно похожа на сюжет фильма! Уникальная форма аллергии, которая ничего не значит на Земле, волшебная любовь в духе Золушки, брак с единственной наследницей «Коронис Юнайтед»… Я понимаю реакцию моего коллеги! Не спорю, простые люди вас обожают и ставят вас в пример своим детишкам, но я не верю в сказки! Я вижу ненормально молодого, абсолютно здорового и, главное, счастливого человека, который утверждает, что всего достиг своим трудом! Это выглядит слишком неестественно! В чём подвох?
– Спасибо за комплимент! – усмехнулся Мартин. – Если вы считаете, что можно быть счастливым, похоронив жену и тестя – единственных близких людей, с которыми я… Если вы считаете, что это счастье, то мне вас не переспорить! – он развёл руками. – Следующий вопрос, пожалуйста!
– Простите, если обидел вас, – «доброволец» привстал и вежливо поклонился. – По крайней мере, вы сможете использовать эту обиду, чтобы оправдать следующие тридцать лет обиженного молчания!

Уязвлённый его покровительственным тоном, Мартин внимательно посмотрел на журналиста.

– Не зря меня отговаривали, когда я решился сам выйти к вам!
– Вы привыкли к вопросам on-line? – поинтересовался неугомонный толстяк.
– Да, там больше вежливости!

– Потому что их редактируют!

– Потому что оттуда убирают хамство и наглость!
– И правду! Не забудьте про правду!
– Какую правду? – рассвирепел Мартин. – О чём?! За всю свою жизнь я не сделал ни одного поступка, которого бы стыдился! Я не изменял жене, я не крал у компании, я честно делал свою работу! Но вам необходимо облить грязью меня и мою семью! Если вы напишете правду, она будет скучной! А если изобразите меня чудовищем, омерзительным монстром, пожирающим детей на завтрак, а икру на обед, тогда вас назовут героем дня!!
Как ни странно, «доброволец» покраснел, а толстяк отвёл взгляд. И даже журналист из Восточной Европы уставился в пол, застыдившись. «Модные» девушки смотрели на Мартина с искренним сочувствием и обожанием. Что касается остальных, то они настороженно молчали.
В зал заглянул пресс-секретарь.
– Мистер Хейнсберг, если вы устали или плохо себя чувствуете, мы можем…

– Питер, я в порядке! Конференция закончится так, как было запланировано, – сказал ему Мартин и подкрепил свои слова суровым взглядом.

Пресс-секретарь не стал настаивать – и тут же исчез.
– Почему вы так долго избегали живых интервью? – спросила худенькая пожилая женщина с пучком рыжих волос. – Мистер Хейнсберг, вы производите впечатление искреннего, открытого человека, который ничего не боится. Но вы прятались… От кого? Чего вы боялись?
– Страх тут ни при чём, – Мартин в который раз пригладил свой черный галстук. – После того, как вышел первый фальшивый репортаж о сексуальных подвигах моей жены, Грейс расстроилась. Очень сильно. Интернет был буквально набит отвратительными лживыми роликами, и везде, где бы я ни появлялся, меня спрашивали только об этом! Я кипел от ненависти и отвращения к журналистам, и поклялся Грейс, что больше словом не обмолвлюсь с ними! То есть с вами.
– Но вы нарушили своё слово, – вздохнула пожилая журналистка. – После её смерти.

– Книга, которую я написал… Надеюсь, у меня получится объяснить людям, как всё было на самом деле.

– Но вы знали, что это была ложь?

– Более того, я знал, как сфабриковали эту ложь! Я лично общался с людьми, которые разработали программу для таких подделок! Вернее, это была программа для перевода классических двумерных фильмов в формат поливидения…
– И вы просто поверили своей жене? – воскликнула «карамелька» из «Вога».

– Я вообще не просил её клясться! – нахмурился Мартин. – Грейс умная женщина, она всегда осознавала, какая на ней лежит ответственность!
– И Алекс Кроу разрешил вам спрятаться? – усмехнулся толстяк.

– Алекс всегда уважал мои решения. Он понимал, что я не хочу обсуждать нашу с Грейс личную жизнь и доказывать то, что не нуждалось в доказательствах. Так и сказал: забудь о них и занимайся делом.
Помолчав, Мартин добавил:

– Он был мне как отец. Я уважал его и полностью доверял ему. В конце концов, он разрешил нам пожениться, хотя было много других, более престижных кандидатов на руку Грейс. Но она выбрала меня, и Алекс не стал ломать её жизнь.

– Я соболезную вашей потере, – сказала пожилая журналистка.
Она встала и направилась к выходу. У самой двери обернулась и добавила вместо прощания:

– Вы, правда, выглядите потрясающе молодо!

Её уход стал сигналом – и вскоре остальные журналисты начали по одному покидать зал.
«Они получили то, что хотели?» – подумал Мартин. – «Или это такой жест, чтобы выразить мне… что?»
Перед уходом, стоя у самой двери, журналист из Восточной Европы прищурился и спросил:

– Это правда, что для омолаживания используют искусственно выращенную кожу и мышцы? То есть ту же технологию, что и в ожоговой хирургии?
Мартин пожал плечами.

– Понятия не имею! Я пью таблетку. Раз в месяц. И всё!
Журналист презрительно усмехнулся и, выходя, попытался хлопнуть дверью, но створка закрылась медленно и мягко.

…
– Папа, это было ужасно!
– Ты смотрел?

Зак Хейнсберг приблизил лицо к камере:

– Им повезло, что я был далеко!

Мартин погрозил сыну пальцем:
– Даже не думай! Это их работа.
– Надеюсь, ты больше не будешь заниматься этим!
– Придётся! Это была обязанность Алекса. Теперь моя.

– Они тебя оскорбляли!
– Они оскорбляли маму, что не делает им чести! Как они могут оскорбить меня? Зак, я слышал эти обвинения, когда мы с твоей мамой ещё были помолвлены! Прошло тридцать с лишним лет, а они твердят об одном и том же! Шёлковые простыни, икра…

– Икра? Какая икра?

– Понятия не имею! Меня упрекали в том, что я её ем! Кстати, ты помнишь, что такое «трюфели»? Это животное или растение?
– Это гриб, папа. Редкий, деликатесный, вымерший. Почему ты спрашиваешь у меня? У тебя что, нет Интернета?

– У меня есть ты. И я не хочу, чтобы ты вырос биологическим придатком своего ноутбука!

– Пап, я уже давно вырос и не смеюсь над этой шуткой!

Зак откинулся на спинку кресла и заложил руки за голову, потягиваясь. Месяц назад ему исполнилось тридцать девять, но ему нельзя было дать больше двадцати пяти. На тридцать девять выглядел его отец.

– Может быть, поужинаем вместе? – предложил Мартин.

– Прости, я уже обещал… Как насчёт обеда?

– У меня встреча.

– Отмени! – рассмеялся Зак. – С кем?

– Пока не знаю, и поэтому не могу отменить. До завтра!

– До завтра... Подожди!

Мартин увидел, как его сын пугливо оглядывает по сторонам, и сам оглянулся. Стеклянный кубик мобинета медленно поднимался вверх вдоль Солнечной Башни «Коронис Юнайтед» – на крышу, где был расположен ресторан для высокопоставленно персонала. С одной стороны мелькали зеркальные панели высотных офисов, с другой простиралось пёстрое одеяло города, утыканное пёстрыми башенками других корпораций. На горизонте темнела разлагающаяся туша мёртвого океана.

– Пап, я тут подумал…
Зак снова огляделся по сторонам, словно бы подозревал, что его подслушивает кто-то посторонний – кто-то, кроме службы безопасности, которая прослушивала всех, всегда и везде.

– Пап, а что если тебе туда полететь?

– Куда? – нахмурился Мартин.

– На Альфу! Теперь берут даже инвалидов! 

– О чём ты?! – Мартин удивился даже больше, чем когда его спросили про сперму на пресс-конференции.

– Пап, я же вижу, как тебя это терзает! Я прочёл твою книгу – там на каждой странице: «почему я остался, почему не улетел?» Мамы больше нет, я взрослый и вообще… Ты можешь исполнить свою мечту!

Мартин печально усмехнулся.

– Я думал об этом, – признался он.

– И что?

– Кто-то должен остаться на Земле и заниматься важной работой. От меня многое зависит, Зак! Каждый день я вынужден принимать трудные решения, и я знаю… Вокруг много слабых людей, Зак, слабых, трусливых, глупых. Другой человек на моём месте мог бы натворить дел!..

– Знаю-знаю! Ты ждёшь, когда там наладят сельское хозяйство, чтобы есть свою яичницу на завтрак!

Шутка была тоже не новая, но они оба рассмеялись.

Зак первым, как всегда, отключил свой канал – или же перевёл на девушку, с которой у него намечался ужин. Мартин обеспокоено взглянул на ежедневник. Увы, в окошке «обеда» так и не появилось никакой информации о предполагаемом госте. Возможно, было несколько кандидатур, и секретарь никак не мог решить, кому открыть «доступ к телу». Или столкнулись интересы равных по статусу людей.
Покачав головой, Мартин откинулся на спинку кресла и потянулся, следуя примеру сына. Можно было позвонить, уточнить, поторопить – но правильнее было бы довериться своим помощникам. Алекс научил его этому в самом начале: делай свою работу и доверяй тем, кто делает свою.

…

Стены мобинета утратили прозрачность – и умиротворяющий ковёр осенней листвы скрыл небо и городской пейзаж. Значит, встреча будет приватной.
Мартин с любопытством рассматривал закрытые тарелки, доставленные роботом-официантом. Что-то полезное и питательное, несомненно, вкусное – но что именно будет на обед?
С мягким вдохом открылась дверь – и вошёл гость. Мартин не сразу поверил своим глазам. Судорожно сглотнув, он резко поднялся и шагнул навстречу Алексу Кроу, своему покойному тестю.

– Ну, здравствуй! – Алекс взял его за руку и энергично потряс. – Как поживаешь?
– Я… Я не знаю… – Мартин осторожно опустился в своё кресло.

– А я знаю! – хмыкнул Алекс. – Так, что тут у нас? – он поднял крышку с ближайшей тарелки, принюхался. – Неужто мясо?

Усевшись напротив зятя, он крепко зажал вилку в мощной загорелой лапе и приступил к обеду.
Алекса никогда, даже в шутку, не называли стариком. Он выглядел старшим братом Мартина: широкоплечий, загорелый до смуглоты, излучающий энергию и оптимизм. Воскрешение явно пошло ему на пользу: бывший исполнительный директор казался помолодевшим на несколько лет.
– Вообще-то, это ты виноват, – сообщил он Мартину. – Если бы не твоя книжка и если бы не это проклятое интервью…

– А Грейс? Грейс тоже?! – Мартин привстал, но, заметив, как помрачнело лицо Алекса, упал обратно.

– Нет. Нашей Грейс больше нет. Такова её судьба! – Алекс поджал губы и сделал небольшой перерыв в трапезе. – В первую очередь виноват я сам! Если бы я раньше сообщил тебе, не пришлось бы устраивать шоу с авиакатастрофой – и ты бы не написал эту проклятую книгу! Но я не мог рассказать! Оттягивал до последнего, потому что знал, какой ты! Тебя бы это сломило! А я не хочу тебя потерять! – высказавшись, он продолжил работать вилкой, ножом и челюстями.

– Что не так с моей книгой? – шёпотом спросил Мартин.

Вопрос был не самый важный, но он не знал, с чего начать.

– Правда! – объяснил Алекс. – Правда о тебе, обо мне, об Отборе и остальном. Для понимающего человечка хватит подсказок, чтобы усомниться – и начать разнюхивать. И не то, чтобы это нас уничтожило, – он картинно взмахнул ножом, испачканным в соусе. – Но мы и без того тратим миллионы на затыкание дыр! А тут утечка от своего! Разве это правильно?

Мартин потряс головой.

– Всё ещё не понимаю, что плохого в том, что я написал правду о своей жизни? Я не выдавал никаких корпоративных секретов и перепроверил всё, что касается внутренней информации. Это книга обо мне как о человеке. «Коронис Юнайтед» и политика – в лучшем случае фон, если вообще упоминается! Как правда о моей жизни может повредить нам?

– Если бы я мог объяснить в двух словах! – Алекс придвинул себе следующую тарелку и начал есть, даже не рассмотрев толком, что скрывалось под крышкой. – Нужно было рассказать тебе после свадьбы. Но я сразу понял, что нельзя. Знаешь, ты слишком честный и правильный! И это хорошо! Ты сделал мою дочь счастливой, ты воспитал моего внука настоящим мужчиной. Я рад называть тебя «сыном»!
Мартин вздохнул, но промолчал.
– Ты всегда любил правду! Небось, уже начал презирать меня за враньё? – усмехнулся Алекс.

– Ничего подобного! Уверен, были причины.

– Во-от, а эта черта мне нравилась ещё больше, чем правдивость! Ты отлично работал в команде! Всегда знал своё место и не рвался туда, куда ещё рано! Если бы Грейс выбрала кого-нибудь из наших, то уже за свадебным столом он бы спрашивал меня о зарплате. А ты возился с Заком и строил глазки молодой жене… И поскольку я жив, и мы по прежнему в одной связке, я открою тебе всю правду. Потом сам решай, что и как.

– Хорошо, – кивнул Мартин. – Договорились.
Он был готов ко всему. Надежда, что Грейс жива, растаяла, но присутствие Алекса придало сил. Даже аппетит появился, и вслед за тестем Мартин приступил к еде.

– Ну, вот тебе правда номер раз: Грейс мне не дочь, – начал Алекс, пристально глядя в глаза растерянному зятю. – Она мне внучка.

Сделав эффектную паузу, он добавил:

– Мне сто тридцать семь лет.

– Выглядишь на все сто тридцать восемь, – пошутил Мартин.

Алекс расхохотался:
– Спасибо!.. Я мог бы выглядеть намного лучше, но Заку был нужен дед. Эдакий мудрый старик, чтобы наш мальчик ощутил себя частью рода. Моя дочь, настоящая дочь, умерла при родах. Никакие врачи не помогли, хотя я обеспечил наилучший уход. Жена умерла при таких же обстоятельствах. Синдром Пауча, будь он проклят! Тогда его не умели диагностировать.

– Грейс знала, что ты…

– Нет! До самого конца не догадывалась. Я не мог подарить ей маму, но мог стать её отцом. Поэтому, когда она сказала, что встретила свою настоящую любовь, я прислушался к её словам.

С похоронным звоном вилка упала на столешницу, а потом слетела на пол. Показалось, что в мобинете нарушилась подача воздуха, и Мартин нервно рванул воротник рубашки.

– Что, уже догадался? Но я сделал это только после самой тщательной проверки! Когда  убедился, что ваше чувство взаимно и это настоящее чувство! – воскликнул Алекс, с жалостью глядя на Мартина. – Она – это всё, что у меня было! И ты оказался отличным кандидатом в мужья. Я убедил оставить тебя. Поверь, это было не просто!
Мартин сидел, закрыв лицо руками, и тяжело дышал, стараясь успокоиться.

– Ты должен отредактировать свою книгу. Будет лучше, если это сделаю я. И отныне никаких живых интервью! Им не нужна твоя правда – только живые записи. Лакомый кусок для этих стервятников! Они покажут эти записи мозгоправам, социологам, экспертам по пластике, проклятым экстрасенсам, а завтра выкатят выводы… Думать не хочу, какие обвинения мы услышим завтра!
– Алекс, это же свободная пресса! Ты сам говорил, как это важно! – простонал Мартин.

– Говорил! И не отказываюсь от своих слов! Но это не значит, что надо разбрасываться секретной информацией!

– Какой секретной информацией?.. – Мартин отнял ладони от своего бледного лица. – Какие секреты?

– Твой возраст. Тебе шестьдесят один год, мальчик мой. Но по документам. Биологически тебе нет и сорока. Как ты сможешь объяснить это?

– Медицина, – Мартин пожал плечами. – Это же наш девиз: «Старость – просто болезнь. Пора лечиться!» Я – исполнительный директор корпорации, которая разрабатывает лекарства от всего, в том числе от старости! Ничего удивительно, что я получаю лучшие образцы! И вообще, я могу стать живой рекламой!..

– Чего? – перебил его Алекс. – Живой рекламой чего ты собираешься стать? Через десять лет ты будешь таким же, и тогда люди вспомнят сегодняшнее интервью и завтрашние статьи о твоей феноменальной моложавости. Они спросят нас… Нет, они спросят тебя: какое именно лекарство превращает семидесятилетнего старика в молодого мужчину, в то время как молодые мужчины во всём мире выглядят как семидесятилетние старики? Что ты ответишь?!

– Я скажу название лекарства. Я назову цену. Она будет запредельной, и это естественно. Чудо не бывает бесплатным!
– Какое название? – рассмеялся Алекс, и в его голосе явственно прозвучали презрительные нотки.

– Как называются таблетки, которые я принимаю? – нахмурился Мартин, постукивая пальцами по столешнице. – Ты ведь тоже их принимаешь, верно? У них есть название? Или опять нечитабельный код? Назовём их «Золотыми», «Солнечными» или «Сомой», в конце концов! У нас три этажа креативщиков – дадим им задачку!

– Ты не понимаешь, – вздохнул Алекс, и аккуратно положил вилку на край пустой тарелки. – Дело не в названии! Мы не можем торговать этими таблетками. Мы даже не можем признаться, что они существуют!
– Почему? – Мартин недоумённо сдвинул брови. – Если вся эта суета вокруг секретного лекарства с ограниченным объёмом выпуска, то почему ты не сказал мне с самого начала? В конце концов, у нас есть клонирование и генетическая терапия, которую могут позволить себе единицы. Об этом знают, но не говорят вслух… Что ты делаешь?
Вопрос предназначался Алексу, который опустил к себе панель управления мобинетом и начал набирать код.

– Куда мы едем? – Мартин оглянулся, чувствуя движение, но стены сохраняли прежний узор из опавших кленовых листьев.

– Я покажу тебе настоящую правду, – ответил Алекс. – Из-за этой правды умерла Грейс, и ты тоже можешь исчезнуть. Так что приготовься! Скоро ты станешь другим человеком!
…
После непродолжительного путешествия они оставили мобинет на стоянке Земной Башни – самой секретной из всего комплекса «Коронис Юнайтед». Дальше пришлось идти пешком.

– Секретность стала самой лёгкой проблемой, – сообщил Алекс, пока они передвигались по длинному безлюдному коридору. – Намного труднее было договориться между собой. Ты всё правильно понял: лекарство лимитированно, и мы не можем увеличить его объём. Даже поддерживать производство на существующем уровне стоит нам чудовищных усилий! К счастью, все это понимают. Поэтому, когда нам надо ввести ещё одного потребителя, мы проводим лотерею. Но только среди тех, без кого можно обойтись. Жестоко, но честно.

– И Грейс оказалась бесполезной, – пробормотал Мартин, уставившись в светящуюся серовато-голубую стену коридора.

– Если бы я мог спасти её!.. – начал Алекс, но прервал бессмысленные оправдания. – Ты меня знаешь, знаешь, как я любил её, и знаешь, как серьёзно я отношусь к правилам. В лотерее участвовало много хороших людей. По одному от каждой семьи. Когда мне сообщили, что пришло время для Грейс, я решил уйти со сцены. Я достаточно пожил на виду, увидел, как наш Зак вырос и возмужал, научил тебя всему, что умел сам…
– Кроме умения врать, – заметил Мартин, но Алекс проигнорировал эту колкость.

– Из-за Грейс наша семья освобождена от лотереи на большой срок. Когда опять придёт наша очередь, это может быть жена Зака или он сам, если не сумеет проявить себя.
– Я смогу занять его место? – быстро спросил Мартин.

– Не знаю. Ты точно не смог бы занять место Грейс, потому что ты очень важен для «Коронис Юнайтед» и всех нас. Я вхожу в круг доверенных лиц, Зак ещё молод… Но если ты позволишь себе сломаться, то никто тебя не пожалеет! И никто не вступится за тебя. Пойми, Мартин, объём ограничен! Мы не можем тратиться на бесполезных людей!

– А кто умер, чтобы Зак смог получать это лекарство? – поинтересовался Мартин и хотел добавить что-нибудь едкое, но вспомнил о журналистах, которые мучили его всего несколько часов назад.

– Не важно, кто, – ответил Алекс. – Тогда у нас ещё был резерв. Ну, ты понимаешь: полезные люди, которые помогли в трудной ситуации, но потом начали наглеть и требовать большего. Лотерею ввели всего двадцать лет назад. Это было трудным решением!

– Разве нельзя ограничить деторождение?

– При чём здесь деторождение?! Имей в виду: лекарство стерилизует. Поэтому все стараются сохранить свой запас или обзавестись детьми пораньше. Спасибо, что евгенисты сейчас в моде!  Приём лекарства начинается с достижения биологического совершеннолетия. У каждого свой возраст. Для Зака это началось в двадцать три, и мы успели подготовиться. Но ведь есть ещё Земной Совет! Мы расширили круг, пригласили новых людей, которые должны были узнать правду – чтобы помогать нам…

Он прервался, чтобы приложить лицо к идентификатору личности на автоматическом пропускном пункте, и тут же продолжил:

– Если когда-нибудь это всплывёт… Впрочем, я постараюсь, чтобы этого не произошло… Но если это когда-нибудь станет известным, это назовут величайшим обманом в человеческой истории! Никакой политический режим, никакая религия не достигала подобного совершенства! Потому что у них не было соответствующего оборудования. Без компьютеров ничего бы не получилось. Как только мы оцифровали всю информацию, мы получили возможность управлять планетой напрямую.
Они подошли к очередному пропускному пункту, похожему на арку металлодетектора. Алекс пропустил Мартина перед собой, а потом прошёл следом.

– Это огромное производство, чудовищное! – воскликнул Алекс, нагоняя зятя. – Люди работают там всю жизнь и ни разу не покидают пределов своего сектора. Как на конвейере: делаешь свою часть, и не смотришь по сторонам, чтобы не прослыть шпионом или саботажником. Мы даём им хорошую зарплату, а ещё у них есть великая цель и общее дело. Они гордятся своей работой!
– Что ты имеешь в виду? – спросил Мартин, искоса поглядывая на сияющего тестя.

Никогда ещё Алекс Кроу не выглядел таким счастливым.

– Альфа-Аврора, – объяснил он. – Миллионы людей работают на благо всего человечества, и ни один не усомнился, ни один не начал подозревать. И знаешь почему?

– Почему?

– Правда такова, что в неё невозможно поверить! Если не увидеть своими глазами. Но мы, разумеется, никогда не поставим сюда камеры для прямой трансляции! 

Они вышли на галерею, опоясывающую обширный зал с округлыми стенами, поднимающимися высоко вверх. Внизу было несколько других галерей, соединённых по вертикали автоматическими лифтовыми площадками. Спустившись на самую нижнюю галерею, Алекс и Мартин подошли к перилам.

– Смотри! Вот оно, наше совершенное лекарство! – сказал Алекс, указывая прямо перед собой – в центр зала.

Приглядевшись, Мартин увидел существо, похожее на огромную улитку. Полупрозрачная розовая голова и край туловища высовывались из белой шарообразной «раковины». Существо медленно раскачивалось из стороны в сторону, но оставалось на месте. Казалось, оно пританцовывает под невидимую музыку.
– Мы нашли его сто лет назад, – сказал Алекс. – Девяносто семь, если точнее. Всё, как в дурацких фантастических фильмах: упавшая «летающая тарелка», секретный ангар, опыты над пришельцем… Нам страшно повезло, что он упал именно на нашу территорию! Думать не хочу, что было бы, если бы он упал в Африке или, того хуже, у русских! Вторая удача состояла в том, что его не угробили во время опытов. Вовремя остановились. Он разумен, насколько это возможно. Как кошка, примерно так. Он не хотел умирать, и потому вёл себя дружелюбно. Он выделял вещество, похожее на икринки, только покрупнее. Мы не сразу сообразил, что это…
Алексу пришлось прервать свой рассказ, потому что Мартин перегнулся через перила и изверг из себя весь свой сегодняшний обед.

– Всё хорошо, хорошо, это нормально, – тесть похлопал зятя по спине. – Знаешь, я даже рад, что  он такой… мерзкий… До сих пор не могу привыкнуть к его виду, и это правильно. Честно! Так мы не забудем, какой ценой нам досталось здоровье и долгая жизнь. Ну, ты как?
Он протянул Мартину носовой платок. К ним подбежал молодой человек с невыразительным гладким лицом и передал бутылку с водой, после чего поспешно удалился.

– Спасибо… – исполнительный директор «Коронис Юнайтед» начал пить, захлёбываясь и дрожа всем телом.

Он старался не смотреть на «существо» в центре зала, но взгляд тянулся к раковине и шевелящимся рожкам.

– Когда мы впервые опробовали его икру, это было потрясающе! – улыбнулся Алекс, поглядывая то на зятя, то на розовое существо. – Чудо – иначе не назвать! Рак, СПИД, Альцгеймер, рассеянный склероз, волчанка – любая хворь исчезала буквально на глазах! И чем дольше принимаешь, тем крепче становишься! Двойная доза омолаживает. По штучке раз в месяц – и о старости можно забыть!

– Вы пытались синтезировать? – спросил Мартин и сам же ответил. – Разумеется, пытались, но ничего не вышло…
– Сомневаюсь, что это вообще возможно! – отозвался Алекс. – Мы прекратили эксперименты над ним, потому что никто не хотел случайно прирезать курочку, несущую золотые яйца. Изучали икру, но без толку. Сейчас проекты закрыты.

– Почему?! – Мартин заглянул в глаза тестю. – Если мы повторим это…

– Как? Вот ты, лично, готов отдать свою порцию в лабораторию? И сам вести исследование?

– Я не знаю, – растерялся Мартин. – Я не умею…

– Тебе не позволят, – объяснил Алекс. – Если бы решал я, возможно, но остальные просто не допустят. Икра только для потребления. Если ты готов отказаться от неё ради экспериментов, значит, ты готов отказаться от неё вообще – и на твоё место введут одного из сотен кандидатов.

Мартин вздохнул, поправил свой чёрный галстук, вновь посмотрел на «существо».
– Алекс, мы можем уйти отсюда? Мне надо…

«Прилечь», – хотел он сказать. – «Подумать».

На самом деле ему хотелось напиться, чтобы вообще ни о чём не думать.

– Подожди! – ухмыльнулся тесть. – Сейчас будет самое главное. Я же обещал тебе показать всю правду! Смотри!

…
Вначале ничего не происходило: существо слепо поводило головой, как будто высматривало что-то.

– Гляди, как меняется цвет, – сказал Алекс, и Мартин заметил, что розоватая плоть существа начала темнеть и наливаться пурпуром. – Это значит, что готово.
К раковине сзади подкатился робот, вытянул манипуляторы и принялся осторожно собирать ярко-жёлтые икринки, которые выдавливались из отверстия в раковине. Каждая икринка помещалась в индивидуальный пластиковый футляр, закреплённый на передней панели робота.

– Сегодня двадцать, – вздохнул Алекс, когда робот закончил и скрылся в одной из дверей нижнего уровня. – Это минимум.

– А максимум? – выдохнул Мартин, думая о своей «икринке», которую ему подадут через шесть дней.

– Тридцать. Но это большая редкость! Мы собираем урожай каждый день, в месяц получается больше шестисот. Есть надежда, что это число увеличится. Раньше он давал по десять штук.

– А чем вы его кормите?

– Сейчас увидишь. Кормление сразу после урожая.

Раздвинулись другие двери, и в зал выкатилась платформа, на которой была закреплена капсула – точь-в-точь как камеры анабиоза колонистов Альфа-Авроры. Задвигались манипуляторы платформы, робот открыл створки капсулы, аккуратно перевернул её – и на пол, прямо перед «существом», вывалился голый мужчина. Его руки и плечи покрывали информационные татуировки: имя, дата рождения, происхождение, профессия, состояние здоровья… У Мартина были такие же.
Колонист проснулся. Сел. Огляделся по сторонам. Увидел «существо», которое протягивало к нему вытянувшуюся голову с раззявленным беззубым ртом.
Мартин вскрикнул и отвернулся к стене, чтобы не видеть, что будет дальше.

– Вот от чего я тебя спас, – сказал ему Алекс. – Вот, что тебя ожидало!
Опустившись на корточки, Мартин зарыдал.

– Но почему? Почему?! Почему?! – как безумный повторял он.

– Количество икры зависит от качества еды, – объяснил Алекс, присаживаясь рядом и утешительно похлопывая зятя по трясущимся плечам. – Когда мы это обнаружили, пути назад уже не было. Больные, старики, преступники его не удовлетворяют… Ну, если только это не гениальные преступники! Мы нуждались в отборном материале. И регулярно. И чтобы ни у кого не возникло вопросов, почему каждый месяц Земля теряет три десятка талантливых людей!
– А как же репортажи? – жалобно спросил Мартин. – Послания с Альфы-Авроры?

– Да нет никакой Альфы-Авроры! – фыркнул Алекс. – Я же тебе объяснил: как только мы оцифровали всю информацию и начали её контролировать, мы могли показать всё, что нам надо.

– А люди? Разве люди не догадались об обмане?
– Что – люди?! У людей есть работа в строго ограниченном секторе общего проекта. Пара ярких примеров того, что бывает с любопытными, и они сами начали следить друг за другом!

Мартин поднялся на ноги, вытер лицо.

– Только не наделай глупостей, – улыбнулся ему Алекс. – Я понимаю, о чём ты думаешь, поэтому прошу – не строй из себя героя! Ты ничего не изменишь! Никто не будет с тобой церемониться… Малейшее подозрение – и ты попадёшь туда, – Алекс указал в центр зала. – Кстати, когда ему отдают потребителя, он выдаёт до тридцати икринок за раз! Теперь, когда ты знаешь правду, ты должен вести себя особенно осторожно!
– Как же я скажу об этом Заку?! – простонал Мартин, бездумно глядя в центр зала, где уже не было ни человека, ни платформы – только ярко-розовая пританцовывающая «улитка».

– Скажешь, когда придёт время, – ответил Алекс. – Он поймёт. Он умный мальчик! Мы делаем это ради общего блага, ради любви к нашим детям и ради их будущего! Подумай об этом! Разве можно было поступить иначе, когда у тебя в руках такое сокровище? Разве можно отказаться от такого счастья?
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