Трюкач
Меня бил озноб. Теплая южная ночь, легкие касания причерноморского степного бриза несли скорее духоту, чем прохладу, но противный липкий пот холодными струйками стекал по спине. Спотыкаясь и поминутно оглядываясь, я шел по пустынному шоссе. Ни единой машины, нигде ни огонька. Неужели еще есть места, где черноту безлунного неба освещает только лишь слабое мерцание Млечного пути? Теперь я знаю точно: есть. До паромной переправы два с небольшим километра. Бросив взгляд на перекошенный указатель, я прибавил ходу. Не было никакого смысла ни смотреть на дорожный знак, ни ускорять шаг. Проржавевший лист железа практически не виден в темноте, местность изучена досконально, все расстояния и время, необходимое на их преодоление, скрупулезно просчитаны и занесены в ячейки тренированной памяти. Я должен успеть, но привычка – вторая натура. Оставалось всего ничего: пройти мимо брошенной неработающей бензоколонки, затем вдоль покосившейся ленты бетонной ограды и будет конечный пункт – понтонный мост, ведущий к причалу. 
От быстрой ходьбы в горле пересохло. Я остановился и отцепил от ремня старую надежную подругу – армейскую флягу. Шершавый пузатый бок казался чернее самой черноты. Не издав ни единого звука (результат жесточайшей проверки перед выходом в поле) колпачок скользнул в ладонь. Пересохшие губы обхватили прохладный металл горлышка. Я набрал в рот воды и, долго перекатывая языком живительную влагу, немного остудил воспаленное нёбо, остатки безжалостно выплюнул под ноги – при такой духоте через пять минут и пятнышка не останется. После этого, запрокинув голову, я позволил себе сделать крошечный глоток. Глаза подсознательно отыскали Полярную звезду. 
— «Низковато ты висишь, голубушка. Кажется, я подзадержался, похоже на второй час ночи», — подумал я,  и проверки ради кинул взгляд на циферблат именных «командирских». Тусклое зеленое свечение стрелок подтвердило мою правоту: два ноль пять. 


— Ничего, сейчас наверстаю, — прошептал я, переходя на бег легкой трусцой. 

Запахло сыростью, и вскоре показалась цепочка ярких йодистых фонарей стоящих вдоль причальной линии. Их свет, отражаясь в темной воде лимана, казался сполохами пожара. Листва деревьев, подсвеченная неверным желтым сиянием, выглядела словно выкрашенные дешевым суриком картонные декорации, изготовленные в сельском клубе. Ирреальность пейзажа завораживала. Выщербленные плиты забора, стоявшие безмолвными конвоирами с обеих сторон широкого полотна дороги, бездонное небо над головой, расцвеченная огненными пятнами темная гладь воды и безжизненные деревья.

Внезапно я понял: меня бил озноб не оттого, что я заболел или устал, и не потому, что я торопился выполнить задание. Меня знобило оттого, что сейчас я впервые в жизни ощутил страх. Это был не простой страх, хорошо знакомый представителям моей профессии, но особый — страх перед враждебностью окружающего. Первобытные ужасы, дремавшие в подсознании, выползли наружу. Всё вокруг ощетинилось штыками: черная вода, призрачный свет фонарей, маслянистые листья деревьев, даже неяркое свечение далеких звезд вмиг стало колючим. Особенно страшно становилось мне, когда я смотрел на отражения в воде. Льдистые звезды и мертвенно-желтые фонари в густой патоке заводи казались жирными пятнами, и это эклектичное соседство, сливаясь в провале лимана, почему-то пугало меня сейчас больше всего.
Шаркая будто налившимися свинцом ногами, я побрел вперед. Впереди замаячила темная громада проходной.

«Хоть бы в одном окне лучик света» — проскочило на краю сознания. 

Я попытался взять себя в руки и начал размышлять: — «А может это глюк?.. С чего бы?.. Или… или я просто накручиваю себя… Ё! В жизни не любил детективов, а сейчас работа с ними связана. Трясусь вон, как осиновый лист. Так, что у нас там было? Стены, дорога – это позади, темное здание проходной. Сейчас разберемся, кто у нас тут шутки с электричеством шутит. Причал залит светом, а тут темень, хоть глаз выколи».
Мысли о том, что я сделаю с горе-электриком и всей его родней до третьего колена, помогли немного успокоиться. К сожалению, не надолго. Гадливое чувство ужаса вскоре вернулось. Итак, во всем виноват я сам. Никто не мог меня довести до этого состояния. Надо на что-то опять переключиться. Глаза забегали в поисках подходящего объекта. Деревья? Почему бы и нет. Листва на осинах какая-то желтушная, а ведь до осени еще ой-ой-ой как далеко. Стоп, это ведь пирамидальные тополя, почему осина? Это, наверное, выбрыки подсознания. Смешно, антипод «по Станиславскому»: «Верю!»
— Хватит! — вслух рявкнул я. Звук собственного голоса вырвал меня из оцепенения. По жилам веселее заструилась кровь, прогоняя судорожную дрожь. 
— Слава богу, одумался, — сказал я себе. — Выбрал же ты себе работенку. Любой нормальный человек, во-первых, давно спит, во-вторых, боится одиночества. А что ты? Ночной бродяга, одинокий волк. Черт! Да с каменного века мужик искал пару, чтобы не было страшно и одиноко по ночам, а ты?

Приступ самокопания закончился также быстро, как и начался. Я достал пачку сигарет. Закурил, несколько раз крутанув колесико зажигалки.

 «Кремень стесался, — отметил я и задумался, — Так, что мы имеем? фасад неосвещен, окна первого этажа заколочены, подоконник второго слишком высоко – забраться никак нельзя. Выходит, надо искать щель в заборе. Возвращаться назад – табу, да и есть ли смысл? Плиты, хоть и косо, но стоят, а крепость отечественного бетона проверять голыми руками не стоит. Выдюжит, а вот руки раскровенить – раз плюнуть». 

— Пойду вперед, — кажется, я перешел Рубикон. В задании ничего подобного не было.
Пройдя метров сто, я услышал сзади шум. Машина. Ноги вмиг ослабели, тело задрожало и покрылось гусиной кожей. Трясущейся рукой я вытер испарину со лба.

«Буду кричать, — предательская мысль стучала в висках, — Хотя, какой смысл? Все подстроено… Они меня вычислили и подстерегли».
Пятна ближнего света фар, потихоньку подкрадываясь, разгоняли темноту — машина приближалась. Я опять обернулся: урча двигателем, неспешно ехало такси. В левом углу лобового стекла затаился зеленый огонек.  


Я шагнул на середину дороги и поднял руку.

Ближний свет внезапно сменился на дальний, ослепляя привыкшие к темноте глаза. Машина взревела мощным двигателем и понеслась прямо на меня… 

Последнее, что я услышал, было…

— Стоп. Снято! – искаженный микрофоном голос режиссера разорвал ночную тишину.

Вспыхнули софиты, и пустынная всего лишь несколько мгновений назад площадка перед паромной переправой наполнилась десятками людей. Ассистенты, статисты, электрики, осветители, гримеры, даже актеры массовки, не весть как оказавшиеся на съемках, обнимались, хлопали друг друга по плечам, радостно галдя, поздравляли друг друга с окончанием съемок.
***

«Понедельник, 21 июля
Задержка. Неужели? Последнее время мы практически не спали вместе. Вернее, не занимались любовью, спать вместе нам так ни разу и не довелось. Я – иногородняя, он коренной одессит. За последние несколько недель Саша ни разу не задержался у меня в общежитии. Прибежит, чмокнет в щечку и убегает, говорит, что сессию завалил и ходит на отработки. Черт! Как это могло случиться? Жду начала месячных. Жду, надеюсь и… И боюсь. Боюсь до дрожи в коленках. 

Вторник, 29 июля

Ловлю себя на мысли, что периодически накатывает волна слабости. Странно. Стала уставать от всего – просто нет желания вставать утром, готовить завтрак, выходить на улицу. Господи, зачем я осталась в городе? Почему не поехала в стройотряд, а потом домой на каникулы? Сашка пропал. Как же мне хочется его увидеть. Где ты? Ну почему ты не сдал эти идиотские экзамены? 
Ой! А не я ли в этом виновата? Ведь мы познакомились восьмого марта, и как-то сразу вышло, что стали близки и до конца июня практически не расставались. Не знаю, что он бедненький плел родителям, что говорил в институте. Мы ведь все время проводили у меня. Лекции, семинары — побоку! Мы не могли насладиться обществом друг друга днем, мы с трудом расставались вечерами. Спасибо девчонкам, которые расходились по гостям, возвращаясь за полночь в нашу комнату. Лена, Вера, Света, когда же вы вернетесь? 

Нужно идти на практику. Приемная комиссия вместо прополки сорняков. Каким замечательным казалось это предложение! Как я была счастлива. Мы с Сашкой не расстанемся на долгих три месяца.

…Все обрыдло... Не хочется ни вставать, ни… Не хочется думать… Если через два дня не начнутся месячные, пойду к врачу.

Сашенька, любимый, где ты?»

Вчера, после похорон, разглядывая альбомы старых фотографий, я случайно обнаружил эту общую тетрадку. 
«Мама, мамочка, мамуля! Извини, что ворошу былое…» — Я отложил в сторону дневник. Сейчас, заварю еще кофеечку, а потом мыться, бриться и вперед, на пробы. Главное не шуметь. Янка все еще спит. 

Постояв под ледяными струями воды, я докрасна растерся полотенцем, изгоняя  вчерашний хмель. Все-таки я перебрал. Ой, как нехорошо. С другой стороны, кто меня вправе осудить? Мать – это святое. Как же неудачно вышло: вчера похороны самого дорого для меня человека, сегодня – самый ответственный этап в моей жизни. Ё! Опять я об этом. Дались мне эти пробы! Кто-то скажет, мол, поздновато ты понял прописные истины, слишком редко снисходил ты до простейших знаков внимания. Все мы хороши задним умом. Я не исключение. Насколько мне нужна мама, я, к сожалению, понял только лишь, когда ее не стало. 

— И все-таки надо идти, — резюмировал вполне симпатичный молодой человек, глядящий на меня из зеркала. Проведя тонкими длинными пальцами по коротко стриженным темно-русым волосам, я тщательно всмотрелся в отражение. Немного припухшие веки, красноватые белки голубых глаз.  Высокий лоб с намеками морщинок, прямой нос с небольшой горбинкой-шрамом – последствие неугомонного детства, чуть тяжеловатый подбородок. Я остался доволен. Внешность играет не последнюю роль во время кастинга.

Хлебнув кофе и поцеловав спящую жену, я выскочил из дома. В кармане кожаной куртки торчал глянцевый корешок общей тетрадки с пожелтевшими страницами. Мое прошлое…

«Харлей» приветственно взревел, разгоняя утреннюю тишину, и я вылетел на проспект.

***

«Вторник, 05 августа
Месячных все нет. Я так и не сходила к врачу. Сегодня я решила, что беременна и поэтому решила отложить визит.

Все время хочется спать и кушать. Странный вывод, никакой тошноты, только слабость и апатия. Что мне девчонки говорили? Светка, кажется, однажды забеременела, иначе, откуда ей знать симптомы? Видимо, мне суждено обойтись без «прелестей» раннего токсикоза. Может все еще впереди и рано или поздно меня начнет рвать? Да, вот еще. Постоянно хочется в туалет. Постоянно. Просто наваждение какое-то.  

Я стояла у окна и вглядывалась в тенистую дорожку, ведущую к нашему корпусу. Никого…
Любимый, когда же ты наконец-то освободишься? Мне так важно тебя увидеть. Я представила, как брошусь тебе на шею, прижмусь к широкой груди и шепотом сообщу что-то вроде: «Я беременна, кажется». Ты подхватишь меня на руки и закружишь на руках в радостном танце... 

Среда, 20 августа

…Бесцельно бродила по душным пыльным улицам. На море не тянет, как подумаю о том, что нужно час трястись в переполненном трамвае, желание искупаться мгновенно исчезает. Более того, вода должна быть теплой, как парное молоко, никакого спасения от жары не предвидится. 

Гуляла по парку, переделала кучу дел. Устроила небольшую постирушку, развесила чистые тряпки за окном. Сашенька… любимый… Это ты веревки приладил, когда узнал, что мы с подругами вынуждены по очереди сторожить высыхающие вещи. Иначе украдут. Закон общежития – тащи все, что плохо лежит.

Ничего в моей жизни не изменилось. 

Сашка пропал. Сколько я его не видела? Я боюсь показаться наивной дурочкой, поэтому не пытаюсь караулить возле подъезда. Потом он все объяснит, а я все пойму. Я просто не представляю себе, как может быть иначе. Сашенька, милый, я ЛЮБЛЮ тебя!

Приняла душ. Вода, приносящая радость прохлады, попав на грудь, показалась расплавленным воском. Я даже вскрикнула. Вернувшись в комнату, скинула халатик и внимательно осмотрела себя. Грудь увеличилась, соски набухли. Никакого возбуждения от касания. Раньше, особенно когда Сашка ласкал их языком, внизу зарождалось томление, приятное тепло разливалось по всему телу, сознание накрывал сладостный дурман. Сейчас все не так. Боль, резкая боль. 

Надо же внести ясность в своё положение. Надо, надо пересилить себя и поехать. Я, как обычно, тяну резину. Студенческая поликлиника рядом, но как же мне не хочется. 

Все, решено! Завтра иду к врачу.

Я не уверена, что я хочу услышать: подтверждение или опровержение?

…Полное одиночество,  где ты, мой любимый? Что случилось?»
Не знаю, что мне помогло. Может, я, проникшись мамиными записями, сумел без сучка и задоринки выполнить то, что никто не сумел до меня?

Меня утвердили! Уму не постижимо! Да, я подающий надежды эмо-актер. Да, я в совершенстве владею техникой погружения в образ. Да, я бесконечно долго тренировал тело, заставляя мышцы привыкать к тысячам датчиков, скрупулезно записывающих малейшее движение. Да, я развивал в себе качества, необходимые для создания полноценного эмоционального фона персонажа. Но даже при таких начальных условиях, я не ожидал ТАКОГО результата. Микроскопические устройства, считывающие энцефаллограмму с облепленной бесчисленными электронными микросенсорами головы, показали ошеломляющий результат. Мои мысли, душевный настрой, полностью совпали с задумками режиссера. Рефлексы и реакции организма со стопроцентной точностью вписались в психо-матрицу главного героя.
На радостях я забежал в ближайшее кафе и хлопнул стопку. Одумавшись – назад-то ехать еще, я заказал двойной эспрессо, присел за дальний столик и вытащил мамин дневник…

***

«Четверг, 21 августа

 Сходила к врачу. Она подтвердила: «маточная беременность». Сдала анализы. Ощущения просто невероятные. Я никак  не могу понять, что главнее: испуг или радость. 

Сашенька, как же ты мне нужен! Мне важна твоя поддержка, я должна тебе сказать, что беременна. Никак приду в себя. Воздушное настроение от осознания того, что я ношу ребенка, сменяется дикими приступами самоуглубленного истязания. Зачем я так легко согласилась на близость? Почему мы не предохранялись? 

Сашка, черт тебя подери! Ну, куда же ты пропал? Что стряслось? Я тебя не видела больше месяца. Неужели ты меня бросил? Нет, не могу поверить. Этого не может быть! 

Понедельник, 25 августа

Получила результаты анализов, стала на учет в женской консультации. Пришлось ехать к черту на кулички. По дороге стало плохо – укачало в трамвае. Я долго крепилась, старалась глубоко дышать. Немного отлегло, я сумела успешно пробраться к распахнутому настежь окну. Но затраченные усилия подкосили меня окончательно, я не выдержала и решила выйти, не доехав несколько остановок. 

С трудом присела на скамеечку. Хотя, какая это скамья, одно слово. Единственная жердочка, да и та до ужаса замызганная. Придется опять платье стирать. Суки! Вандалы, вашу мать...  Ой, что-то я ругаться начала. Хорошо не вслух. 

На улице жарища, мозги и так плавятся, а тут еще это полуобморочное состояние. Собрав остатки сил, решила поймать такси и ехать домой. На Балковской машин мало, никто не остановился. 

Я пришла в себя и все-таки села на трамвай. Нашлось свободное место, я рухнула на пластик, прижалась к окну и впала в забытье. Ужасно боялась за то, что потеряю сознание, а у меня украдут сумочку. В сумке были деньги на билеты домой. Повидаю родных и быстро назад. Скоро начало занятий.

Сашенька, ты мне нужен. Понимаешь, родненький, я без тебя пропаду. Почему ты не рядом?»


Я допил кофе, расплатился и вышел из кафе. Мама, милая моя мама. Как же мне дороги эти немного наивные, но ошеломительно искренние записи. Вот бы снять эмо-фильм! Надо подкинуть режиссеру идейку, хотя… в сценарии что-то подобное было. Посмотрим, как моя партнерша с этим справится. Неужели забеременеет для входа в роль?


Ё! Опять я кощунствую. Совсем, блин, рассобачился. Сокровенные мысли матери, сохраненные в истрепанной тетради, а я о предстоящих съемках. Пробы пройдены, теперь решение задачи, поставленной режиссером, требует значительного волевого усилия.

Ехать никуда не хотелось, я решил свернуть в Горсад. Пробегая глазами картины непризнанных гениев, я погрузился в раздумья.

Для мышления характерна сознательная целенаправленность. Как только яйцеголовые наконец-то доперли до этого простого вывода, появилось новое течение в науке: техно-магия. Магического во всех этих сенсорных прибамбасах было всего ничего, но большинство экстрасенсов каким-то невообразимым путем с легкостью преодолевали ограничения заумной теории. Исследования, как водится, на каком-то этапе засекретили. Вскоре, однако, военные и эсбэшники поняли, что для войны новая теория ничего не дает, идею подхватили коммерсанты и выкинули на рынок новый продукт: эмо-кино. Все гениальное – просто. Актер играет, зритель через декодер воспринимает. Все что переживает актер, все без остатка поглощает зритель. Стопроцентный эффект погружения. Никакое стереокино, никакой квадро-долби звук не могли дать подобного драйва.
Пять лет назад при всех киностудиях открыли курсы обучения. Мне повезло, я стал одним из первых.
Я хорошо помню, как во время мастер-класса по творчеству Олега Табакова играл сначала Обломова, потом Фамусова.

Когда снимали первую энцефаллограмму, я пытался "ни о чем не думать" и тогда выходил четкий альфа-ритм. Декодер передавал мысле-образ, накладывая на оцифрованное изображение старого кинофильма. Когда же, повинуясь команде «свет, тишина, мотор, «Горе от ума», дубль один» мои мысли более-менее оформлялись и приобретали конкретное направление, альфа-ритм немедленно сменялся бета-ритмом, отмечая возросшую мозговую активность. Вместо инфантильного Обломова на эмо-развертке появлялся агрессивный Фамусов…
***
«Пятница, 19 сентября

Прошла третья неделя с начала занятий. Сашка так и не появился. Черт! Как я радовалась, что вернулись девчонки. Перебивая друг друга тараторили, рассказывая, как прошел стройотряд, сколько денег заработали, как потом отдыхалось, с какими кавалерами познакомились. Загоревшие, похорошевшие, пышущие здоровьем. Рядом с ними я кажусь себе бледной поганкой. 

В первый же день накинулись на меня с вопросами: почему осталась в городе, почему на море не ходила? Я боялась сознаться, что все это время ждала тебя. Девчонки, спросив разок-другой, отстали. Я случайно услышала их разговор на кухне. Говорят, мол, бросил ты меня. Поматросил и бросил…

Не верю. Ни единому слову не верю! Это какая-то ошибка»
Прочитав эти строки, я тяжко вздохнул, затушил сигарету и задумался. Сегодня первый день съемок. Чего это вдруг режиссер решил снимать последний эпизод? Где там сценарий? А, к черту! Все само собой склеится. Иначе быть не может.
…Пятна ближнего света фар, потихоньку подкрадываясь, разгоняли темноту — машина приближалась. Я опять обернулся: урча двигателем, неспешно ехало такси. В левом углу лобового стекла затаился зеленый огонек.  


Я шагнул на середину дороги и поднял руку.

Ближний свет внезапно сменился на дальний, ослепляя привыкшие к темноте глаза. Машина взревела мощным двигателем и понеслась прямо на меня…

Техники в панике выскочили на дорогу, размахивая руками. Ноги налились свинцом и, вдруг… я разделился. 
Я смотрел на себя, стоящего на дороге. Я смотрел на автомобиль. Все происходило как будто в замедленной съемке. Я чувствовал. Нет, не так. Я просто знал, что отказали тормоза. Я знал, что никакая страховка не вытащит меня из-под колес. Я стоял и смотрел на себя, на хромированный бампер. Господи, а техники, техники-то шевелятся, как мухи в киселе. Я ухмыльнулся и начал просчитывать варианты. Найдя решение, я вернулся в реальность и просто упал навзничь. 

 «Ничего, небольшое сотрясение мозга, но шишка быстро пройдет. Зато жив останусь». — Обдав вонью выхлопных газов, такси промчалось надо мной. Я потерял сознание.

***

«Суббота, 20 сентября

Ленка, собираясь на свидание, надушилась любимыми духами. Боже, какой кошмар! Неужели этот запах когда-то мне до безумия нравился? 

Кроме этого, я ничего больше не чувствую. Даже грудь почти не беспокоит. Иногда просто забываю, что внутри кто-то зарождается. Вернее, уже зародился и теперь развивается. Бред сумасшедшего. 

Прочитала в журнале «Здоровье», что пары, которые долго ждут ребёнка, при беременности теряются. Никак не могут свыкнуться с тем, что скоро их будет трое. Даже для супругов беременность всегда приходит внезапно, а я одна. Совсем одна и пока нет никакой растерянности, так как вовсе нет ощущений беременности. 

В остальном – все нормально, живот не растёт. Может, врачи ошибаются?

Лена вернулась поздно. Я сделала вид, что сплю. Вера и Света читали. Громким шепотом Ленка, эта бесстыдница, принялась рассказывать, что была на танцах и видела там Сашку. Новость о том, что мой Сашенька мало, что целовался взасос, так разве что не залез под юбку какой-то красотке, меня просто ОШАРАШИЛА. 

Я не хочу в это верить! Этого не может быть по определению. Сашенька, ты ведь меня любишь, правда?» 

Я открыл глаза. Судя по всему, раннее утро. Белый потолок и стены чуть подернулись нежно-розовым свечением. Я в незнакомом помещении. Мед-блок или больница. Запах. Ничем неистребимый запах хлорки пополам с карболкой. Ё! Двадцать первый век на дворе, а они с заразой борются дедовскими методами. 

Рядом с кроватью, сидя на табуретке, прикорнула Янка. Я привстал на локтях, и потянувшись к ней, нежно коснулся пальцами щеки.
Не открывая глаз, она, прижав мою ладонь плечом, потерлась о руку словно котенок.
— Ян, хорошо, что ты здесь.

— Дурачина! Я чуть не умерла, когда позвонили и рассказали о том, что произошло на съемках. — Маленькие кулачки застучали мне в грудь. Только истерики сейчас, не хватало.

— Малыш, все будет хорошо! Ты ведь веришь мне? – Осыпая поцелуями такое родное, любимое лицо, прошептал я. Самая любимая женщина на свете, все еще всхлипывая, потихоньку успокоилась в моих объятьях.
Вечером меня выписали.
«Что же произошло?» — не находя ответа, я злился. Во-первых, режиссер сказал, что никакая аппаратура не смогла зафиксировать мое состояние во время аварии. Аппаратура просто ничего не показала. Во-вторых, мамин дневник. При первой же возможности, я проверил. Совпало все. Слово в слово. Но я точно помню, что эту запись не читал.

Черт! Придется все сцену снимать заново. Этот придурок оператор с перепугу выключил камеру. Толку с того, что эмо-картинка вышла на загляденье. Как получить оцифровку движений? Увы, повторной съемкой.
***

«Воскресенье, 21 сентября

Позывы тошноты начались еще ночью. Едва забрезжил рассвет, я сдалась, и меня всё-таки вывернуло. Как я дошла до туалета? Ничего не помню. Очнулась я в туалете, на мокром от блевотины кафеле.  В общем, чуть не умерла. Вот и легкость. Вот тебе и беременность.

Ничего не соображая, приняла душ, вернулась в комнату и провалилась в забытье. 

Полдень. Девчонок нет, ну и слава богу. Нет нужды ничего объяснять. Наверняка они все видели. Подумав, я приняла решение.

Я еду к тебе… Сашенька, ты меня поймешь, я буду сидеть у твоего подъезда столько сколько надо. Я должна, просто обязана увидеть тебя. 

Суки! Сволочи! Меня облаяли в автобусе. Господи, за что мне это? Меня всего лишь укачало и стошнило. А что они? Обматерили, обозвали последними словами, решив, что я пьяная.

Еле доковыляла до Сашиного двора и присела на лавочку под рано пожелтевшим платаном. 

Ой, вот и он! Слезы брызнули из глаз, я могла видеть всего лишь приближающий силуэт. Такой родной, такой любимый. Я вытащила носовой платочек и смахнула влагу. Зрение вернулось… 

Лучше бы я ослепла от собственных слез. Он остановился посредине двора и нежно целовал спутницу. Животный вопль застрял в горле, сердце бешено заколотилось, и второй раз за день я потеряла сознание.

Придя в себя, первым, кого я увидела, был Саша. Он держал мою голову на коленях. Чужим голосом Саша сказал, что полюбил другую. Я попыталась приподняться, но не смогла…»

«А что если это какие-то скрытые экстрасенсорные способности?» — Продолжая анализировать происшествие, я не унимался. —  «Черт, никто не может сказать наверняка. Надо будет проверить опытным путем». 
Утром, зарядившись крепчайшим кофе, я вскочил в седло старого друга — свидетеля холостяцких похождений, и рванул за город.
Новая киевская трасса уносила прочь от суеты. Двигатель работал ритмично, километровые столбики приветливо улыбались уносящемуся прочь мотоциклу. Я наслаждался поездкой. Я чувствовал себя королем дороги — небожителем, оседлавшим крылатого коня. 
На встречной полосе показался грузовик. Поколебавшись секунду, я принял решение. Я пересек двойную сплошную, и, крутанув до отказа ручку газа, понесся лоб в лоб. Я увидел оскаленный в беззвучном крике рот водителя-дальнобойщика… и разделился. 

Я смотрел на себя. Я смотрел на громадный сорокафутовый контейнер, болтающийся сзади тягача. Опять все происходило как будто в замедленной съемке. Спешить было некуда, я знал, что успею. 

«Итак, что я имею?..» — не успел я мысленно задать вопрос, как внезапно пришло решение. Я сбросил газ, легонько придавил тормоз, выкрутил руль и под острым углом, практически параллельно земле, проскочил между передними и задними колесами прицепа.
Я очнулся в кювете. Тело немного побаливало, но я был жив и, кажется, ничего не сломал. Мотоцикл, застрял передним колесом в придорожных кустах. Судя по всему, он тоже отделался легким испугом и небольшими царапинами.

Я знаю, что делать! Вперед на съемочную площадку. 
Продюсер, обозвав трюкачом, пришел в восторг от моего предложения. Я подписал контракт, согласно которому буду работать без страховки. Одним из пунктов стала параллельная работа дублером в трех эмо-боевиках. Пара десятков трюковых сцен, какая ерунда, мне сейчас все по плечу! Зарплата поднялась до заоблачных высот. Теперь нам точно хватит на новую квартиру, да и о ребенке не плохо бы подумать.

***

Понедельник, 22 сентября

Всё ещё не отойду от вчерашнего. Почему я ему ничего не сказала? 

Наплевать, сама справлюсь, я сильная. Никогда от себя подобного не ожидала. Появилась какая-то злость. Взяла взаймы у Веры денег, собрала вещи и отправилась на вокзал.

Домой. ЗДЕСЬ меня ничто больше не держит. Деньги верну телеграфом…
Вечером все рассказала маме. Она обрадовалась и поздравила. Даже не знаю, что лучше? Может, стоило бы ей закатить мне скандал? 

Засиделись мы заполночь. Слово за слово, и я сказала, что не хочу носить ребенка человека, который меня предал.

Мама сначала вскинулась, но, немного поостыв, предложила сходить за советом к бабушке Прасковье. Она, мол, ведунья. Много чего знает. Глядишь, советом поможет, а надо, так и плод изведет или мужика приворотит.

Не нужен мне мужик. Такой не нужен. Завтра схожу, уважу матушку. Авось знахарка поможет, кто его знает?»


День не задался с самого утра. Мало того, что я не выспался – поздно лег, читал мамины дневники, так спозаранку позвонил режиссер, и, дико извиняясь, просил переснять сцену. Оператор что-то намудрил, монтажер недопонял, продюсер в шею гнал. 
«Блин, ну когда люди научаться говорить внятно? Неужели сложно сказать, что ночной эпизод не пойдет в прокат, так как сократит аудиторию», — отставив трубку подальше от уха, чтобы не оглохнуть от этой трескотни, я посмотрел на часы. Шесть часов, еще бы спать да спать, только вот продюсер не хочет, чтобы фильм шел в категории «детям до шестнадцати», ему кассовость подавай. Нужно снимать днем. Что снимать? Ту самую, мол, последнюю. Идиот! Сколько раз говорить, что для актера, который снимается без дублеров и делает все трюки самостоятельно, также как и для каскадера не бывает «последних». Ни разов, ни эпизодов, ни съемок.
— Буду через час, — буркнул я в ответ и с ненавистью надавил кнопку «отбой».

Янка некстати разрыдалась, когда я уходил. Чего это с ней? Две недели назад попросила купить духи, а вчера чуть ли не с кулаками на меня накинулась за то, что я спросил, чего она ими не пользуется. Запах ей, видите ли, разонравился. А этот цирк с едой? Нет, ну это же уму не постижимо! Я записал ее просьбу под диктовку, слово в слово. Привез домой моченую капусту, а она говорит, дескать, ты все перепутал – я соленые огурцы просила. 
Дождь еще чертов. Зарядил с вечера. Ночью хоть ливень шел, а сейчас эта противная морось. Все жилы наружу вытягивает.

Подрулив к съемочной площадке, я оставил старый добрый «Харлей» и поспешил в гримерную.
…Пятна ближнего света фар, потихоньку подкрадываясь, разгоняли темноту — машина приближалась. Я опять обернулся: урча двигателем, неспешно ехало такси. В левом углу лобового стекла затаился зеленый огонек.  


Я шагнул на середину дороги и поднял руку.


Ближний свет внезапно сменился на дальний, ослепляя привыкшие к темноте глаза. Машина взревела мощным двигателем и понеслась прямо на меня. По привычке, отшлифованной за время съемок, я спокойно ждал. Еще мгновение и… 
В моих руках оказался дневник матери. Красивым почерком было написано: «Знахарка Прасковья предупредила, что везение сына не может быть вечным. Старуха сказала: «Илья Муромец пролежал на печи тридцать лет и три года. Столько же прожил на Земле сын божий. Чую, сможет сын твой избежать тридцать три несчастия. Пусть живет, не убивай его. Длинная и красивая жизнь будет у твоего сына».

— Ё! — Заорал я. 

Последнее, что я услышал, было: — Стоп. Снято! 
«Неужели это тридцать четвертый?!!» — промелькнуло в затухающем сознании.
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